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TISKOVÁ ZPRÁVA

Dokončení obnovy v areálu zámku Valtice, financované z evropských dotací, oslaví NPÚ koncertem Magdaleny Kožené

Valtice, 25. 6. 2015
Dokončení obnovy tří budov valtického zámku, financované z evropských peněz, oslaví NPÚ ve čtvrtek 25. června 2015 koncertem mezzosopranistky Magdaleny Kožené. Ještě nedávno nevyužívané divadlo, jízdárna a zahradní domek se díky projektu Národní centrum divadla a tance (NCDT) proměnily v zázemí pro studium, experimentální tvorbu a vystoupení souborů zaměřených na barokní divadlo a tanec i jejich soudobé interpretace. Lednicko-valtický areál, památka zapsaná na Seznamu světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO, tak rozšiřuje svou pestrou nabídku kulturních aktivit.
Projekt Národní centrum divadla a tance, financovaný z Evropského fondu pro regionální rozvoj a ze státního rozpočtu ČR v rámci Integrovaného operačního programu, oblast intervence 5.1. c. umožnil zachránit a vzorově památkově obnovit, případně rekonstruovat tři významné historické stavby, které dosud bez využití chátraly. Smyslem projektů IOP však není jen obnova staveb, ale také nalezení jejich vhodného využití a naplnění. V případě Valtic jím je vytvoření moderního kulturního centra, které bude poskytovat zázemí a služby v oblasti soudobého divadla a tance. Dokončení projektu, financovaného 155 miliony Kč z prostředků Evropské unie, 27 miliony Kč z rozpočtu ministerstva kultury a do této chvíle navíc jedním milionem z rozpočtu NPÚ, tak znamená ukončení rekonstrukce historického divadla, obnovu jízdárny a zahradního domu a kultivaci přilehlých prostor hospodářského dvora. Po otevření tento ojedinělý komplex doplní infrastrukturu kulturního vzdělávání v České republice o zcela jedinečné technologické zázemí pro experimentální divadelní a taneční tvorbu.
„Dokončení obnovy valtického zámeckého areálu vnímám jako jeden z nejvýznamnějších bodů tohoto roku. Ve Valticích se nám podařilo uvést znovu do života tři nádherné prostory, které budou sloužit nejen umělcům a kreativcům, kteří je využijí pro ztvárnění historických představení, ale také badatelům, kteří se zajímají o historickou divadelní tvorbu, a díky edukačnímu centru i mnoha dalším, všem, kteří si chtějí rozšířit obzory o naší kulturní a umělecké historii. Zámecké divadlo se premiéry první hry dočká v září, ale již o prázdninách bude součástí nově připravené prohlídkové trasy, která návštěvníkům ukáže tajemství jeviště a umožní jim dotknout se dřevěné mašinérie, která kulisy a celou repliku barokního divadla oživuje,“ říká Naďa Goryczková, generální ředitelka NPÚ. 
Zámek Valtice, původně středověký hrad, později mnohokrát upravovaný, patřil dlouhá staletí, od roku 1395 až konce druhé světové války, pánům z Liechtensteinu, kteří jej při ambiciózních přestavbách v 17. a 18. století proměnili na reprezentativní hlavní rodové sídlo. Jízdárna, součást hospodářského dvora, pochází z počátku 18. století. Divadlo se stalo součástí zámeckého komplexu v roce 1790, kdy bylo jako poslední počin velkolepé přestavby vystavěno podle projektu Karla Rudczinského a otevřeno při návštěvě císaře Leopolda II. Do dnešních dnů se však z původní stavby zachovaly vlastně jen obvodové stěny; divadlo v 60. letech 20. století totiž zdevastovala krajně necitlivá úprava budovy pro garážování traktorů. Vnitřní vybavení divadla bylo odstraněno, okna zazděna, velká vrata naopak probourána, stržen byl i původní krov. 
Práce na obnově jízdárny, jejichž cílem bylo rozlehlé stavbě vrátit původní podobu, začaly v dubnu 2014 opravou mansardové střechy; v horní části byly položeny břidlicové šablony, v dolní bobrovky. Zároveň s opravou střechy probíhal v jízdárně archeologický průzkum, který pod podlahami odhalil základy a stěny domů, které zde stály před zahájením stavby barokního budovy. Poté byla položena nová podlaha z dřevěných fošen uložených na trámovém roštu, replika historické konstrukce známé například z Vladislavského sálu Pražského hradu. Nutné nové prvky a instalace, související s novým provozem objektu, bezpečnostními předpisy, vyššími požadavky na tepelný komfort apod., byly vyřešeny tak, aby nepoškodily cenné historické konstrukce barokní stavby; byly zabudovány do novodobých prvků z úpravy jízdárny v 70. letech 20. století. Třešničkou na dortu byla restaurátorská obnova mramorového krbu s kovanou dekorovanou zadní deskou. V autentickém historickém prostoru jízdárny vznikl polyfunkční sál s moderním zázemím pro pořádání vzdělávacích, kulturních a společenských akcí, který pojme až tisíc hostů a splňuje současné nároky na pohodlí a bezpečí návštěvníků. Pro pořádání kulturních a společenských akcí byl upraven také parter hospodářského dvora se zcela novým návštěvnickým zázemím; blízkost jízdárny přitom umožní flexibilní přesunutí akcí v případě špatného počasí.

Lidé si budou moci poprvé obnovené prostory jízdárny prohlédnout a vychutnat při jejím slavnostním otevření ve čtvrtek 25. června 2015, jehož vrcholem pak bude koncert Magdaleny Kožené; ta se souborem Le Concert d’Astrée vedeným dirigentkou Emmanuelle Haïm přednese ve čtvrtek 25. června od 19:30 v obnovené zámecké jízdárně francouzské dvorské písně, kantáty a instrumentální skladby 17. a 18. století, připravené jako závěrečný koncert XX. ročníku festivalu Concentus Moraviae. K proměně všech obnovených prostor valtického zámku vznikl také časosběrný dokument, vyvěšený na webových stránkách NPÚ. 
Po letech nevyužívání byly obnoveny též původní průchody mezi jízdárnou a zahradním domkem, v jehož suterénu bude umístěno zázemí pro organizátory akcí, které se v jízdárně budou konat. Zahradní domek, nazývaný také domek zahradníka, byl kvůli dlouhodobému zatékání ve velmi špatném stavu. Mansardový krov z 19. století musel být téměř zcela znovu postaven jako přesná kopie původního. Střecha je krytá dnes méně obvyklým typem tašky bobrovky – s rovným řezem, který byl na památce původně použitý. Nová fasáda je z omítky probarvené ve hmotě. Tam, kde to jejich stav dovoloval, byla zachována původní okna, v některých případech je však musely nahradit repliky. Zahradní domek působí jako dvoupodlažní budova, ve skutečnosti bylo však zbytněno i třetí podlaží, ukryté v mansardové střeše a prosvětlené velkými vikýři. Interiéry zdobila velmi efektní, finančně přitom nepříliš náročná šablonová výmalba, kterou se podařilo objevit pod vrstvami novější nátěrů; její obnova následně dodala prostorám útulnost. Tu podpořila také obnova a opětovné zprovoznění kachlových kamen; v některých případech zachovaných včetně systému přikládání z chodby, aby osazenstvo nebylo nijak rušeno. Původně byl zahradní domek využíván jako obydlí a kanceláře úředníků zámku, nově v něm budou učebny edukačního centra, badatelna a kanceláře. 
Asi nejzajímavější úkoly však čekaly památkáře i stavaře při rekonstrukci zámeckého divadla v jihozápadním nároží čtyřkřídlé zámecké budovy. Práce byly zahájeny rozsáhlým archeologickým průzkumem, jehož výsledky vedly k úpravě stavebního projektu a částečně i zpoždění stavebních prací; na místě dnešního divadla a v jeho blízkosti totiž od středověku až do založení zámeckých zahrad v 19. století existovala barvířská ulice a průzkum odhalil základy domů dávných řemeslníků, cihelné podlahy jejich přízemních místností, pece a mnohé další doklady o životě před staletími. Těsně vedle zámku byla pak odhalena mohutná zeď, snad část středověkého hradu nebo základ terasy renesančních či barokních zahrad. Aby cenné nálezy nebyly zničeny, bylo potřeba přesunout zázemí divadla, plánované jako zahloubené právě na místě naleziště, na jiné místo. Jako nejlepší náhradní řešení se ukázalo vybudování zázemí v přízemí zámku, s nímž bylo divadlo propojeno.

Po vyřešení těchto komplikací mohla začít rekonstrukce budovy a stavba unikátní prostorové repliky původního barokního divadla. Poválečný ocelový krov byl snesen a na jeho místě byl vystavěn nový, vycházející z původní barokní konstrukce s polovalbou a okny. V obvodových zdech divadla se obnovila zazděná okna a zazdily proražené vjezdy pro traktory. Nová fasáda získala členění podle původní ho stavu, jehož součástí jsou i kamenické prvky, odkryté desítky let pod navážkou. Znovu bylo vyzděno zaklenutí průjezdu, který bude nově sloužit jako přístup k mašinérii divadla, vyčištěna a obnovena byla stará studna, sloužící původně obyvatelům barvířské uličky, dnes ukrytá pod jevištěm divadla. 

Do interiéru divadelní budovy byly následně vestavěny konstrukce jeviště a hlediště, rovněž zhotovené jako kopie původního řečení – hlediště přitom zabírá jen jednu třetinu celkové plochy divadla, takže je celkem 240 míst k sezení umístěno nejen v parteru, ale i ve dvou nad sebou umístěných ochozech. Jevištní technika je zhotovená jako kopie českokrumlovského barokního divadla – zdejší původní nebyla nijak zdokumentované a nebylo proto možné ji rekonstruovat – a díky jejím rozměrům zde bude možné vytvářet vizuálně efektní iluze. Kromě repliky barokní divadelní mašinerie však bude divadlo vybaveno moderní technickou infrastrukturou, takže oproti autentickému baroknímu prostředí umožní nejen experimentální tvorbu v barokním duchu, ale i soudobou interpretaci této kultury minulých věků, aniž by byl provoz – na rozdíl od dalších zámeckých divadel – limitován památkovou ochranou. To je také důvodem, proč v divadle nebude obnovena bohatá malířská výzdoba; dřevo bez náročné povrchové úpravy bude méně náchylné k opotřebení. Divadelní scéna, určená pro tuzemské umělecké soubory i jednotlivce od amatérů po profesionály, tak dokáže vyhovět široké škále rozdílných požadavků především na světelné podmínky. 
Divadlo zahájí provoz 12. září 2015 festivalem Feste teatrale a od tohoto data budou v rekonstruovaných prostorách divadla a jízdárny pravidelně organizována tvůrčí setkání, workshopy a umělecká vystoupení ansámblů zaměřených na soudobé divadlo a tanec či jejich soudobé interpretace. Informace o všech akcích, seminářích, koncertech, divadelních představeních a workshopech, které se v rámci naplňování projektu Národní centrum divadla a tance uskuteční, lze najít na webových stránkách www.ncdt.cz. Ty zároveň obsahují informace o projektu, jeho průběhu a novinkách.
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