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V Praze 24. srpna – Předpremiéra sólového představení jedné z předních osobností novocirkusové scény Daniela Gulka, česká premiéra adorované inscenace Edgar’s Echo, pestrá přehlídka domácích souborů a umělců, večer věnovaný nastupující generaci artistů či představení pro děti – mezinárodní festival Letní Letná vstupuje do svého druhého týdne opět s nabitým programem. 

13. ročník Letní Letné má za sebou úspěšný start. Trojice zahraničních souborů Limbo, Circa a Cirque Le Roux se uvedla ve velkém stylu a od nadšeného publika si vysloužila dlouhotrvající ovace ve stoje. Neméně bouřlivého přijetí se dočkali po premiéře svého nového představení i domácí Losers Cirque Company. Všechna 4 představení jsou na Letní Letné k vidění až do 4. září.  Informace o programu a vstupenky na www.letniletna.cz.

Ve čtvrtek 25. srpna čeká diváky best of pantomimické tvorby Radima Vizváryho v představení příslovečně nazvaném Sólo.  Le poids du vide je pro změnu název představení, které tvoří padesát metrů červeného lana a dvě umělkyně - Stéphanie N’Duhirahe a Morgane Widmer neboli soubor Cie des Pieds Perchés. 

Pátek 26. srpna bude patřit především Danielu Gulkovi. V 19.30 uvede v předpremiéře své zbrusu nové sólové představení o hledání vlastní identity a věčném tanci životem Bottom. Ještě před tím od 17 hodin představí Chaos srdce, jenž režíroval se svými žáky z 3. ročníku Ateliéru fyzického divadla Divadelní fakulty JAMU. Mladí herci a akrobaté pod jeho vedením rozehrají barvitou karikaturu s náznakem cynického úšklebku a hudba renomovaného perkusisty Pavla Fajta doprovodí a umocní jejich improvizace a kreativní fantazírovaní. 

V pátek večer ožije také „vzdálená“ scéna Letní Letné, kterou se letos poprvé stalo Divadlo Archa.  Právě zde uvede mezinárodní tým divadla KREPSKO v pražské premiéře inscenaci Edgar's Echo inspirovanou životem a dílem Lewise Carrolla, autora Alenka v říší divů.

V sobotu se přihlásí o slovo nastupující generace novocirkusových umělců. Večer s názvem Cirksession II organizuje Cirkus Mlejn. 

V neděli se návštěvníci mohou těšit na Still Life Ondřeje Holby. Autorské vizuální představení inspirované tvorbou Reného Magritta přináší lehce naivní, nepravděpodobný a mnohdy směšný obraz (ne)fungování naší mysli. Druhým představením je Study / Shames souboru Holektiv. 
 
Letní Letná každý den nabízí také představení pro děti, které začínají již v 11 hodin. Nechybí ani doprovodný program zahrnující večerní hudební produkci, filmové projekce, workshopy nejen pro děti či výstavu v maringotce.
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