Mezinárodní soutěžní festival Blues Aperitiv 2017 zná vítěze
LETOS SE Z ÚSPĚCHU RADOVALY HNED ČTYŘI KAPELY
Sedm bluesových kapel z Česka, Slovenska a Polska v sobotu 18. března vystoupilo na pódiu DK Šumperk, kde se uskutečnil již osmnáctý ročník mezinárodní soutěže Blues Aperitiv. 
Porota i diváci hlasovali pro vítěze soutěžního klání a měli tak v rukách osud postupujících do hlavního programu 22. ročníku festivalu Blues Alive, který se letos koná od 16. do 18. listopadu.
Účinkující na soutěži vybrala porota z rekordních 46 přihlášených kapel podle zaslaných demosnímků. 
V sobotu 18.3. pak finalisté předvedli to nejlepší z jejich repertoáru, což náležitě ocenila vedle publika, které se dalo záhy do tance, také porota, v níž letos zasedli hudební publicista Ondřej Konrád, polský promotér a vydavatel známého časopisu Twoj Blues Andrzej Matysik a dramaturg festivalu Blues Alive Ondřej Bezr. 

„Porota tentokrát měla velmi složité rozhodování, protože se do finále podařilo vybrat kapely na srovnatelné, vesměs velmi vysoké úrovni. Postoupit na podzimní Blues Alive by si zasloužili téměř všichni, všem by to na pódiu velkého festivalu slušelo. Bylo však nutno vybírat,“ nastínil atmosféru mezinárodní soutěže dramaturg festivalu Blues Alive Ondřej Bezr.

„Do Šumperka a do Chorzowa, na dva hlavní koncerty listopadového Blues Alive, postoupili slovenští Mississippi Mixtape, jejichž pozitivem je modernistický pohled na bluesové kořeny, zjevná chuť hledat osobitý způsob projevu a velká energie, se kterou hrají. Tu mají společnou s kapelou King Bee, jež postupuje na jeden hlavní koncert Blues Alive do Šumperka. Kapela hraje přímočarý písničkový bluesrock, jehož velkým plus je zpěvákova autenticita,“ dále uvedl Ondřej Bezr. 

„Autentický projev, velmi dobře zažitý styl starého lidového blues a odpovídající české texty, to vše charakterizuje hudebníka a zpěváka Bužmu, který postupuje na letní scénu Blues Alive v rámci festivalu v Boskovicích a na polský festival Front Porch Blues. Divácké hlasování pak zcela jednoznačně vyhrálo polské Hot Tamales Trio,“ doplnil ředitel festivalu Blues Alive Vladimír Rybička.
VÝSLEDKY BLUES APERITIV 2017
Do hlavního programu Blues Alive (Šumperk 16. - 18.11.2017) postupují: 
KING BEE /CZ/
MISSISSIPPI MIXTAPE /SK/
Cena diváků: 
HOT TAMALES TRIO /PL/
Do hlavního programu Blues Alive (Chorzów 19.11.2017) postupují:  
MISSISSIPPI MIXTAPE /SK/
Do hlavního programu festivalu v Boskovicích a polském Front Porch Blues (červenec 2017) postupuje: 
BUŽMA /CZ/
