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Národní muzeum minou dvě velká výročí – 50 let od srpna 1968 i od upálení Jana Palacha. 

Stavba jeho památníku dosud nezačala. 

ČR /Černá hrana zla měla již touto dobou protínat malý rodinný dům ve Všetatech. Mělo jít o připomínku individuální konfrontace Jana Palacha s vnějším zlem. Ve zmiňovaném domku mladý Palach vyrůstal a ráno 16. ledna roku 1969 z něj také odjel do Prahy, aby se tam na Václavském náměstí upálil. Akci provedl s úmyslem vyburcovat lidi z letargie po okupaci Československa. 
"Zde žil a odtud za svobodu českého národa na smrt odešel Jan Palach." Tato stručná věta na pamětní desce je dosud tím jediným, co na domě ve Všetatech život a čin vzdoru dvacetiletého studenta připomíná. 
Přitom ještě před rokem se zdálo, že v šedivém domečku v malém městysi na Mělnicku bude už touto dobou dokončována expozice Památníku Jana Palacha. Slavnostně otevřen měl být letos v srpnu, na 50. výročí invaze vojsk Varšavské smlouvy do Československa. 
Palachův památník však toto výročí mine. Na domě ještě nezačaly ani stavební práce, natož aby se zde připravovala expozice. Zdržení je bohužel tak velké, že otevřeného památníku se nedočká ani druhé velké výročí v lednu příštího roku, kdy si budeme připomínat 50 let od Palachova upálení. 

Hlavně, že památník bude 

"Zdržení mě netěší, je to nepříjemné, ale podstatné je, aby památník vznikl a byl udělán kvalitně. Aby to byl důstojný památník Jana Palacha," sdělil generální ředitel Národního muzea Michal Lukeš. Předprojektová a projektová příprava památníku se podle něj ukázala časově náročnější, než Národní muzeum předpokládalo. Navíc se prý dlouho debatovalo s architekty pražské architektonické kanceláře MCA atelier, jak realizovat jejich vítězný návrh, aniž Na gymnazijním snímku je Jan Palach první zleva v horní řadě. Vpravo je vítězný koncept Památníku J. Palacha od architektů Miroslava Cikána a Pavly Melkové z MCA atelier. 
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by muselo dojít k radikálnímu navýšení nákladů. "Hledali jsme kompromis, abychom se vešli do stanovených 22 milionů korun," uvedl Lukeš. Národní muzeum v současné době dokončuje zadávací dokumentaci veřejné zakázky na výběr dodavatele stavby. "Pokud bude mít tendr standardní průběh, bude stavba zahájena v květnu 2018 a dokončena v květnu 2019. Na stavbu budou navazovat práce na instalaci expozice, která by měla být hotova v červenci 2019. Slavnostní otevření památníku plánuje Národní muzeum na srpen 2019," uvedla mluvčí muzea Kristina Kvapilová. 
S myšlenkou vybudovat muzeum v domě Jana Palacha ve Všetatech přišel v roce 2011 pražský grafik Jan Poukar se svým spolkem Národ pohasl. Úspěch slavil koncem roku 2013, kdy poslanci odhlasovali navýšení rozpočtu Ministerstva kultury o šest milionů korun na vykoupení chátrajícího rodinného domu a vytvoření muzea. Návrh na financování tohoto projektu přednesl tehdejší poslanec za TOP 09 František Laudát. 
"Samozřejmě jsem tehdy nečekal, že to bude trvat přes pět let, než památník vznikne, přesto jsem spokojený. Chtěl jsem, aby stát dům vykoupil a něco s ním udělal, což se stalo. Jestliže si toho domku nikdo nevšímal 25 let, tak počkat si rok až dva navíc není zase tak podstatné. Důležité je, že projekt běží, Národní muzeum si to vzalo za své a památník bude," řekl Laudát, který shodou okolností dnes pro Národní muzeum pracuje, ale památník nemá na starost. Laudát také připomněl, že zhruba rok trvalo jen vykoupení domu, neboť jedním z jeho majitelů byla osoba s omezenou svéprávností, prodej tedy musel zkoumat soud. 
K dalšímu zdržení pak došlo v momentě, kdy poradní komise ministra kultury, v níž zasedl například architekt Josef Pleskot, historik Petr Blažek nebo výtvarník Vladimir 518, rozhodla o tom, že by nemělo zůstat u prosté rekonstrukce domu, ale památník by měl být pojat mnohem odvážněji. Tak, aby přitáhl veřejnost. 

O podobě rozhodla soutěž 

Na památník byla vypsána veřejná projektová architektonicko-umělecká soutěž, v níž se utkalo celkem 31 návrhů. Vítězi se v roce 2016 stali architekti Miroslav Cikán a Pavla Melková z MCA atelieru. Jejich návrhu dominuje černá masivní "hrana zla" procházející svým ostřím rodinným domem, jehož okna jsou zatemněna pancéřovými deskami s malými průhledy připomínajícími kukátka do vězeňské cely. Z původního vybavení domu se prakticky nic nedochovalo, pietní podobu stavby proto její autoři vyloučili. Expozice má působit na emoce návštěvníků. 
"Dům zbavíme příček i podlah. Nemá smysl s pietou zachovávat stávající dispozice, protože vnitřek domu je úplně jiný, než když tam žil Jan Palach," upozornila již dříve architektka Pavla Melková. Součástí památníku bude i stavba přilehlého nového pavilonu s výstavní či konferenční síní a zázemím. 

S architekty jsme hledali kompromis, abychom se vešli do stanovených 22 milionů korun," říká generální ředitel Národního muzea. 

Sochař Olbram Zoubek 19. ledna 1969 sejmul posmrtnou masku zesnulému Janu Palachovi. Její odlitek nechal vystavit u Národního muzea poblíž místa Palachova činu. 
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