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NARODNI PAMATKOVY USTAV
UZEMNI ODBORNE PRACOVI§TE
v CESKYCH BUDEJOVICICH





TISKOVÁ ZPRÁVA 
Ukončení hlavní návštěvnické sezóny 2012 a představení další činnosti NPÚ 
České Budějovice, 30. 10. 2012
Hlavní návštěvnická sezóna na památkách ve správě českobudějovického pracoviště Národního památkového ústavu končí 31. 10. 2012.  Na zimní sezónu jsou připraveny zajímavé adventní akce a hlavním lákadlem jsou od listopadu 2012 do března 2013 zimní prohlídkové trasy na hradech a zámcích Hluboká, Rožmberk a Český Krumlov.

Rekapitulace uplynulé návštěvnické sezóny

V letošní hlavní návštěvnické sezóně  od 1.1. do 28.10. navštívilo památky ve správě NPÚ v Českých Budějovicích 949 510  návštěvníků. „To je oproti loňskému rekordnímu roku o 48 546 osob méně, z hlediska dlouhodobého průměru se ale jedná o velmi slušnou návštěvnost,“ hodnotí průběh sezóny Mgr. Petr Pavelec, ředitel českobudějovického pracoviště Národního památkového ústavu. Výnosy ze vstupného, které zatím dosáhly 94 miliónů korun, byly využity na obnovu a restaurování spravovaných památek a na další činnosti NPÚ.

Během celého roku probíhají soustavné práce na obnově a prezentaci památek. „Kromě jiného v současné době dokončujeme na zámku v Dačicích reinstalaci druhé části prohlídkové trasy v prvním patře zámku. Nově zrestaurované místnosti společenského pokoje, předpokoje, dámské pracovny a služebního schodiště budou moci návštěvníci obdivovat od dubna 2013. Koncem roku 2012 vyjde i turistický průvodce zámkem,“ upřesňuje Petr Pavelec. Výrazně také postupují práce na instalaci Hostinských pokojů na zámku Hluboká, které budou představovat další prohlídkovou trasu.
V rámci dalších aktivit NPÚ souvisejících se záchranou a obnovou kulturních památek probíhají zabezpečovací práce na věži Jakobínka v Rožmberku nad Vltavou, oprava vnějšího pláště tzv. Rondelu v areálu hradu a zámku v Jindřichově Hradci či přípravy na zpřístupnění Horské zahrady v Českém Krumlově.

Po celou sezónu nabízely všechny jihočeské hrady a zámky spravované NPÚ v Českých Budějovicích kromě klasických prohlídkových tras i bohatý kulturní program. „V rámci Dnů evropského dědictví ve dnech 15. - 16. 10. mohli návštěvníci využít zvýhodněné vstupy a navštívit některé běžně nepřístupné prostory. Velkým lákadlem bylo otevření Letohrádku Bellarie nebo vyhlídkových teras Horské zahrady v Českém Krumlově“, upřesňuje letošní nabídku PhDr. Zdeněk Troup, náměstek pro správu památkových objektů NPÚ v Českých Budějovicích. „Zajímavými kulturními akcemi se zapojilo sedm objektů do letošní Hradozámecké noci, která přilákala 1270 návštěvníků,“ doplňuje Zdeněk Troup.

Součástí speciální kulturní nabídky objektů jsou kromě nočních prohlídek, hudebních a divadelních vystoupení také výstavy. Tradiční květinové výstavy se konaly na jaře na zámcích Třeboň a Kratochvíle. Historickým šatům se věnovali v Dačicích i na Rožmberku. Naopak v klášteře ve Zlaté Koruně, na hradě Zvíkov či v zámecké galerii v Jindřichově Hradci byl dán prostor soudobému výtvarnému umění. 

Také rok 2013 nabídne velké množství zajímavých aktivit. „V rámci blížících se oslav 750 let od založení kláštera ve Zlaté Koruně připravujeme výstavu Král a jeho Koruna,“ prozrazuje plán na příští rok Zdeněk Troup. „Tato výstava zachycuje příběh českého krále Přemysla Otakara II. a založení cisterciáckého kláštera. Výstava bude putovní a stane se předzvěstí 750 letého výročí založení Českých Budějovic v roce 2015,“ doplňuje Zdeněk Troup. Pokračovat bude také projekt Po stopách šlechtických rodů v Čechách, zahájený Rožmberským rokem 2011. Příští rok bude pozornost věnována francouzským rodům, které se usadily v Čechách. Jihočeské pracoviště NPÚ přitom v různých formách představí rod Buquoyů.

Památky lákají k návštěvě i v zimě
Již pátým rokem je pro návštěvníky připravena zimní prohlídková trasa na zámku Hluboká. V jejím rámci je zpřístupněno devět pokojů schwarzenberských soukromých apartmá. Pohled do soukromí šlechtické rodiny Buquoy přináší během zimních měsíců hrad Rožmberk. Jeho zimní prohlídková trasa je provozována od roku 2010. Již třetí zimní sezónu zahajuje Hradní muzeum v Českém Krumlově. Všechny tyto památky jsou otevřeny od listopadu 2012 do března 2013, vyjma vánočních svátků, denně kromě pondělí.

Návštěvnickou sezónu si o měsíc prodlouží zámek Červená Lhota. O všech víkendech v listopadu budou umožněny prohlídky předem objednaným skupinám s minimálním počtem osmi osob za standardní vstupné bez příplatku.

Období adventu zpestří svou kulturní nabídkou některé jihočeské objekty. Brána hradního areálu v Nových Hradech se návštěvníkům otevře během prvních třech prosincových víkendů, kdy se budou konat vánočně laděné prohlídky II. trasy s titulem Vánoce u pana správce. Na Kratochvíli přivítají advent ve spolupráci s Českými drahami v neděli 1. 12. 2012 koncertem lovecké hudby a chrámového sboru.Tradiční adventní trhy s ukázkou lidových řemesel jsou připraveny na víkend 8. – 9. 12. 2012 na zámeckém nádvoří v Jindřichově Hradci. Kromě divadelních, hudebních a tanečních představení bude možné nahlédnout do jedné z nejstarších a nejlépe dochovaných černých kuchyní u nás. Také nádvoří zámku v Dačicích ožije v neděli 9. 12. 2012 vánočním jarmarkem. Naopak v zámecké galerii v Třeboni se v prvních dvou prosincových týdnech uskuteční dvě krátkodobé po sobě jdoucí výstavy s adventní a sklářskou tématikou.

Novinky v ediční činnosti

Českobudějovické pracoviště Národního památkového ústavu připravuje do konce roku 2012 v rámci své ediční činnosti vydání dvou publikací. „Jako šestý svazek edice Miscellanea vyjde kniha Svatyně za hradbami měst, s podtitulem Křížová hora u Českého Krumlova v jihočeských a středoevropských souvislostech,“ prozrazuje nejbližší publikační plány editor a také spoluautor knihy Martin Gaži. „Spolu s Jarmilou Hansovou jsme se zaměřili na výklad o příměstských kostelech a kaplích v průběhu 17. století,“ přibližuje M. Gaži. Druhou publikací, která by měla spatřit světlo světa do konce roku je průvodce Zámek Dačice. „Po loňském vydání knihy o Kratochvíli bychom rádi pokračovali v započaté linii vydávání fundovaných průvodců po hradech a zámcích, které jsou ve správě Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích,“ dodává Martin Gaži.

***

Více informací naleznete na webových stránkách www.npu-cb.eu.

Českobudějovické pracoviště Národního památkového ústavu je odbornou a vědeckovýzkumnou institucí, která se zabývá poznáváním, dokumentací a prezentací památkového fondu na území Jihočeského kraje, včetně metodického vedení jeho úprav, oprav, konzervace a restaurování. Ve správě ústavu se nachází třináct významných památkových areálů (SZ Červená Lhota, SHZ Český Krumlov, SZ Dačice, hrobka Domanín, SZ Hluboká, SHZ Jindřichův Hradec, SZ Kratochvíle, SH Landštejn, SH Nové Hrady, SH Rožmberk, SZ Třeboň, klášter Zlatá Koruna, SH Zvíkov)

Kontakty:

PhDr. Zdeněk Troup, náměstek pro správu památkových objektů, NPÚ ÚOP České Budějovice, 380 743 126, 724 567 954, troup.zdenek@budejovice.npu.cz
Mgr. Jitka Skořepová, pracovník vztahů k veřejnosti, NPÚ ÚOP České Budějovice, 386 356 921, 602 626 736, skorepova@budejovice.npu.cz 
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