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24. 1. 2013
Krajská knihovna Karlovy Vary hází dětem Záchranný kruh 

Krajská knihovna Karlovy Vary spolupracuje tradičně na akcích pro své nejmladší uživatele s mnoha partnery z řad společností a firem Karlovarského kraje. Z této spolupráce vzešly například výtvarné a literární soutěže, či vzdělávací pořady, kde se děti seznamovali hravou formou s vědou a technikou.

Nyní přichází Krajská knihovna Karlovy Vary spolu s Asociací záchranný kruh s novým projektem, který by měl děti různými formami seznámit se všemi typy rizik, které na ně doslova číhají na každém kroku a také je naučit, jak těmto rizikům předcházet, či jak se  vypořádat s rizikovými situacemi, do kterých se mohou dostat.

Prvním počinem této dohody je vytvoření vzdělávacího koutku Záchranného kruhu v  oddělení pro děti. Tento koutek umožní dětským návštěvníkům i jejich rodičům seznámit se se vzdělávacími pomůckami Záchranného kruhu, ale také zejména dá prostor pro sebevzdělávání malých návštěvníků formou interaktivních kurzů, pracovních listů a dalších didaktických her.

Dále jsou v rámci tohoto projektu pro děti připravena zábavná odpoledne, kde se hravou a interaktivní formou v rámci besedy a her děti podrobněji seznámí podrobněji s těmito tématy

ZIMNÍ RADOVÁNKY – 1. 2. 2013 od 15:00  hodin, odd. pro děti

Interaktivní beseda zaměřená na rizika spojená se zimou, zejména pak problematiky a rizikové chování spojené se zimními sporty jako je lyžování, sáňkování, bruslení apod. Věnována je z části také rizikům při pobytu na horách. Účastníci se seznámí s pojmy podchlazení, omrznutí apod. 

 JARNÍ DOVÁDĚNÍ – 5. 4. 2013 od 15:00  hodin, odd. pro děti

S příchodem teplých jarních dnů nastává čas pro oprášení kol, kolečkových bruslí, skatů atd. S těmito sporty je však také bohužel spojena řada úrazů. Děti se seznámí se všemi typy rizik, se kterými se mohou v jarním období setkat, naučí se těmto rizikům vyvarovat. Zároveň ale jsou také poučeni, jak se zachovat v případě, kdyby riziková situace nastala. 

HURÁ PRÁZDNINY – 14. 6. 2013 od 15:00  hodin, odd. pro děti

A je to tady. Konec školy a dva měsíce volna. Slunění, koupání, výlety atd. To vše je velká zábava, ale i tak musíme být všichni opatrní. Nebezpečí na nás číhá doslova na každém rohu. Účastníci této zajímavé besedy se dozví o rizicích, se kterými se mohou potkat v letních měsících. Díky nabitým znalostem budou jejich prázdniny o poznání bezpečnější a tedy i veselejší. 

DOMA I VENKU V BEZPEČÍ – 4. 10. 2013 od 15:00  hodin, odd. pro děti

Zloděj, cizí člověk, nebezpečná cesta, atd. Na každém kroku na nás číhá nebezpečí. Je potřeba se na nebezpečné situace připravit a předvídat je. Koho mám oslovit, když se ztratím? Co mám udělat, když vidím zloděje? Na internetu mě obtěžuje cizí člověk, jak si s ním mám poradit? Kamarádi mne šikanují, nevím co mám dělat? Odpovědi na tyto a další otázky se dozvědí účastníci právě této besedy. To vše zábavnou, hravou a interaktivní formou, která nedovolí žádnému s účastníků se ani minutu nudit.

ZÁCHRANÁŘ JE NÁŠ KAMARÁD – 29. 11. 2013 od 15:00  hodin, odd. pro děti

Každý den doslova nasazují své životy, aby nám mohli pomoci v tíživých situacích. Co vlastně všechno záchranáři dělají? Jak nám pomáhají? A jak se jim můžeme dovolat? Tyto a další otázky zodpoví právě tato hravá beseda. A co ty víš, třeba i ty bys jednou chtěl/la být záchranářem. Tady se dozvíš, co pro to můžeš udělat. 

Všechny odpolední besedy připravil, a děti jednotlivými tématy provede, výkonný manažer  a lektor Asociace Záchranný kruh Lukáš Hutta. 

V informačním středisku, které je umístěno v hale knihovny, si pak mohou zájemci zakoupit výukové CD-ROMy, kde najdou přehledně všechny informace a rady jak se zachovat při nejrůznějších rizikových situacích jako jsou Atmosférické poruchy, Běžná rizika, Dopravní výchova, Havárie, Mimořádné události, Požáry, Terorismus, Zemětřesení a nechybí ani Příručka první pomoci.

Další informace: 

TISKOVÁ KONFERENCE K PROJEKTU:

Kdy:  31. 1. 2013 v 10:00 hodin 
Kde: v odd. pro děti (1. Patro) Krajské knihovny Karlovy Vary 

Lukáš Hutta
výkonný manažer a lektor Asociace Záchranný kruh, manažer pro ICT, bývalý pracovník Územní zdravotnické záchranné služby (praxe zdravotního záchranáře nad 7 let), pedagog volného času, redaktor a člen redakční rady internetového bezpečnostního portálu www.zachrannykruh.cz, spoluautor interaktivních multimediálních vzdělávacích kurzů pro ZŠ a SŠ, jimž byla udělena záštita MŠMT ČR, odborná spolupráce s MŠ MT, ČŠI, MZ ČR, MV ČR, MD ČR a dalšími resorty v řešené oblasti vzdělávání v ochraně zdraví, životů, životního prostředí a majetku,

Asociace Záchranný kruh 

Organizace, která sdružuje všechny záchranářské subjekty. Společně pak záchranáři vyvíjejí a vytváří projekty zaměřené na informovanost, prevenci a vzdělávání obyvatel všech cílových skupin v oblastech běžných rizik i mimořádných událostí. Zejména jsou pak projekty zaměřeny pro pedagogy, děti a mládež. Díky interaktivním kurzů, pracovním materiálům a dalším vzdělávacím pomůckám má každý možnost se velmi rychle a jednoduše naučit, jak se vyvarovat nebezpečí a jak se chovat v krizové situaci. 

Michaela Němcová
Krajská knihovna Karlovy Vary
tel. 353 502 804
T-mob. +420 736 514 048
sekretariat@knihovnakv.cz
www.knihovna.kvary.cz
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