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Muzejní noc MJH v roce 2013 zaměřena na opery, ve kterých účinkovala Ema Destinno-vá souvislosti se slavnostním otevřením nové expozice E. Destinnové, kterou zpřístupníme veřejnosti v letošním roce na podzim.

Muzejní noc zahájí varhanní koncert v kostele sv. Jana Křtitele, kterým bude uvedeno otevření nově zpřístupněných půdních prostor nad kostelem sv. Jana Křtitele. Návštěvník se bude moci ocitnout nejen uvnitř bílé sanktusové vížky nad vítězným obloukem, který odděluje prostor mezi hlavní lodí a presbytářem a pokračovat dál po lávkách umístěných nad hvězdicovou klenbou kostela, ale bude moci také vystoupat až ke zvonici Mikulášské kaple.

Hlavní programy věnované dětem i dospělým budou od 19.30 do 22.00 hodin probíhat v areálu minoritského kláštera ve Štítného ulici. Tentokrát se návštěvníci seznámí s nejznámějšími operami, ve kterých účinkovala E. Destinnová a připravena je opět tradiční velká hra pro děti s mapou a plněním úkolů.  Bude možno se zde setkat s Prodanou nevěstou a Jeníkem. Spolu s Rusalkou a vodníkem bude možno si vyzkoušet rybářské umění, s Libuší se naučí děti vyrábět slovanské drátované šperky a s Madam Butterfly skládat origami. Přijede také Děvče za Zlatého západu a možná se zde setká i s Calamity Jane.

Nebude chybět okultní koutek s věštěním z karet a run, neboť E. Destinnová se zabývala také okultními vědami, zastavení s bylinkářkou a alchymistou vyrábějícím všeliké lektvary, který možná objeví tajný recept i na likér Strážská Černá paní... 

Jarošovská krojová družina zatančí a zazpívá lidové tance, Carmen rozvlní své sukně v rytmu flamenca a ve finále uvidíte tanec sedmi závojů, za který dal král Herodes své nevlastní dceři Salomé hlavu Jana Křtitele.  Nabízíme zábavu i poučení pro malé i velké.

Vlastní muzejní noci pořádané pro veřejnost předchází slavnostní Národní zahájení Festivalu muzejních nocí pořádané v konferenčním sále 17. 5. 2013 od 15.00 hodin, kde budou prezentovány výsledky celorepublikové soutěže Gloria musaealis, jejíž vyhlášení bude 16. 5. 2013 v Národním muzeu v Praze. Muzeum Jindřichohradecka bylo nomi-nováno na jednu ze tří cen v kategorii Počin roku.
