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Tisková zpráva  -  JAZZOVÝ MOST 2013

Cyklus hudebních koncertů s názvem Jazzový most, přiváží již potřetí do měst a obcí Kraje Vysočina zajímavé hudební skupiny věnující se jazzové hudbě, a to ve všech jejích podobách. Ať už tradiční dixielandové, bluesové a swingové nebo i moderním experimentům kombinující  postupy nejrůznějších dalších hudebních žánrů. V programu se představují jak domácí soubory z regionu Vysočiny, tak jejich hudební kolegové z Dolního Rakouska.
Série pěti koncertních setkání začíná letos v pátek 7. června v zámeckém areálu v Polné, kde se představí rakouští Solar Plexus a Jazz quintet z Třeště a pokračuje v sobotu 8. června na havlíčkobrodském náměstí, kde se s rakouskou skupinou představí jazzový houslový orchestr Himbeere Brombeere z Přibyslavi. 

Druhá část festivalu, při které bude dolnorakouskou hudební scénu reprezentovat kytarový kvintet Freischwimma začne v pátek 21. června v Žirovnici, kde opět vystoupí také Jazz quintet z Třeště. Sobotní odpoledne 22. června zazní jazzová muzika v areálu muzea v Moravských Budějovicích, kde spolu s mladými zahraničními muzikanty vystoupí ostřílený dixielandový orchestr TATA band z Nového Města na Moravě. Také Třešť bude jedním z pěti zastavení Jazzové mostu.  Tím posledním. V neděli 23. června od 18 hodin se na zahradě Schumpeterova domu představí kapely Swingtet a Freischwimma.
V minulých dvou ročnících se posluchačům představilo například rakouské trio Finest Hour, rakouské experimentální trio Edi Nulz, nebo právě Solar Plexus. Domácí scénu zastupoval pelhřimovský Jazz Pilgrim, Traffic Jam z Havlíčkova Brodu, jihlavský Swingtet a Dixieland Jazz Band z Telče, novoměstský dixieland TATA band nebo Himbeere Brombeere z Přibyslavi. Některé z nich uslyší návštěvníci letošních koncertů opět, ale v nabídce jsou i hudební skupiny, které se v rámci Jazzového mostu představí poprvé.

PODROBNÝ PROGRAM:
7. 6. 
Polná – zámecký areál


Od 18 hodin - Jazz Quintet Třešť /cz/ Solar Plexus /at/

8. 6. 
Havlíčkův Brod – Havlíčkovo náměstí (za nepřízně počasí v klubu OKO)


Od 17 hodin - Himbeere Brombeere /cz/ Solar Plexus /at/

21. 6. 
Žirovnice – zámecký areál


Od 18 hodin - Jazz Quintet Třešť /cz/ Freischwimma /at/ 

22. 6.
Moravské Budějovice – zámecký areál 


Od 14 hodin - TATA band /cz/ Freischwimma /at/

23. 6.
Třešť – zahrada Schumpeterova domu


Od 18 hodin - Swingtet /cz/ Freischwimma /at/

Solar Plexus je mladé rakouské trio, které chce, ne více a ne méně, než hrát vlastní autorskou hudbu. Vlastní instrumentální kompozice pro kytaru, kontrabas a bicí jsou melodické, napínavé a promyšlené. Vznikají v hlavě a jsou hrány od srdce. Mohli se o tom přesvědčit i čeští posluchači v Počátkách a v Novém Městě na Moravě a Nové Říši, kde skupina minulý rok vystupovala v rámci festivalu Jazzový most. A přesvědčit se lze i letos, navíc kapela přiváží i skladby ze svého nového CD.

http://weisswerkt.wordpress.com/bands/
Freischwimma je kytarová skupina pohybující se na hranici jazzu a rocku. Sami svůj projev charakterizují jako "prostořeký - inteligentní - rakouský". Jejich snahou je hudební upřímnost, autentičnost a zábava.

www.freischwimma.com
Jazz quintet Třešť je soubor založený saxofonistou Tondou Vidlákem, ve kterém dále působí zpěvačka Ivana Menšíková, doprovázená pianistou Jaroslavem Šimánkem, kytaristou Janem Kováříkem, basistou Petrem Tyráčkem a bubeníkem Jiřím Palichem. 
Himbeere Brombeere ostružinovo-malinový orchestr z Přibyslavi. V repertoáru má klasické jazzové a swingové písně hrající v netradičních aranžmá s velkou houslovou sekcí.

http://bandzone.cz/himbeerebrombeere
TATA band je seskupením z Vysočiny, které nabízí především klasický dixieland. Repertoár je složen ze známých dixielandových skladeb domácích i zahraničních autorů. Jsou zde však obsaženy i písně jdoucí za hranice tohoto stylu. Repertoár tvoří  swing, jazz, evergreeny, české lidovky v dixielandovém podání a saxofonové melodie – dueta.

www.tataband.cz
Swingtet se zaměřuje především na skladby legendárního belgického kytaristy Django Reinhardta, ale také na skladby dalších vynikajících gypsy jazzových interpretů a současných následovníků. Tato jihlavská kapela si klade za cíl přinést v co možná největší možné míře a instrumentální kvalitě tuto u nás zatím naprosto neznámou, přesto však velmi originální, harmonicky a rytmicky pestrou a především velmi temperamentní hudbu. 
www.swingtet.cz
František Štibor
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod, příspěvková organizace

 (+)420 725 043 181
stibor@muzeumhb.cz
www.vysocina-kultura.cz
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