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Ve dnech 27. – 28. Června se uskuteční v Českých Budějovicích již 3. Ročník festivalu pouličního umění – BUSKERS FEST 2013. Na více než deseti místech po celých Budějovicích budou po celé dva dny k vidění muzikanti, divadelníci, kejklíři, akrobati, básníci, tanečnice, výtvarníci a spousta dalších umělců všeho druhu. Po tyto dva dny se naše město stane jedním velkým cirkusem, kde si každý bude moci vybrat z nepřeberného množství různorodé kultury. Cílem festivalu je alespoň na dva dny oživit krásné budějovické ulice a ukázat lidem že pouliční umění nemusí být jen žebrající bezdomovci a podobné obtěžující existence. Vzhledem k tomu že v mnoha českých městech je pouliční umění kriminalizováno a omezováno, je náš festival vlastně takový velký happening na podporu buskingu (pouličního umění) v Česku a zároveň má lidem ukázat, že na pouličním hraní není nic špatného, ba naopak.
Letos se můžete těšit například na akrobacii na šále, 3D malování ve veřejném prostoru, recitaci básní v ulicích, taneční vystoupení, živou muziku, pouliční divadlo či ohňovou show. Samozřejmě nezapomínáme ani na ty nejmenší, nejenom pro ně jsou připravení kejklíři, čtení pohádek nebo dětské divadlo. 
Naší myšlenkou je aby město České Budějovice ožilo pouličním uměním, tím že umělci budou roztroušeni téměř na každém rohu historického jádra našeho města, zasáhne náš festival téměř každého obyvatele i náhodného návštěvníka naší metropole, pouliční umělci budou zpříjemňovat lidem cestu z práce, do práce, školákům ze školy, maminkám s kočárky procházku, pejskařům venčení, … Budou mít možnost udělat si chvíli a zastavit se, poslechnout vystoupení, odpočinout si od celodenního shonu všedního dne. Tím, že muzika, divadla a různá představení budou znít celým městem vytvoříme jedinečnou a neopakovatelnou, nebál bych se říci až magickou, atmosféru, kterou bude prodchnuté nejenom centrum ale i celé České Budějovice. 

Program v ulicích bude probíhat po oba dny od 14:00 do cca 18:00h. Pouliční umělce budete moci spatřit mimojiné na těchto místech: Lannova třída, park Na Sadech, Piaristické náměstí, Hlavní náměstí, před divadlem, na nábřeží a na Sokolském ostrově. Časové harmonogramy vystupujících budou zveřejněny na našem facebooku na našich stránkách www.buskersfest.cz. Mimo tento oficiální program má samozřejmě každý možnost vzít si hudební nástroj a kdekoliv po Budějicích si zahrát nebo si s ostatními muzikanty třeba zajamovat. Na Sokolském ostrově navíc bude postavena hudební stage na které budou probíhat koncerty, ve čtvrtek od 18:00 a v pátek od 14:00 až do noci.

Více informací a časový harmonogram na www.buskersfest.cz 

nebo na FB: https://www.facebook.com/buskersfest
Případní zájemci o vystoupení na našem festivalu nás můžou kontaktovat na emailu kywo@seznam.cz

Program Sokolského ostrova

čtvrtek 27.6. 2013

Sokolský ostrov
18:00 - 19:00 - Pytel blech (girls alternative / Třeboň)
19:00 - 20:00 - Hameln (underground trash / ČB)
20:00 - 21:00 - Dřevěné pytlí v jutových uhlích (experimental-alternative / Praha)
21:00 - 22:00 - Caesarovy Kanady (punk / ČB)

pátek 28.6. 2013

Sokolský ostrov
14:00 - 16:00 - h.USA (rock-grunge / ČB)
16:00 - 18:00 - Windigo (blues rock / ČB)
18:00 - 20:00 - Strong Coffee (funk-rock / ČB)
20:00 - 22:00 - Květy (alternative / Brno)
22:00 - 00:00 - Ty Syčáci (alternative / Brno)
00:00 - 01:00 - Žlutý Fijalky (punk / Bechyně)
+ scéna pro děti (čtení pohádek, kejklíř, výtvarný workshop, divadlo)

   vícesmyslový happening

   bazárek

   lanové překážky
   slackline
   čajovna

   vege restaurace Spirála

   jiné osvěžovny
V ulicích

Arte della Tlampač, Kabaret Kajbar, Téměř divadelní společnost, Jam4U, Quiet, Petr Valenta – hra na loutnu, Le Beng, Vees, Cetare, Mažoretky, roztleskávačky, Capoeira, Manilla Joe, Oni, Kolemjdoucí, Singhaia, Nude Prude, BioMasha & Nicola Brasko, La Baďa, Ukulele band, Cirkus CB, 3D malování, akrobacie na šále, La Baďa, Šrája, žonglování, básnický puťák, výtvarný workshop pro děti, čajovna, vege restaurace, vícesmyslový happening, Tanečnice, ohňová show, čtení pohádek, pouliční divadlo a další…
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