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TISKOVÁ ZPRÁVA číslo:     31/2013    
Foerstrovo komorní pěvecké sdružení. 

Ve čtvrtek 22. srpna si přijdou na své posluchači sborových komorních souborů. V kapitulní síni strakonického hradu od 19:00 hodin totiž vystoupí členové Foerstrovo komorní pěvecké sdružení. 

Vstupné dobrovolné.

Akce je součástí programu Léto pod Rumpálem.
Foerstrovo komorní pěvecké sdružení (FKPS) patří mezi nejlepší české ženské sbory. Během osmatřicetiletého působení souboru byla jeho činnost mnohokrát významně oceněna v Čechách i zahraničí. Z posledních let můžeme zmínit například prestižní účinkování na zahájení mezinárodní konference Forum 2000 na Pražském hradě, absolutní vítězství na mezinárodní soutěži v Klaipedě (2003, Litva – čtyři první ceny), absolutní vítězství na mezinárodní soutěži Franze Schuberta ve Vídni (2006, Rakousko – dvě první ceny), celkové vítězství v Grand Prix na mezinárodní soutěži Venezia in Musica v Benátkách (2008, Itálie – dvě první ceny a zvláštní cena poroty za provedení skladby Věroslava Neumanna Nářek opuštěné Ariadny), třetí cena z náročné mezinárodní pěvecké soutěže Florilège Vocal de Tours (2011, Francie), absolutní vítězství v mezinárodní sborové soutěži v Rimini (2012, Itálie – první cena v kategorii stejnohlasých sborů, druhá cena v kategorii lidových písní a Grand Prix města Rimini). Rozsáhlý sborový repertoár zahrnuje skladby českých i světových skladatelů všech slohových období. Významný podíl tvoří hudba 20. a 21. století. Sbor nastudoval řadu premiérových skladeb (např. Otomara Kvěcha, Zdeňka Lukáše, Otmara Máchy, Vladimíra Sommera, Vadima Petrova, Evžena Zámečníka) a natočil několik CD.

Foerstrovo komorní pěvecké sdružení založili v roce 1975 sbormistři Rudolf Zeman a Libuše Krejčová společně s hlasovou poradkyní Dagmar Součkovou. V devadesátých letech soubor spolupracoval se sbormistry Zdeňkem Šulcem a Janou Veverkovou. V letech 1998 až 2009 vedl FKPS Lukáš Vasilek, po něm krátce Jan Svejkovský a od srpna 2009 sbormistr Jaroslav Brych. Hlasové výchově členek sdružení se od roku 2009 věnuje Lenka Jančíková.

Jaroslav Brych (sbormistr) vystudoval nejprve hru na lesní roh na pardubické konzervatoři ve třídě Otakara Tvrdého a poté dirigování na pražské AMU u Václava Neumanna, Josefa Veselky a Radomila Elišky. Několikrát se účastnil dirigentských kurzů Helmutha Rillinga ve Stuttgartu.

V letech 1984 až 1997 byl sbormistrem Vysokoškolského uměleckého souboru Univerzity Karlovy, od roku 1987 do roku 1994 pracoval jako dirigent Symfonického orchestru Armády České republiky, v letech 1992 až 1993 byl dirigentem Opery Mozart Praha a v období od roku 1994 do roku 2005 byl sbormistrem Pražského filharmonického sboru. V současnosti vede Foerstrovo komorní pěvecké sdružení, příležitostně spolupracuje s Pražským filharmonickým sborem, Choeur de Radio France, Symfonickým orchestrem hl. města Prahy FOK, Talichovým komorním orchestrem a dalšími. Vedle dirigentské a sbormistrovské činnosti učí na Hudební fakultě AMU v Praze, Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy, konzervatoři v Pardubicích a Konzervatoři Jaroslava Ježka v Praze.
V programu zazní:
Tomas Luis de Victoria  ( cca 1548 – 1611) 
 Regem coeli
Max Reger  ( 1873 - 1916)
 Er ist´s
Petr Iljič Čajkovskij   ( 1840 – 1893)
 Bez pory da bez vremeni
Martin Slootmaekers  ( 1968)
 How oft, when thou, my music
Jan Novák   ( 1921 – 1984)
 Sulpicia  ( výběr)




Tandem venit amor



Invisus natalis adest



Estne tibi Cerinthe
Ivan Zelenka  ( 1941)
Ave Maria
Kimber Bex  ( 1991)
Ave Maria
Zdeněk Lukáš  ( 1928 – 2007)
Čepení
Jiří Teml   ( 1935)
Tři žertovné madrigaly

Neber sobě můj synečku


Stála láska


Neberte si kamarádky
Emil Hradecký   ( 1953)
Bože muoj
 

Vadim Petrov   ( 1932)
Javorové husle


Smutný mesiac


Povej, vetrík, povej


Mám já milučkého


Zahrajtě tichúčko


Išly dievky lán trhať
Jaroslav Brych – sbormistr

Přijměte naše pozvání a přijďte si užít sborového zpěvu. 

Vyřizuje: Mgr. Lucie Kupcová

vedoucí oddělení programu a propagace

Tel.: 380 422 607; email: lucie.kupcova@muzeum-strakonice.cz
Strakonice 13. 8. 2013

Zámek 1, 386 01 Strakonice, IČ: 00072150, DIĆ: CZ0072150

Zapsané v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Českých Budějovicích, oddíl Pr, vložka 435

tel.: + 420 380 422 608; e-mail: informace@muzeum-strakonice.cz; www.muzeum-strakonice.cz 



