
Vážení přátelé a příznivci GASK,
Srdečně Vás zveme na „Probouzení Kutné Hory“, které proběhne již tuto sobotu 26. dubna 2014. 
Pro návštěvníky je připraven zajímavý program a velká část se odehrává právě v areálu GASK. Podtitulem již devátého ročníku slavnostního zahájení turistické sezóny je téma „PO STOPÁCH KUTNOHORSKÝCH ZVONAŘŮ A ZVONÍKŮ“.
Podrobné informace o programu a průběhu Kutnohorského probouzení naleznete v příloze.
Těšíme se na Vás!


Devátý ročník slavnostního zahájení turistické sezóny tentokrát půjde PO STOPÁCH KUTNOHORSKÝCH ZVONAŘŮ A ZVONÍKŮ

Program bude zahájen v kině Modrý kříž
15.00 hod. promítání krátkých filmů o výrobě a historii zvonů
15.30 hod. slavnostní zahájení, povídání o výrobě zvonů (zvonař Petr R. Manoušek)
16.00 hod. procházka centrem města s výkladem o kutnohorských zvonařích a pověstech
 
Procházka končí před jižní věží Jezuitské koleje, která právě tento víkend zahajuje svůj provoz a pro účastníky procházky bude zdarma přístupná od 16.30 do 17.30 hod. Kromě krásného výhledu nabízí jižní věž i prohlídku historických zvonů.
Další provoz jižní věže:
od 26.4.2014 bude věž přístupná o víkendech od 10 do 18 hodin
od 1.7.2014 bude věž přístupná úterý - neděle od 10 do 18 hodin.
Provoz věže bude ukončen 31.8.2014.
 
17.30 hod. koncert „Pražské mobilní zvonohry“ v zahradách Jezuitské koleje
18.00 hod. kutnohorští zvoníci rozezní zvony v jižní věži Jezuitské koleje
 
Na program Probouzení navazuje společný koncert Městské hudby F. Kmocha Kolín a USPS Tyl z Kutné Hory v chrámu sv. Barbory.
 
Součástí letošního Probouzení Kutné Hory bude unikátní kulturní projekt CZECH THE LIGHT. Jedná se o sérii kulturních akcí v regionech inspirovanou konceptem festivalů světla. Projekt oživí veřejný prostor významných českých měst, a to prostřednictvím uměleckých světelných instalací, velkoformátových videomappingů na ikonické objekty české architektury nebo workshopů na téma malování světlem.
Hlavní program CZECH THE LIGHT začíná 25. dubna v Kutné Hoře, kde odstartuje velkolepým videomappingem na chrám sv. Barbory a bude pokračovat i v sobotu 26. dubna. Projekci s názvem Spectrum zde představí české uskupení The Macula, které se proslavilo videomappingem promítaným na Staroměstský orloj nebo na kostel sv. Ludmily v Praze.

Do programu sobotního „Probouzení Kutné Hory“ se zapojilo i LEKTORSKÉ CENTRUM GASK:

26/04 Výtvarná dílna FIGURAMA
Dubnová výtvarná dílna, jako jeden z doprovodných programů výstavy FIGURAMA 14, Vám umožní setkání s odbornými pracovníky ústavů Fakulty architektury ČVUT v Praze. Studenti i dospělí mohou poznat nový přístup k vedení tvůrčí činnosti v oblasti kresby. Výtvarnou dílnu povede doc.akad. mal. Karel Pokorný, vedoucí Ústavu kresby na Fakultě architektury ČVUT v Praze. 
 
Místo konání: Ateliér LC GASK / Čas: 26. dubna 2014, 10.00–13.30 hodin / Kapacita: max. 10 osob, min. počet osob 5 / Cena: 150,– Kč (zahrnuje výtvarný materiál a odborné vedení) / Rezervace: nutná na militka@gask.cz do 24. dubna / 725-60739
 
26/04 od 14.00 hodin komentovaná prohlídka výstavy FIGURAMA s doc.akad.mal. Karlem Pokorným.

26/04 Videomapping – začínáme!
Co je to a jak se dělá videomapping? Spoluautor nejvýraznějších velkoformátových projekcí v ČR, Amar Mulabegovič, člen uměleckého uskupení The Macula (www.themacula.com), představí svůj tvůrčí přístup v kontextu současné světové produkce. Tříhodinový workshop nabídne přehled 2–3D animačních technik a jejich použití v galerijním i veřejném prostoru. Dílna je určena začátečníkům a mírně pokročilým adeptům videomappingu. Nechte se inspirovat umělcem, který má v portfoliu mj. Staroměstský orloj, kostel sv. Ludmily na pražských Vinohradech nebo liverpoolské městské muzeum. Začněte s videomappingem!
Akce je součástí celorepublikové kampaně www.czechthelight.cz, která s podporou „EU – Šance pro váš rozvoj“ přináší umělecké světelné instalace do různých měst ČR a vrcholí říjnovým festivalem světla SIGNAL v Praze (www.signalfestival.com).
 
Místo konání: Střední křídlo v 2. patře Jezuitské koleje / Čas: 26. dubna 2014, 15.00–18.00 hodin / Kapacita: 10–12 osob / Cena: 300,– Kč / Rezervace: nutná na 2014@signalfestival.com / Příprava: Vlastní notebook (WIN 7 / Mac OS X: After Effects CS6/CC, Cinema 4D R14/R15, Resolume Arena 4.1.8

