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           Tisková zpráva
Alšova jihočeská galerie v Hluboké nad Vltavou zve na výstavu
KÁJA SAUDEK
kterou zahájí ve čtvrtek 29. května 2014 v 17 hodin v prostorách Wortnerova domu v Českých Budějovicích.
Krátce po retrospektivě nazvané „Hommage á Kája Saudek“, která proběhla za velkého zájmu veřejnosti v olomouckém Muzeu umění, se dílo tohoto autora představí také v Alšově jihočeské galerii. Král českého komiksu, geniální kreslíř, malíř a ilustrátor, jehož tvorba byla mnoho let přehlížena, bude představen ve Wortnerově domě AJG. Českobudějovická expozice zajisté přispěje k popularizaci autorova díla a přivede mnohé další fanoušky, nejen Káji Saudka, ale komiksu vůbec.

Pro celé autorovo dílo je charakteristické precizní provedení, geniální kresba, přesné vystižení atmosféry doby a smysl pro humor. Inspirací se Kájovi v dětství stal film Walta Disneyho Sněhurka a sedm trpaslíků, kreslený seriál Max und Moritz Wilhelma Busche, dobrodružné sešity Rodokaps a Rozruch a především americké komiksy, které Káju okouzlily v amerických novinách, ve kterých bylo zabaleno zboží, které Saudkům posílali po skončení 2. světové války příbuzní. Pod těmito vlivy začíná se svým bratrem Janem čtrnáctiletý Kája kreslit a vydávat (v počtu 1 kus) časopis „Tuleň“. Tři z těchto prvotin jsou k vidění i ve Wortnerově domě. Kája se postupně prokresluje ke svému nenapodobitelnému stylu a nesmazatelně se následně zapisuje do dějin československé kinematografie. Jen těžko si lze představit filmy Kdo chce zabít Jessii? (1966) nebo Čtyři vraždy stačí, drahoušku (1971) bez autorského vkladu Káji Saudka! Výstava samozřejmě přináší i výběr z filmových plakátů, kterým se autor věnoval v letech 1966–2003. Některé z nich (Kdo chce zabít Jessii?, Čtyři vraždy stačí, drahoušku, Barbarella, X–nestvůra z vesmíru, Kit a spol., Hirošima 28, Cesta rajské smrti), patří nepochybně mezi nejlepší filmové plakáty, které u nás kdy vznikly. 

Obdobně silnou stopu zanechal Kája Saudek v hudební oblasti. Především je nepřehlédnutelný jeho podíl na měsíčníku Pop Music Expres (1968) – celková grafická úprava, nejrůznější druhy písma a seriál Karel Kanál a Honza Hrom jsou mistrovská. Ze stejné doby pocházejí i plakáty pro Aro Cola Club či Diskotéku Dynacord. Po roce 1968 vznikají vrcholná díla Kájovi komiksové tvorby: Věčný návrat, Vagon, Kolotoč, Pepík Hipík, Muriel a andělé, Muriel a oranžová smrt, Superdívka, Tieň na hranici času, Lips Tullian. Nezapře v nich vliv secese, pop-artu, amerického i evropského komiksu. V dalších letech se věnuje zakázkám reklamním a ilustrátorským. Samozřejmě nechybí ani tvorba volná, ve které dává naplno vyniknout svým schopnostem ztvárnit nejrůznější krasavice, erotické motivy a existující i neexistující auta, lodě, letadla či zbraně. Nezměrná píle tak přináší množství kreseb, ilustrací, plakátů, seriálů i obrazů.
Termín výstavy:

29. května 2014 – 13. července 2014
Místo konání:


Wortnerův dům AJG v Českých Budějovicích
Otevírací doba:

otevřeno denně 09.00–18.00 hodin

Media Day:


29. května 2014 ve 13 hodin ve Wortnerově domě
Vernisáž: 


29. května 2014 v 17.00 hodin ve Wortnerově domě
Kontaktní informace:

musilova@ajg.cz, www.ajg.cz

