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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Nález sytému historických výpustí rybníka Jordán v Táboře je za Jihočeský kraj nominován na Cenu Národního památkového ústavu Patrimonium pro Futuro
České Budějovice, 24. července 2014
Nález systému historických výpustí rybníka Jordán v Táboře byl za Jihočeský kraj nominován do celostátního kola Ceny NPÚ, jejímž cílem je vyzdvihnout zásluhy o záchranu kulturních památek, významné objevy a nálezy, příklady kvalitních oprav či restaurování a úspěšné prezentace kulturního dědictví. 
Dvojice historických výpustí v hrázi rybníka Jordán v Táboře byla odkryta v průběhu archeologického výzkumu realizovaného v roce 2013 Husitským muzeem v Táboře v rámci „Obnovy retenční nádrže“ v letech 2012 - 2013. Nejstarší části dřevěných konstrukcí obou spodních výpustí jsou dendrochronologicky datovány do konce 15. století. Nález nadregionálního významu přináší zásadní informace o technickém řešení regulace vodního režimu v umělých vodních nádržích v pozdním středověku. 
Čím je táborský Jordán historicky a technicky unikátní?

1. Svou primární funkcí (nejednalo se o rybník za účelem chovu ryb, ale o zásobník užitkové vody pro středověké město)

2. Dobou založení (r. 1492; jedná se o nejstarší umělou vodní nádrž u nás; na přelomu středověku a novověku předchází o téměř půlstoletí podobná vodní díla, jež měla ale jiný smysl – rybníky)

3. Rozměry hráze, rozlohou vodní hladiny a sběrnou oblastí vody (povodím)

4. Technickým řešením dopravy vody do města (vodárna s „mlýnským“ kolem a písty, štolou ve skále k hradbám, vodárenskou věží a rozvody z ní do městských kašen). 

   Jihočeské město Tábor, založené v r. 1420 husity, se v průběhu 15. století zařadilo mezi vyspělá regionální sídelní centra. Nedobytné město trpělo jediným nedostatkem, jímž byla absence spodní vody. Provizorní zásobování zajišťovaly soukromé i veřejné studny na povrchovou vodu.

   V roce 1492 se obec rozhodla k ekonomicky a technicky výjimečnému řešení problému tím, že nechala na východním okraji města přehradit Tismenický potok a zřídit nádrž, nazvanou biblicky Jordán. Jednalo se o historicky nejstarší umělou vodní nádrž na našem území, o unikátní technické dílo, které nejenže předběhlo dobu o téměř půl století (tj. dobu počátků zakládání známých rybničních soustav), ale výlučné bylo i svojí primární funkcí, zaměřenou na zajištění užitkové vody pro potřeby místních obyvatel. S tím souviselo nejen uvolnění značné rozlohy na východní straně města (více než 50 ha), ale především vyřešení technického problému, tj. jak dostat vodu z nádrže do města při nutnosti překonat více než třicetimetrové převýšení terénu mezi vodní hladinou a městskými hradbami.

   Potok byl přehrazen 230 m dlouhou a až 20 m vysokou hliněnou hrází s šíří paty téměř 60 m, v níž byly zřízeny horní i dolní propusti, které jednak odváděly „spodní vodu“ (při vysoké hladině nebo pro pozdější rybolov) do údolí Tismenického potoka, jednak „horní vodu“ do staré vodárny pod hradbami, odkud byla dopravována do města pomocí rour přes vodní (mlýnské) kolo a pístové výtlačné mechanismy. Z kamenné vodárenské věže, která byla postavena v hradbách a nejpozději od r. 1508 byla v provozu, byla voda rozváděna do 7 kašen ve městě, kde byla k dispozici soukromníkům, řemeslníkům, podnikatelům (pivovar ad.) i pro obecní potřeby (protipožární opatření ad.).

   Celý systém byl pro město natolik významný, že byl udržován v provozuschopném stavu (opravován, zdokonalován) až do 19. století. V roce 1830 byl Jordán za účelem lovu ryb naposledy zcela vypuštěn, ale ještě v následujících několika etapách byla hráz upravována ( 1929).

   Po staletích, kdy byl Jordán a jeho systém dopravy vody do města v obecném povědomí, informace o jeho jednotlivých technických dílech zcela vymizely a ani v písemných pramenech se - kromě obecného konstatování o tom, že hráz je opatřena výpustěmi – téměř žádná fakta nedochovala. 

   Kompletní systém, provozovaný od konce 15. století po mnoho následujících staletí, tak znovu odkryl až záchranný archeologický výzkum, realizovaný v rámci „Obnovy retenční nádrže“ v letech 2012-2013 pod vedením doc. PhDr. Rudolfa Krajíce.  
O výsledky archeologického výzkumu Jordánu projevilo zájem několik organizací, které chtějí využít poznatků pro vybudování trvalé expozice s pracovním názvem “Voda v Táboře“. „Přestože část z nálezů musela z technických a bezpečnostních důvodů zůstat po příslušné archeologické dokumentaci na místě (statika hráze, zpevnění paty, nedostupné konstrukce v tělese apod.), máme k dispozici reprezentativní vzorky stavebních částí, které budou po příslušném konzervačním ošetření k dispozici pro expoziční a další vědecké i didaktické účely“ upřesňuje doc. Krajíc. 

Nález systému historických výpustí v hrázi rybníka Jordán je na cenu Národního památkového ústavu Patrimonum pro Futuro nominován v kategorii „Objev, nález roku“. O vítězství v celorepublikovém kole se v této kategorii uchází ještě: 

Objev středověkých nástěnných maleb v kostele sv. Havla v Kuřívodech na Liberecku

Archeologický odkryv duchovně vzdělávacího centra jednoty bratrské v Přerově na Olomoucku
Jihočeský kraj má kromě nálezu historických výpustí rybníka Jordán nominovanou ještě publikaci Romana Lavičky Pozdně gotické kostely na rožmberském panství, ta je však zařazena do kategorie Prezentace hodnot a bude o ní v první polovině srpna 2014 vydána samostatná tisková zpráva.
O vítězích jednotlivých kategorií bude v průběhu léta rozhodovat komise hodnotitelů sestavená z členů vědecké rady NPÚ, ICOMOS (International council on Monuments and Sites) a dalších spolupracujících institucí. Členové komise vypracují posudky na jednotlivé vítěze krajských kol a na společném zasedání za předsednictví generální ředitelky NPÚ Nadi Goryczkové informace vyhodnotí a navrhnou vítěze.  

„Cena Národního památkového ústavu Patrimonium pro Futuro je pro nás příležitostí podpořit vlastníky a další, kteří se v péči o kulturní dědictví angažují. Rádi bychom tímto způsobem ocenili všechny, kteří vnímají památky a jejich kulturní potenciál jako nezpochybnitelnou hodnotu, uvědomují si význam kulturního dědictví pro naši identitu a prostředí života a přistupují zodpovědně k jeho zachování. Věříme, že ocenění bude podnětem k hlubšímu zájmu veřejnosti o podstatu a principy památkové péče a inspirací pro další pozitivní kroky v této oblasti,“ vysvětlila Naďa Goryczková, generální ředitelka Národního památkového ústavu.

Cenu v podobě diplomu a pamětní plakety, jejíž podobu navrhli studenti Střední uměleckoprůmyslové školy a Vyšší odborné školy v Jablonci nad Nisou, předá generální ředitelka Národního památkového ústavu Naďa Goryczková u příležitosti Dnů evropského kulturního dědictví v září tohoto roku. Výherci jednotlivých kategorií navíc získají roční předplatné odborného časopisu Zprávy památkové péče a roční rodinnou vstupenku na objekty ve správě Národního památkového ústavu. 

Národní památkový ústav je největší příspěvkovou organizací Ministerstva kultury ČR. Současnými zákony, zejména pak zákonem památkovým, je mu svěřena řada odborných úkolů v oblasti státní památkové péče. Poskytuje např. odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, metodicky působí na sjednocení přístupů v oblasti záchrany a rozvíjení hodnot památkového fondu na území ČR a vede jeho soupis. Aktivně zasahuje do procesu prohlašování jednotlivých věcí, objektů i území kulturními památkami ČR a zajišťuje v rámci svých možností jejich dokumentaci. V oblasti výkonu odborné složky památkové péče disponuje sítí 14 územních odborných pracovišť se sídlem v každém kraji. Jakožto vědecké pracoviště aktuálně pracuje na 29 projektech s příspěvkem z evropských grantů a 36 vědeckých projektech s příspěvkem od institucí České republiky. Věnuje se odborným školením v oblasti památkové péče. Ročně vydá zhruba 50 publikací. Odborné možnosti a znalosti zúročuje také v péči o více než 100 nemovitých kulturních památek, o něž se z pověření státu stará a které zpřístupňuje veřejnosti.
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Mgr. Jiří Havlice, vedoucí oddělení archeologie, NPÚ ÚOP České Budějovice, 724965362, havlice.jiri@npu.cz 
Bc. Eva Neprašová, koordinační, projektový a programový pracovník, NPÚ ÚOP České Budějovice, 777 454 383, neprasova.eva@npu.cz
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