Loutkářský soubor Céčko Svitavy patří mezi nejvýraznější loutkářské amatérské soubory od 70 let minulého století.

Ve své divadelní práci vytváří zcela typickou a neopakovatelnou poetiku syntetického autorského divadla, založeného na výtvarné metafoře, divadla výrazným smyslem pro nepochopitelné, ba i absurdno, prodchnutého hudbou a neseného autentickým autorským herectvím, které zdůrazňuje snad ještě více než divadelní komunikativnosti, komunikativnost lidskou. Osobitým způsobem animují obyčejné předměty, jako jsou knoflíky, cívky, krabičky, klobouky, metaforicky je ozvláštňují tak, aby sloužily vždy silné jevištní výpovědi.

Soubor je jedním z výrazných aktivních pokračovatelů východočeských loutkářských tradic, která byla zapsána na seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury v České republice.

Od svého vzniku v roce 1970 je souborem, který formoval směřování amatérského loutkového divadla. Po otevření Jiráskova Hronova jako mezidruhové přehlídky se svojí opakovanou účastí v programu zasloužil o vnímání loutkového divadla jako rovnocenného partnera mezi ostatními divadelními druhy a má velkou zásluhu na tom, že v posledních letech patří loutkové inscenace na Jiráskově Hronově k nejlépe přijímaným. 

Právě tento soubor přinesl na JH v první polovině 90 let, tedy v období po sametové revoluci, výrazné inscenace, které se tematicky pohybovaly v oblasti mezilidských vztahů.

Právem je jeden ze zakladatelů, pan Karel Šefrna, prvním z amatérských divadelníků, kterému byla v roce 2000 předána Cena ministra kultury.

Kromě samotné umělecké činnosti se soubor věnuje i organizaci přehlídek a setkání ve Svitavách a okolí. V současné době např. organizují národní přehlídku Dětská scéna. Spoluorganizoval nebo organizuje vzdělávání amatérských divadelníků, např. dvouletou východočeskou loutkářskou konzervatoř či výuku v Dramatické školičce ve Svitavách.

Reprezentuje české amatérské divadlo a české loutkářství na mnoha zahraničních festivalech, z nichž uveďmě např. Světový festival amatérského divadla v Maroku, Scénickou žatvu na Slovensku v Martině a mnoho dalších.

Lout. soubor C Svitavy je vyjímečný nejenom pro svoji vysokou uměleckou úroveň, ale také pro svoji kulturní a společenskou roli v prostředí amatérského divadla.

