	

	

AKTUALITA 
[bookmark: OLE_LINK3]Potravu duchovní, fyzickou i oku lahodící přinese pokračující přednáškový cyklus NPÚ
České Budějovice, 13. března 2015
Jarní cyklus přednášek, který pořádá Národní památkový ústav v Českých Budějovicích, pokračuje a nabídne zajímavá témata – středověké jídlo, příběh českobudějovického patrona či krásy a vůně znovuobnovené kroměřížské zahrady zapsané na seznamu UNESCO. Vždy v pondělí ve čtrnáctidenním intervalu v přednáškovém sále NPÚ v Českých Budějovicích od 17 hodin.

V pondělí 16. března 2015 zavítá mezi posluchače archeolog Mgr. Pavel Macků z telčského pracoviště Národního památkového ústavu. Sám název přednášky Jídlo a pití ve středověku napovídá, že se v jeho podání zájemci blíže seznámí se způsobem středověkého vaření, stolování a stravování. Barvité a vlastními zkušenostmi podložené vyprávění doplní o názorné ukázky replik původního nádobí, které si na základě archeologických nálezů dokonce sám vyrábí. Posluchači se dozvědí, co bývalo součástí hodovních tabulí šlechty, jak se stravovali chudší vrstvy, nebo jak mohou i dnes chutnat vejce vařená v keramickém džbánu či klobásky osmažené na trojnožce.

V pondělí 30. března 2015 přijde na řadu naopak potrava ryze duchovní. Památkářky a historičky Mgr. Jarmila Hansová a PhDr. Zděňka Prokopová se budou věnovat tématu Budějovický patron svatý Auracián. Ostatky svatého Auraciána byly pro českobudějovický kostel sv. Mikuláše, kde dodnes spočívají, přineseny krátce po katastrofálním požáru města v roce 1641. Přednáška poodhalí nejen dějinné pozadí těchto událostí, ale i původ světce a jeho nezvyklého jména. Pozornost bude věnována také vývoji úcty k němu v průběhu času a opomenut nezůstane ani současný stav jeho ostatků v cenném barokním relikviáři, který čeká na restaurátorský zásah.

[bookmark: _GoBack]Hortus Moraviae. Historie a obnova zámeckého areálu v Kroměříži je název přednášky, který zazní v pondělí 13. dubna 2015. O významu, historii a rekonstrukci promluví přední znalec a spoluautor projektu Mgr. Ondřej Zatloukal z Arcidiecézního muzea v Olomouci. Květná zahrada v Kroměříži je společně s Arcibiskupským zámkem a Podzámeckou zahradou zapsaná na seznamu památek UNESCO. Patří mezi nejvýznamnější zahradní díla v celosvětovém měřítku. Byla vybudována podle projektu císařského architekta Giovanni Pietro Tencally mezi léty 1665–1675 a v loňském roce byla dokončena její rozsáhlá rekonstrukce. Nyní je otevřená veřejnosti a slouží jako odborné centrum péče o historické zahrady v celé republice.


Tématy zbývajících přednášek se bude podrobněji zabývat další tisková zpráva.

27. dubna 2015, Mgr. Vlasta Čiháková Noshiro, Ph.D.
Hraběnka Mitsuko Coudenhove-Kalergi aneb Japonské kořeny Evropské unie 

11. května 2015, Mgr. Petr Pavelec, Ph.D. 
Zámek Neuschwanstein jako zhmotněný sen romantického krále


Všech šest přednášek bude opět probíhat v pondělí ve čtrnáctidenním rozmezí vždy od 17.00 hodin v přednáškovém sále Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Českých Budějovicích v budově na Senovážném náměstí čp. 6. Vstup na všechny přednášky je volný. Přednáškový cyklus se koná vždy v jarních a podzimních cyklech.


Více informací naleznete na webových stránkách www.npu-cb.eu. 
Národní památkový ústav, územní památková správa v Českých Budějovicích je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích se stará o 30 památkových areálů na území Jihočeského kraje, Plzeňského kraje a Kraje Vysočina. Má na starosti hrady a zámky Červená Lhota, Český Krumlov, Dačice, Hluboká, Jindřichův Hradec, Kratochvíle, Landštejn, Nové Hrady, Rožmberk,Třeboň s hrobkou Domanín,Vimperk, Zvíkov, Červené Poříčí, Gutštejn, Horšovský Týn, Kozel, Manětín, Nebílovy, Přimda, Rabí, Švihov, Velhartice, Jaroměřice nad Rokytnou, Lipnice, Náměšť nad Oslavou a Telč, klášterní areály Kladruby, Plasy a Zlatá Koruna i památky lidové architektury (usedlost U Matoušů Plzeň-Bolevec). Další informace najdete na www.npu.cz. 



Kontakty:
Mgr. Petr Pavelec, Ph.D., ředitel, NPÚ ÚPS České Budějovice, 386 356 921, 607 661 967, pavelec.petr@npu.cz    
Mgr. Jitka Skořepová, PR, vztahy k veřejnosti, NPÚ ÚPS v Českých Budějovicích, tel. 386 356 921, 602 626 736, skorepova.jitka@npu.cz
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