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Dukáty z kroměřížských sbírek ožijí na replikách z České mincovny
29. 4. 2015
Kabinet mincí a medailí, který v loňském roce rozšířil nabídku stálých expozic Arcibiskupského zámku v Kroměříži, se letos dočká speciální pozornosti od jablonecké České mincovny. Ta ve spolupráci s Muzeem umění Olomouc, Arcibiskupským zámkem v Kroměříži a Arcibiskupstvím olomouckým připravila triptych replik pozoruhodných dukátových ražeb, které kroměřížská sbírka ukrývá. Slavnostní uvedení první z nich proběhne v prostorách návštěvnického centra kroměřížského zámku ve středu 13. května od 18:00.
„Myšlenka takto podpořit Kabinet mincí a medailí vzešla z naší dlouhodobé spolupráce s institucemi, které mají kroměřížské sbírky pod svým patronátem,“ uvedl Lukáš Jokl, marketingový manažer České mincovny. Není to poprvé, co v Jablonci nad Nisou razí repliku z této sbírky, naposledy Mincovna připomněla tolar biskupa Karla z Liechtensteina. „Hlásíme se tím k tradici více jak tisíce let ražby mincí na našem území a zároveň tím finančně přispíváme na chod těchto sbírek, což je naší dlouhodobou strategií,“ doplnil Jokl.

Triptych replik vydaných na základě originálních mincí připomene po jedné dukátové ražbě z každého ze tří duchovních států zastoupených ve sbírce – kurfiřtství mohučského, trevírského a kolínského. Jako první byl zvolen dukát Franze Ludwiga von Pfalz-Neuburg, mohučského arcibiskupa a kurfiřta. Česká mincovna razí repliku z dukátového zlata ryzosti 986/1000 a zájemce za ni zaplatí 6 250 Kč. „Náklad je omezený na 200 kusů. To znamená, že se bude jednat o sběratelsky cennou záležitost,“ uzavřel Jokl.
Při příležitosti slavnostního uvedení repliky dukátu Franze Ludwiga von Pfalz-Neuburg zazní dvě přednášky o životě tohoto duchovního aristokrata, dukátových ražbách a o jedinečnosti místní sbírky. Zájemci se budou také moci vydat na komentovanou prohlídku Kabinetu mincí a medailí nebo se zúčastnit Noci literatury, která na uvedení replik navazuje. 
 „Zajímavostí replikované mince je pojetí reverzní strany, která vyobrazuje kráčejícího lva ohlížejícího se směrem k ruce vystupující z oblaku, jež ho vede na šňůře. Výjev, doplněný slovy Deo duce (Pod Božím vedením), symbolizuje osobu samotného vydavatele mince Franze Ludwiga, který tím dává na odiv své vynikající postavení ve společnosti,“ uvedl Miroslav Myšák, kurátor Kabinetu mincí a medailí.
Více informací naleznete na internetových stránkách www.ceskamincovna.cz. 

***
Kroměřížská sbírka obsahuje více než 10 tisíc originálních ražeb datovaných od raného středověku po první desetiletí 20. století. Její základy položil v polovině 19. století olomoucký arcibiskup Friedrich z Fürstenbergu, který vyčlenil dostatečné finanční prostředky na nákup vybraných mincí a medailí a také stanovil jasnou akviziční politiku. Sbírka je považována za jednu z největších svého druhu v celé Evropě.
Česká mincovna sídlící v Jablonci nad Nisou svým vznikem navázala na dlouholetou tradici ražby mincí na území Čech, Moravy a Slezska. České mince vyrábí od roku 1993, od závěru roku 1994 vyrazila všechny dosavadní stříbrné a zlaté mince a od roku 1996 i všechny oběžné mince České republiky vydávané Českou národní bankou. Rozvíjí vlastní výrobu mincí a medailí, zabývá se také distribucí zlatých investičních slitků. V říjnu 2012 zprovoznila svůj vlastní investiční portál ČM AURUM.
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