12. MIROTICKÉ SETKÁNÍ LOUTEK A HUDBY
- rodinný mnohožánrový kulturní festival bez bariér-            
          Jihočeské Mirotice jsou místem s uměleckými kořeny. Narodil se zde známý malíř Mikoláš Aleš, řezbář Mikoláš Sychrovský, tenorista a hudební skladatel - přítel Mozartův - Benedikt Žák,       ve své době slavný výtvarník a jeden z prvních fotografů 19.století Alexandr Seik. Žil tu nejznámější kočovný loutkář Matěj Kopecký a s tímto krajem je spojen i dramatik a první dramaturg Národního divadla Ladislav Stroupežnický
         Kulturní festival Mirotické setkání loutek a hudby byl založen před jedenácti lety, jako platforma pro uplatnění a vyjádření malých hudebních a divadelních skupin. Za jedenáct let se z této původně lokální akce stala událost, která je ojedinělá a svým způsobem významná nejenom pro Jihočeský kraj.
          Díky tomu, že zde účinkují soubory a jednotliví umělci z celé republiky, ale také ze zahraničí,  je tato akce chápána i jako místo, kde se setkává široká kulturní veřejnost. Festival přináší profesionální představení, z nichž někteří jednotlivci i skupiny jsou považováni za špičkové.              Tento festival je prioritně zaměřen na dětského diváka. Tomu je uzpůsobena i dramaturgie - tedy výběr uměleckých vystoupení. Upřednostňují se představení takzvaná rodinná. To znamená taková, při kterých mohou nalézt  zábavu, pobavení i poučení děti všech věkových kategorií,           ale i jejich rodiče. Součastně nezapomínáme na organizaci doprovodného programu,                         který považujeme za velice důležitý a přínosný, pro malé i velké. Pro návštěvníky připravujeme výtvarné, herecké, kejklířské a jiné dílny, výstavy obrazů, besedy, sportovně relaxační  program (horolezecká stěna, lanová dráha, lodičky,  trampolina) a umělecké a sportovní soutěže. V programu nesmí chybět ukázka baletního a tanečního umění a ukázky netradičních hudebních nástrojů. Také chceme přestavit a ukázat umělecké práce současných výtvarníků, výrobců loutek a dřevěných hraček. Opět jsme pozvali Martina Komárka, mistra světa v timbersportu, který předvede umění s motorovou pilou.
           V letošním roce si připomeneme 110. let od úmrtí našeho mirotického rodáka Alexandra Seika (1824 – 1905). Alexandr Seik byl významný český fotograf 19. Století. Toto výročí chceme připomenout a oslavit aktivně, proto v současné době organizujeme fotografickou soutěž “ÚSMĚV MIROTICKÉHO SETKÁNÍ”, která vyvrcholí během festivalu, kdy také vyhlásíme výsledky. Zároveň připravíme vernisáž a výstavu vybraných fotografií. Patronem soutěže a výstavy je Jaroslav Mikoláš Vojna, malíř a fotograf (pravnuk Mikoláše Alše). 
Druhé významné výročí 240 let od narození legendárního loutkáře Matěje Kopeckého, připomene Josefa Virgínie Hněvkovská – Kopecká (prapravnučka Matěje Kopeckého)
          Široká účast návštěvníků festivalu je podpořena též tím, že celodenní vstupné je ve srovnání   s obdobnými akcemi velmi nízké. Například děti do 3 let mají vstup zdarma. Také budeme opět realizovat “program volných vstupenek”. Odměňujeme tak naše spolupracovníky, dobrovolníky           a partnery.

 Bezbariérový přístup umožňuje tělesně postiženým zúčastnit se celého festivalu. Také klademe důraz na čistotu, hygienu a ekologii. Podmínkou je zabezpečit dostatečný počet mobilních toalet  a umývárnu. Samozřejmostí je třídění odpadků na konci festivalu.                                                                                            

          “Mirotické setkání loutek a hudby” je svým rozsahem, publicitou a odezvou již natolik populární, že si našlo své stálé místo na slunci a stalo se tradicí. “Setkání” bylo po sedmé oceněno a zařazeno  mezi “Významné akce Jihočeského kraje”, pod záštitou hejtmana.
Velice si vážíme tohoto ocenění a budeme se snažit tuto kvalitu udržet a “Mirotická setkání loutek a hudby” vylepšovat a zdokonalovat!  
Na slavnostní zahájení festivalu jsme letos pozvali přední zástupce Jihočeského kraje a Města Mirotice, Jaroslava Mikoláše Vojnu (pravnuk Mikoláše Alše), Josefu Virginii Hněvkovskou – Kopeckou (prapravnučka loutkáře Matěje Kopeckého), Vítězslavu Klimtovou (spisovatelka a autorka Pohádkové země) a také “Zlatého slavíka” Karla Gotta, který má také výtvarný talent.
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