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TISKOVÉ OZNÁMENÍ 
Park velký jak tři Stromovky a v něm 15 mostků, 11 budov, cesty a kanály obnovené z projektu IOP; NPÚ otevře v areálu zámku Veltrusy výukové centrum 

Praha, 11. května 2015
Začátkem června bude v areálu zámku Veltrusy dokončen projekt Národního památkového ústavu Veltrusy – Schola naturalis, spočívající v obnově parku a jedenácti staveb v areálu zámku Veltrusy a jejich využití pro nově zřízené výukové centrum pro implementaci Evropské úmluvy o krajině. Slavnostní otevření centra spojené s tiskovou konferencí se uskuteční 8. června, veřejnost si obnovené stavby v rozhlehlém parku bude moci prohlédnout o víkendu 13. a 14. června, kdy se jejich dveře otevřou při příležitosti Víkendu otevřených zahrad.

Areál obklopující veltruský zámek je u nás nejzachovalejším exemplářem tzv. okrasného statku, tedy přírodně-krajinářského parku, který slučoval funkce estetické, jež měly pozvedávat ducha a tříbit mysl, s funkcemi užitkovými. Okrasný statek měl zahrnoval všechny polohy soužití člověka s přírodou – v tom veltruském, s rozlohou 298 ha jednom z nejrozsáhlejších u nás, lze najít přibližně 100 ha polí, 100 ha lužního lesa, upravené zahradnické plochy, louky, historickou daňčí oboru, stovky metrů břehu řeky Vltavy, několik kilometrů Mlýnského potoka a jeho bočních ramen, 5 km alejí a celkem 35 km historických cest, cestiček a parkových pěšin, které nohou návštěvníci využít k procházkám, projížďkám na kole či na koni, piknikům, hrám a mnohým dalším aktivitám – stejně, jako to dělaly před více než dvěma sty lety rodiny Chotků, které sem přijížděly na letní byt. 
[bookmark: _GoBack]Zázemí pro pobyt v přírodě poskytovala Chotkům a jejich zaměstnancům řada staveb rozmístěných po celém areálu; jedenáct z nich, obnovených do podoby, kterou měly v době Chotků, bude nyní tvořit zázemí nového edukačního centra, které nabídne školám všech stupňů, žákům a studentům všech věkových kategorií i dalším zájemcům o sebevzdělávání výukové programy speciálně připravené pro prostředí, v němž bude centrum umístěno, a využívající exteriérů v zámeckém parku; témata historicko-společenská a kulturologická, ale také přírodě blízká (udržitelná) zemědělská činnost, péče o zvěř v  oboře a v ovčíně, využívání energie z obnovitelných zdrojů a další programy s environmentální tematikou. 
Práce na obnově a adaptaci areálu veltruského zámku tím však neskončí – další památky  okrasného statku budou postupně obnovovány v následujících letech hned z několika dotačních programů; zámecká budova, která prochází celkovou obnovou a restaurováním financovaným z dotačního programu SMVS Ministerstva kultury, bude své první návštěvníky snad moci přivítat již v příštím roce, úplné dokončení prací a otevření expozice je plánováno na rok 2017.
 
Národní památkový ústav je největší příspěvkovou organizací Ministerstva kultury ČR. Současnými zákony, zejména pak zákonem památkovým, je mu svěřena řada odborných úkolů v oblasti státní památkové péče. Poskytuje např. odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, metodicky působí na sjednocení přístupů v oblasti záchrany a rozvíjení hodnot památkového fondu na území ČR a vede jeho soupis. Aktivně zasahuje do procesu prohlašování jednotlivých věcí, objektů i území kulturními památkami ČR a zajišťuje v rámci svých možností jejich dokumentaci. V oblasti výkonu odborné složky památkové péče disponuje sítí 14 územních odborných pracovišť se sídlem v každém kraji. Jakožto vědecké pracoviště aktuálně pracuje na 29 projektech s příspěvkem z evropských grantů a 36 vědeckých projektech s příspěvkem od institucí České republiky. Věnuje se odborným školením v oblasti památkové péče. Ročně vydá zhruba 50 publikací. Vedle své role odborné složky v procesu památkové péče Národní památkový ústav spravuje více než sto nemovitých památek – hrady a zámky, významné klášterní areály (Plasy, Kladruby u Stříbra, Sázava, Zlatá Koruna nebo Doksany), památky lidové architektury (Hamousův statek ve Zbečně, skanzeny Zubrnice, Vysočina a Příkazy) i technické památky 19. a 20. století (Důl Michal v Ostravě), z nichž většina je přístupná veřejnosti. Pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o historické zahrady a parky, typické součásti zámeckých i hradních areálů.
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