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AKTUALITA 
[bookmark: OLE_LINK3]„Za oponou čeká fantazie“ láká na výstavu loutek a rodinných divadélek zámek Dačice
České Budějovice, 5. června 2015
V sobotu 13. června 2015 se na zámku Dačice otevře výstava „Za oponou čeká fantazie. Loutky a rodinná divadélka ze sbírek Národního muzea.“ Více než dvě stovky exponátů, mapujících jednu z nejvýznamnějších kapitol domácího loutkového divadla, představí výstava, kterou ve spolupráci s Divadelním oddělením Národního muzea uspořádala Správa státního zámku v Dačicích. Výstava potrvá do 31. srpna 2015.
Výstava představuje nejen ukázky sériové produkce loutek, dekorací i celých divadel, vytvářených špičkovými výtvarníky své doby (např. František Kysela nebo Artuš Scheiner), ale i naprosté unikáty. „Mezi nimi vyniká například jediný zachovaný exemplář prvního česky tištěného loutkového divadla u nás,“ vyzdvihuje kurátorka výstavy Lenka Šaldová, „které vydalo Nakladatelství Josefa R. Vilímka v roce 1894 a které reprodukuje portál Národního divadla s nápisem Národ sobě. Téměř celý náklad ještě před uvedením na trh shořel a dodnes se zachoval patrně jediný exemplář, který uvidí právě návštěvníci dačické výstavy,“ zve k návštěvě Lenka Šaldová.
Dalším unikátem, který budou moci návštěvníci obdivovat, jsou ručně malované plošné loutky malíře Mikoláše Alše, které vytvořil pro své děti. Na základě Alšových ilustrací v loutkářských knížkách vznikly roku 1912 i nejstarší české sériově vyráběné loutky, příznačně zvané Alšovky. „Z jejich nejranější produkce bude na výstavě k vidění slavná pohádková trojice Dlouhý, Široký a Bystrozraký,“ upřesňuje kastelán zámku Jan Mikeš.
Kromě dalších kompletních rodinných divadel z první poloviny 20. století a několika desítek loutek vyrobených firmami Antonína Münzberga, Jana Krále či Aloise Preclíka zapůjčilo Národní muzeum také loutky, které významní výtvarníci vyrobili pro své rodiny či přátele. „Vystaveni jsou tak například Spejbl, Hurvínek a Mánička vyřezaní Janem Vavříkem-Rýzem, blízkým spolupracovníkem Josefa Skupy,“ dodává Jan Mikeš.
Výstava chce také návštěvníkům připomenout stručnou historii loutkových divadel v českých zemích. Jeho kořeny sahají až do 17. století, kdy začali naší zemí putovat kočovní loutkáři. Na sklonku 19. století se loutkové divadlo přestěhovalo z návsí, náměstí a hostinců i do vesnických chalup a měšťanských pokojů. Rozmach česky hraného loutkového divadla byl součástí národního obrození, a i díky tomu se rozšířilo v našich zemích tak jako nikde jinde v celé Evropě. 
[bookmark: _GoBack]Součástí výstavy je také prostor pro dětské návštěvníky či jejich hravé rodiče. Sami si budou moci vyzkoušet zahrát divadlo podle své vlastní fantazie, či s pomocí úryvků kdysi tak populárních pohádkových her. Nezbývá, než se vydat za oponu, do světa fantazie.

Více informací k zámku Dačice naleznete na webových stránkách http://www.zamek-dacice.eu nebo www.npu-cb.eu. 
Národní památkový ústav, územní památková správa v Českých Budějovicích je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích se stará o 30 památkových areálů na území Jihočeského kraje, Plzeňského kraje a Kraje Vysočina. Má na starosti hrady a zámky Červená Lhota, Český Krumlov, Dačice, Hluboká, Jindřichův Hradec, Kratochvíle, Landštejn, Nové Hrady, Rožmberk,Třeboň s hrobkou Domanín,Vimperk, Zvíkov, Červené Poříčí, Gutštejn, Horšovský Týn, Kozel, Manětín, Nebílovy, Přimda, Rabí, Švihov, Velhartice, Jaroměřice nad Rokytnou, Lipnice, Náměšť nad Oslavou a Telč, klášterní areály Kladruby, Plasy a Zlatá Koruna i památky lidové architektury (usedlost U Matoušů Plzeň-Bolevec). Další informace najdete na www.npu.cz. 



Kontakty:
Mgr. Tereza Petáková, Oddělení vnějších vztahů, Národní muzeum, 724 412 255, tereza_petakova@nm.cz  
Mgr. Jan Mikeš, kastelán SZ Dačice, 606 795 806, mikes.jan@npu.cz
Mgr. Jitka Skořepová, PR, vztahy k veřejnosti, NPÚ ÚPS v Českých Budějovicích, tel. 386 356 921, 602 626 736, skorepova.jitka@npu.cz
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