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AKTUALITA 
[bookmark: OLE_LINK3]Klášter v plamenech
České Budějovice, 4. srpna 2015
Bývalý cisterciácký klášter Zlatá Koruna se na několik dní ocitne symbolicky v plamenech. Od soboty 8. srpna až do neděle 16. srpna 2015 se na prohlídkové trase objeví výjimečné květinové vazby, které se navíc dotknou i letošního husovského výročí. Během výstavy „Klášter v plamenech“ bude mimořádně otevřeno i v pondělí 10. srpna 2015.
Interiéry hlavní prohlídkové trasy kláštera ve Zlaté Koruně budou během jednoho srpnového týdne zdobit čtyři desítky nezvyklých květinových vazeb. Autorky vedené kvalifikovanou floristkou Kateřinou Kolenovou využijí místní klášterní úrodu letniček a trvalek. V aranžích, které budou ztvárňovat téma „Klášter v plamenech,“ se tak objeví jiřiny, gladioly, astry, kopretiny, cínie, slunečnice, třapatky, hortenzie, břečťan, okrasné trávy, dekorativní keře či levandule a další rostliny. „Vazby v klášterních prostorách budou navíc doplněny tematickými atributy připomínajícími řádění husitského vojska v klášteře Zlatá Koruna v roce 1420,“ upozorňuje kastelánka Lenka Tondlová.
Letošní výstava se lehce dotýká tématu výrazné české osobnosti Jana Husa, potažmo husitství, které bylo příčinou pádu Zlaté Koruny v roce 1420. „Tehdy do kláštera vtrhla vojska vedená Janem Žižkou a způsobila tragédii, která hluboce zasáhla do řeholního života cisterciáckých mnichů. Květinová výstava symbolicky připomíná klášterní život před a po vpádu husitského vojska a zfanatizovaného davu v říjnu roku 1420 do opatství,“ líčí historické události kastelánka Tondlová.
Květinová aranžmá velmi volně navazují na výstavu Fleur de lys uskutečněnou ve Zlaté Koruně v roce 2013 ve spolupráci s floristou Slávkem Rabušicem a na loňskou úspěšnou zlatokorunskou výstavu Kytka s kytkou… Spadají tak do balíčku oblíbených květinových výstav, které se s menší či větší pravidelností pořádají na dalších jihočeských památkách jako například na zámcích Třeboň a Kratochvíle či na hradě Rožmberk. Zámky Třeboň a Kratochvíle navíc poskytnou na výstavu doplňující květiny z tamějších zámeckých zahrad.
Veřejně přístupná vernisáž se koná v pátek 7. srpna 2015 od 17.30 hodin v koncertním sále kláštera. Podvečer zpestří hudba zahraná na ojedinělé klavírní křídlo Bechstein, pocházející z roku 1871.

Více informací naleznete na http://www.klaster-zlatakoruna.eu/ nebo www.npu-cb.eu. 
Národní památkový ústav, územní památková správa v Českých Budějovicích je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích se stará o 30 památkových areálů na území Jihočeského kraje, Plzeňského kraje a Kraje Vysočina. Má na starosti hrady a zámky Červená Lhota, Český Krumlov, Dačice, Hluboká, Jindřichův Hradec, Kratochvíle, Landštejn, Nové Hrady, Rožmberk,Třeboň s hrobkou Domanín,Vimperk, Zvíkov, Červené Poříčí, Gutštejn, Horšovský Týn, Kozel, Manětín, Nebílovy, Přimda, Rabí, Švihov, Velhartice, Jaroměřice nad Rokytnou, Lipnice, Náměšť nad Oslavou a Telč, klášterní areály Kladruby, Plasy a Zlatá Koruna i památky lidové architektury (usedlost U Matoušů Plzeň-Bolevec). Další informace najdete na www.npu.cz. 
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image1.png
CTeo
V)

NARODNI | ) ) ) )
PAMATKOVY | UZEMNi PAMATKOVA SPRAVA
USTAV V CESKYCH BUDEJOVICICH





