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Letci RAF v Prostějově zavzpomínají na bitvu o Británii
23. listopadu 2015
Jablonecká Česká mincovna a Klub vojenské historie 276th SQDN (reenacted) RAF ve čtvrtek 26. 11. 2015 v 16:15 hodin v prostějovské Galerii Špalíček představí tematickou výstavu a od 17:00 v sousedním Muzeu Prostějov pak uvedou sady čtyř zlatých a stříbrných pamětních mincí vydaných na počest československých letců v RAF. Vzpomínkovou akci doprovodí také beseda s účastníky bojů 2. světové války – brigádním generálem Emilem Bočkem a plukovníkem Aloisem Dubcem. Vzpomínat budou 75. výročí založení československých perutí RAF.

Brigádní generál Emil Boček, který v Británii působil nejprve jako mechanik a poté od roku 1944 jako letec 310. stíhací perutě, se nedávno účastnil také oslavy Dne válečných veteránů v Praze. „Létat se Spitfirem byl zážitek. My jsme mu říkali kočár, jak byl krásný a moderní. K letadlům jsem měl blízko už jako kluk, bydleli jsme v Brně blízko letiště. Když tam před válkou spadl německý letoun, všichni kluci jsme si z letadla běželi odnést kus laminátu jako suvenýr,“ uvedl Boček.
Celý letošní rok si připomínáme významné výročí bitvy o Británii, která byla první velkou porážkou hitlerovského Německa. O toto vítězství se zasadila i spousta československých letců, kteří byli v letkách RAF velmi zastoupenou národností. „Neustále musíme připomínat hrdinství našich odvážných mužů. Kromě této emise proto budeme každý rok až do 80. výročí bitvy o Británii vydávat mince na počest tohoto vítězství,“ uvedl Lukáš Jokl, marketingový manažer České mincovny.
V prostějovské Galerii Špalíček bude v 16:15 hodin představena vzpomínková výstava a v 17:00 hodin v sousedním Muzeu Prostějov proběhne beseda s pamětníky spojená s uvedením mincí. Autorem pamětních mincí je akademický sochař Zbyněk Fojtů, který pro Českou mincovnu připravil již přes 30 výtvarných návrhů. Jako dominantní motiv zvolil heraldické symboly ze znaků československých perutí RAF – lva, čápa, jestřába a cep a řemdih. Celkem vznikne dvě stě sad zlatých čtvrtuncových mincí a pět set sad stříbrných šestnáctigramových mincí. Cena zlaté je stanovena na 39 950 Kč, stříbrné pak na 4 450 Kč. 
Výstava k 75. výročí vzniku většiny čs. perutí v RAF

Výstava Klubu vojenské historie 276th SQDN (reenacted) RAF postihuje počátky výcviku budoucích příslušníků RAF, Mnichovskou dohodu, nebezpečné útěky do zahraničí, boje v Polsku a Francii, cesty do exilu přes Střední Východ a obranu Tobruku i věznění v ruských koncentračních táborech. Obsahuje informace o bojích v rámci RAF – 68., 310., 311., 312. a 313. peruti, o poválečném návratu do vlasti a komunistické perzekuci. Putovní výstava se představila návštěvníkům na mnoha místech Velké Británie a České republiky a v současnosti zakotvila v Prostějově.
Více informací o pamětních mincích naleznete na internetových stránkách www.ceskamincovna.cz a na Twitterovém účtu České mincovny @ceskamincovna.
***

Česká mincovna sídlící v Jablonci nad Nisou svým vznikem navázala na dlouholetou tradici ražby mincí na území Čech, Moravy a Slezska. České mince vyrábí od roku 1993, od závěru roku 1994 vyrazila všechny dosavadní stříbrné a zlaté mince a od roku 1996 i všechny oběžné mince České republiky vydávané Českou národní bankou. Rozvíjí vlastní výrobu mincí a medailí, zabývá se také distribucí zlatých investičních slitků. V říjnu 2012 zprovoznila svůj vlastní investiční portál ČM AURUM.
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