LETNÍ ŠKOLA BAROKNÍ HUDBY 2016: 14. ročník mezinárodního hudebního workshopu „v emocích duchovního dramatu“

Ve dnech 5. až 14. srpna 2016 mají příznivci barokní hudby možnost získat nové teoretické i praktické zkušenosti. Čtrnáctý ročník Letní školy barokní hudby se opět uskuteční v jedinečném prostředí zámku v Holešově. Vrcholem budou tradičně tři velké závěrečné koncerty, které publiku představí jedno z vrcholných děl nekorunovaného krále barokní hudby Johanna Sebastiana Bacha. Na provedení jeho Janových pašijí se bude podílet osmdesátičlenný ansámbl složeného z frekventantů školy a jejich lektorů, kteří se do Holešova sjíždí z celé Evropy i zámoří.
[bookmark: _GoBack]„Bach svou hudbou dokonale naplnil přesvědčení Pythagora, že právě pozoruhodné uspořádání je charakteristické pro svět, v němž žijí lidé, na rozdíl od nerozlišeného prvotního chaosu, „temné propasti", kde se žádné tvary nevyskytují. Také proto se cyklicky vracíme po celou dobu trvání Letní školy barokní hudby právě k Johannu Sebastianu Bachovi. Po letech strávených v barokní Itálii, Anglii, Německu i Česku, po ročníku zabývajícím se syntézou národních stylů a po loňském ročníku stráveném „Na hranici epoch” se vrátíme ke králi vrcholného baroka,“ říká k dramaturgii zakladatel Letní školy barokní hudby, dirigent Roman Válek.
Ročník 2016 se uskuteční stejně jako předešlé roky v nadmíru inspirativním prostředí zámku Holešov, kde se bude odehrávat výuka i většina koncertů. Za mimořádně vstřícný přístup vděčíme městu Holešov a Městskému kulturnímu středisku Holešov. Kurzy se tak mohou uskutečnit díky místním spoluorganizátorům i posluchačům, kteří jsou přesvědčeni, že barokní hudba na zámek patří a že genius loci přispěje k tvůrčí atmosféře kurzů. „Holešov nejen, že podporuje projekt organizačně, ale přispívá také finančně v rámci městského grantového programu. Zásadní je pro nás také spolupráce s vysoce prestižním festivalem Musica Holešov, s dramaturgem Karlem Košárkem a s předsedou pořádajícího sdružení JUDr. Zdeňkem Novákem. Bez jejich podpory by se kurzy v Holešově vůbec neuskutečnily,“ říká hlavní produkční kurzů Tereza Málková.
V lektorském týmu kurzů přivítá Holešov již tradičně několik špičkových Českých i zahraničních umělců, specialistů v oblasti interpretace staré hudby. Studentům hry na originální dobové nástroje se bude věnovat koncertní mistr Peter Zajíček, violoncellista Libor Mašek, cembalistka Monika Knoblochová a mnozí další mistři svého oboru. Studentům sólového zpěvu se budou věnovat francouzští pěvci Jean-François Lombard a Valérii Gabail, polský kontratenorista Piotr Olech či basista Joel Frederiksen.  Otevřena je také ansámblová třída pod vedením Eduarda Tomaštíka a třída sborová, vedená sbormistryní Terezou Válkovou. Posluchači budou mít jedinečnou možnost vyslechnout všechny tyto jedinečné osobnosti v rámci lektorského koncertu v neděli 7. 8. 
Frekventanti se svými lektory v rámci master class společně nastudují právě strhující i interpretačně extrémně náročné Janovy pašije, které společně uvedou v život pod vedením dirigenta Romana Válka v rámci tří závěrečných koncertů v Holešově, Kelči a na Hostýně. Koncerty Letní školy se však pořádají během celého týdne. Koncert duchovní hudby se již tradičně uskuteční v kostele sv. Anny a je prvním studentským koncertem, kdy mladí umělci mohou veřejně prezentovat poznatky získané ve výuce. Na programu je také Zámecká noc s tancem a vínem na opravené nádvoří zámku, které rozezní barokní hudba a zaplní také tanec – oblíbená celovečerní barokní show s mnoha hudebními vtipy a bakchanáliemi s osvěžením v podobě skvělého moravského vína.
Všechny koncerty LŠBH jsou přístupné veřejnosti a vstupenky mohou zájemci zakoupit od 10. 7. na Informačním centru v Holešově nebo v síti Ticketportal. V omezeném množství pak hodinu před každým koncertem. 
· neděle 7. 8. 2016, 20:00 hod. - Koncert lektorů, Zámek Holešov
· úterý 9. 8. 2016, 20 hod. - 1. Studentský koncert - Duchovní, Kostel sv. Anny Holešov
· středa 10. 8. 2016, 20 hod. - 2. Studentský koncert - S tancem a vínem, Zámek Holešov
· pátek 12. 8. 2016, 19 hod. - Závěrečný koncert,  Zámek Holešov
· sobota 13. 8. 2016, 19:00 hod.  - Závěrečný koncert,  Bazilika na sv. Hostýně
· neděle 14. 8. 2016, 15 hod.  - Závěrečný koncert,  Kostel sv. Petra a Pavla Kelč
Více na www.baroknihudba.cz, skola@baroknihudba.cz

