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TISKOVÁ ZPRÁVA ZE 7. LISTOPADU 2016




AUTOŘI PŘIBLÍŽÍ NOVOU PUBIKACI O IVANČENĚ


V úterý 15. listopadu 2016 v 16.00 hodin proběhne v přednáškovém sále Muzea Těšínska v Masarykových sadech v Českém Těšíně prezentace nově vydané publikace o Ivančeně.  Knihu vydalo Muzeem Těšínska k 70. výročí založení památníku popravených ostravských skautů a členů českého odboje.  Publikaci představí její autoři prof. PhDr. Mečislav Borák, CSc., PaedDr. Zbyšek Ondřeka, PhDr. David Pindur, Ph.D. a Mgr. Tomáš Foldyna. Na místě lze výtisk zakoupit za cenu 100,- Kč, pro členy Klubu Muzea Těšínska s 50% slevou. Na závěr akce proběhne také autogramiáda.
[bookmark: _GoBack]
Publikace by neměla uniknout pozornosti nejen skautů, trampů či turistů, ale všech návštěvníků Moravskoslezských Beskyd, zejména těch, kdo se vypraví k vrcholu Lysé hory a přitom procházejí kolem Ivančeny. Na svých 80 stranách s bohatým obrazovým doprovodem jim doslova i pomyslně pomůže v orientaci – nejen v prostoru, ale i v čase. Publikaci si mohou všichni zájemci objednat v Muzeu Těšínska za cenu 100 Kč.


Mohyla podnes připomíná památku ostravských skautů a dalších členů českého odboje, popravených gestapem v Těšíně na samém konci okupace ČSR v dubnu 1945. Od svého založení v říjnu 1946 vyrostla mohyla do podoby ojedinělého rozsáhlého památníku, jaký nemá v České republice obdoby – je totiž vytvořen z tisíců kamenů, které na Ivančenu dobrovolně přinášely celé generace skautů, trampů, táborníků, ochránců přírody i turistů ze všech koutů České republiky i ze Slovenska. Ivančena se postupně stala nejen připomínkou popravených odbojářů, ale dnes je již i všeobecně známým symbolem touhy mladých lidí po životě ve svobodné zemi, jehož věhlas daleko překročil hranice Moravskoslezského kraje.

Publikace přináší základní souhrn informací k fenoménu Ivančena, založený na výsledcích několikaletého profesionálního historického výzkumu. Téma je nazíráno čtyřmi autory (Mečislav Borák, Tomáš Foldyna, Zbyšek Ondřeka, David Pindur) z různých úhlů pohledu. Textovou část uvozují základní informace o Lysé hoře a jejím okolí v širším historicko-geografickém kontextu, o změnách státních hranic ČSR v okolí Lysé hory po okupaci československého pohraničí v roce 1938 nebo o původu názvu místa zvaného Ivančena a dávných majitelích této beskydské polany. Následuje stručný nástin počátků a rozvoje skautingu v Těšínském Slezska a v přilehlé části Moravy, včetně pojednání o legendární Slezské lesní škole konané v meziválečném období na tábořišti U Chladné vody v Malenovicích, doslova na dohled od Ivančeny. Vlastní jádro pojednání vypráví o tragickém příběhu ostravské odbojové skupiny vedené skautským činovníkem Vladimírem Čermákem – Zuzinou a složené z jeho spolupracovníků z řad junáků, sokolů a dalších českých vlastenců. Další část publikace je věnována vzniku mohyly na Ivančeně, která již sedm desítek let píše a vypráví svůj vlastní pozoruhodný příběh. 


Iva Lupková, PR a tiskový servis Muzea Těšínska
737 327 965, iva.lupkova@muzeumct.cz
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