[bookmark: _GoBack]  Město Jičín vypisuje zakázku malého rozsahu
1. Předmět zakázky
Předmětem zakázky je zpracování architektonického návrhu lavičky upomínající na autory pohádkové postavy Rumcajse Radka Pilaře a Václava Čtvrtka 
2. Účel 
Účelem a posláním soutěže je připomenout významné osobnosti spojené s Jičínem - spisovatele Václava Čtvrtka a akademického malíře Radka Pilaře u příležitosti 50. výročí vzniku výtvarné podoby pohádkové postavy RUMCAJSE. 
3. Obsah zadání:
· Lavička bude mít charakter odpočinkového místa
· Svým stylem bude odkazovat na Václava Čtvrtka, literárního autora a Radka Pilaře výtvarného autora Rumcajse
· Umístění: Jičín, ulice Revoluční - v lipové aleji, naproti domu čp. 139
· Lavička musí obsahovat sdělení zhruba tohoto znění:  V protějším domě čp. 139 pobýval v dětství u svého dědečka Václava Fejfara spisovatel Václav Čtvrtek. Byl mj. literárním autorem pohádkové postavy Rumcajse. Výtvarnou podobu Rumcajse zveřejnil malíř Radek Pilař v roce 1967.  Jméno autora lavičky a rok instalace 
· Součástí návrhu bude rozpočet celé akce vč. osazení lavičky na daném místě
4. Cena díla a odměna za návrh:
· Cena za realizaci díla nepřesáhne 179.000 Kč vč. DPH, v ceně bude zahrnuto i osazení na místo
· Za vítězný návrh obdrží autor peněžitou odměnu 7.000 Kč, za druhé místo 5.000 Kč a za třetí místo 3.000 Kč. Porota nemusí některou z cen udělit.
5. Grafická část
Grafická část soutěžního návrhu bude obsahovat:
· jeden základní výkres obsahující celkové řešení 
· výkresy pohledů na dílo ilustrující postačujícím způsobem základní principy tvarového (hmotově objemového) řešení. Návrh musí být zpracován tak, aby z něj bylo patrno použití materiálu, barevnost, udržitelnost…
6. Termíny
· Termín dodání návrhu: 30. 5. 2017
· Termín dodání kompletního díla vč. jeho osazení:  25. 8. 2017
V případě, že autor vítězného návrhu bude chtít být zároveň realizátorem, bude zakázka přednostně přidělena jemu bez dalšího poptávkového řízení. 
7. Hodnocení
Hodnocení zaslaných nabídek provede 5 členná porota. 
8. Způsob zasílání nabídky a adresa doručení:
Návrhy budou posuzovány anonymně, proto žádná soutěžní část nebude obsahovat podpis zpracovatele, ani značku, která by mohla vést k porušení anonymity.
Návrhy doručte na adresu: Městský úřad, Žižkovo náměstí 18, OKaCR, 506 01 Jičín,  v zalepené, neporušené a neprůhledné obálce, b e z    u v e d e n í    o d e s í l a t e l e.
Obálka bude nadepsána „Nabídkové řízení „návrh - lavička“.  Neotvírat.


Přihláška bude kromě vlastního návrhu obsahovat samostatnou obálku s uvedením jména, příjmení, adresy, data narození, příp. IČO s místem uvedení firmy, telefonním číslem, e-mailovou adresou, ukázky vlastní tvorby, popřípadě dostupné internetové odkazy na ni. 
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