Městské muzeum ve Volyni
Školní 744 – tvrz, 387 01 Volyně
Tel.: 383 372 481, 606 636 908
E-mail: info@muzeum-volyne.cz
Web: www.muzeum-volyne.cz
Otevřeno: úterý až neděle 9–17 hod.
PROGRAM – SRPEN 2017
sobota 5. srpna od 17 hodin, JAZZ & BLUES FESTIVAL – NÁDVOŘÍ TVRZE
MLČETI JAZZ 2017
Další ročník malého festivalu pod javorem zaměřeného na různé podoby jazzu a blues. Letos vystoupí: Dálava (USA), Mikoláš Chadima Trio & Radomil Uhlíř (CZ) a Ploy (CZ). Všechny muzejní výstavy budou při festivalu přístupné až do noci.
úterý 15. až čtvrtek 17. srpna, ARCHEOLOGIE – TVRZ
EXPERIMENTÁLNÍ VÝPAL STŘEDOVĚKÉ KERAMIKY
Další experimentální výpal keramiky v přesné kopii středověké pece. V úterý v 11 hodin nakládání výrobků do pece, ve středu od 8 do 17 hodin vlastní výpal, ve čtvrtek v 11 hodin otevření a vykládání  pece.
čtvrtek 31. srpna od 17 hodin, HISTORIE – TVRZ
POKOUTNÍ KRUH PRÁCHEŇSKÉ VLASTIVĚDY – ROZTODIVNOSTI A BIZARNOSTI
Další z pravidelných setkání zájemců o vlastivědu a historii širšího Prácheňského kraje ve volyňském koutě. Téma večera: Vlastivědné zastavení nad mnoha svéráznými předměty volyňské muzejní sbírky.
po celý srpen, VÝSTAVA – TVRZ
PŘÍRŮSTKY 2013–2016
Reprezentativní výstavní výběr z různorodých předmětů získaných do sbírek Městského muzea ve Volyni v letech 2013 až 2016. O pár chvil prodloužená přírůstková výstava.
po celý srpen, VÝSTAVA – TVRZ
ALOIS BOHÁČ – VODNÍCI A ŽÁBY
Vodnická idyla od Volyňky. Navíc žáby a další vodní tvorové. Výběr z fantaskní tvorby Aloise Boháče. Oleje, kresby, studie. Výstava potrvá až do 3. září 2017.
po celý srpen, VÝSTAVA – GALERIE NA SHLEDANOU
VENDULA CHALÁNKOVÁ – TO VÍŠ, ONI TAM NALÍTAJÓ
Malířka a ilustrátorka Vendula Chalánková velmi ráda poslouchá rozhovory v MHD nebo maluje solární panely. V Čechách i na Moravě platí za nejvtipnější umělkyni. Maluje komiksy a zajímá se o staré šanony. Přestože je věřící, snaží se především o co nejcivilnější projev, neboť věří, že duchovní věci jsou intimní a do umění nepatří. Výstava potrvá do 15. září 2017.
po celý srpen, VÝSTAVA – TVRZ
PŘÁTELŮM BZUKOTU VČEL
Stodesáté výročí založení Včelařského spolku pro Pošumaví se sídlem ve Volyni. Historie místního včelařství od dob nejstarších až do současnosti. Výstava potrvá až do 30. září 2017.
po celý srpen, VÝSTAVA – GALERIE NA SHLEDANOU
JIŘÍ PŘÍHODA – PREBYZANTINUM
Architektonicko-sochařská intervence preBYZANTINUM sochaře (*1966) monumentálních prostorových objektů, dnes už spíše malých architektur, momentálně žijícího v USA. Do jeho soch můžeme vstupovat skoro jako do domu, vizuální zážitek kostelních kleneb se dostaví. Ve Volyni zaklene vnitřní vestavbu a uvnitř vytvoří iluzi fresek, kterou zrealizují zkušení malíři filmových kulis. Výstava potrvá po celý rok 2017.
po celý srpen, EXPOZICE – TVRZ
LIDOVÝ MALOVANÝ NÁBYTEK V POŠUMAVÍ
Fenomén lidového malovaného nábytku v Pošumaví v 18. a 19. století z nových badatelských pohledů. Dlouhodobá proměnlivá expozice v nově otevřeném prostoru.
po celý srpen, EXPOZICE – STARÁ RADNICE
RENESANČNÍ A BAROKNÍ VOLYNĚ
Nová dlouhodobá expozice v autentických prostorách staré renesanční radnice. Strakoničtí johanité i svatovítští probošti pěkně pospolu. Střípky a nitky regionálních příběhů 16. až 18. století.
Změna programu vyhrazena.
Jednotlivé prostory:
TVRZ – Školní 744, Volyně
GALERIE NA SHLEDANOU – hřbitov Malsička
STARÁ RADNICE  – nám. Svobody 1, Volyně
