Sarah Brightman a Gregorian přivezou do Prahy Vánoce! A to doslova královské!
Evropské koncertní turné Královské vánoční gala, v jehož rámci vystoupí nejúspěšnější lyrická sopranistka všech dob Sarah Brightman (56) a jednoznačně nejlepší chorálová skupina světa Gregorian 16. prosince 2017 v pražské Tipsport Areně, dal dohromady německý hrabě, skladatel, producent a aranžér Frank Peterson (54). Ne náhodou. S Gregorian spolupracuje už pěknou řádku let, pro Sarah Brightman vyprodukoval osm veleúspěšných alb a deset let byl jejím životním partnerem. 
Černovláska malého vzrůstu (1,66 m) s hlasem anděla, Sarah Brightman, se narodila a vyrůstala v Anglii, ale krev jejích předků je mezinárodní. Její prababička a babička pocházely z východní Indie, předkové jejího otce byli polští Židé. Tudíž se v ní mísí všechny tyto geny. Brilantní vokální projev majitelky křišťálově čistého hlasu v jejím repertoáru po léta osciluje mezi operou, muzikálem a elegantním popem. Díky tomu je nadžánrovou zpěvačkou par excellence. „Můj tříoktávový hlas – to je dar“, řekla v jednom ze zcela nedávných interview Sarah. „Když zpívám, dokáži lyrický soprán, který mi byl dán do vínku, obohatit o popové polohy. A tak se mi daří úspěšně překlenout most mezi vážnou a populární hudbou, aniž by to působilo rušivě nebo nepřirozeně. Vždycky jsem se snažila o to, aby můj hlas zněl jinak než hlasy přetrénovaných klasických operních pěvkyň. Aby z něj byla cítit jeho přirozená barva a hlavně láska a cit. Zkrátka, aby to nebyly jenom perfektně odzpívané, ale chladné tóny“. 
Byť je Sarah Brightman nejbohatší zpěvačkou nadžánrové hudby a klasiky na světě, její život nebyl rozhodně procházkou růžovým sadem. Přežila těžkou autohavárii, ztroskotala jí dvě manželství. Mimo jiné i to s britským muzikálovým mágem Andrewem Lloydem Webberem, který jí napsal na tělo nejen role v muzikálech Fantom opery a Podoby lásky, ale i slavné Requiem, za které byli s Plácidem Domingem nominováni na Grammy. Na japonském turné se před rovným čtvrtstoletím dozvěděla, že její otec kvůli neúspěchům v podnikání spáchal sebevraždu. Během partnerství s Frankem Petersonem dvakrát otěhotněla a dvakrát potratila. Až se nakonec dozvěděla, že už nikdy nebude mít děti. A tak se cele oddala svému povolání a publiku, které má doslova po celé planetě. Přede dvěma lety musela z rodinných důvodů odvolat i plánovaný let do vesmíru, na který se nesmírně těšila, poctivě se na něj několik měsíců připravovala v Hvězdném městečku u Moskvy a investovala do něj 52 milionů dolarů. Měla letět jako osmý turista k Mezinárodní vesmírné stanici (ISS) v ruské raketě Sojuz a na ISS strávit deset dní. Zároveň se tak měla stát se první profesionální pěvkyní na světě, která zazpívá v kosmu.
Nemá ráda, když se o ní mluví jako o zpěvačce duetů. A to jich nazpívala tolik, jako snad žádná z jejích slavných kolegyň. Za všechny jmenujme Toma Jonese, Cliffa Richarda, hvězdné tenoristy Plácida Dominga, José Carrerase, Josého Curu a Andreu Bocelliho, velké osobnosti britského muzikálu Elaine Paige a Michaela Balla, modelku, herečku a businessmanku Paris Hilton, herce Antonia Banderase, zpěváky Joshe Grobana a Richarda Marxe nebo sólistu skupiny Kiss Paula Stanleyho. 
I po stovkách koncertů a muzikálových představení Sarah Brihtman přiznává, že trpívá trémou: „Když mám trému nebo jsem nervózní, tak mne vždycky uklidní, když si vybavím nějakou vesnickou krajinu, klidné místo u moře, prostě nějakou přírodní scenérii“.  Ráda každý den běhá, telefonuje s přáteli, miluje filmy, knihy a sbírá cédéčka. Doma jich má okolo sedmi, osmi tisíc. Její vášní je zahrada u jejího londýnského domu, o kterou sama s láskou pečuje a přiznává, že na ní miluje především jabloně a horské růže. 
V Praze Sarah Brightman a německá vokální skupina Gregorian zazpívají s třemi svými exkluzivními hosty, šestičlennou kapelou a symfonickým orchestrem v Tipsport Areně 16. prosince letošního roku nejkrásnější vánoční písně. Mají z čeho vybírat. Sarah uvede to nejlepší ze svého devět let starého a mimořádně úspěšného vánočního alba A Winter Symphony. Osm úchvatných klasicky školených hlasů členů vokálního seskupení Gregorian zase představí to nejzdařilejší z alb Christmas Chants a Winter Chants. A dojde i na společné písně hlavních protagonistů Královského vánočního gala, neboť Sarah Brightman nazpívala vokály na několik alb Gregorian Master Of Chant. Tenhle vánoční koncert, jemuž podobný u nás ještě nikdy nebyl uveden, slibuje i úžasnou scénu a úchvatné světelné i vizuální efekty.
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