„10 let Černého divadla HILT“
Své desáté výročí slaví soubor černého divadla HILT Praha. Jeho zakladatel, tanečník a režisér Theodor Hoidekr (36), se dnes těší ze svých úspěchů na stálé scéně Divadla U Valšů v Praze. Kontrastem na tomto divadle je nejen hra světel a tmy. 190 cm vysoký Theodor toto divadlo vede se svou dlouholetou jevištní partnerkou a nejlepší přítelkyní, 125 cm vysokou herečkou Štěpánkou Pencovou. Velké úspěchy, jindy naopak propady, cestování po světě, spolupráce s populárními osobnostmi.  Tím vším si HILT prošel, než získal své místo na poli profesionálních divadel. Své vzpomínky popisuje zakladatel takto:
Přesně 16:30 našeho času 23.8.2007 se to stalo. Můj hlavní technik, kamarád a divadelní poradce, Robert Kühnl, mi poslal MMS (v Indii je o 4 hodiny více). Byla to fotka krásně nazdobeného luxusního sálu v jednom z nejdražších hotelů světa Shangri-La v New Delhi v Indii. Robert mi jen připsal zprávu: „Jdeme na to“.  Seděl jsem v pražské kanceláři černého divadla (říkejme mu třeba X), které jsem byl rozhodnut opustit. Narychlo jsem vytvořil s pár tanečníky show dle požadavků společnosti Motorola, abychom v pěti minutách uvedli na trh jejich nový model mobilního telefonu. Osobně jsem se vlastní show nemohl zúčastnit, ještě mne čekal závazek – odletět do jihoamerického Ekvádoru, kde jsem jako produkční a hlavní tanečník vedl jinou show divadla X. O to více jsem se bál, jak vše v Indii dopadne. Součástí onoho krátkého představení v Shangri-La byl Abhishek Bachchan – největší hvězda Bollywoodu.

Před odjezdem do Indie jsme museli nějak naše seskupení pojmenovat. Dlouhé sezení týmu došlo k závěru. Naše show je hodně spojená s diváky přímo v hledišti (interaktivní), je založená na světelných efektech. Zapojili jsme interaktivitu, světelné efekty a příjmení mne i mé bývalé manželky a kamarádky v jeden pojem. Hoidekr Interactive Light Theatre – vymysleli jsme zkratku HILT.  Naše první show v Indii uspěla!

Horší byl Ekvádor. Show byla úspěšná i tam. Ovšem majitel divadla X mi svým jednáním vůči hercům jen potvrdil, že musím odejít a začít pracovat na existenci HILTu. Mé důvody k založení vlastního souboru nebyly malé. Finanční i lidské zacházení s herci a tanečníky byly katastrofální. Jako vedoucí souboru a produkční jsem již nechtěl být pravou rukou tohoto divadelně i lidsky neetického diktátora. Ani za cenu své pozice, kdy jsem byl jeho pravá ruka. Byla to tečka za léty, které jsem mu věnoval. Nemohl jsem si sedět na teplém produkčním místečku, držet si jen svou hlavní roli na jevišti a pomáhat majiteli usurpovat mé kolegy.

Když situace o mé vlastní aktivitě v Indii vyšla najevo před vedením divadla X, už jsem dávno dal předem výpověď. Byl mi slíben klidný odchod. Ovšem – byl jsem jediný, kdo ono divadlo vedl celá léta od jeho začátku, a beze mne by se zhroutila kancelář. Pod nejrůznějšími výhružkami vedení divadla X jsem skončil. Dokonce jsem byl pozván na jednání – byl večer, tma, jen jedna lampička. Přede mnou na stole byla smlouva. Měl jsem se upsat na 3 roky divadlu X, že budu produkčně pracovat jen pro ně, tancovat v hlavní roli a dále umělecky povedu celý soubor. Součástí smlouvy bylo, že 3 roky po ukončení smlouvy nebudu provozovat žádnou činnost podobnou černému divadlu. Nic jsem nepodepsal a odešel jsem. Následně jsem odehrál své závazky v divadle X a zažil jsem po posledním představení velkou poradu. Šéf svolal celý soubor, aby jim tvrdil, že jsem vykradl divadelní pokladnu a zároveň mne nařkl z toho, že jsem jim ukradl zájezd do Indie. Přičemž mezi nimi seděli a mlčeli ti, kteří indický zájezd zažili za nadprůměrné honoráře ode mne. Právní zástupce majitele divadla X si mne předvolal a po předložení důkazů, že zájezd do Indie nového souboru HILT nebyl jakkoliv spojen s aktivitami divadla X, sám rozhodnul, že tuto záležitost nadále odmítá zastupovat.

Těsně po ukončení spolupráce s divadlem X mi zavolala herečka paní Hana Gregorová. Řekla mi, že ví o mém odchodu a ráda by nově vzniklý HILT přijala k sobě, do Divadla Radka Brzobohatého. Neváhal jsem a začal jsem psát novou show. Téměř polovina herců a tanečníků odešla se mnou a ukončila pracovní smlouvu s divadlem X. Mezi novými přírůstky do souboru byl i Jiří Krytinář. Alternoval se s mou dlouholetou jevištní kolegyní Štěpánkou Pencovou a s Robertem Krylem (všichni tři dostali hlavní roli v nové show HILTu a jsou to herci „menšího vzrůstu“). Bohužel, po několika měsících uvádění nové „Magic Light Show“ jsme zjistili, že černé divadlo potřebuje více času, než se rozhodnou turisté na novou show chodit. Premiera byla nádherná a úspěšná. Ovšem následně jsme show zastavili z finančních důvodů. Nastala pro mne práce na pokladnách potravin, práce vykládání zboží po nocích, práce v nočním baru. Ale nevzdával jsem se. Postupně jsem HILT budoval dále.

Nečekaný email mi vyrazil dech. Opět Indie, reklama pro nový model auta světového giganta Tata Motors. Navíc měl proběhnout v NCPA theatre V Bombaji! Tentokrát si zástupce agentury, pan Chetan Fernandes, dojel až do Prahy, aby na nazkoušení krátkého představení osobně dohlížel. Chetan se spřátelil s celým souborem. Na poslední chvíli mi indická ambasáda v Praze jen tak nedala vízum. Jako šéf souboru jsem opět nebyl při představení a museli letět beze mne. Když jsem čekal na jejich přílet v Praze, nikdo neměl sílu mi říct více, než o svém úspěchu. Byli unaveni po všech neuvěřitelných zážitcích a po zodpovědnosti, která na ně byla kladena. 

Chvíli poté opět přišlo překvapení. Zvednul jsem telefon, na kterém jsem viděl opět indické telefonní předčíslí. Paní Doris Kumarová z české ambasády v Indii mi oznamovala, že úspěch našich show se donesl až k ní. Česká republika se chystala předsedat Evropské Unii. V rámci toho nás pozvali reprezentovat Českou republiku na největším festivalu divadel v Asii mezi 60 soubory z celého světa. Tehdy jsem nepřiznal, že nemáme své celé představení a pozvání jsem přijal. 

Vznikla panika. Celý soubor HILT jsme se sešli v mém bytě na Vinohradech, kde jsem žil se svým divadelním kamarádem Robertem Kühnlem. Seděli jsme u stolu v kuchyni a nad stolem visela velká mapa světa. Nápad byl zrozen! Uděláme show s názvem „Malovaný svět“. Neměli jsme finance. Použili jsme kostýmy z minulých show, něco málo jsme doplnili. Sepsal jsem scénář, napsal hudbu a vše jsme nazkoušeli u nás ve velkém obývacím pokoji doma během dvou měsíců. 

Na festivalu Bharat Rang Mahotsav 2009 v New Delhi se nám zvýšila tréma. Programy i plakáty nás vítaly. Pan Hynek Kmoníček, tehdy ve funkci českého velvyslance v Indii, nás pozval celý soubor k osobnímu posezení. Musím podotknout, je to velmi dobrý společník a moudrý člověk. 

Před naším představením přišel do zákulisí zástupce divadla, aby nám oznámil, že začneme později. Důvod byl, že u pokladny divadla stále stojí davy na naši show, dokonce musela zasahovat místní policie. Sál divadla Kamani Auditorium byl plný, někteří dokonce stáli v uličkách. V hledišti byli i zástupci indických velvyslanectví všech zemí Evropské Unie. Po našem představení jsme se objevili na titulní straně Times India! Den po návratu z festivalu jsem byl opět na pokladně v potravinách v Praze. Mohu jen děkovat své tolerantní vedoucí, paní Ireně Jungové, že jsem v práci dostal volno a mohl odjet, protože mi věřila a fandila. Úžasná žena!

Pak přišla i další reklama na Nissan opět v Indii. Chtěl jsem povědomí o černém divadle probudit i v České republice. Proč to u nás „umřelo“? Buď se hraje jen pro turisty v Praze, nebo máme všechna černá divadla úspěch jen v zahraničí… Rozhodnul jsem se uspořádat turné po ČR. Jako první jsem oslovil Ostravu, která přijala českou premiéru „Malovaného světa“ s otevřenou náručí. Ve své rodné Ostravě jsem měl úspěch. Noviny, Český rozhlas i Česká televize věnovaly našemu souboru HILT velkou pozornost. Publikum bylo skvělé a ukázalo nám, že jsme na správné cestě.

Dodnes jsme s našimi show projeli největší česká divadla. Já osobně z toho mám stejně dobrý pocit, jako když jsem byl s divadlem v Indii, v Ekvádoru, na Slovensku, v Polsku, v Německu, v Řecku, nebo na Maltě. 

Jako tanečník jsem se chtěl uchytit i mimo divadlo. V minulosti jsem již byl spolutanečníkem Yanny Fabian, která nyní působí v USA se skupinou The Infinite Seas. Vznikla spolupráce s Ivetou Bartošovou. Na naše Černé divadlo HILT jsem chvíli neměl čas. S Ivetou jsme se spřátelili. Mne zajímala její cesta ke kariéře, jí zase moje. Když viděla videa z našeho Černého divadla HILT, neváhala a objevili jsme se s HILTem na jejím koncertě! 

Mé pozdější ukončení spolupráce s Ivetou komentoval český bulvár ještě dlouho. Pro mne to pak byl důvod na nějakou dobu „zmizet z povědomí novin“. 

Vše dopadlo, jako v pohádce. Naše divadlo si našlo stálou scénu, samozřejmě s komplikacemi. Proto jsme opustili divadlo Royal na Vinohradech. Přesun do divadla Na Královské Cestě u Karlova mostu byla jen přestupní stanice. Naším domovem se stalo Divadlo U Valšů v Betlémské ulici, tedy stále se držíme blízkosti Karlova mostu. V repertoáru máme mimo černé divadlo i stínové divadlo. Chceme jít s dobou, proto jsme naši show obohatili o projekce na stropě divadla, jako první a jediné divadlo. 

Současnými a nejvěrnějšími našimi členy HILTu jsou Robert Kühnl, Hana Šámalová, Pavla Mlejnková, René Zounar, Kisa Pivodová, Sophia Šilhánová. Soubor již čítá 25 herců a tanečníků. Nové talenty, jako Adéla Doskočilová, Veronika Ehlenová, Patrik Bursa, Veronika Sýkorová, Lucie Hartlová, obohatily náš soubor až na stálé scéně v posledních dvou letech. Technika je vedena manželem Štěpánky Pencové, Františkem Pencem a mým životním partnerem, Martinem Mackovičem.

To, kam jsme to dotáhli, považuji za velký úspěch. Chystáme se na další české i zahraniční turné. Mohl bych do detailu psát a psát o všem, co se událo, ale to by bylo na mnohem delší pohádku. Na začátku všeho mne ani ve snu nenapadlo, že zažiji den, který bude desátým výročím souboru HILT Praha.

