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Růžová kniha o nerůžovém životě Neradost zvítězila v soutěži o Nejkrásnější knihu roku 2017 v kategorii mladých tvůrců do 30 let
 

Tisková zpráva, 26. 4. 2018

Stylová a graficky netradiční kniha s názvem Neradost, jejímž autorem je úspěšný stratég a marketér Karel Novotný, zvítězila v soutěži o Nejkrásnější českou knihu roku 2017 a odnesla si Cenu Památníku národního písemnictví a Uměleckoprůmyslového musea v Praze pro mladé tvůrce do 30 let. Kniha vychází ze životního příběhu samotného autora, který se ve své literární prvotině rozhodl podělit o své pocity a myšlenky z období, kdy si procházel těžkou depresí. Čtenář v knize nenajde klasický souvislý text, či jeden životní příběh, ale velmi netradiční až surrealistický literární útvar na pomezí prózy a poezie. Za netradičním růžovým obalem, stejně jako za dalšími grafickými i designovými pracemi, stojí grafik a designér Jakub Gruber. Knihu doplnila patnáctka umělců o třicet ilustrací, fotografií nebo obrazů, které jsou ke knize přibaleny jako pohlednice. Vítězové šesti kategorií v 53. ročníku soutěže o Nejkrásnější českou knihu roku 2017 byly slavnostně vyhlášeni a oceněni 19. dubna 2018 v pražském letohrádku Hvězda. 

[bookmark: _GoBack]„Neuchopitelnost Neradosti jako literárního žánru se promítla i do podoby knihy. Má v sobě něco z beletrie, poezie, ale žánrově jde víceméně o experiment. Proto jsme zvolili design, který příliš nenapoví, s jakou vážností a emocí má čtenář ke knize přistupovat. Karel je z pohledu designéra víceméně vysněný zadavatel. Do dnes neviděl ostatní návrhy, u kterých jsem si nebyl stoprocentně jistý. „Udělej to nejlíp, jak umíš” je zadání, které zařídí, že se během navrhování stanu sám sobě kritikem. A tato kritika bývá drsnější, než ta zvenčí,“ popisuje grafik a designér Jakub Gruber. 

„Z vítězství mám samozřejmě obrovskou radost a je to pro mě opravdu čest ocitnout se navíc s prvotinou ve společnosti tak krásných publikací. Design knihy je hlavně o dialogu grafika/designéra a zadavatele, ale Jakub Gruber je prostě skvělý a jeho nápady to celé posunuly, kam měly,“ říká k vítězství autor knihy Karel Novotný.

„Kolekci přihlášených knih do soutěže NČKR 2017 hodnotila mezinárodní porota, celkem bylo přihlášeno 255 publikací. Knihu Neradost vybrali porotci do užšího výběru v kategorii Krásná literatura, a to z 56 beletristických knih. Zaujala také zástupce PNP a UPM, kteří se rozhodli z téměř padesátky knih grafiků do 30 let udělit ocenění právě Jakubu Gruberovi,“ dodává Bc. et Bc. Eliška Boumová, koordinátorka soutěže Nejkrásnější české knihy roku.

Pokud toužíte po změně k lepšímu či si nevíte rady, jak z toho všeho ven nebo vás už jen nebaví žít podle předem psaných pravidel – kniha Neradost vám může pomoci najít cestu. Jejím autorem je Karel Novotný (40) u něhož se jedná o autorskou prvotinu. Kniha vychází ze životního příběhu samotného autora. I on si prošel depresemi. Deprese si totiž nevybírá. Ocitnout se v ní může každý.  Když mu nepomohly léky, rozhodl se pro jinou cestu. Začal psát tuto knihu jako svoji cestu ven. Cestu z Neradosti. Cestu z jeho deprese. Kniha je jeho příběh. Cesta bez začátku a bez konce, během čtení vám dochází, že to s tou depresí vlastně nemá co společného. Třeba zrovna vám tato kniha pomůže k zamyšlení se nad vaším dosavadním životem a třeba i díky ní naleznete jinou, svou vlastní, lepší, cestu.
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