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Praha, 13. 12. 2018 – Kultovní kapela Pražský výběr chystá na rok 2019 svůj jediný open-air koncert v Praze. Ten se uskuteční na Metronome Festivalu Prague 2019 konaném ve dnech 21. a 22. června na holešovickém Výstavišti. Fanoušci se mohou těšit na speciálně upravený playlist, sestavený přímo pro Metronome Festival a chybět nebudou ani unikátní hosté. Vystoupení Pražského výběru tak jen potvrdí jedinečnost festivalu, který pro každý svůj ročník představuje originální projekty, zajímavá spojení nebo ojedinělá výroční vystoupení kapel. Kromě Pražského výběru se na něm představí hvězdy jako je Morcheeba, Kraftwerk, Primal Scream, ale i česká kapela Khoiba slavící návrat po devítileté pauze, či slovenští The Ills. Předprodej zvýhodněné vánoční edice vstupenek probíhá na festivalových webových stránkách www.metronomefestival.cz. 
Přímo pro Metronome Festival chystá na léto 2019 Pražský výběr jedinečné vystoupení založené na speciálně upraveném programu, složeném z největší hitů kapely i méně známých písní. Na své si tak přijdou skalní fanoušci kapely, stejně jako ti, kteří nejsou běžně zvyklí navštěvovat koncerty Pražského výběru. Kapela, která zde zahraje v původním složení, navíc na pódium pozve i několik hostů. Tento koncert bude zároveň jediným vystoupením pod širým nebem, které hodlá Pražský výběr v následujícím roce v Praze absolvovat.
„V roce 2019 se chystáme posluchačům představit s upraveným set listem, který koncipujeme přímo pro Metronome Festival. Chceme zahrát naše nejznámější skladby, ale i písně, které jsme delší dobu nehráli a které pro nás byly v rámci našeho vývoje zásádní. Samotný program pak chceme ještě doplnit zajímavými hosty, u kterých věříme, že potěší, jak naši běžnou posluchačskou obec, tak i ostatní fanoušky,“ říká k programu vystoupení kytarista Michal Pavlíček. 
„Pražský výběr se snažil vždy reflektovat nejnovější vývoj v oblasti rockové, respektive populární hudby. Již několikrát koketoval i s elektronickými transkripcemi svých písní a objevilo se to i na jeho nahrávkách. Ani tentokrát tomu nebude jinak. Vývoj hudby jde nezadržitelné dál a pro nás je vždy výzvou ho buď akceptovat, nebo parafrázovat. Při uchování naší klasické „potrhlosti“ se tedy můžete těšit na zase nová překvapení,“ dodává Michael Kocáb.
Na jaké hosty a hity kapely se tak mohou návštěvníci v létě 2019 v Praze těšit bude jasno v nejbližších týdnech, kdy Pražský výběr zveřejnění další detaily svého vystoupení. 
Čtvrtý ročník Metronome Festivalu Prague už v minulých týdnech ohlásil některá velká jména svého programu. Jsou mezi nimi britská nadžánrová skupina Morcheeba, němečtí klasikové elektroniky Kraftwerk, skotští psychedelici Primal Scream, polské elektropopové trio KAMP!, slovenská post-rocková kapela The Ills nebo comeback české Khoiby.
Vstupenky na Metronome Festival Prague 2019 se nyní prodávají ve zvýhodněné vánoční edici na oficiálním webu festivalu www.metronomefestival.cz a v předprodejní síti TicketMaster.cz. K dispozici jsou aktuálně jak klasické dvoudenní vstupenky ke stání za 1 790 Kč a k sezení za 2 490 Kč nebo VIP za 3 990 Kč (stání) a 4 990 Kč (sezení), tak i speciální balíčky vstupenek doplněné o LP prvních zahraničních hvězd ročníku 2019 Morcheeby a Kraftwerk. VIP vstupenky navíc zahrnují vstup do VIP zóny s garantovanými top místy na tribuně při hlavní scéně, s vlastním exkluzivním barem a pohodlným zázemím se službami za tribunou a dalšími benefity. 
Fanoušci se zároveň na stránkách festivalu mohou zapojit i do speciální vánoční soutěže. Každý desátý, kdo si do konce roku 2018 zakoupí vstupenky na Metronome Festival Prague 2019, vyhraje jednu z celé řady hudebních cen. Ideální šance udělat svým blízkých radost vánočním dárkem nejen v podobě samotné vstupenky, ale i dalších hodnotných cen. Stačí sledovat Facebook Metronome Festivalu na adrese www.facebook.com/metronomeprague, kde se fanoušci dozví vše potřebné. 
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Metronome Festival Prague 2019
Praha, Výstaviště, 21.–22. června 2019
Dvoudenní vstupenky:
STÁNÍ / 1 790 Kč (do 21. 1. 2019) 
od 22. 1. 2019 1 990 Kč, cena na místě 2 490 Kč
SEZENÍ / 2 490 Kč (do 21. 1. 2019) 
od 22. 1.  2019 2 690 Kč
VIP STÁNÍ / 3 990 Kč 
VIP SEZENÍ / 4 990 Kč 

ZPT, ZTP/P / 1 290 Kč
JUNIOR / 1 290 Kč
STÁNÍ (klient České spořitelny – sleva 15 %) / 1 520 Kč
SEZENÍ (klient České spořitelny - sleva15 %) / 2 110 Kč
VIP STÁNÍ (klient České spořitelny - sleva15 %) / 3 390 Kč
VIP SEZENÍ (klient České spořitelny - sleva15 %) / 4 240 Kč
Více na: www.metronomefestival.cz


O Metronome Festivalu Prague:
Metronome Festival Prague je první velký hudební festival konaný v Praze, který nyní zve na 4. ročník. K jeho specifikům patří zaměření na všechny věkové i žánrové posluchačské vrstvy, akcent na to nejaktuálnější z hudební současnosti i to nejživotnější z minulosti. Dramaturgie také dbá na pečlivý výběr domácích účinkujících, kteří se zpravidla prezentují s unikátním programem, který není jinde k vidění. Pořadatelé však sází nejen na kvalitní program, schopný oslovit široké publikum, ale také na návštěvnický komfort open air pódií i zastřešených scén, dostatek míst k sezení, velký výběr občerstvení, velkokapacitní wi-fi a od ročníku 2018 také na bezhotovostní platební systém, který divákům nabízí bezpečné placení na festivalu, kratší fronty, nebo rychlejší odbavení. Festival se letos chystá posunout laťku ještě výše. 
Metronome Festival za dobu jeho konání navštívily hvězdy jako jsou Iggy Pop, Foals, Sting, Chemical Brothers, Kasabian, Tom Odell, Ella Eyre, David Byrne, John Cale nebo Massive Attack. Z tuzemské scény vystoupili J.A.R. s gospelovým sborem Maranatha, Ivan Král s Jiřím Suchým, Tata Bojs 30, David Koller s Katarzií, comeback Sexy Dancers a další interpreti. Cestu na něj si jen v loňském ročníku našlo přes 18 000 návštěvníků.
O Pražském výběru:
Kořeny Pražského výběru sahají až do poloviny 70. let, kdy kapela pod vedením klávesisty Michaela Kocába hrála tehdy populární fúzi jazzu a rocku a v roce 1978 vydala debutové album Žízeň. Na začátku 80. let příchodem kytaristy Michal Pavlíček a bubeníka Jiří Hrubeš a později baskytaristy Viléma Čoka  skupina přistoupila k celkové změně stylu a v té době působila jako jedna z nejvýznamnějších českých novovlných skupin. Tím vznikla „klasická sestava“, která natočila roku 1982 album Straka v hrsti, jež obsahuje dodnes největší hity kapely  jako Hrabě X, Na Václavským Václaváku, Pražákům je hej nebo Zubatá. Protože ale činnost Pražského výběru byla v témže roce v souvislosti s tažením komunistického režimu proti rockové hudbě zakázána, album oficiálně nevyšlo, začalo se však lavinovitě šířit samizdatovou cestou.
Zákaz polevil až roku 1986 a kapela se vrátila na scénu s Klaudiem Kryšpínem za bicími pod zkráceným jménem Výběr a o rok později s de facto prvním oficiálně vydaným rockovým albem stejného názvu. Straka v hrsti poprvé oficiálně vyšla rok před sametovou revolucí. Jedním ze stěžejních vystoupení kapely byl i koncert v pražské Sportovní hale u příležitosti odchodu sovětských okupačních vojsk z Československa v roce 1991, kde byl zvláštním hostem světově proslulý kytarista Frank Zappa.
Ve svobodných poměrech skupina – už opět s názvem Pražský výběr – vydala roku 1997 zatím poslední řadové album Běr. Po delší pauze v novém století ohlásila comeback v roce 2012 a absolvovala mimořádně úspěšné pětikoncertní turné, které vidělo celkem přes sto tisíc fanoušků. O čtyři roky později připravil Pražský výběr svůj dosud největší samostatný koncert, kdy hrál spolu se symfonickým orchestrem ČNSO, řízeným světoznámým americkým dirigentem Stevenem Mercuriem a řadou hostů v pražské O2 Areně. Zatím posledním velkým okamžikem v historii souboru byla pozice speciálního hosta na koncertu Rolling Stones v pražských Letňanech v červenci 2018.

Kontakt pro media: 
Lenka Netušilová
Public Relations
Metronome Festival Prague
Mobile: +420 724 542 263
E-mail: lenka.netusilova@metronomefestival.cz
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