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Startuje Sundance, představí i rekordní počet filmů spojených s českým dok.incubatorem
V Praze 21. ledna 2019 – Ve čtvrtek 24. ledna startuje jeden z nejprestižnějších filmových festivalů Sundance. O cenu v mezinárodní soutěžní sekci se utká také rekordních šest snímků, které jsou spojené s výběrovým českým filmařským workshopem dok.incubator. Trojice snímků přímo prošla dok.incubatorem, dva jsou od bývalých účastníků workshopu a na dalším dokumentu se podílela dlouholetá lektorka projektu. Snímky do soutěžní sekce si každoročně přijíždí do České republiky osobně vybírat selektoři festivalu Sundance. 
Prvním snímkem je velice osobní The Disappearance of My Mother od mladého italského tvůrce Beniamina Barrese. Ten natočil velice intimní snímek o své matce, někdejší módní ikoně a múze velikánů jako byli Dalí či Warhol, ale také radikální feministce a bojovnici za ženská práva. Po dlouhých letech před objektivy se snaží zmizet ze světa a její syn ji při tom chce natáčet. Druhým filmem je Lapü od kolumbijských filmařů Césara Alejandra Jaimese a Juana Pabla Polanca. Sledují mladou dívku Doris absolvující tradiční rituál, kterým chce dát poslední sbohem své dávno mrtvé sestřenici. Dokument se pohybuje na pomezí smrti a života, snu a skutečnosti. 
Třetím snímkem, který přímo prošel českým workshopem, je výbušný brazilský dokument The Edge of Democracy od Petry Costy. Díky svým stykům se dostala do bezprostřední blízkosti brazilské prezidentky Dilmy Rousseff a zpoza kamery sleduje jednu z nejdramatičtějších epizod moderní brazilské historie. K vidění budou také dokumenty The Magic Life of V a One Child Nation, které natočili bývalí účastníci workshopu a na filmu Advocate se podílela Yael Bitton, dlouholetá lektorka dok.incubatoru.
Dok.incubator je nejen v evropském měřítku unikátním workshopem pro tvůrce dokumentárních filmů s mezinárodními ambicemi. Přestože workshopu se účastní jen 8 filmových projektů ročně,  dva ze snímků lze potkat  v sekcích Forum a Panorama na festivalu Berlinale, další se objeví na festivalu ve švédském Goteborgu či hned dva další na prestižním CPH:DOC. Kromě toho také pravidelně spolupracuje s českými filmaři. „Už od prvního ročníku jsme českým filmovým profesionálům poskytovali střihové a dramaturgické konzultace, které často spontánně vyústily v dlouhodobější spolupráci postavenou na entuziasmu lektorů. Úspěchy studentského filmu Nebezpečný svět Rajko Dolečka či dokumentu Stále spolu od publicistky Evy Tomanové, nám ukázaly, nakolik dlouhodobá kreativní a producentská podpora i čerstvý pohled zvenčí může ovlivnit kvalitu a distribuci českých filmů,“ vysvětluje zakladatelka a ředitelka Andrea Prenghyová. Dok.incubator tak vedle mezinárodní sekce založil i speciální program pro české tvůrce, který  pomohl řadě debutujících českých režisérů dostat se na přední evropské festivaly. Jedná se například o dokumenty Planeta Česko, Švéd v žigulíku či Central Bus Station.
Podrobné informace o dok.incubatoru naleznete na http://dokincubator.net/. 

Dok.incubator byl založen v roce 2010 ve spolupráci s festivalem DOK Leipzig jako think-tank zkušených poskytovatelů profesionálního vzdělávání, který měl pomáhat středním a malým dokumentárním producentům z různých zemí čelit krizi audiovizuálního průmyslu. V roce 2012 proběhl první ročník a hned se dostavil velký úspěch, snímek The Machine Which Makes Everything Disappear získal hlavní cenu za režii na festivalu v americkém Sundance. Další rok se úspěch opakoval a dobrá pověst workshopu umožnila angažovat jako lektory nejznámější střihače nejen z Evropy, pozvat prestižní sales agenty i producenty a selektory předních festivalů. Jedná se vždy o experty, kteří jsou aktivní součástí světové kinematografie a podílejí se na vzniku mnoha mezinárodních filmů. Jejich zkušenosti z praxe a know-how napomohly vzniku praktického formátu workshopu.

Mezinárodní workshop má na svém kontě celou řadu úspěchů. Ze čtyřiadvaceti filmů, které v posledních třech letech prošly workshopem, se jeden dostal na shortlist Oscarů, jeden získal cenu Emmy, pět bylo vybráno pro Evropské Filmové Ceny EFA a čtrnáct soutěžilo na nejprestižnější světové přehlídce dokumentů IDFA. Na Sundance se dostalo celkem devět filmů, na kterých dok.incubator od roku 2013 spolupracoval, a jeden z nich, gruzínský dokument The Machine Which Makes Everything Dissappear, si odvezl cenu za nejlepší režii. 
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