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Tisková zpráva

Mike Shinoda
19. března 2019, Forum Karlín, Praha


Mike Shonoda si za předskokana pro pražský koncert vybral Lenny

V Praze 14. února 2019 – Lenny, vlastním jménem Lenka Filipová, toho za svojí dosavadní kariéru stihla již opravdu mnoho. Nejen, že se jí daří držet se na předních příčkách tuzemských rádiových žebříčků a pravidelně vystupovat na pódiích předních českých festivalů, svoje pole působnosti sebevědomě rozšiřuje i do zahraničí. To dokazují např. úspěchy skladby Hell.o zejména v italských hitparádách, nebo právě předskakování zahraničním umělcům na jejich tuzemských koncertech. V minulosti se tak představila např. před zpěvačkou Emeli Sandé v pražské O2 Areně. Tentokrát si zpěvačku vybral jako předskokana na svůj beznadějně vyprodaný březnový koncert ve Foru Karlín zpěvák a multiinstrumentalista Mike Shinoda, jedna z ústředních postav kultovních Linkin Park. Lenny tak se svými hity Hell.o, Enemy, Home či Bones stále více upevňuje své místo na české hudební scéně, postupně se však dostává mnohem více i do povědomí zahraničního publika i svých služebně starších hudebních kolegů. Kromě koncertních úspěchů se Lenny daří i na poli hudebních ocenění, kde se jí za debutové album Hearts (2016) dostalo nominace na Cenu Apollo a v témže roce získala v celkem čtyřech kategoriích ocenění Anděla. 

„Hello“: https://www.youtube.com/watch?v=zG2TEQvNwJU 
Mike Shinoda, kytarista, klávesista, zpěvák a klíčová postava kapely Linkin Park, přijede 19. března do Prahy, aby zde ve Foru Karlín představil svůj sólový projekt a album Post Traumatic. To vzniklo jako reakce na tragické úmrtí Shinodova dlouholetého parťáka, spoluzpěváka z Linkin Park Chestera Benningtona, a představuje velmi osobní a niternou výpověď. Shinoda sám o albu se symptomatickým názvem mluví jako o jistém typu arteterapie, která ale přináší nakonec pozitivní výsledek: „Není to o pádu do smutku a temnoty, ale o cestě z nich ven.” Jeho koncerty mají strhující atmosféru a vedle hlubokých a silných emocionálních momentů jsou plné nakažlivé energie. V rozhovoru pro britský Guardian Mike Shinoda řekl: „Nemám rád koncerty, které posluchače deptají a stahují někam dolů, takže takové koncerty také nebudu hrát.” Navíc lze pravděpodobně očekávat i písně z repertoáru Linkin Park i hiphopového projektu Fort Minor. Vzhledem k tomu, že Shinoda je také renomovaným a originálním výtvarníkem, bude stát za to i vizuální složka celého koncertu.  

Tragické úmrtí Chestera Benningtona znamenalo pro všechny členy Linkin Park velký otřes a obrovskou ztrátu osobní i uměleckou. Shinoda našel ze situace východisko ve svém prvním zcela sólovém projektu, který prezentuje na albu se symbolickým názvem Post Traumatic. To si získalo vřelý ohlas u fanoušků i kritiky a za necelých jedenáct měsíců od prvního singlu načetly čítače YouTube u 12 videí z alba více než 37 milionů zhlédnutí. Živá vystoupení Mikea Shinody pak strhávají tisíce fanoušků jak silnými emocemi, tak radostí z energické hudby. V březnu se o tom mohou přesvědčit i čeští fanoušci Linkin Park a jejich zakladatele.
„Crossing A Line“: https://youtu.be/I2sRc3j7IU0
„Over Again“: https://youtu.be/Xk_2NB0RIaA
„Promises I Can’t Keep“: https://youtu.be/itcevYy_cXc
Facebook event: http://bit.ly/MikeShinoda_Prague 
Website: www.mikeshinoda.com
Další informace na stránkách: www.facebook.com/CharmenkoCZ/ 
TERMÍNY KONCERTŮ: 
March 2, 2019 – Berlin, Germany – Columbiahalle
March 3, 2019 – Bremen, Germany – Pier 2
March 5, 2019 – Hannover, Germany – Swiss Life Hall
March 6, 2019 – Oberhausen, Germany – Turbinenhalle
March 8, 2019 – Hamburg, Germany – Sporthalle
March 9, 2019 – Paris, France – Zenith
March 10, 2019 – London, UK – Roundhouse
March 12, 2019 – Budapest, Hungary – Budapest Arena
March 14, 2019 – Milan, Italy – Fabrique
March 15, 2019 – Padova, Italy – GT Geox
March 17, 2019 – Zurich, Switzerland – Halle 622
March 18, 2019 – Munich, Germany – Zenith
March 19, 2019 – Prague, Czech Republic – Forum Karlín
March 21, 2019 – Amsterdam, Netherlands – AFAS Live
March 22, 2019 – Ludwigsburg, Germany – MHP Arena
March 23, 2019 – Luxembourg City, Luxembourg – Luxexpo
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