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[bookmark: _Hlk4597914][bookmark: _Hlk4597883]Na Metronome Festivalu vyvrcholí finále projektu Czeching Radia Wave
Talentované hudební projekty dostanou možnost vystoupit po boku světových hvězd jakými jsou Liam Gallagher, Kraftwerk nebo Morcheeba
Praha, 15. dubna, 2019 – Čtvrtý ročník Metronome Festivalu Prague představí kromě světových hvězd, jakými jsou britpopová hvězda Liam Gallagher - zpěvák legendární skupiny Oasis, britská nadžánrová skupina Morcheeba nebo němečtí klasikové elektroniky Kraftwerk, také mnoho novinek. Patří mezi ně i finálové klání kapel nominovaných do sedmého ročníku projektu Czeching Radia Wave. To vše v rámci doplnění festivalu o další hudební i doprovodný program a celkové rozšíření areálu festivalu o novou velkou noční scénu, na které bude po skončení hlavních venkovních scén pokračovat bohatý program. Vstupenky v jarní jarní edici jsou k dostání na www.metronome.cz, kde je mají možnost studenti, držitelé ISIC karet, a klienti České spořitelny získat navíc ještě o 15 % výhodněji.
Finále projektu Czeching Radia Wave proběhne letos poprvé přímo v rámci Metronome Festivalu. Všichni nominovaní vystoupí v sobotu 22. června 2019 na akci Czeching Showcase přímo na scéně Radia Wave. Metronome Festival tak kromě velkých jmen nabídne prostor i menším hudebním projektům, kterým umožňuje vyzkoušet si vystoupení na velké scéně, potkat se s profesionály z hudební branže a oslovit širší publikum. Vítěze bude vybírat mezinárodní porota. "Projekt Czeching sleduji od úplného začátku. V průběhu prvního ročníku jsem dokonce měla možnost být jedním z porotců a do Czechingu nominovat projekty. Jsem tedy moc ráda, že se pomyslný kruh uzavírá a že se Metronome Festival s Czechingem propojují a že se finále uskuteční právě na našem festivalu. Metronome festival je známý hlavně díky svým headlinerům, nedílnou součástí festivalu jsou ale nové talentované kapely. Myslím, že se letos máme na co těšit,” řekla Barbora Šubrtová, programová ředitelka Metronome Festivalu.

Čtvrtý ročník Metronome Festivalu Prague už v minulých měsících ohlásil některá velká jména svého programu. Jak již bylo řečeno, jsou mezi nimi britpopová hvězda Liam Gallagher, britská nadžánrová skupina Morcheeba, němečtí klasikové elektroniky Kraftwerk, kteří do Prahy přivezou velkolepou 3D show, ale také skotští psychedelici Primal Scream, britské kytaristky Anna Calvi a Lauran Hibberd, kapela Jungle nebo polské elektropopové trio KAMP!. Na Metronome Festivalu se také odehraje jediný open air koncert Pražského výběru v tomto roce a comeback skupiny Khoiba.  Českou a slovenskou hudební scénu budou reprezentovat WWW, Manon Meurt či slovenští The Ills a Katarzia. Kromě hudby festival nabídne i mimohudební přesahy, a to hlavně v rámci svého bohatého doprovodného programu. Letošním tématem je vzdělávání a jeho budoucnost. 
Czeching je hudebně exportní projekt Radia Wave, který pomáhá domácím kapelám na cestě k zahraničnímu publiku. Letošní nominace putují k projektům Branko's Bridge, Margo, Market, Nylon Jail a Viah, z nichž vítěze zvolí mezinárodní porota. Ten získá možnost natočit singl a videoklip, vystoupit na prestižním showcasovém festivalu Eurosonic Noorderslag v Nizozemsku a absolvovat workshop s profesionálním koučem. Mezinárodní porota, která bude vítěze vybírat v rámci Metronome Festivalu je složená z více než 20 expertů z 15 zemí především z rozhlasových stanic, například BBC, Puls, Rai Radio 2, Radio France, FM4 atd., rozrostla o nováčky z řad organizátorů hudebních festivalů - k dramaturgům festivalů Eurosonic Noorderslag a MENT se letos poprvé přidají také zástupci Waves Vienna či Budapest Showcase Hub. Na cestu k zahraničnímu publiku vyslal Czeching v minulosti kapely Wild Tides, VR/NOBODY a Himalayan Dalai Lama a zpěvačky a skladatelky Never Sol, Zagami Jericho a v posledním ročníku Hellwanu.
Více informací o projektu a nominovaných najdete na rozhlas.cz/czeching  
[bookmark: _Hlk4597987]O Metronome Festivalu Prague:
Metronome Festival Prague je první velký hudební festival konaný v Praze, který nyní zve na 4. ročník. K jeho specifikům patří zaměření na všechny věkové i žánrové posluchačské vrstvy, akcent na to nejaktuálnější z hudební současnosti i to nejživotnější z minulosti. Dramaturgie také dbá na pečlivý 


výběr domácích účinkujících, kteří se zpravidla prezentují s unikátním programem, který není jinde k vidění. Pořadatelé však sází nejen na kvalitní program, schopný oslovit široké publikum, ale také na návštěvnický komfort open air pódií i zastřešených scén, dostatek míst k sezení, velký výběr občerstvení, velkokapacitní wi-fi a od ročníku 2018 také na bezhotovostní platební systém, který divákům nabízí bezpečné placení na festivalu, kratší fronty, nebo rychlejší odbavení. Festival se letos chystá posunout laťku ještě výše. 

Metronome Festival za dobu jeho konání navštívily hvězdy jako jsou Iggy Pop, Foals, Sting, Chemical Brothers, Kasabian, Tom Odell, Ella Eyre, David Byrne, John Cale nebo Massive Attack. Z tuzemské scény vystoupili J.A.R. s gospelovým sborem Maranatha, Ivan Král s Jiřím Suchým, Tata Bojs 30, David Koller s Katarzií, comeback Sexy Dancers a další interpreti. Cestu na něj si jen v loňském ročníku našlo přes 18 000 návštěvníků.
www.metronome.cz

O Radio Wave:
Radio Wave je stanice Českého rozhlasu pro mladé a mladě smýšlející posluchače se zájmem o současnou kulturu a společenské dění. Od roku 2006 nabízí playlist plný hudebních novinek z mainstreamu i alternativy, zábavné i publicistické pořady a připravuje více než 30 kulturních akcí za rok.
www.wave.cz
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