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Na Rock for People dorazí Green Day, Fall Out Boy i Weezer

V Praze 16. září 2019 – Rock for People v příštím roce naplní přání fanoušků. Oznamují první hvězdu roku 2020, kterou je americká punk rocková legenda Green Day. Ačkoli je kapela na scéně už třetí dekádu a vysloužila si přijetí do rock'n'rollové síně slávy, neztratila nic ze své pověstné živelnosti, ba právě naopak. Do Hradce Králové doveze zbrusu nové album, které vydává na začátku příštího roku. Před pár dny pustili do světa první ochutnávku s titulní písní Father of All, kde pořádně přitopili pod kotlem – viz. https://youtu.be/9xtAYY04_p0.

S ohledem na termín turné Green Day se v příštím roce uskuteční jeden z nejstarších hudebních festivalů u nás o dva týdny dříve, a to od 18. do 20. června. „Vystoupení Green Day na Rock for People je splněním snu nejen nás pořadatelů, ale i mnoha našich fanoušků, kteří po nich volali v podstatě po celou naší historii. I proto jsme příliš neváhali a rozhodli jsme se udělat příští ročník v netradičním termínu,“ vysvětluje ředitel festivalu Michal Thomes. 

Společně s Green Day dorazí jako druhý headliner i hvězdní američtí rockeři Fall Out Boy, kteří budou mít na Rock for People českou premiéru, a držitelé Grammy Weezer. Obě formace doprovázejí Green Day na jejich Hella Mega Tour. Návštěvníci Rock for People tak dostanou stejnou porci hudby jako na koncertě v rámci turné a k tomu navíc další desítky kapel. Rock for People dnes oznamuje i další jména, kterými jsou nizozemští hiphopeři DOPE D.O.D., australské elektronické duo SKYND a zástupci domácí scény John Wolfhooker. Pořadatelé tak pokračují v dramaturgické linii představování nadějných a neokoukaných interpretů po boku velkých zahraničních jmen. 

[bookmark: _GoBack]Předprodej vstupenek na 26. ročník Rock for People startuje 20. září od 10.00 v síti GoOut.cz v ceně 1 690 Kč na jméno a 1790 Kč bez jména v limitované edici 3000 ks.  Na další jména Rock for People se můžete těšit v tradičním adventním kalendáři.

Pětinásobní nositelé Grammy a členové rock'n'rollové síně slávy jsou označováni za jednu z nejvlivnějších kapel své generace a za zakladatele amerického punku. Spolu s kapelami jako The Offspring nebo Bad Religion platí Green Day za ty, kteří definitivně usadili punk rock do historie americké populární hudby. Svědčí o tom 70 milionů prodaných nosičů po celém světě a kolem 10 miliard jednotlivých audio a video streamů na sociálních sítích, ale i úspěch a význam zejména přelomového alba Dookie z roku 1994 a rockové opery American Idiot o deset let později. Poslední deska z roku 2016 Revolution Radio je deska o aktuálním dění na planetě. „Svět ztratil smysl pro pospolitost,“ říká Armstrong. „Já, Mike a Tré se rovněž cítíme ztracení. Album pomáhá všechny ty ztracené duše sjednotit. Přejeme si, aby spolu lidé začali zase tančit, zpívat a především se navzájem našli.“

Letos vydali singl Father Of All… jako ukázku z chystaného stejnojmenného alba, vycházejícího 7. února 2020. To si s sebou Green Day, o kterých prestižní časopis Rolling Stone napsal, že díky jejich vlivu vzniklo nejvíc kapel v Americe, přivezou i na příští Rock for People. 29. října letošního roku také kalifornská kapela vydá grafický román Last of the American Girls, který společně napsala.


Green Day odkazy:
www.greenday.com 
www.facebook.com/GreenDay/
www.youtube.com/channel/UCqC_GY2ZiENFz2pwL0cSfAw


Fall Out Boy

18 let na scéně, 7 studiových desek, nespočet hitů a zní to vlastně neuvěřitelně, že Fall Out Boy doposud nikdy v České republice nevystoupili!

Kapela, kterou považují za vzor Panic! At The Disco, Taylor Swift, You Me At Six a spousta dalších umělců. A zároveň kapela, která se nebojí experimentovat s odlišnými interprety, jako to bylo v posledních letech na posmrtném songu s emo rapperem Lil Peep "I've Been Waiting", s Macklemorem a Martinem Garrixem na aktuálním letním hitu „Summer Days“ nebo s božským Eltonem Johnem na „Save Rock and Roll“. Fall Out Boy povstali z popela po své tříleté pauze mezi roky 2010 - 2013 a jsou ještě mnohem úspěšnější, než byli před přestávkou, kdy se stali modlou emo subkultury. Důkazem je to, že v posledních letech dvakrát (2016 a 2018) headlinerovali na významných festivalech jako jsou Leeds a Reading nebo obdrželi Grammy nominaci za aktuální desku „Mania“.
 

Fall Out Boy odkazy:
www.falloutboy.com
www.facebook.com/falloutboy
www.youtube.com/user/falloutboy


Weezer

Americká stálice, která funguje už od roku 1992, si odbude svojí českou premiéru na Rock for People 2020! 14 alb, tj. přes 35 milion prodaných kusů, 1 cena Grammy a 3 nominace na Grammy k tomu, to je slušná vizitka ne?

A pokud jste přesvědčení, že jste o tomhle rockovým gigantovi nikdy ani neslyšeli, zkuste si pustit jejich hity - Island In The Sun, Buddy Holly, Say It Ain't So nebo Beverly Hills! Tak co, už víte?


Weezer odkazy:
www.weezer.com
www.facebook.com/weezer
www.youtube.com/user/weezer

Rock for People odkazy:
www.rockforpeople.cz
www.facebook.com/rockforpeople.czechrepublic/
https://twitter.com/rockforpeople  
https://www.youtube.com/user/rockforpeopleTV/featured 
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