Právní předpisy vztahující se k zajištění výkonu archeologické památkové péče – ochrany archeologického dědictví a metodické dokumenty ICOMOS.

Ochranu archeologického dědictví umožňují právní předpisy vztahující se k zajištění výkonu památkové péče a mezinárodní dokumenty na ochranu kulturního dědictví vydávané Mezinárodní radou památek a sídel ICOMOS.

· Mezinárodní úmluvy

· Úmluva o ochraně archeologického dědictví Evropy (revidovaná) (č. 99/2000 Sb. m. s.);

· Úmluva o ochraně architektonického dědictví Evropy (73/2000 Sb. m. s.);

· Zákony

· Zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění;

· Zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon);

· Podzákonné akty

· Dohoda o rozsahu a podmínkách provádění archeologických výzkumů na základě § 21, odst. 2 zákona 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění;

· Mezinárodní charty ICOMOS

· Aténská charta. Ochrana a obnova historických památek (Atény 1931);

· Benátská charta. Ochrana a obnova památek a památkových sídel (Benátky 1964);

· Florentská charta. Historické zahrady (Florencie 1982);

· Washingtonská charta. Ochrana historických měst a městských souborů (Washington 1987);

· Charta ICOMOS o Ochraně a zabezpečení archeologického dědictví (Lausanne 1990);

· Charta o ochraně a zabezpečení archeologického dědictví pod vodou (Sofia 1996);

· Doporučení ICOMOS

· Doporučení vymezující mezinárodní zásady pro provádění archeologických vykopávek (New Delhi 1956);

· Doporučení pro průzkum, konzervování a statickou konsolidaci architektonických památek;

Mezinárodní úmluvy

Smyslem Úmluvy o ochraně archeologického dědictví Evropy, tzv. Maltské konvence a Úmluvy o ochraně architektonického dědictví Evropy, tzv. Granadské konvence, je ochrana kulturního dědictví (archeologického i architektonického) a jeho uchování v nepoškozeném, nebo v co možná nejméně poškozeném nebo nepříznivými zásahy dotčeném stavu pro další generace. Obě konvence jsou nejenom mezinárodním závazkem České republiky, ale ve smyslu čl. 10 Ústavního zákona č. 395/2001 Sb. jsou od 1. 6. 2002 součástí právního řádu ČR. V případě nesouladu se zákony ČR jsou jim, tedy i zákonu č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění, zcela nadřazeny. I když se Česká republika zavázala zavést právní systém na ochranu architektonického a archeologického dědictví v zásadách obou mezinárodních úmluv (čl. 3 Granadské konvence, čl. 2 Maltské konvence), k tomuto kroku, prozatím, nedošlo.

Úmluva o ochraně archeologického dědictví Evropy, tzv. Maltská konvence

Smyslem a cílem Maltské konvence je ochrana archeologického dědictví, nemovitých a movitých archeologických nálezů pro budoucí generace. Maltská konvence považuje archeologické dědictví za kolektivní paměť a nástroj historického a vědeckého studia (čl. 1 Úmluvy). Za archeologické dědictví se považují veškeré pozůstatky a objekty a jakékoliv jiné stopy po lidstvu z minulých období (čl. 2 Úmluvy). Do archeologického dědictví se zahrnují mimo jiné i stavby, konstrukce, skupiny budov, zastavěná území (čl. 3 Úmluvy) odhalované teprve prováděním archeologického výzkumu.

Každá ze stran přistoupivších k Úmluvě se zavázala, že zavede zákonná opatření k fyzické ochraně archeologického dědictví. Podle okolností zajistí ochranu a údržbu archeologického dědictví, nejlépe na původním místě (čl. 4, odst. 2 Úmluvy). Bude se snažit sladit a spojit požadavky archeologie a územních rozvojových plánů (čl. 5, odst. 1 Úmluvy), protože s účinnou ochranou archeologického dědictví je nutné začít na úrovni územního plánování, kdy jsou v územně plánovací dokumentaci jasně definované zásady uspořádání zásady uspořádání území a limity jeho využití vyjádřené v regulativech. V případě, kdy budou během stavebních prací nalezeny součásti archeologického dědictví zabezpečí jejich konzervaci na původním místě, bude-li to proveditelné (čl. 5, odst. 4 Úmluvy). Rovněž zajistí, aby zpřístupnění archeologických nalezišť veřejnosti, zvláště pak stavební úpravy nutné k pojmutí velkého počtu návštěvníků, neovlivnily nepříznivě archeologickou a vědeckou povahu takových nalezišť a jejich okolí (čl. 5, odst. 5 Úmluvy). Každá strana se dále zavázala, že bude podporovat přístup veřejnosti k důležitým součástem archeologického dědictví, zejména k nálezům, (jak nemovitým, tak i movitým), a napomáhat k tomu, aby vhodně vybrané archeologické předměty byly vystaveny pro veřejnost (čl. 9, odst. 2 Úmluvy).

Úmluva o ochraně architektonického dědictví Evropy, tzv. Granadská konvence

Smyslem a cílem Granadské konvence je ochrana architektonického dědictví, staveb a jejich pozůstatků, pro budoucí generace lidstva. Granadská konvence považuje za architektonické dědictví všechny budovy a konstrukce, také architektonické soubory a kombinovaná díla člověka a přírody, jenž jsou pozoruhodná, mimo jiné, i svým archeologickým významem (výskytem nemovitých a movitých archeologických nálezů) (čl. 1 Úmluvy). Architektonické dědictví (tedy i torzální architektura a pozůstatky dřevo-hlinitých staveb ukryté pod povrchem země) je nenahraditelným výrazem bohatství a různorodosti kulturního dědictví Evropy a nedoceněným svědectvím naši minulosti (Preambule Úmluvy).

Každá Strana přistoupivší ke Granadské konvenci se zavázala přijmout zákonná opatření na ochranu architektonického dědictví (čl. 3, odst. 1 Úmluvy). Rovněž se zavázala, že bude předcházet znetvoření, zchátrání nebo demolici chráněných statků (čl. 4, odst. 2 Úmluvy), tj. statků prohlášených za kulturní památku, národní kulturní památku a statků tvořících součást památkových rezervací, zón a jejich ochranných pásem, dále přijmout integrovanou politiku konzervace, která stanoví ochranu architektonického dědictví jako základní cíl plánování územního rozvoje města a venkova a zajistí ohled na tento požadavek ve všech fázích od přípravy plánu po schvalování prací (čl. 10, odst. 1 Úmluvy). Cílem je učinit z konzervace, propagace a zhodnocení architektonického dědictví významný prvek kulturní politiky, politiky životního prostředí a územního plánování (čl. 10, odst. 2 Úmluvy).

Každá ze Stran, jež přijaly Granadskou konvenci, by měla vytvářet u veřejnosti povědomí o hodnotě konzervace, ochrany architektonického dědictví (tedy i architektury odkrývané v průběhu archeologických výzkumů), jednak jako součásti kulturní identity, jednak jako zdroje inspirace a tvořivosti pro současnou a budoucí generaci (čl. 15, odst. 1 Úmluvy). Za tímto účelem by měla být prosazována politika šíření informací a podpory zvyšování informovanosti, zvláště za použití moderních komunikačních a propagačních technik, zaměřených zejména na probuzení nebo zvýšení zájmu veřejnosti o ochranu architektonického dědictví, kvalitu zastavěného prostředí a architekturu už od školního věku (čl. 15, odst. 2a Úmluvy). Důraz by měl být kladen i na předvedení jednoty kulturního dědictví a spojitostí, které existují mezi architekturou, jednotlivými druhy umění, lidovými tradicemi a způsoby a proměnami života, ať už na evropské, národní nebo regionální úrovni (čl. 15, odst. 2b Úmluvy).

Zákon 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění

Zákon 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění, nedosahující kvality jiných právních předpisů, nezajišťuje přímou ochranu nemovitých archeologických nálezů odkrytých v průběhu archeologického výzkumu, v duchu Maltské konvence. Ochrany archeologického dědictví na původním místě lze dosáhnout způsobem ne vždy vítaným jak veřejností, tedy zejména majiteli dotčených nemovitostí, tak místními samosprávami, a to vyhlášením archeologických památkových rezervací, nařízením vlády České republiky podle § 5 citovaného zákona 20/1987 Sb. Vláda České republiky nařízením stanovuje podmínky pro zabezpečení ochrany (§ 5 odst. 1 citovaného zákona 20/1987 Sb.). Zmocnění stanovit obecné podmínky zabezpečení státní památkové péče vládou České republiky nebylo doposud využito (§ 5 odst. 2 citovaného zákona 20/1987 Sb.).

Ochranu nemovitého archeologického nálezu je možné rovněž zajistit, pokud je součástí objektu prohlášeného za kulturní památku, národní kulturní památku, nebo území prohlášeného památkovou rezervaci nebo zónu. Pokud stavby, jejich změny, nebo udržovací práce probíhají na územích s archeologickými nálezy, jenž jsou součásti areálů kulturních památek a jejich prostředí, případně památkových rezervací, zón a jejich ochranných pásem, musí být posouzeny v rámci správních řízení vedených pod § 14 zákona 20/1987 Sb., kdy má odborná organizace památkové péče povinnost komplexně zhodnotit dopad daného záměru na příslušný památkově chráněný objekt či území a mimo jiné požadovat ponechání odkrytých nemovitých archeologických nálezů, nejčastěji torzální architektury, a jejich další ochranu a údržbu přímo na místě jejich nálezu, tedy „in situ“.

Prosazování požadavků archeologické památkové péče v rámci správních řízení podle citovaného § 14 zákona č. 20/1987 Sb., však bývá složitým procesem s často nejistým výsledkem. Správní orgán, orgán státní památkové péče, na základě vyjádření odborné organizace státní památkové péče, jenž může obsahovat požadavky na zachování, ochranu a údržbu nemovitých archeologických nálezů, torzální architektury, rozhoduje, zda je z hlediska jím hájeného veřejného zájmu stavební nebo jiný záměr přípustný, nebo ne. Posuzuje-li správní orgán záměr stavební obnovy památky (památkově chráněného území), hledá způsob, jak při zachování kulturněhistorických hodnot objektu či území stavební nebo jiný záměr umožnit, nikoliv zakázat. Není-li realizací příslušného záměru památková hodnota objektu či území dotčena a zde se nacházející archeologická souvrství budou přitom odstraněná odborně, tedy záchranným archeologickým výzkumem, je veřejný zájem obhájen dostatečným způsobem a v odpovídajícím rozsahu a správnímu orgánu není možné nic vytknout. Ve většině případů se tedy zpravidla ochrana archeologického dědictví zužuje na provedení záchranného archeologického výzkumu. Po jeho ukončení ustupují zpravidla veškeré výzkumem neodstraněné nemovité archeologické nálezy navrhované novostavbě, či nově vznikajícímu prostoru.

Pokud je dotčené území „běžným“ územím s archeologickými nálezy nevykazující další památkové hodnoty, je realizace záchranného archeologického výzkumu nejvyšší a maximální možnou ochranou veškerých zde se nacházejících movitých a nemovitých archeologických nálezů (§ 22 citovaného zákona 20/1987 Sb.). Pouze ve zcela výjimečných případech nepředvídaného nálezu mimořádné hodnoty a významu k němuž došlo v souvislosti s přípravou, nebo prováděním stavby (§ 23, odst. 6 zákona 20/1987 Sb.,) je možné jeho ochranu zajistit na základe zákona č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu (stavebního zákona).

Zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon)

Ochranu nepředvídaného nálezu kulturně cenných předmětů, detailů stavby nebo archeologických nálezů, (nejčastěji nálezu torzální architektury), jenž byly objeveny v průběhu záchranného archeologického výzkumu je možné zajistit aplikací § 176 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon). Dojde-li k takovémuto nálezu, je stavebník, stavební podnikatel, nebo osoba zabezpečující přípravu stavby či provádějící jiné práce podle citovaného zákona č. 183/2006 Sb., povinen neprodleně oznámit nález stavebnímu úřadu a orgánu státní památkové péče a učinit opatření nezbytná k tomu, aby nález nebyl poškozen nebo zničen.

Stavební úřad v dohodě s příslušným dotčeným orgánem stanoví podmínky k zabezpečení zájmů státní památkové péče a ochrany přírody a krajiny, popřípadě rozhodne o přerušení prací.

Ministerstvo kultury České republiky může na návrh orgánu státní památkové péče nebo Archeologického ústavu Akademie věd České republiky rozhodnout, že se jedná o nález mimořádného významu, a z vlastního podnětu jej prohlásí za kulturní památku. Na základě výše uvedeného rozhodnutí může stavební úřad po dohodě s Ministerstvem kultury vydané stavební povolení ve veřejném zájmu změnit nebo zrušit.

Stavebník může uplatnit nárok na náhradu nákladů, které mu vznikly u orgánu státní památkové péče, a v případě prohlášení naleziště za kulturní památku u Ministerstva kultury ČR, a to ve lhůtě 6 měsíců ode dne nabytí právní moci rozhodnutí, na jehož základě mu tyto náklady vznikly; jinak nárok na jejich náhradu zaniká.

Dohoda o rozsahu a podmínkách provádění archeologických výzkumů na základě § 21, odst. 2 zákona 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění uzavřena mezi Akademii věd ČR a organizací oprávněnou provádět archeologický výzkum

Citovaný zákon 20/1987 Sb. blíže nespecifikuje formu ochrany nemovitých archeologických nálezů a zacházení s nimi po ukončení archeologického výzkumu. Tyto formy by proto měly být specifikovány v Dohodě o rozsahu a podmínkách provádění archeologického výzkumu, kterou v souladu s ustanovením § 21 odst. 2 zákona 20/1987 Sb. uzavírá Akademie věd ČR s oprávněnou organizací k provádění archeologických výzkumů. Přes důrazné požadavky kladené na Českou republiky (řádného a zakládajícího člena Evropského archeologického konsilia – EAC), ze strany EAC
 a přes povinnosti vyplívající z Úmluvy o ochraně archeologického dědictví Evropy, tzv. Maltské konvence, neklade stávající Dohoda o rozsahu a podmínkách oprávněné organizaci žádné konkrétní požadavky na ochranu a péči o nemovité archeologické nálezy po ukončení terénní fáze archeologického výzkumu. Rovněž v Dohodě o rozsahu a podmínkách není ukládáno preferování používání nedestruktivních metod archeologického výzkumu před destruktivními, jenž by umožnili predikci nálezů a jejich další ochranu.

Mezinárodní dokumenty ICOMOC – charty a doporučení

ICOMOS – Mezinárodní rada památek a sídel – je hlavním poradcem UNESCO ve věcech ochrany kulturního dědictví. Základním posláním rady je rozvíjet teorii a metodologii památkové péče. Systematické vědecké a organizační úsilí Mezinárodní rady památek a sídel vyústilo do celé řady mezinárodních dokumentů, chart, rekomandací (neboli doporučení) a memorand, jichž byla tvůrcem nebo iniciátorem. Z hlediska hierarchie mají největší závažnost charty. Nejsou při tom chápány jako neměnné, statické dokumenty. Naopak, jejich obsah, účinnost a úplnost je třeba neustále ověřovat praxí. Proto ICOMOS nezůstal jen u svého výchozího dokumentu z roku 1964 – Benátské charty –, ale tak jak vývoj společnosti přinášel postupně rozšiřování zájmu o urbanistické, technické, archeologické či krajinné dědictví, na tuto chartu dalšími dokumenty průběžně navazuje. Dokumenty vydané organizací ICOMOS věnované kulturnímu dědictví nejsou právně závazné, ale při schválení všemi národními komitéty ICOMOS tvoří základ pro odborné otázky, doktrínu a praxi v každé členské zemi. Mají tedy zejména funkci metodickou a jejich dodržování patří v civilizovaných zemích k samozřejmým zásadám působení památkové péče.

Aténská charta. Ochrana a obnova historických památek (Atény 1931)

Aténská charta byla přijata na I. mezinárodním kongresu architektů a odborníků na historické památky v Aténách, v roce 1931. Zde byly poprvé na mezinárodní úrovni definovány základní zásady ochrany a obnovy památek. Aténská charta – zdůrazňující, že otázka ochrany uměleckého a archeologického majetku lidstva je jedním z hlavních zájmů společenství států – přispěla k rozvoji mohutného mezinárodního hnutí projevujícího se v národních (státních) dokumentech, v činnosti organizaci ICOMu a UNESCO i ve zřízení Mezinárodního studijního centra pro konzervaci a restaurování kulturních statků.

Na kongresu v Aténách bylo přijatých sedm rezolucí nazvaných „Carta del Restauro“. Pro ochranu nemovitých archeologických nálezů, torzální architektury má zásadní význam čtvrtá „Nálezy, které se nebudou okamžitě obnovovat, je nutné vzhledem k další ochraně znovu přikryt (zasypat)“ a šestá, platná pro celé kulturní, tedy i archeologické dědictví „Historické památky musí být chráněny přísnou správou“.

Konference zdůraznila nutnost péče o torzální architekturu odhalenou během archeologických výzkumů. Pokud se objeví části staveb, které není možné stabilizovat a konzervovat, bylo doporučeno, po vypracování podrobné a přesné dokumentace, jejich opětovné zakrytí, zasypání (čl. 6 Aténské charty).

Benátská charta. Ochrana a obnova památek a památkových sídel (Benátky 1964)

Benátská charta, prohlubující a rozšiřující zásady Aténské charty, přinesla základní zásady ochrany a obnovy, konzervace a restaurování památek (mezi ně neoddělitelně patří i archeologické dědictví), které byly obecně objasněny a formulovány na mezinárodní úrovni. Úlohou každé země a národa byla aplikace těchto zásad v rámci vlastní kultury a vlastních tradicí.

Všeobecné a citované zásady Benátské charty platí i pro specielní případy zajišťování archeologického dědictví. Benátská charta zdůrazňuje, že základem každé ochrany památky (také archeologických nálezů prezentovaných na místě) je stálá soustavná údržba, kterou památky vyžadují (čl. 4 Benátské charty). Památka (tedy i nemovitý archeologický nález; odhalená torzální architektura) je neoddělitelná od historie, jíž je svědkem a od prostředí, v němž je umístěna. Proto je přemístění celé památky nebo její části nepřípustné. Výjimečně je přípustné v případech, kdy to vyžaduje záchrana památky, nebo národní a mezinárodní zájmy (čl. 7 Benátské charty). Obnovu a restaurování musí vždy předcházet i doprovázet archeologické výzkumy a historické průzkumy obnovovaných a restaurovaných památek (čl. 9 Benátské charty).

Pokud je památka obnovována, není cílem obnovy dosažení jednoty stylu; je nutné respektovat hodnotné přínosy všech dob, které přispěly k jejímu vybudování. Jestliže památka vykazuje více slohů, na sobě navrstvených, pak obnažení stavu skrytého uvnitř je možné odůvodnit jen výjimečně a za podmínek:

· odstraňované prvky jsou zcela nevýznamné a nově odkrytá kompozice je svědectvím vysoké hodnoty, historické, archeologické nebo estetické;

· stav zachování odhalované vrstvy je v rozsahu, který toto rozhodnutí plně opravňuje;

Posouzení významu jednotlivých slohových etap památky a rozhodování o tom, co z nich má být zničeno, nemůže být odvislé jen od samotného autora projektu (čl. 11 Benátské charty).

Archeologické nálezy – nemovité i movité – archeologická naleziště by měli být zachovány in situ a natolik neporušené, jak je to jen možné. Archeologické výzkumy mají být vykonávané v souladu s vědeckými normami definovanými v Doporučení vymezujícím mezinárodní zásady pro provádění archeologických vykopávek (New Delhi 1956) přijatými organizací UNESCO v roce 1956. Zabezpečena má být také údržba ruin (torzální architektury) a musí být přijata opatření potřebná k trvalé konzervaci a zachování architektonických článků a objevených (i archeologickým výzkumem odhalených) objektů. Kromě toho je třeba využit každé iniciativy, jež by usnadňovala pochopení objevené památky, aniž by byl zkreslen, nebo pozměně její pravý význam (čl. 15 Benátské charty). Práce konzervační, restaurátorské a práce na archeologických vykopávkách musí být vždy doprovázeny vyhotovením přesné dokumentace ve formě zpráv, analytických a kritických, ilustrovaných kresbami a fotografiemi. V nich musí být zachyceny všechny fáze prováděných prací. Tato dokumentace musí být uložena v archivech veřejných institucí a být k dispozici badatelům. Doporučuje se její publikování (čl. 16).

Florentská charta. Historické zahrady (Florencie 1982)

Mezinárodní výbor pro historické zahrady ICOMOC-IFLA se rozhodl na svém zasedání dne 21. května 1981 ve Florencii vypracovat chartu týkající se ochrany historických zahrad.

Florentská charta zdůrazňuje, že jakékoli restaurování, a tím spíše jakoukoli restituci historické zahrady nelze zahájit bez vypracování důkladné studie vycházející z průzkumů a z archeologických výzkumů (tzv. zahradní archeologie, která odhalí nejenom původní cesty, záhony, místa, na kterých rostli jednotlivé dřeviny a poskytne vzorky na jejich druhové určení, ale také poskytne podklady o zaniklých zděných stavbách, kašnách, altáncích, a dalších) a ze zhodnocení všech shromážděných dokumentů týkajících se dané zahrady a obdobných zahrad, aby byl po všech stránkách zajištěn vědecký charakter návrhu (čl. 15 Florentské charty).

Washingtonská charta. Ochrana historických měst a městských souborů (Washington 1987).

Washingtonská charta vypracovaná Mezinárodní radou pro památky a sídla ICOMOS doplňuje Benátskou chartu. Text Washingtonské charty definuje principy, cíle a metody potřebné pro záchranu historických měst a městských celků. Kromě toho má charta také pomoci v těchto oblastech zajistit soulad soukromého a společenského života a podpořit záchranu těch kulturních statků, které – jakkoli skrovné v měřítku – tvoří paměť lidstva.

Plánování péče o historická města a městské celky by měly předcházet multidisciplinární studie. Plány péče a konzervace musejí řešit všechny související aspekty – archeologické, historické, architektonické, technické, sociologické i ekonomické. Jednoznačně by se měli stanovit základní cíle plánu péče a stejně jasně je třeba formulovat i právní, správní a finanční opatření pro dosažení těchto cílů. Před každým zásahem je třeba pečlivě zdokumentovat podmínky existující v daném areálu (čl. 5 Washingtonské charty). Do doby, než je plán péče přijat, by se veškeré nezbytné akce památkové obnovy měly řídit zásadami a cíli této charty a Benátské charty (čl. 6 Washingtonské charty). Znalosti o dějinách historického města, nebo městského souboru by mohly být rozšířeny archeologickým výzkumem a patřičným uchováním archeologických nálezů (a prezentací na místě – in situ) (čl. 11 Washingtonské charty).

Charta ICOMOS o Ochraně a zabezpečení archeologického dědictví (Lausanne 1990)

Archeologické dědictví představuje hlavní svědectví o lidské činnosti a lidském žití v minulosti. Proto je jeho ochrana a jeho pozorné řízení nezbytné, aby ho archeologové a další vědci mohli studovat a vykládat jménem současných a budoucích generací, a to i v jejich prospěch. Se zřetelem na všude přítomné nebezpečí, které si v mnohých krajinách vynucuje realizaci naléhavých a nevyhnutných záchranných archeologických výzkumů, a to v takovém množství, že se sotva dají provést v souladu s vědeckými normami moderní archeologické praxe, přijal ICOMOS v roce 1989 Chartu na zabezpečení ochrany archeologického dědictví.

Charta z Lausanne poprvé vyčerpávajícím způsobem definovala podmínky, cíle a zásady ochrany archeologických nálezů a nalezišť. Motivována byla úspěchem Benátské charty, jako normativního dokumentu a zdroje inspirace v oblasti vládní, vědecké a profesní politiky a praxe. Charta z Lausanne vyjadřuje principy aplikovatelné v různých oblastech řízení archeologického dědictví. Zahrnuje úkoly veřejně právních orgánů a zákonodárců, profesní pravidla aplikovatelná na soupis, průzkum, výkopy, dokumentaci, výzkum, údržbu, konzervaci, ochrany rekonstrukce, informování, prezentaci, zpřístupnění veřejnosti a využití archeologického dědictví, stejně jako stanovení požadované kvalifikace pracovníků pověřených jeho ochranou.

Základním cílem uchování archeologického dědictví by mělo být zachování památek a sídel na místě (in situ) a zajištění adekvátní dlouhodobé ochrany (čl. 6 charty z Lausanne). Na tento závažný posun v přístupu v ochraně archeologických nalezišť a nálezů směrující od záchrany nalezišť (prováděním záchranných archeologických výzkumů a tím i jejich „odborného vytěžení“ a zároveň i „odborného zničení“) k ochraně na místě, in situ, (bez jakéhokoli narušení nalezišť třeba i provedením archeologického výzkumu), by se mělo zaměřit již vysokoškolské archeologické vzdělávání (čl. 8 charty z Lausanne). Jakýkoli přesun památky (tedy i nemovitého archeologického nálezu, odhalené torzální architektury, celé, nebo její části) narušuje zásadu, podle níž má být památka zachována ve svém původním kontextu. Tato zásada zdůrazňuje nezbytnost správně prováděné údržby a konzervace, stejně jako adekvátního řízení příslušných prací. Z toho vyplývá, že archeologické dědictví by nemělo být vystaveno ani rizikům, ani důsledkům výkopových prací, k čemuž by mohlo dojít v případě, že předem nebylo zajištěno jejich dostatečné financování. Charta zdůrazňuje nutnost podpory angažovanosti a přímé účasti místního obyvatelstva, usnadňujících či přímo zajišťujících dlouhodobou ochranu a údržbu archeologického dědictví (čl. 6 charty z Lausanne).

Prezentace archeologického dědictví široké veřejnosti je rozhodujícím prostředkem jeho poznání, z hlediska původu i rozvoje moderních společností. Současně jde o nejdůležitější způsob poukazující na nezbytnost ochrany tohoto dědictví. Součástí prezentace veřejnosti musí být také popularizace stavu vědeckých poznatků o dané památce či sídle. Tuto informaci je potřebné, s ohledem na pokračující doplňování znalostí, pravidelně aktualizovat. Musí se také přihlížet k různým přístupům umožňujícím pochopení minulosti.

Nemovité archeologické nálezy, obvykle torzální architektura, se pomocí částečných nebo úplných rekonstrukcí prezentují návštěvníkům jako „viditelná historie“. Je to legitimní postup, pokud se nefalšuje historie a původní originální nemovitý archeologický nález se neodstraňuje. Rekonstrukce má dle Lausannské charty dvě základní funkce zaměřené na experimentální a pedagogický výzkum (interpretaci). Tyto se mají vykonávat s velkou obezřetností, aby se zabránilo zničení archeologické situace. Je nutno využít nejrůznějších svědectví, aby se dosáhlo optimální autenticity. Pokud je to možné, rekonstrukce archeologických nálezů by neměli být umísťovány přímo v místě odkryvu a když, měli by být rozpoznatelné, coby nově provedené rekonstrukce (čl. 7 charty z Lausanne).

Charta o ochraně a zabezpečení archeologického dědictví pod vodou (Sofia 1996)

Charta o ochraně a zabezpečení archeologického dědictví pod vodou je chápaná jako doplněk Charty z Lausanne. Směřuje k podpoře ochrany kulturního dědictví pod vodou, které se rozkládá ve vnitrozemských a v pobřežních vodách, v mělkých mořích a v hlubokých oceánech, a k jejímu zabezpečení. Základními principy Sofijské charty jsou ochrana kulturního dědictví pod vodou na místě (in situ), považovaná za hlavní cíl, a podpora jeho zpřístupnění veřejnosti (čl. 1 Sofijské charty).

Pokud se má provádět archeologický výzkum, musí být připraven program zabezpečení ochrany místa s upřesněním opatření na ochranu a údržbu kulturního dědictví na místě (in situ) během vykonávání terénních prací i po nich. Program by měl obsahovat informace pro veřejnost, pokyny pro stabilizaci místa a opatření kontroly a ochrany proti narušení. Měl by být podporován přístup veřejnosti ke kulturnímu dědictví pod vodou, kromě případů, kdy by přístup nebyl v souladu s ochranou a gescí místa (čl. 10 Sofijské charty).

Veřejnost by měla být seznámena s výsledky archeologických výzkumů a významem kulturního dědictví pod vodou prezentací a propagací v rozličných médiích. Propagace by neměla být poškozována výstavami se zvýšeným vstupným. Je nutno podporovat spolupráci obcí a místních skupin, které se zajímají o kulturní dědictví pod vodou. Je žádoucí, aby archeologické průzkumy byly prováděny se souhlasem a podporou těchto obcí a těchto skupin. Tým vedoucí archeologické průzkumy musí hledat spolupráci s obcemi a zainteresovanými skupinami v případech, kdy účast je v souladu s cíly ochrany a zajištění. Jestliže je to možné, tým vedoucí archeologické průzkumy by měl nabídnout veřejnosti možnost získat a rozvíjet určité archeologické kompetence pomocí výchovy a vzdělání (čl. 14 Sofijské charty).

Doporučení ICOMOS

Doporučení vymezujícím mezinárodní zásady pro provádění archeologických vykopávek (New Delhi 1956)

Doporučení z New Delhi se vztahují na všechny pozůstatky, jejichž konzervace je z historického nebo uměleckého hlediska ve veřejném zájmu a každý stát může přijmout co nejvhodnější kritérium pro stanovení míry veřejného zájmu těchto pozůstatků, které se nacházejí na jeho území. Do rámce tohoto doporučení by měli být zvláště zahrnuty movité a nemovité archeologické nálezy (čl. 2 doporučení z New Delhi). Každý členský stát by měl zajistit ochranu svého archeologického dědictví a zvláště přitom vycházet z problému spojených s archeologickými vykopávkami a respektovat ustanovení tohoto doporučení (čl. 4 doporučení z New Delhi). Při velkých archeologických nalezištích by měla být vytvořena malá výchovní instituce, případně muzeum, umožňující návštěvníkům, aby lépe pochopili význam památek, které zde byly odhaleny, případně po ukončení archeologického výzkumu prezentovány na místě, in situ, a zpřístupněny (čl. 11 doporučení z New Delhi).

Doporučení z New Delhi ještě dostatečně nezdůraznilo, že archeologické nálezy získané během archeologických výzkumů odkryté, nebo náhodně nalezené, jsou vždy jen součástí památky ztělesňující mnohostranný historický vztah. Cílem moderní praxe ochrany archeologického dědictví jako komplexního „zachování stop“ je zachovat ho co v největším rozsahu, jako celek. Bývalá představa archeologie jako pouhého „vykopávání pokladů“ je dnes zcela irelevantní. Archeologie není oborem postaveným na hledání a nalézání unikátních nálezů, nýbrž oborem, jehož cílem je pokud možno komplexní poznání způsobu existence pravěkých, středověkých a novověkých populací. Zabezpečení záchrany archeologického dědictví, pokud byly vyčerpány všechny možnosti zajistit ochranu naleziště na místě, bez narušení, a jedinou možností ochrany je záchrana provedením záchranného archeologického výzkumu, se dnes chápe jako „zachraňování stop“ a ne „vykopávání pokladů“ jak tomu bylo v minulosti.

Doporučení pro průzkum, konzervování a statickou konsolidaci architektonických památek

Striktní rozdělování mezi archeologickými a architektonickými památkami není vždy vhodné a oprávněné. Integrální a neoddělitelnou součástí archeologického dědictví, souboru nemovitých archeologických nálezů, je torzální architektura; pozůstatky profánních a sakrálních staveb a jejich příslušenství ukryté pod zemí, vybudované z kamene, dřeva, cihel a dalších materiálů. Odhalené nemovité archeologické nálezy mohou archeologickou památku proměnit na architektonickou, pokud jsou odhaleny ruiny např. hradní architektury, které se následně stabilizují, konzervují a prezentují širší laické a odborné veřejnosti. Naopak mnohé architektonické památky či městské čtvrtě jsou vzhledem k archeologickému dědictví uchovanému v jejich podzemním prostoru pod povrchem země zároveň archeologickými zónami. Doporučení pro průzkum, konzervování a statickou konsolidaci architektonických památek je proto nutné zohledňovat i v těch případech, kdy je předmětem průzkumu, konzervace a statické konsolidace torzální architektura odhalená během archeologického výzkumu.
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