„Skalní rytiny jsou připomínkou lidské každodennosti od vrcholného středověku po současnost. 

Souvisejí s turistickým ruchem, historickým osídlením ve skalních terénech, hospodářskými, výrobními, někdy i prospektorskými aktivitami mimo obce, s úkryty obyvatel v neklidných dobách (jeskyně, převisy), rovněž s cestami, ať už zaniklými nebo dodnes užívanými…“

Dokumentace skalních rytin, nápisů a dalších prvků historické krajiny Českého ráje 2008 

Klokočské a Betlémské skály, Maloskalsko (skalní města Drábovna a Kalich, Kozákov), Příhrazské skály, Hruboskalsko

V termínech:   14. – 23. července a  18. – 27. srpna  (volno vždy v pátek)

Pracovní doba:  v terénu obvykle od 10 do 18/19 hodin  (pauza na oběd je individuální) 

Ubytování a základna: ve zděném objektu Geoparku Český ráj o. p. s. v Mírové pod Kozákovem – Vesci, nevelké vesnici mezi Klokočskými skalami a horou Kozákov. Dům leží ve středu obce, po pravé straně silnice z Turnova do Koberov, při autobusové zastávce s obrazovou mapou Českého ráje. V levé části domu se nachází prodejna smíšeného zboží. Nová základna by měla zajistit srovnatelné a důstojné zázemí jako v minulosti úřední budova Správy CHKO Český ráj v Turnově, kde budou v létě probíhat stavební úpravy. Objekt ve Vesci je vybaven postelemi a matračkami (pro všechny účastníky), ložnice praktikantů je oddělena od pracovny a pokoje vedoucích výzkumu. Dále v budově nechybí oddělená WC s umyvadly, sprchový kout s teplou vodou, plynový vařič, rychlovarná konvice, lednice, sklep a malá zasedací místnost. Chybí vybavená kuchyňka – potřebné nádobí si účastníci zajišťují sami. 
Náklady spojené s ubytováním účastníci výzkumu nehradí; každodenní přeprava ze základny do terénu a zpět je zajišťována služebními vozy. 

Je nezbytné, aby účastníci výzkumu dorazili do místa ubytování večer před prvním pracovním dnem (tj. v neděli  13. 7. nebo 17. 8.), mezi 17:00 a 21:30 hod.!  Prosím klepejte hlasitě na dveře hlavního vchodu.
Nedělní bus z Turnova, žst. (Praha, Černý Most – Vítkovice, Hor. Mísečky): odj. v 18:30, vystoupit v Loktuši - Na Špici (příj. 18:43 hod.). Vzdálenost od základny 1,4 km.
Stravování  si zajišťuje každý sám; v místě obchod, též možno využít okolních restaurací

S sebou: spací pytel, přezůvky, obuv s neklouzavou podrážkou, oblečení vhodné do terénu a baterku. Účastníci, kteří mají možnost, nechť si přivezou rovněž digitální fotoaparát a stativ (není podmínkou).
Kontakt:   P.  Jenč  a  Mgr.V. Peša (vedoucí výzkumu) – Pracoviště archeologie, speleoantropologie 

a novodobých militárií, Vlastivědné muzeum a galerie, Náměstí Osvobození 297, 
470 34 Česká Lípa. Tel.: 605 245 855 nebo 487 824 145

K přihlášení využijte e-mailových adres: petrjenc@centrum.cz nebo pesa@muzeumcl.cz
Žádáme zájemce, aby potvrdili svou účast nejpozději  do 10. července!!! 
