TŘEBOŇSKÝ FESTIVAL OCHOTNICKÉHO DIVADLA

SOBOTA 11. ŘÍJNA 2008

* 10.00 - 10.50
Divadélko KOS, o.s. České Budějovice
POSLEDNÍ LOUPEŽNÍK (pohádka)
Samé jedničky na vysvědčení svého syna jistě potěší každou maminku. A to i v případě, že se jedná o zkušenou loupežnici. Ovšem když se ukáže, že synáček omylem chodil do špatné školy a místo loupení umí zeměpis... to už maminka tak šťastná není. Naučí se Ruprecht, poslední syn loupežnického rodu, svému rodinnému řemeslu, nebo najde způsob, jak maminku přesvědčit, že pracovat je lepší nežli loupit?

www.divadelko-kos.wz.cz 


* 15.00 - 17.30
Šumavský ochotnický spolek - ŠOS Prachatice
ŽENITBA (komedie)
Inscenaci hry Nikolaje Vasiljeviče Gogola Ženitba uvede Šumavský ochotnický spolek v novém inscenačním překladu a úpravě režiséra Jaromíra Hrušky. Příběh vládního rady Podkolatova a jeho přítele Kočkareva patří ke klenotům světové literatury. Základní dramatickou situací této hry je potenciální svatba rady Podkolatova s potenciální nevěstou Agátou. Problém však je, že se Podkolatov vlastně ani ženit nechce, možná ani nemůže. Inscenace je plná zvláštních postav, které se buď chtějí oženit samy, nebo chtějí oženit či provdat někoho. Hra tak nabízí řadu komických, ale i temných momentů, které vybočují mimo žánr komedie. Zcela Nová interpretace se snaží odpovědět na onu základní otázku, proč se Podkolatov nechce ženit?!
www.sos-pt.cz
* 19.30 - 19.45
Pěslav – Ozvěna (doprovodný program v divadle J.K.Tyla)
www.tr-ops.cz 
* 20.00 - 21.30
Divadelní ochotnický soubor "Suchdolské Divadlo", o.s. Suchdol nad Lužnicí 
a Komorní orchestr při ZŠ Rapšach a DS "SUD"PAMFILO A SPOL. (komedie)
Když se do krásných dívek zblázní mladíci, je to přirozený života běh. Pokud se tak ale stane páprdům, kteří by těm dívenkám mohli být otci ba dědečky, pak je to drámo, ale někdy také velká sranda. Zvláštní ovšem je, že těmi postiženými jsou až do té doby, než je dámský živel obloudí, zapřísáhlí staří mládenci vyznávající klid, pohodlí a dobré vínko, ale bez přítomnosti ženského živlu. A vnikne-li do děje ještě chamtivost dvou letitějších dam, jedné po majetku a druhé po jedno jakém chlapovi, tak může divák očekávat na jevišti děj plný zvratů a komických situací.
www.divadlounas.cz    


NEDĚLE 12. ŘÍJNA 2008

* 10.00 - 11.00
Studio dell´arte, o.s. České Budějovice
BAJAJA (pohádka)
Bajaja je loutkové představení na motivy stejnojmenné pohádky Boženy Němcové, kde strašlivý drak dštící oheň přiletí do království, aby sežral princeznu. Naštěstí je tu němý zahradník - statečný Bajaja, který navzdory zlému ženichovi Albrechtovi krásnou princeznu Slavěnu zachrání. A tak zase jednou všechno dobře dopadne….

www.dellarte.cz 


* 15.00 - 16.30
Divadelní spolek Kajetán Třeboň
POJĎTE S NÁMI NA PŮDU (komedie)
Hra se vrací do 60. let minulého století, aby v lehce nostalgickém rodinném příběhu nejen přiblížila atmosféru tehdejších let, ale zvláštně řešenou jevištní situací střídala časové polohy v konfrontaci generací a životních hodnot. Příběh je svěží, místy humorně laděnou, výpovědí o věcech "obecně lidských" a lidech, které potkáváme, aniž tušíme, co skrývají jejich vzpomínky a drobné či větší konflikty, naděje a zklamání.

www.itrebon.cz 


* 20.00 - 22.00
Divadelní klub Českokrumlovská scéna
RACEK (fraška)
Lyrická fraška o vzdálenostech mezi lidmi, žijícími vedle sebe: „Živé postavy! Nutno zobrazovat život ne takový, jaký je, ani takový, jaký má být, ale takový, jakým se jeví v našich touhách“.

Tato hra měla premiéru v Činoherním klubu v Praze a v Městském divadle Český Krumlov v roce 2005 a téhož roku byla uvedena i na 75. Jiráskově Hronově.
www.ck-scena.info 


* 22.00 - 22.30
Salamandra playing with fire, Rakousko, Linz
ohňové vystoupení na Masarykově náměstí v Třeboni

www.playing-with-fire.at  
Na setkání s Vámi se těší
Vít Pávek, programový ředitel (602 806 508)

