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Tisková zpráva

Nová Říše – 29. 10. 2008

4. ročník Novoříšského štrůdlování JE TU
V Nové Říši proběhne v sobotu 8. listopadu IV. ročník Novoříšské štrůdlování. NOvoříšský KUlturní Spolek vyhlašuje každoročně pro všechny věkové kategorie soutěž o nejlepší novoříšský štrůdl. Soutěž proběhne od 14.00 hodin v kulturním sále v Nové Říši.
Každý rok se NOKUS snaží populární soutěž o novoříšský štrůdl vylepšovat a zdokonalovat. Také letos na soutěžící čekají hned dvě novinky. 

V rámci 4. ročníku Novoříšského štrůdlování budou do poroty, která bude hodnotit vzhled, chuť a originalitu sladkých a slaných specialit, přizvány i novoříšské dámy. Porota bude letos složena ze čtyř pánů a čtyř dam – předsedou poroty se jako každý rok – opět stane pan Jaroslav Pospíchal, který převezme kontrolu nad celým hodnocením štrůdlové poroty.

„Přemýšleli jsme, čím bychom ještě mohli štrůdlování obohatit a dospěli jsme k tomu, že soutěž rozšíříme ještě o jednu zajímavou kategorii – Z jablka cokoliv a jakkoliv, aby se to dalo jíst a pít (ale už to nesmí být štrůdl),“ prozradila Michaela Novotná, členku NOKUSu. „V této kategorii může letos vyhrát opravdu jen jeden soutěžící, který přinese něco opravdu originálního a nejlepšího.“
Další dvě soutěžní kategorii zůstávají z minulých ročníků: slaná a sladká. V každé disciplíně vyhrávají tři nejlepší štrůdly a jeden neoriginálnější.
Soutěžní výrobky s receptem se evidují v sobotu 8. 11. mezi 14.00 a 14.30 h. v přísálí kulturního domu v Nové Říši. Do soutěže se může přihlásit kdokoliv, odkudkoliv a soutěžit se může ve všech kategoriích.

V rámci štrůdlování vystoupí jihlavský taneční klub Hotch-Potch. Celou soutěží bude provázet moderátor David Kratochvíl. Pro návštěvníky budou také připraveny zajímavé soutěže, do kterých se mohou zapojit.
Soutěžící, kteří se zapojí do soutěže neplatí vstupné. Vstupné: děti 20,- Kč a dospělí 40,- Kč.
* * *
Podporující organizace, instituce, firmy a podnikatelé budou uváděny na propagačních letácích v průběhu celé soutěže v sále kulturního domu v Nové Říši. 

Podporu poskytli následující sponzoři a partneři: koloniál – Rostislav Novák, Keramika Spirála Marie Lamperové, potraviny – Ludmila Šimáčková, Jana Sobotková – Stromli, kadeřnictví Věra Odrážková a další

Pro více informací kontaktujte:

NOvoříšský KUlturní Spolek

Magda Pojerová, Michaela Novotná

tel.: 776 022 355, 728 829 060

e-mail: nokus@novarise.cz   

http://www.nokus.novarise.cz
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