Distribuční list

Sestra

„Moje sestra je Ohnivá voda

říkám jí: Miláčku 

říká mi: Něho

a říkáme si: miluju tě.“

Adaptace jednoho z nejdůležitějších románů české porevoluční literatury nás vrací do doby, kdy se prolnula minulost s budoucností v podivném bezčasí nově nabyté svobody…

Premiéra: 11. prosince 2008

Žánr: drama

Země: Česká republika

Rok výroby: 2008

Stopáž: 65 minut

Formát: 35mm, barevný 

Zvuk: Dolby Digital

Jazyk: česky

Přístupnost: od 15 let

Oficiální stránky: www.sestra-film.cz (ve výstavbě)

Foto ke stažení: 

Programace: Alena Vokounová

Debut Víta Pancíře je zcela osobitou adaptací stejnojmenného románu Jáchym Topola. Kniha, napsaná velmi netradičním stylem získala mimořádný ohlas nejen u nás, ale i v desítkách zemí po celém světě. 

Hlavní hrdina filmu žije v nejasné době, kdy se mění snad všechna zaběhnutá pravidla a víra v budoucnost nic neznamená. S cejchem totalitní minulosti a normalizačního marasmu hledá smysl života a hlavně lásku. Chvíli se zdá, že jí našel a jeho roztříštěný svět se pomalu sjednocuje. Jenže čas běží a na obzoru jsou další, stále hůře překonatelné překážky na cestě k uspokojení a klidu. Filmové vyprávění je reflexí nejen temného milostného příběhu, ale i emocionálního dramatu jedné generace v labyrintu začátku devadesátých let. Z fatálního příběhu „sympatie krve“ Potoka a Černé přesto sálá zvláštní naděje, jakási vytrvalost životní cesty navzdory všem okolnostem.

Kniha i film jsou postaveny na zcela mimořádné poetice, která více než příběh sleduje vnitřní pocity svých hrdinů. Spíše než poselství nás s mrazivou přesností vrací do doby prvních svobodných let, kdy ještě nebylo nutné něco vlastnit, řídit, tvořit, ale hlavně něco žít.

Vít Pancíř se věnuje především animované a kombinované tvorbě, ze které čerpal inspiraci i pro vizuální stránku svého debutu. Komentář k filmu namluvil hudebník Filip Topol, bratr autora předlohy, a spolu se svou skupinou Psí vojáci se stali i autory filmové hudby. Sestra je tak mimo jiné prvním filmem, ohlížejícím se za undergroundovou estetikou začátku devadesátých let. 

„Musíš tomu všemu trochu věřit – aby ses neztratil – aby tě nenapadli bezbrannýho velký psi – nepřejelo kolo – nedostala černá vdova, svině – doma, na konci světa, potmě.“

Scénář a režie: Vít Pancíř
Kamera: Martin Čihák 
Střih: Adam Brothánek
Výtvarníci: Zdeněk Ruffer, Zorka Krejčí 
Architekt: Zdeněk Eliáš
Hudba: Psí vojáci
Producent: Jiří Konečný

Výroba: endorfilm

Koproducenti: Česká televize, Avion Film

Za přispění Státního fondu ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie a Hlavního města Prahy
Hrají: Jakub Zich, Verica Nedeska
