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ZÁJEZD DO SEVERNÍ ITÁLIE - VICENZA a BENÁTKY
     s PhDr. Duňou Panenkovou ve stopách velkého architekta Andrea PALLADIA 




       9.června.-15.června 2009

    Zájezd v návaznosti na 500.výročí narození Palladia (2008) pro milovníky   

      architektury, divadla, umění, historických měst i italského venkova
úterý 9.6. v ranních hodinách odjezd do Itálie – večeře a nocleh ve Vicenze  nebo v blízkém okolí
středa 10.6.  VICENZA  -  "město Andrea Palladia" se  pyšní  největším  množstvím jeho staveb a celkem 23 jednotlivých staveb a paláců ve městě a 16 vil v provincii Vicenza je zapsáno na seznamu UNESCO. Začneme prohlídkou města a zaměříme se na  nejvýznamější stavby geniálního renesančního architekta, jehož městské paláce a venkovské vily ovlivnily celé generace evropských a amerických architektů. Palazzo Chiericati - Chiesa di Santa Corona - Piazza dei signori - Loggia del Capitaniato - Basilica Palladiana - Palazzo Valmarana a Da Porto Festa - Palazzo Thienne - Teatro Olimpico. Odpoledne vyhlídka na město z Monte Berico a Palladiovy vily v blízkém okolí: nejslavnější Villa Rotonda (Unesco), kopírovaná po celém světě a Villa Valmarana ai Nani. Večer fakultativní představení opery Gioachina Rossiniho "Il turco in Italia" v jedinečném renesančním Palladiově divadle  "Teatro Olimpico" (Unesco), dokončeném Vincenzem Scamozzim. Toto divadlo je nejstarší realizací tzv. kukátkového divadla, což je divadlo, jak ho známe dnes my - vymyslel ho právě Palladio a byl to nápad kvůli divákům , hercům a akustice tak vyjímečný, že se ještě lepší   nenašel a proto se tak stavějí divadla dodnes!.
 čtvrtek 11.6. Provincie Vicenza : BASSANO DEL GRAPPA - malebné historické město na úpatí Monte Grappa s proslulým mostem "Ponte degli Alpini", projektovaným A.Palladiem r.1569. Návštěva supermoderní palírny grappy (destilát z hroznů) "Destilleria Nardini" (arch. Massimiliano Fuksas) - tzv. "Bubliny", spojená s ochutnávkou různých druhů grappy jistě zaujme milovníky moderní architektury. MAROSTICA - působivé středověké městečko se dvěma hrady a zachovalými obrannými zdmi, kde se každý 2. rok  v září na hlavním  Šachovém náměstí (Piazza degli Schacchi) koná historický šachový turnaj na koních. V Lonedu navštívíme 1. Palladiovu vilu  Godi Malinverni (Unesco), kde se také ochutnáme typické produkty  v zahradní  restauraci. Nad ní se nachází Villa  Piovenne Porto Goddi (Unesco).Cestou do Vicenzi se zastavíme ještě u Villy Caldogno (Unesco). Villa Cordellina Lombardi není sice dílem Palladiovým, ale přesto patří k architektonickým skvostům díky freskovému cyklu Giambattisty Tiepola.Nedaleko odtud se nachází také romantické hrady Romea a Julie.
pátek 12.6. PADOVA - návštěva jedinečné kaple "Capella degli Scrovegni", celé vymalované Giottem na počátku 14.st.  a  komplexu "Eremitani" s částečně zachovanými Mantegnovými freskami. Během odpolední plavby lodí "Burchiello" po kanálu Brenty budeme obdivovat nádherné vily v palladiánském stylu, některé z nich, zejména jednu z nejslavnějších Palladiových vil Villu Foscari, zvanou "La Malcontenta" (Unesco) navštívíme i v interiéru. Dále je možná prohlídka Villy Pisani, Villy Widmann nebo Villy Barchessa Valmarana.  V podvečer doplujeme  po kanálech až na Náměstí sv. Marka a po krátké procházce budeme pokračovat lodí na Punta Sabbioni a na večeři do hotelu v Lido di Jesolo.                                                   sobota 13.6. BENÁTKY - prohlídka zaměřená na nejvýznamější Palladiovy stavby: San Giorgio Maggiore,  Chiesa del Redentore, Chiesa delle Zitelle,  Galleria dell´Accademia, San Francesco della Vigna, San Pietro di Castello. Ve zbývajícím čase volná prohlídka města. Večeře a nocleh v Lido di Jesolo.     neděle14.6. Oblast TREVISA - malebné středověké městečko Treviso, postavené podél prastarých kanálů, bývá nazýváno "Malými Benátkami".V okolí Trevisa se nacházejí další Palladiova mistrovská díla (Unesco): Villa Cornaro v Piombinu, Villa Emo ve Vedelagu a Villa Barbaro v Maseru. S Itálií se rozloučíme v jednom z nejpůsobivějších italských městeček na úpatí Dolomit, v Asolu. Noční přejezd do Prahy. Příjezd do Prahy v pondělí 15.6. ráno.
CENA: 10.500 Kč 
Cena zahrnuje: 5 x ubytování se snídaní v 3-4-hvězdičkových hotelech v okolí Vicenzy a Benátek (2-lůžkové pokoje s příslušenstvím, stravování dle programu (3 x večeře, 1 x ochutnávka typických produktů), návštěva palírny grapy, polodenní plavba lodí "Burchiello" po kanálu Brenta, jízdenky na lodní dopravu mezi Punta Sabbioni a P.zza San Marco v Benátkách, odborný výklad historičky umění,  doprovod zástupce cestovní kanceláře,  dopravu komfortním autobusem, zákonné pojištění cestovní kanceláře.
Cena nezahrnuje: vstupy do památkových objektů (bude upřesněno), připojištění léčebných výloh.
Vstupenky do Teatro Olimpico na operu Gioachina Rossiniho TUREK v ITÁLII dne 10.6..: 

1. kategorie: 40 EU  2. kategorie: 30 EUR   Rezervační poplatek: 5 EUR

Vstupenky do divadla je třeba uhradit do konce dubna!
















