V písku se bude tančit všude aneb hudební program Festivalu nad řekou představí nejenom koncerty, ale i tančírNY a dvě unikátní projekce s živou hudbou

Tisková zpráva

30. června 2009 - Sledování vlivů, objevování souvislostí – to je jeden z hlavních cílů, které si vytkl za úkol Festival nad řekou. Protože nejen filmem je živ moderní kulturní člověk. Anebo také proto, že právě film sdružuje a transformuje literaturu, drama, výtvarné umění i hudbu do nových podob. Hudba přináší nové dojmy, ale také umožňuje relaxovat při tanci i poslechu. Takže písecké večery můžete sice trávit v přítmí kinosálu, ale mnozí jistě uvítají příjemnou změnu  a navštíví koncert či tančírnu. 

Těžko uvěřit, že by diváky kolekce padesáti argentinských filmů nenaladila na chuť poslechnout si pravé argentinské tango. Český kvintet Bona Fide, specializující se na interpretaci tohoto temperamentního žánru, doplní v Písku argentinský zpěvák a kytarista Carlos Ferreyra a kytarista Louis Chazarreta. Společný koncert se uskuteční ve čtvrtek 6. 8. v hotelu Bílá růže. Víte, co je milonga? Lidový argentinský tanec, předchůdce tanga, dal jméno i místům, kde se tančí a hraje argentinské tango ve své původní podobě. Stejně tak, jako na přelomu 19. a 20. století v Buenos Aires. Poté vášnivý tanec putoval do Evropy a dnes lze milongy nalézt téměř po celém světě. Kvintet Bona Fide a jeho hosté doprovodí v pátek 7. 8. večer milongu na píseckém starém mostě. Pro hlubší zájemce bude připraven speciální workshop tanga a milongy. 

Jestli ovšem dáváte přednost jiným rytmům, vyberte si určitě minimálně jednu tančírnu, která začíná každý večer ve 23.15 na tajuplném píseckém Ostrově. Co třeba romská kapela nebo nostalgické vzpomínky na zlatá šedesátá (Zatrestband)? Zážitkem bude jistě i vystoupení Velvet Underground Revival Bandu, seskupení muzikantů, které je k vidění a slyšení jen zřídka. Spojuje spřátelené hudebníky ze skupin Garage (Jan Macháček), The Plastic People of the Universe (Josef Janíček, Jiří Kabeš), DG 307 (Jan Pokorný) s dalšími účinkujícími. Všichni se inspirují hudbou známé newyorské skupiny, která ovlivnila už více generací alternativních kapel. V roce 1990 vystoupili (v rámci skupiny Půlnoc) právě vedle legendárních The Velvet Underground na vernisáži pařížské výstavy souborného díla Andyho Warhola. Soubor sice existuje od roku 1987, hraje ale pouze výjimečně a svátečně. 

Kdo má raději komornější prostředí, pak nevynechá některý z koncertů ve stanu ANPU v Palackého sadech. Začínají rovněž ve 23.15 a vystoupí tu mimo jiné Jan Budař a Eliščin Band (2. 8.), Vladimír Mišík s Čundrgrundem (3. 8.) nebo Lenka Dusilová (5. 8.). Nedílnou součástí večera budou i Básnická nokturna, která nabídnou setkání s moderní i klasickou poezií.

Živý hudební doprovod k němým filmům je vždy zážitek, poslechnout si živě  Geoffa Smithe, který se už řadu let specializuje na skládání hudby k němým filmům (Kabinet dr. Caligariho, Faust) a který na festivalu doprovodí svou nejnovější skladbou první celovečerní animovaný film v dějinách kinematografie Dobrodružství Prince Ahmeda (Lotte Reiniger, 1926), bude zážitkem dvojnásobným a bude rozhodně hudebním vrcholem festivalu. Geoff Smith není jen virtuózní hráč na cimbál, ale také tvůrce nového tzv. „tekutého klavíru“, který umožňuje plynulé přelaďování do různých tónin všech světových hudeb a poskytuje tedy zvuk mnohem bohatší než klasický klavír s pevným laděním. Tento jeho vynález, na kterém pracuje již deset let, byl veřejně představen minulý měsíc v Londýně a je považován za nejvýznamnější změnu v dějinách klavíru od doby J. S. Bacha. Diváci v Písku budou mít zcela mimořádnou příležitost slyšet v sobotu 8. 8. ve 12.00 hodin Geoffa „live“ hrát na chromatický i tekutý cimbál.  

A abychom nezapomněli také na Ozvěny Letního festivalu nad řekou, které se konají od 9. do 15. 8. v kině Lucerna v Centru Franze Kafky v Praze, dodejme, že i zde zazní virtuózní hudební doprovod k němému filmu. Erotikon Gustava Machatého doprovodí na slavnostním večeru v kině Lucerna v pondělí 10.8.2009 v 19:00 originální skladba Jana Klusáka, kterou přednese pětičlenný ansámbl pod vedením dirigenta Maria Klemense. Součástí večera bude i křest knihy a DVD věnované tvorbě letošního jubilanta Jana Klusáka.

Koncerty (stan ANPU, 23:15):

Sobota 1.8.: Francois Pignon: Spooning

Neděle 2. 8.: Jan Budař a Eliščin Band

Pondělí 3. 8.: Vladimír Mišík a Čundrgrund

Úterý 4. 8.: Vladimír Merta

Středa 5.8.: Lenka Dusilová

Čtvrtek 6.8.: Shahab Tolouie Trio (Írán)

Pátek 7. 8.: P.J. Ryba + The Fish Men

Tančírny (Ostrov, 23:15):

Sobota 1.8.: Úterý + Jiří Dědeček (křehký punk)

Neděle 2.8.: Velvet Underground Revival Band 

Pondělí 3.8.: Rómská kapela ze Spišské Nové Vsi 

Úterý 4.8.: Budapest Klezmer + Hachupca 

Středa 5.8.: Peneři strýčka Homeboye 

Čtvrtek 6.8.: - 123min 

Čtvrtek 6.8.: Bona Fide Tango + Carlos Ferreyra & Luis Chazarreta 

Pátek 7.8.: Zatrestband 

Pátek 7.8.: Milonga - Bona Fide + hosté (Písecký most) 

Hudba k filmům

Sobota 8.8.: Geoff Smith – Dobrodružství prince Ahmeda (1929) – kino Portyč Písek

Pondělí 10.9.: Jan Klusák + Mario Klemens – Erotikon (1929) – kino Lucerna Praha
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