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DO PÍSECKÉ SLADOVNY ZA FRANZEM KAFKOU

PROCHÁZKA VÝSTAVAMI PŘI POBYTU NA FESTIVALU NAD ŘEKOU

Manželé Medkovi a Kolářovi poprvé společně vystavují na festivalu v Písku

Tisková zpráva – 9. července 2009 – Film a fotografie jsou sice nezávislé umělecké obory, často však bývají vyslovovány jedním dechem. Proto také Festival nad řekou pamatuje v doprovodných akcích na výstavy fotografií, které doplňují některé cykly nebo připomínají fotografy, jejichž práce motivovaly vznik některého snímku. Srpnový Písek ale díky skvělým výstavním podmínkám v Prácheňském muzeu a Sladovně láká i na výstavy dalších významných výtvarných děl. Vrcholem bude především první společná výstavy dvou legendárních manželských dvojic – Mikuláše a Emilie Medkových  a Jiřího a Běly Kolářových. Samotný festival se navíc může pyšnit i hlubší spoluprací s dvěma významnými českými výtvarníky – v roli dramaturga se na festivalu představí fotograf Jindřich Štreit, grafický vizuál loga a plakátu navrhl výtvarník Joska Skalník.
Příběhy výtvarníků, kteří se odmítali přizpůsobit diktátu socialistického realismu, v mnohém korespondují s osudy filmařů, představovaných cyklem Zlatá šedesátá. Výstava Předtím a potom malíře Mikuláše Medka a jeho ženy fotografky Emily Medkové, sochaře Zbyňka Sekala nebo manželů Jiřího a Běly Kolářových připomene od 2. srpna v Prácheňském muzeu práce lidí, kteří se rozhodli nevzdat se vlastního životního ani uměleckého názoru. Nedílnou součástí výstavy a vernisáže bude i odborný výklad a dvě přednášky. 
Svět Josefa K. – filmový průvodce věčně inspirativním životem a dílem Franze Kafky, doprovodí mimořádný soubor prací 125 výtvarníků, uspořádaný pod názvem 125x Franz Kafka ve Sladovně. Navštívit výstavu, zahajovanou 1. srpna, vás jistě pobídne i k prohlídce celého areálu Sladovny, galerie a multifunkčního prostoru vybudovaném v prostorách sladovny bývalého píseckého pivovaru. Obdivovat zde můžete architektonické skloubení historických prostor a moderních výstavních ploch, kromě výstavy 125x Franz Kafka pak jistě neopomenete ani stálou expozici píseckého rodáka Radka Pilaře.  

Na cestách s Franzem Kafkou je druhá výstava, pojící se k cyklu Svět Josefa K. Fotograf Jan Jindra doplnil svými snímky publikaci Judity Matyášové, mapující Kafkův život podle míst, kde žil, pracoval, nebo kde se nějaký čas zdržoval. Zajímavá cestopisná dokumentace nás provede nejen kafkovskou Prahou, ale i ulicemi a náměstími různých měst v Čechách a na Moravě i v Rakousku, Francii a Německu. I tuto výstavu naleznete ve Sladovně, její vernisáž proběhne 6. srpna. .

Centrum kultury představuje od 5. srpna soubor prací studentů čtvrtého ročníku Institutu tvůrčí fotografie při Slezské univerzitě v Opavě. Název Odcizení evokuje opět inspiraci tvorbou Franze Kafky.
Unikátní soubor dokumentů 100 let polského filmu vystavovaný již v řadě míst v Evropě, připomene od 4. srpna na píseckém nábřeží dějiny kinematografie našich sousedů. Návštěva několika polských filmařů na Festivalu nad řekou doplní obraz výstavy o jejich současné pohledy na svět filmu.

Film Černá srdce vznikal jako společná práce dvou fotografů a dvou filmových dokumentaristů. Projekci filmu o romských rodinách z Česka, Slovenska,  Maďarska a Polska v Písku doplní i výstava fotografií Jindřicha Štreita a Marie Zachovalové. Výstava, která zahajuje 3. srpna v centru ELIM, je zároveň připomínkou prací v loňském roce tragicky zesnulé Marie Zachovalové.

Animační loutky výtvarníků skupiny ZVON - Aurela Klimta, Martina Velíška, Petra Poše a Igora Kitzbergera - dobře známé divákům z mimořádného filmového projektu Fimfárum, budou diváci Festivalu nad řekou moci vidět na výstavě v kině Portyč od 3. srpna. Po Madridu, Liberci, Plzni a Praze tak bude Písek dalším zastavením výstavy, v níž loutkáři představují nejen konečné dílo, ale i celý nesmírně zajímavý proces jeho vzniku. 
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