Polabský knižní veletrh 2009

Doprovodný program

Čtvrtek 3. září

Jeviště, 10 hodin: Slavnostní zahájení 

Jeviště, 10.20 hodin: Předání Ceny Polabského knižního veletrhu za mimořádný přínos pro českou literaturu spisovateli Jiřímu Stránskému.
Jeviště, 10.30 hodin: Literární beseda se spisovatelem Jiřím Stránským, autorem literární předlohy k televiznímu seriálu Zdivočelá země.
Jeviště, 11.15 hodin: Pocta Otu Pavlovi (Hugo Pavel, básník a rybář, bratr Oty Pavla, Jiří Pavel, syn Oty Pavla, Jaroslava Pechová, autorka knihy Zpáteční lístek do posledního ráje Oty Pavla,  Martina Růžičková, autorka knihy Ota Pavel -  osobnost dvou tváří,  ing. Petr Čech, poslední potomek slavné mlynářské rodiny na Berounce, moderuje PhDr. Milan Richtermoc.
Čítárna U Čerta s knihou, 11.45 hodin: Zuzana Samková – Zvířátka hravá i dravá: od kočiček a pejsků k tygrům a lvům, promítání veselých zvířátek s hudbou a živým vyprávěním autorky pořadu a křest kalendářů Psi a Kočky na rok 2010.  
Čítárna U Čerta s knihou, 13 hodin: Beseda s Dášou Hosnejmanovou z Knihovny U Mokřinky v Mokré, jež slaví letos sto dvacáté výročí své existence a díky níž získala malá obec Mokré Cenu hejtmana Královéhradeckého kraje  v soutěži Vesnice roku (podíl knihovny na kulturním životě v obci).

Čítárna U Čerta s knihou, 14 hodin: Zuzana Samková – O pohádkové zemi na rovníku  - Equadoru. Promítání fotografií z této nádherné země s neuvěřitelnou přírodou, veselými lidmi a stále kvetoucími květinami. Program doplněný domorodou hudbou a živým vyprávěním autorky pořadu je spojen se křtem jejího kalendáře „Květy Equadoru 2010“.
   Autogramiáda:
Jiří Stránský, Jaroslava Pechová, Martina Růžičková, Hugo Pavel, Zuzana Samková.
    Pátek 4. září 

Jeviště, 9.30 hodin: Honza Řehounek čte dětem pohádky.
Čítárna U Čerta s knihou, 10.30 hodin: Zuzana Samková – Divoká zvířata celého světa - svět zvířat ze tří kontinentů. Program je doprovázen
typickou hudbou a živým vyprávěním autorky a bude spojen s křtem jejích kalendářů zvířat pro rok 2010.
Jeviště, 14 hodin: Prof. PhDr. František Dvořák, Csc., historik umění, autor 35 uměleckých monografií, autor televizního cyklu vyprávění o historii Karlova mostu, bude vyprávět o svém vztahu k bibliofíliím a umění.
Čítárna u Čerta s knihou, 14 hodin: Zuzana Samková –  Za pandami do Číny, do Sechuánských hor a ještě o kus dál... O neuvěřitelné cestě plné dobrodružství za úžasnými zvířaty, pandami velkými i pandami červenými, do téměř mystické přírody. Bude následovat autogramiáda její knihy „Pandy z Chengdu“ a křest nového kalendáře „Svět gejzírů hor a vod“ na rok  2010.
    Autogramiáda: Prof. František Dvořák, Zuzana Samková, Honza Řehounek.
    Sobota 5. září

Venkovní prostor, 9 – 17 hodin, venkovní prostor: „Český rozhlas 2 - Praha na cestách, rozhlas u vás“ – návštěvníci se mohou seznámit se zázemím rozhlasového vysílání, poznat se s lidmi před i za mikrofonem, poslechnout si pěknou muziku i povídání se zajímavými hosty. 

Čítárna U Čerta s knihou, 10 hodin: Zuzana Samková – Cesta snů: za medvědy kodiaky, lososy a neuvěřitelnou přírodou Aljašky a Yukonu až do Arktidy, dalekého severu a země Eskymáků. Promítání je doplněno typickou hudbou a živým vyprávěním autorky. Bude následovat autogramiáda knihy Míša z Aljašky a křest dalšího nového kalendáře amerických hor „Rocky Mountains“ na rok  2010.
Jeviště, 10.30 hodin: Křest kalendáře Receptáře na rok 2010: marketingová manažerka Receptáře Lenka Mieresová a herec a moderátor Zdeněk Srstka, moderuje Jožka Zeman.
Čítárna U Čerta s knihou, 11 hodin: Olga Szymanská -  básnířka, členka Umělecké besedy, čte  verše ze svých sbírek Znamení torza a Návraty (k ní jsou na veletrhu vystaveny její černobílé fotografie).
Jeviště, 14 hodin: Spisovatelka Eva Kantůrková – beseda pod patronací nakladatelství Ideál – Juraj Lajda.
Čítárna U Čerta s knihou, 14 – 15 hodin: Tanya Kejvalová, Praha, povídání o knihách, esoterice a radosti ze života.
Jeviště, 15.20 hodin: Spontánní a intuitivní kresba u dětí a dospělých – Jarmila Beranová, nakladatelství Pastelový svět.
    Autogramiáda:

Eva Kantůrková, Kateřina Čermáková, Milan Čechura, Lubomír Mikisek, Jarmila Mandžuková, Olga Szymanská, Tanya Kejvalová, Zuzana Samková, Jarmila Beranová, Jana Kurtinová, Zdeněk Srstka.
    Neděle 6. září

Jeviště 10.15 hodin: František Dostál, fotograf, autor knih Fotograf žije dvakrát, Šašek, to zní hrdě, Toto město je na prodej, Toto město je k pronajmutí, Paříž/Paris,  Život je pes..., bude vyprávět o své celoživotní posedlosti fotografováním.
Jeviště, 11 hodin: Spisovatel Radovan Dršata  a herec a recitátor Jiří Brož:  „Kolíne,  Kolíne... stálo to za to„ -  humoristické příběhy ze 60. a 70. let.
Jeviště, 13 hodin: LIS - literární spolek z Jičína představuje pohádkovou knihu Ilony Pluhařové Stulík a Silenka.
Jeviště, 14 hodin: Vyhodnocení literární soutěže Proč píšu a předání cen vítězům.

    Autogramiáda:

Ilona Pluhařová, František Dostál, Radovan Dršata, Jiří Brož, Václav Franc.
