Odpovědi na otázky zaslané odborům kultury KÚ
Ve všech otázkách a odpovědích je řeč o KD, ale myšlena jsou všechna zařízení byť s jinými názvy, která nabízejí obdobné činnosti (společenské, kulturní a vzdělávací).

1) Eviduje váš kraj KD nebo podobná zařízení? Víte, kolik jich existuje, případně můžete počet odhadnout?  

Jihočeský:  Kraj takovou evidenci nemá, ale lze říci, že kulturní domy, případně kulturní střediska, jsou v každém okresním městě a také v mnoha menších městech a větších obcích. Důležitou roli v místní kultuře také hrají Domy dětí a mládeže. 
Jihomoravský: Krajský úřad Jihomoravského kraje kulturní domy ani zařízení podobného typu neeviduje, a to mimo jiné také z důvodů, které jsou zřejmé i z článku Znovu o kulturních domech, uveřejněného v časopisu Místní kultura – funkci kulturních domů plní i jiné obdobné typy nemovitostí (např. orlovny, sokolovny, ale i nebytové prostory, které jsou součástí hostinců či restaurací), které mají navíc různé vlastníky. Je tedy velice obtížné vytvořit jakoukoli evidenci těchto zařízení.
Královéhradecký:  Kraj eviduje více jak 40 kulturních zařízení (KD, Osvětové besedy, městská kulturní zařízení a podobná). Seznam je neoficiální a není aktualizován.
Liberecký: (Kraj zaslal databázi, kterou má o kulturních zařízeních /domech/ s upozorněním, že některé údaje nejsou aktualizované.) Jsou to ta, která jsou ve větších městech – 11 subjektů.  V menších obcích jsou jedinými centry kultury prakticky knihovny.
Pardubický: Na území Pardubického kraje je cca v 80 obcích kulturní dům a cca ve 20 sokolovna, která mnohdy plní stejný účel. Evidenci za kraj vede a aktualizuje Krajská knihovna v Pardubicích (ředitel: Petr Kárník, tel: 466 531 241, e-mail: p.karnik@knihovna-pardubice.cz).  
 Plzeňský:  Plzeňský kraj KD neeviduje. Spíše je bere na vědomí ze žádostí o grantový příspěvek. Ostatně kulturní domy, vedené pod tímto názvem, které by organizovaly kulturní život v místě, v podstatě již ani neexistují, pouze v Plzni - Kulturní dům INWEST-K, a.s., a Kulturní dům JAS, spol. s.r.o. Organizátory kulturního života jsou dnes městská kulturní střediska, která jsou zřizována městy, a to většinou těmi většími: Klatovy, Domažlice, Kralovice, Blovice, Kdyně, Sušice, Horšovský Týn, Dobřany, Stříbro a Tachov (zároveň většinou zastávají i funkci informačních center, a některé z nich své akce pořádají v prostorách kulturních domů, jež tyto MKS obhospodařují - Klatovy a Stříbro). V menších městech či obcích jsou to poté spíše různé spolky a sdružení, které organizují kulturní život. Anebo, jako je to kupř. v Rokycanech a v Horažďovicích, jsou těmi organizátory buď muzea (krajská i městská), městské či obecní knihovny anebo samotný městský kulturní odbor, pokud tam existuje. 

Ústecký: (Zaslal přehled deseti subjektů, z toho 8 KD, jedna Beseda a jedna Sokolovna, ale uvádí, že seznam není kompletní)
Zlínský:  Evidovat počet domů kultury je obtížné. V mnohých institucích, které sloužily tomuto účelu, se provozují činnosti nejrůznějšího druhu – od cvičení, bojových umění, přes břišní tance až po modeláře; prostory se pronajímají prodejcům různého druhu zboží. Je otázkou, zda za kulturní dům považujeme budovu, nebo jako KD chápeme jenom organizaci, která provozuje kulturní činnost. Dále je otázka, co za kulturní činnost považujeme. Je rozdíl, jestli dává KD prostor divadelním sdružením, sborům, kapelám apod., nebo jednou za čas ,,splní svou kulturní misi“ pronájmem prostoru zpívající celebritě za kterou vybere zajímavé vstupné. Ale, abych se vrátila k dotazu: Zlínský kraj evidenci KD nevede. Na území kraje byly kulturní domy nebo sokolovny zřízené téměř v každé větší obci – číslo by určitě přesáhlo padesátku (když nehledíme na druh činnosti, která se tam provozuje, ale na budovu). Když si stanovíme podmínku, že za KD považujeme jenom instituci nabízející kulturní aktivity, které z důvodů ekonomických částečně kombinuje s jinou činností (pronájmy apod.), odhadujeme, že by jich ve Zlínském kraji mohlo být šestnáct až dvacet. Opakujeme, že jsou to odhady, evidenci nevedeme.

2) Zřizuje kraj KD nebo podobnou organizaci?
  

Jihočeský:  Jihočeský kraj nezřizuje žádné kulturní domy. V  jihočeském regionu jsou většinou zřizovány městy či obcemi, které je buďto využívají pro svou kulturní činnost, anebo je pronajímají; o pronájmy však není příliš velký zájem. Některé kulturní domy jsou též zřizovány neziskovými organizacemi.

Jihomoravský: Jihomoravský kraj kulturní dům ani organizaci podobného zaměření do současné doby nezřídil. 
Královéhradecký: Kraj nezřizuje žádný KD ani podobné zařízení.
Liberecký: Liberecký kraj není zřizovatelem žádného kulturního domu v kraji.

Pardubický: Pardubický kraj zřizuje v oblasti kultury pouze 1 knihovnu, 1 galerii a 4 muzea – žádný kulturní dům či kulturní centrum.

Plzeňský: Plzeňský kraj nezřizuje žádný KD, kromě muzeí a galerií je ovšem zřizovatelem Stálé divadelní scény v Klatovech, která funguje jako stagiona.

Ústecký: Ústecký kraj nezřizuje žádný KD. Tuto úlohu nesou obce.
Zlínský: Zlínský kraj není zřizovatelem KD ani sokoloven.
3) Přispívá kraj finančně nebo jinak KD?
Jihočeský: Jihočeský kraj přispívá ze svého rozpočtu pravidelně na činnost „Kulturního epicentra Bazilika“ v Českých Budějovicích, a to již od roku 2005; v prvních dvou letech to bylo na investiční náklady, nyní na provoz. Provozovatelem tohoto kulturního centra je Bazilika o.p.s., která byla registrována v roce 2003 a v roce 2004 započala s výstavbou „Kulturního epicentra Bazilika“, která byla včetně vybavení ukončena v roce 2006. Jedná se o výjimečný projekt v oblasti kultury, který zásadním způsobem obohacuje kulturní život v jihočeském regionu. V této souvislosti je nutno zmínit další subjekt již řadu let udržující vysokou úroveň svých kulturních projektů – Dům kultury Metropol v Českých Budějovicích, který není Jihočeským krajem cíleně  podporován, ale využívá finanční prostředky z grantových a příspěvkových  programů kraje. 

Všechny kulturní domy mají každoročně možnost žádat o finanční prostředky buď v rámci příspěvkových programů na podporu kultury a přehlídek, nebo v rámci grantového programu na podporu živé kultury. Jedná se o granty a příspěvky na konkrétní akce, nikoliv na činnost. Řada kulturních domů a středisek tuto možnost pravidelně využívá, např. Kulturní dům města Soběslav, Městské kulturní domy České Budějovice, Městské kulturní středisko Vodňany, Městské kulturní středisko Strakonice, výše uvedené DK Metropol a Bazilika a další. V rámci příspěvkových programů na podporu přehlídek jsou téměř pravidelně podporovány domy dětí a mládeže. 

Jihomoravský: Od roku 2005 každoročně vyhlašuje Jihomoravský kraj, odbor kultury a památkové péče, program pro poskytování dotací z rozpočtu JMK v oblasti kulturních zařízení. Tento dotační program je určen na finanční podporu kulturních zařízení, zejména na výstavbu, přístavby, stavební úpravy a opravy, rekonstrukci, modernizaci, vybavení a technické zhodnocení kulturních zařízení, dále na pořízení movitých věcí, které jsou či v budoucnu budou přínosem v oblasti kultury nebo památkové péče (jedná se ve většině případů o pořízení přenosného vybavení kulturních zařízení – např. nové stoly, židle, regály, počítače, aj.). Žadatelem tohoto dotačního programu může být prakticky kdokoli vyjma příspěvkových organizací zřizovaných Jihomoravským krajem. Nejčastěji se jedná o vlastníka či nájemce kulturního zařízení. Běžně si u nás o dotaci dle tohoto dotačního programu žádají obce, občanská sdružení, ale i příspěvkové organizace obcí aj. Celý dotační program a podmínky poskytování a čerpání dotací dle dotačního programu lze najít na webových stránkách JMK – www.kr-jihomoravsky.cz, Granty a dotace.
Královéhradecký: Tato kulturní zařízení si mohou požádat z programu „Podpora profesionálních i neprofesionálních kulturních aktivit“, což také celá řada z nich využívá.
Liberecký: V minulých letech kraj přispěl například KD Liberec na obnovu sociálního zařízení, obci Koberovy na projektovou dokumentaci na rekonstrukci KD v Koberovech a Sokolu Roprachtice na obnovu opony v sokolovně. Dotace na podporu této oblasti jsou jen nahodilé.
Pardubický:  Pardubický kraj poskytuje granty či dotace kulturním zařízením (většinou zřizovanými obcemi) na pořádání jednotlivých kulturních akcí. Z rozpočtu kraje  byly v minulosti také poskytnuty finanční prostředky na opravy kulturních domů, ale pouze v případě, že se jedná o kulturní  památky.
Plzeňský: V rámci každoročně vyhlašovaného Grantového programu Plzeňského kraje pro oblast kultury jsou podporovány akce nebo aktivity, jež pořádají výše uvedená městská kulturní střediska, pokud se do tohoto grantového programu přihlásí (a samozřejmě nejrůznější spolky, sdružení i jednotlivci). Za celou dobu existence grantového programu se nepřihlásila žádná sokolovna, když už, tak jako organizace Sokol, ale spíše na aktivity nepořádané v sokolovně. 

Ústecký: Jelikož kraj není zřizovatelem žádného KD, neplynou z rozpočtu kraje na tyto subjekty žádné příspěvky.   

Zlínský:  Zlínský kraj přispívá z Fondu kultury na konkrétní kulturní akce pořádané KD.  Podmínkou je podání  žádosti o finanční podporu, splnění podmínek a předložení požadovaných dokladů. Zlínský kraj zřídil Fond kultury v roce 2001 na podporu kulturních aktivit a na obnovu nemovitých a movitých kulturních památek. Tento grantový program je určen fyzickým a právnickým osobám, které aktivně pracují v oblasti zájmové i profesionální kultury, a vlastníkům kulturních památek, tedy i domům kultury. Konstatujeme, že z Fondu kultury byly i v roce 2009 přiděleny finanční prostředky na podporu kulturních aktivit, o které žádaly KD prostřednictvím svých zástupců. Informace na http://www.kr-zlinsky.cz/docDetail.aspx?docid=99875&nid=8855&doctype=ART 

4)      Vyhlásil kraj speciální grantový program pro  KD, případně neuvažuje o něm?  

Ústecký: Kraj nevyhlašuje žádný speciální dotační program pro KD a  ani o tom neuvažuje. Kulturní domy však mají možnost hlásit se do každoročního všeobecného dotačního Programu podpory regionální kulturní činnosti. Činí tak prostřednictvím svých zřizovatelů – obcí. 

Jihočeský: Jihočeský kraj nevyhlašuje žádné speciální programy pro kulturní domy; výše uvedené příspěvkové programy jsou otevřené všem žadatelům, působícím v oblasti kultury, tedy i kulturním domům a podobným zařízením. 

Jihomoravský: viz bod 3
Královéhradecký: Co se týká finanční podpory kulturních zařízení, žádný speciální grantový program pro ně kraj nevyhlašuje.
Liberecký: Nevyhlásil a zatím se neuvažuje. KD běžně mohou žádat o podporu z grantového programu LK.
Pardubický:  Pardubický kraj nemá žádný grantový program speciálně zaměřený na kulturní domy a ani s jeho vyhlášením v blízké době nepočítá
Plzeňský: Speciální grantový program pro KD Plzeňský kraj nevyhlašuje, klíčem pro tento program jsou podpory pro jednotlivé druhy umění, historie a tradice místa, podpory pro projekty, jež přesahují do několika oblastí, přeshraniční projekty a specifická témata, jež jsou charakteristická pro daný rok,viz loňský rok zaměřený na Karla Klostermanna.

Zlínský:  Kraj nevyhlásil a ani neplánuje vyhlásit speciální grantový program pro domy kultury. Máme za to, že není důležité, kdo a kde akci organizuje, za rozhodující kritérium považujeme kvalitu. Z Fondu kultury tedy podporujeme kulturní akce bez ohledu na právní subjektivitu žadatele.
Ústecký: Kraj nevyhlašuje žádný speciální dotační program pro KD a  ani o tom neuvažuje. Kulturní domy však mají možnost hlásit se do každoročního všeobecného dotačního Programu podpory regionální kulturní činnosti. Činí tak prostřednictvím svých zřizovatelů – obcí. 
