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Paata Burchuladze se narodil v gruzínském hlavním městě Tbilisi v roce 1955. Studia zpěvu započal ve svém rodišti u Olimpi Khelashvili. V roce 1986 se stal sólistou gruzínské opery. Společně s několika kolegy ze států bývalého Sovětského svazu byl vybrán, aby se účastnil studií u Giulietta Simionata a Edoarda Muellera, v Miláně,  v Teatro alla Scala. 

V roce 1981 zvítězil v pěvecké soutěži Voci Verdiane o rok později získal první cenu na Čajkovského soutěži v Moskvě. V roce 1985 vyhrál Mezinárodní soutěž Luciana Pavarottiho. 
Debutem v Londýnské Královské opeře -  Ramfis (Aida) po boku Katii Ricciarelli a Luciana Pavarottiho pod vedením Zubina Mehty  vkročil definitivně mezi hvězdy operního světa.
Od té doby dobyl všechny přední operní scény po celém světě. Vyjmenujme alespoň několik z nich: Teatro all Scala (NABUCCO, AIDA, LUISA MILLER, SIMON BOCCANEGRA, MACBETH, I LOMBARDI, THE FIERY ANGEL), Vídeňské státní opera (LUISA MILLER, BORIS GODUNOV, CHOVANŠTINA), Bavorská státní opera (BORIS GODUNOV, NABUCCO, MACBETH, AIDA, CHOVANŠTINA), Hamburg State Opera (CHOVANŠTINA, MACBETH, LAZEBNÍK SEVILSKÝ, SÍLA OSUDU, BORIS GODUNOV), Opéra National de Paris (BORIS GODUNOV, FAUST, NABUCCO), San Francisco Opera (KNÍŽE IGOR), Washington Opera (DON CARLO) Metropolitni opera New York (BORIS GODUNOV, DON GIOVANNI, AIDA, CHOVANŠTINA).

Paata Burchuladze je zejména uznávaným interpretem Borise Godunova. Jeho první velké vystoupení v této roli přislo při otevření sezóny 1990/91 v Metropolitní opeře v New Yorku. Od té doby se stal vyhledávaným pěvcem všech operních domů přímo pro tuto roli a kritika jej uznává jako jednoho z „nejlepších Borisů“ všech dob. Mimo této své osudové role Paata Burchuladze zpívá  všechny hlavní role basového repertoáru. Herbert von Karajan, se kterým často spolupracoval, jej označil za druhého Šaljapina. 

Paata Burchuladze je i vynikající koncertní a recitálový interpret (La Scala, Musikverein a Konzerthaus ve Vídni, Salzburský festival, Covent Garden, Německá opera v Berlíně, Bavorksá státní opera, La Monnaie v Bruselu, La Bastille a Salle Gaveau v Paříži, Solothurn,  Sevilla,  Moskva a mnoho dalších). 
Diskografie pana Burchuladzejo je velmi obsáhlá. Nazpíval mj. hlavní basové role v operních titulech: LAZEBNÍK SEVILSKÝ,  SIMON BOCCANEGRA, AIDA a ERNANI (DECCA), Mozartova DONA GIOVANNIHO a MESSA DA REQUIEM, SÍLU OSUDU, EVŽENA ONĚGINA a CHOVANŠTINU (Deutsche Grammophon), RIGOLETTA (EMI), LA BOHEME a NABUCCO (Koch-Schwann), SAMSONA A DALILU (Philips) …. 

Paata Burchuladze se stal prním gruzijcem, kterému Ruská pravoslavná cíkrev propůjčila knížecí titul. Státní opera ve Stuttgartu jej v roce 1998 vyznamenala titulem Kammersänger.
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