	


	


	Aktuality:
4. ročník festivalu Jakub Pustina s jeho hosté začíná
 

V termínu 1. - 30. 9. 2009 se uskuteční již tradiční festival „JAKUB PUSTINA A JEHO HOSTÉ“. Tento festival probíhá po celé ČR a hlavní podstavou celého festivalu je žďárský barytonista Jakub Pustina, který dnes vystupuje na prestižních festivalech a scénách celého světa. Jakub Pustina rád představuje publiku operu jak jí neznají, a to zábavným a neotřelým způsobem. Každý rok v rámci svého festivalu představuje špičkové mladé umělce. V roce 2007 to byla litevská sopranistka Jekaterina Tretjaková, v roce 2008 japonská sopranistka Rena Fujii a polská sopranistka Katarzyna Mackiewicz. 
 

V letošním roce 2009 bude hostem česká sopranistka Olga Jelínková a na klavír pěvce doprovodí již tradičně Richard Pohl. Olga Jelínková je vítězkou letošní mezinárodní pěvecké soutěže Jakuba Pustiny. V konkurenci 17 zemí světa získala první místo. 
V programu zazní skladby tradičních českých autorů, dále pak slavné skladby G. Pucciniho, G. Verdiho, G. Bizeta, G. Rossiniho. Posluchači se mohou těšit na krásné duety, muzikálové a operetní písně a to vše v netradičním podání. 
 

Každý rok vybíráte zahraniční hosty. Má to nějaký důvod, že letošním hostem je česká zpěvačka?
I letos měl původně být hostem čínský tenorista Du Faniong, ale bohužel měl nějaké komplikace s vízy a nestihl si vyřídit potřebné doklady. Ovšem posluchači nepřijdou zcela jistě zkrátka a jsem rád, že se mnou bude zpívat česká zpěvačka. I u nás je velké množství vynikajících, mladých operních pěvců což Olga Jelínková suverénně v září potvrdí. 

Býváte nervózní před takovým turné?
Nervozita je asi vždy trochu potřeba. Nebývám nervózní ze zpěvu, protože na jeviště jdeme připraveni, ale spíše mi vždy velmi záleží na posluchačích. Dělám to pro ně a přál bych si, aby  se jim koncert vždy líbil a chtěli přijít znovu. 
uvedl Jakub Pustina
 

přepis rozhovoru: Kulturní měsíčník - září 2009
 
 

Termíny koncertů:
11.9. Velké Meziříčí - club JUPITER - 19:00
13.9. Jihlava - Oblastní galerie Vysočiny - 16:00
15.9. Chotěboř – Stará  radnice - 18:30
16.9. Nové Město na M. - Galerie - 19:00 
17.9. Moravský Krumlov - 19:00
18.9. Havlíčkův Brod - Stará radnice - 19:00 
20.9. Žďár nad Sázavou - Městské divadlo - 16:00
23.9. Humpolec - Muzeum Dr. Hrdličky - 19:00
24.9. Vyškov - Besední dům - 19:00
 



 




 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jakub Pustina se v Košicích představil jako 
30. 5. 2009 proběhla ve Státní opeře Košice premiéra slavného díla P. I. Čajkovského EUGEN ONĚGIN. Titulní postavu Eugena Oněgina ztvárnil žďárský operní pěvec Jakub Pustina. 
Byl Eugen Oněgin vaše vysněná role?
Nemohu říci, že bych měl vysněného pouze Oněgina. Zpěv miluji, a dokud to půjde, budu snívat o dalších a dalších rolích, které si snad i jednou zazpívám. 
Byla pro Vás tato inscenace něčím zvláštní?
Každá inscenace je něčím zvláštní, ale říká se že Ougen Oněgin je lehká role a to je velký omyl. Na začátku musí být zpěv lyrický a k závěru už velice dramatický. Byla to pro mne výzva.
 

Kritiky:
Tradičný Onegin
...Horúcou novinkou bol Eugen Onegin. Prvá repríza bola hneď po víkendovej premiére. Predstavenie potvrdilo, že v Košiciach sa nemienia zrieknuť cesty tradičného divadla. Hoci v tomto prípade je namieste skôr slovo „muzeálny kus". Navyše, v režijne nevypracovanej podobe, bez emócií a intenzity vzťahov, bez ktorých krásne Čajkovského dielo stráca zmysel.
Ambíciu inscenátorov, „aby dej plynul ako film bez zbytočných zastavení", nemohli naplniť speváci odovzdane čakajúci na nástup a vzápätí spievajúci z rampy do hľadiska. Jedným z mála príjemných momentov bol výkon talentovaného českého barytonistu Jakuba Pustinu (Onegin), v rovine pekného materiálu sa predstavila Petra Záhumenská (Tatiana)...
streda 10. 6. 2009 | Michaela Mojžisová
 

Eugen Onegin, akých už bolo
Pavel Unger, hudobný kritik | 9. júna 2009 8:00 
...Na prvej repríze sa obsadenia z dvoch premiér zmiešali, pričom najkompaktnejší výkon podal Jakub Pustina. Farebne príjemný a mäkký, v polohách vyrovnaný barytón lyrickej povahy sa s Eugenom Oneginom vyrovnal vierohodne aj po hereckej stránke. Petre Záhumenskej trocha chýbala vývojová krivka Tatiany. Nasadila dramatický akcent a z tvrdosti fráz nepopustila ani v lyricko-poetických pasážach.
Michaela Šebestová, nová tvár v postave Oľgy, mala síce problémy s hĺbkami, ale jej hlas je plastický a perspektívny. Part Lenského bol nad sily Juraja Nociara, ktorého neveľký tenor znel naturálne a nezdravo. Tmavý, jadrný bas Ondreja Mráza sa ťažko vyrovnával s lyrickou výrazovou rovinou Gremina.
 

 

 

 

 

Jakub Pustina získal Nejvyšší ocenění kraje Vysočina
 

1.10.2008 převzal Jakub Pustina na slavnostním večeru v Horáckém divadle v Jihlavě dřevěnou medaili za přínos kraji Vysočina v oblasti kultury.
 

 

Medaile jsou nejvyšším oceněním, kterým kraj vyjadřuje uznání a respekt k významným osobnostem kraje. Umělecká hodnota a zjevná jednoúčelnost medailí podtrhují jejich jedinečnost a význam udělení. Jejich tvar, materiál je skrytě i otevřeně symbolický. Medaile i způsob jejich udělení mají kromě vyjádření uznání a respektu k osobnostem kraje také trvale a významně posilovat uvědomování si příslušnosti k území i lidem, kteří na Vysočině žijí. Medaile a ceremoniál přispívají k pozitivní propagaci kraje a jeho obyvatel.
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Festival JAKUB PUSTINA A JEHO HOSTÉ prezentoval MITSUBISHI
V termínu od 7.9. do 19.9. proběhl na sedmi místech kraje Vysočina již třetí ročník tradičního operního festivalu s názvem Jakub Pustina a jeho hosté. Na letošním turné se představili po boku ždárského operního pěvce Jakuba Pustiny polská sopranistka Katarzyna Mackiewicz a klavírista Richard Pohl. 
Hlavními partnery byli Kraj Vysočina, firma Servis Oken, starosta města Žďár nad Sázavou Mgr. Jaromír Brychta a firma AUTO... pod vedením Ing. Oldřicha Sedláka. 
 

Rozhovor s Jakubem Pustinou 
(přepis z Kulturního měsíčníku 10/2009)
 
Jak hodnotíte letošní ročník festivalu?
Na hodnocení jsou tu určitě posluchači, ale za sebe mohu říci, že je krásné se každý rok vracet na místa, kde Vás čeká vždy více posluchačů než rok minulý. Je skvělé, když nám přibývá mnoho dalších posluchačů a díky tomu se muže festival dále rozšiřovat. V letošním roce navštívilo koncerty více než 1200 diváků. Proto si myslím, že mohu být velice spokojen. 

Jak vybíráte hosty pro Vaše turné?
Výběr není vůbec jednoduchý. Snažím se na každém turné představit divákům něco nového a zajímavého. Kdybych pokaždé zpíval stejný program a měl stejné hosty, určitě by to nepřitahovalo tolik posluchačů. Letošního hosta jsem oslovil na Mezinárodní pěvecké soutěži, kterou pořádám ve Žďáře nad Sázavou pod zášťitou světové operní hvězdy Petra Dvorského, hejtmana kraje Vysočina RNDr. Miloše Vystrčila a starosty města Žďár nad Sázavou Mgr. Jaromíra Brychty. Katarzyna má v sobě něco zvláštního, co mě oslovilo a podle reakcí a ohlasů diváků si myslím, že diváky také. Jsem rád, že mé pozvání přijala.

Co bylo na letošním ročníku pro Vás ojedinělého?
Určitě spolupráce s firmou AUTO..., která nám zapůjčila pro dopravu na koncerty nádherná auta značky MITSUBISHI a sponzorovala jejich provoz. 

Máte nějaké přání pro příští ročník? 
Největším přáním je ještě více spokojených posluchačů a samozřejmě i hodně partnerů, kteří by festival podpořili. Také bych si velice přál rozšířit festival do mnoha dalších měst. 
 
 

 

 

Rozhovor s Katarzynou Mackiewicz
(přepis z Kulturního měsíčníku 10/2009)
 

Máte za sebou celoměsíční turné po České republice po boku Jakuba Pustiny. Co pro Vás tato zkušenost znamenala?
Byl to opravdu výjimečný zážitek, především díky skvělé spolupráci s mými kolegy Jakubem Pustinou a klavíristou Richardem Pohlem. Jsou to nejen velcí profesionálové a fantastičtí hudebníci, ale také velmi příjemní lidé, se kterými byla radost vystupovat. Výborně si rozumíme nejen na jevišti, ale i v soukromí je s nimi legrace. Uvolněnou atmosféru mělo i naše společné natáčení, což nebývá obvyklé. Díky skvělému zázemí, které mi Jakubův festival poskytl, jsem se mohla soustředit na svůj výkon a nemusela jsem se ničím stresovat. Velmi mě potěšila Jakubova dramaturgie, neboť jsem mohla využít své znalosti ruštiny a dokonce jsme si pak zazpívali duet, v němž zpíváme na střídačku polsky a česky. To bylo něco zcela nevšedního. 

To muselo být zajímavé... vy vlastně studujete v Petrohradě, že?
Ano, právě nastupuji do závěrečného magisterského ročníku. Díky tomu jsem také Jakubovi mohla pomoci s některými oříšky ve výslovnosti. Musím říci, že mě docela překvapilo, jak rychle se dokázal naučit nesmírně náročný Čajkovského duet, který se právě pro svou obtížnost koncertně příliš často neuvádí. Já ruskou hudbu miluji, od Glinky až po Rachmaninova, opery, písně, klavírní skladby, prostě vše.

A jak se Vám líbilo v naší zemi? Je české publikum v něčem odlišné od toho, kterého znáte ze svých koncertů v jiných koutech Evropy?
Vaše země je opravdu krásná, velmi mi připomíná mé rodné Polsko, takže jsem se cítila jako doma. Velmi mě potěšilo, že české publikum má velmi pozitivní vztah k vážné hudbě, dovede ji přirozeně vnímat a také se nestydí dát svoji radost najevo. Pro takové publikum je opravdu potěšením zpívat. Celý kraj Vysočina je velmi krásné místo, kam bych se určitě ráda brzy vrátila, bude-li další příležitost. Chtěla bych z celého srdce poděkovat všem, kteří nám umožnili toto turné uskutečnit, poskytli finanční podporu a hmotné zázemí. Také děkuji za ocenění z vaší mezinárodní soutěže, kterého si nesmírně vážím a přeji Jakubovi a jeho partnerům, aby jim další ročník vyšel a mohli tak v této skvělé tradici pokračovat.
 

 

 

 

 

 

 

 

 

V sekci NAHRÁVKY jsou přidány nová videa
Nově budete moci na těchto stránkách sledovat videa z koncertů a představení Jakuba Pustiny.
  

 

 

Jakub Pustina a Eva Urbanová
Galakoncert Fuhrt im Wald (Německo)
16.2.2008 proběhl koncert v německém městě Fuhrt im Wald. Na koncertě vystupovali po boku první dámy české opery Evy Urbanové J.Kačírková, M.Vlček, J.Adamec a J.Pustina. Pěvce doprovázel symfonický orchestr Mariánské Lázně pod taktovkou dirigenta Františka Drse. 

  

Přepis rozhovoru: Kulturní měsíčník - duben 2008 


Byla Vaše cesta ke koncertu s první dámou české opery složitá?
Já jsem ještě takové pěvecké batole a vůbec myšlenka na to, že bych si zazpíval s takovou hvězdou, jako je Eva Urbanová, mne ani nenapadla. Proto když mne v lednu oslovila agentura Karoliny Hromádkové, zda nemám zájem vystupovat společně s Evou Urbanovou v Německu, myslel jsem, že mám zástavu srdce a nebyl jsem schopen ani pořádně přemýšlet o repertoáru na koncert. 

Jaké byly Vaše pocity, když jste byli společně na jevišti?
Na jevišti to už bylo dobré, ale než jsem vyšel na jeviště, byl jsem hrozně nervózní, co když to zkazím? Já mám to štěstí a patřím mezi pěvce, kteří nemají velkou nervozitu před vystoupením, ale tentokrát jsem měl obrovskou. 

Byl to váš splněný sen?
Ano, to rozhodně byl! Mám to obrovské štěstí, že i když zpívám teprve pět let, měl jsem tu čest a možnost již vystupovat po boku takových hvězd, jako jsou Peter Dvorský nebo Eva Urbanová. Někomu se to nepoštěstí ani za celou jejich kariéru, a proto si toho velice vážím. 


Jaké máte plány do budoucna?
Asi pro každého českého operního pěvce je Eva Urbanová symbol toho, že se dá i v tak malé zemi, jako je Česká republika, dosáhnout světového věhlasu a stát se uznávaným operním pěvcem na nejprestižnějších operních scénách celého světa. Proto je i mým obrovským snem vystupovat na 
 

 


 

 

 

Začátek formuláře
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