POZVÁNKA DO MUZEA

1. prosince/úterý/  17 hod.   Městské muzeum a galerie 

MALOVÁNÍ V GALERII

Předvánoční setkání zájemců o výtvarnou činnost z řad dětí od 6 do 15 let bude probíhat mezi betlémy, dřevořezbami a patchworkem - inspirace se tedy nabízí – vánoce.

Vstupné (na materiál) 20,- Kč

6. prosince/neděle/    9 – 16 hodin, Městské muzeum a galerie, Ottendorferova knihovna, Muzeum esperanta, Fabrika, kinokavárna Galaxie, svitavské náměstí

 VÁNOCE VE SVITAVÁCH

V letošním roce se vánoční program rozšíří i do prostor Fabriky, kde je připraven především program pro děti - výroba drobných vánočních dárků a diskotéka.

8. a 9. prosince /úterý, středa/  8 – 16 hodin

VÁNOCE V MUZEU
Malování a prodej  klasických baněk, výroba a prodej ozdob z různých materiálů - ze šustí, drátků, zdobení perníčků, pletení vánoček. prodej adventních věnců.

12. prosince/sobota/  9-15  hod.  Městské muzeum a galerie

DÍLNA PATCHWORKU

Dílna pod vedením členek Spolku patchworku ze Svitav. Můžete se přijít jen podívat, nebo se aktivně zapojit  (tom případě si s sebou vezměte základní šicí potřeby (jehlu, nit, nůžky) a kousky látky dle vlastního uvážení. Bližší informace získáte na adrese etzlerovi@unet.cz nebo na tel. č. 790 347 017. 
20. prosince/neděle/   9 – 16 hodin
DEN DŘEVA
Uprostřed své výstavy bude vyřezávat figurky řezbář Vladimír Doubal, možnost zakoupit si polotovar a namalovat si tradiční krounské figurky společně s Nositelem tradic Františkem Bukáčkem z Kročné, možnost zakoupení dřevěných výrobků a setkání s dalšími řezbáři.
24. prosince     22 – 24  hodin  
ŠTĚDROVEČERNÍ PROHLÍDKA MUZEA

Vánoční společné setkávání se s přáteli  před tradiční návštěvou půlnoční mše. Pro radost si opět přijdou zahrát a společně s návštěvníky zazpívat koledy svitavští muzikanti – přijďte i vy.
VÝSTAVY

Do 31. 1. 2010  
MEZI HVĚZDAMI
Vánoční výstava prací členek litomyšlského  Spolku patchworku (speciální textilní technika sešívání kousků látek, které nakonec vytvoří nejrůznější obrazce kontrastem nebo barevností látek) . 
 Do 17. 1. 2010
TAJEMSTVÍ DŘEVA

Originální betlémy a dřevořezby Vladimíra Doubala 

NAD BETLÉMEM VYŠLA HVĚZDA

4. regionální výstava betlémů

Výstava betlémů a řezeb známého výtvarníka a betlemáře  je tradičně propojena s betlémy z našeho regionu. 
Do 31. 1. 2010

15 LET DOCELA MALÉHO DIVADLA

Výstava fotografií a dokumentů o činnosti  studentského divadélka ve Svitavách, které v současné době působí pod Střediskem kulturních služeb.. 

