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Adventní víkend zahájí společná vernisáž čtyř výše uvedených výstav. V sobotu 12. 12. a v neděli 13. 12. 2009 pak bude v Národním muzeu fotografie otevřen fotografický ateliér pro veřejnost s možností nechat se vyfotografovat v dobových kostýmech se stylizovaným pozadím. Návštěvníci si budou moci odnést nejen nevšední zážitek z výstav, ale i fotografie svých dětí nebo celé rodiny v neobvyklém aranžmá.  

Intimní zóny
(Miroslav Vojtěchovský vybírá fotografie ze Zlatého fondu NMF)

V nadcházejícím adventním čase se snad ještě více než kdy jindy zamýšlíme nad zázrakem daru a uvědomujeme si, že přístup k fenoménu daru je jakýmsi znakem lidské dospělosti. Jako děti chceme především dary přijímat. Těšíme se na každou příležitost, kdy můžeme dostat nějaký dárek, ale jsme vždy ještě radši, když těch dárečků je hodně. Čím jsme ale starší, tím více nás přitahuje a působí nám stále více radosti možnost dary dávat a vyjadřovat jejich prostřednictvím svou lásku těm nejbližším, svou úctu přátelům či dát neokázale najevo, že si uvědomujeme možnost podpořit darem nějakou ušlechtilou myšlenku nebo pomoci těm, kteří se ocitli ve stavu nouze.

Toto vše nás nemůže nenapadnout, když se probíráme obrazy v tak zvaném Zlatém fondu Národního muzea fotografie, který je výsledkem dobrovolné sbírky fotografů, cítících sounáležitost s fotografií v České republice a vyjadřujících darem alespoň jedné své fotografie podporu idejím stojícím za vznikem jindřichohradeckého muzea.

Probíráme se takto vzniklou sbírkou a snažíme se uhodnout, co vedlo jednotlivé autory k předání oné fotografie nalézající se v kolekci Zlatého fondu. Je to vždy ta oficiálně nejúspěšnější, ta, na kterou bylo navěšeno nejvíce vavřínů od porot nejrůznějších soutěží, ta, která byla nejvíce vybírána různými kritiky a kurátory pro výstavní kolekce? Anebo je obraz ve sbírce spíše zprávou o něčem, co z autorského úsilí zůstalo veřejností nepovšimnuto? 

Podívejme se na celou kolekci tímto zvědavým pohledem a procházka mezi obrazy se nám stane docela zábavnou hrou a v jistém smyslu i hrou dobrodružnou, neboť nás vede k přemýšlení o autorských osobnostech z poněkud jiného než z onoho zaběhnutého úhlu pohledu. Nemusíme vždy objevit jinou přihrádku, do které bychom určitého autora přeřadili, ale můžeme třeba zjistit, že v oné "přihrádce" preferuje autor sám trochu jiné než ty obecně uznávané polohy. 

Za všechny uveďme příklad nejmarkantnější: lety prověřený rozdíl mezi tím, co vybral pan Sudek do alba svých fotografií pro vysněnou autorskou publikaci a co vybrali z jeho díla postupně renomovaní kurátoři. Na první pohled nám to bylo téměř stoprocentně jasné. Kurátoři vybrali mnohem lépe. Ale Josef Sudek nebyl naiva, který by nebyl schopen kritického odstupu od svých fotografií. Šlo prostě jenom o to, že v jeho úhlu pohledu určité fotografie mnohem lépe rezonovaly, neboť jasněji rozeznívaly jeho nejniternější struny. Tam právě cítil, že je to nejvíce on, jakkoliv se jeho vlastní hodnocení rozcházelo s viděním ostatních.

Fotografie je – netřeba o tom diskutovat – sdělením, je niternou zpovědí a pod tímto zorným úhlem vybíráme ze Zlatého fondu práce reflektující autorský přístup k tématům aktu, portrétu či obecněji k dialogu s lidským tělem na straně jedné, zatímco na straně druhé nás zajímají prostředí a světy, do kterých se autoři buď utíkají proto, aby se v nich skryli před okolním světem, nebo si je doslova budují v reakci na realitu, v níž se odvíjí jejich život. Jenom velmi nepřesně můžeme vybrané fotografie spojit do tematických okruhů "akt" a "zátiší", protože jde mnohem spíše o zprávu o intimních zónach myšlení jednotlivých tvůrců. 

Na výstavě jsou zastoupeni známí a slavní kolegové (např. Miloslav Stibor, Ladislav Postupa, Pavel Mára, Rudo Prekop, Gábina Fárová, Michal Macků, Robert Vano, Vladimír Kozlík, Štěpán Grygar, Josef Hník), stejně jako ti, jejichž jména nepronikla tak výrazně na veřejnost, ale jejichž práce si rozhodně zaslouží naši pozornost. 

Pojďme se tedy projít kolekcí vybranou ze Zlatého fondu Národního muzea fotografie pod zorným úhlem otázky, jakou fotografii vybrali ze své tvorby určití autoři, jakou tím vyslali zprávu o sobě a jak se tedy oni sami chtěli prezentovat před budoucností.  

Miroslav Vojtěchovský  
Do sbírky Zlatý fond Národního muzea fotografie vložili svá díla tito fotografové (zvýraznění autoři jsou zastoupeni ve výstavě Intimní zóny): 

ARMUTIDISOVÁ IRENA, BALÍČEK PETR, BARAN LUDVÍK, BÁRTA JAROSLAV, BENEŠ JAROSLAV, BENEŠ KAREL, BENEŠ MARIÁN, BENEŠOVÁ PETRA, BEZUCHA JAN, BÍLEK PAVEL, BIRGUS VLADIMÍR, BLÁHOVÁ MAGDALENA, BOČEK RADOVAN, BOLOŇSKÝ STANISLAV, BRUNCLÍK PAVEL, BUDÍK MILOŠ, BŰCHLER PAVEL, CABAN ŠIMON, CUDLÍN KAREL, ČECH VLADIMÍR, ČEJKA JAROMÍR, ČÍŽEK JAN, DEZORT JOVAN, DIAS PAVEL, DOHNALOVÁ EVA, DOSOUDIL PAVEL, DOSTÁL FRANTIŠEK, DUBANSKÁ RADOSLAVA, DVOŘÁK JAN, DVOŘÁK TOMÁŠ, DVOŘÁKOVÁ ALENA, DVOŘÁKOVÁ EVA, EGERT JIŘÍ, ERML GEORGE, FANTA VÁCLAV, FANTOVÁ VENDULA, FÁROVÁ GABRIELA, FASSATI TOMÁŠ, FELDEKOVÁ ANNA, FIALA JAN ŠIMON, FISCHER VIKTOR, FIŠER JAROSLAV, FUKOVÁ EVA, FUXA LUBOMÍR, GABČAN FEDOR, GIL IVO, GREGOR KAREL, GRYGAR ŠTĚPÁN, HAMPL JAN, HAMPLOVÁ HANA, HANÁKOVÁ ZDEŇKA, HANKE JIŘÍ, HANYKÝŘ DAVID, HANZLÍK PAVEL, HAVEL JIŘÍ, HAVELKOVÁ JOLANA, HAVLOVÁ ESTER, HEJZLAR JAROSLAV, HILD MIROSLAV, HNÍK JOSEF, HOCHOVÁ DAGMAR, HOLOMÍČEK BOHDAN, HORNÍK PAVEL, HOŘÍNEK BOŘIVOJ, HRUBEŠ MARTIN, HUCEK MIROSLAV, HUCKOVÁ BARBARA, HUDEC PAVEL, CHOCHOLA VÁCLAV, CHOCHOLOVÁ BLANKA, CHRAPEK ZDENĚK, IBRAHIMOVIČ IBRA, JANOVSKÝ ALEXANDR, JARCOVJÁKOVÁ LIBUŠE, JASANSKÝ PAVEL, JAVŮREK ZDENĚK, JINDRA JAN, JIROUTEK JIŘÍ, JÍRŮ JIŘÍ, JODAS MIROSLAV, JUNG RUDOLF, JUNGMAN ALEŠ, JURÁK PAVEL, KAIDL TOMÁŠ, KALIVODA KAREL, KARÁSEK OLDŘICH, KAVAN ONDŘEJ, KHOL MIROSLAV, KOLÁŘ VIKTOR, KOLEGAR MIROSLAV, KOLIŠ JIŘÍ, KOPP PAVEL, KOREČEK IVAN, KOSEK PAVEL, KOTEK LUBOMÍR, KOUDELKA JOSEF, KOVANIC JIŘÍ, KOZLÍK VLADIMÍR, KRATOCHVÍL ANTONÍN, KRÉDL VLADISLAV, KREJČÍ JAROSLAV, KROB MIROSLAV, KUBEC JAROSLAV, KUČERA JAROSLAV, KUDASOVÁ MÁRIA, KUDĚLA JAN, KUKLÍK KAREL, KUNEŠ ALEŠ, KYNDROVÁ DANA, LAHOVSKÝ VÁCLAV, LAMMER VLADIMÍR, LAMROVÁ BLANKA, LHOTÁK ZDENĚK, LHOTÁKOVÁ ANDREA, LUKAS JAN, LUSKAČOVÁ MARKÉTA, MACKŮ MICHAL, MACHOTKA MIROSLAV, MALÝ ANTONÍN, MALÝ JAN, MÁRA PAVEL, MARTEMUCCI HELENA LUKAS, MARTINOVSKÝ MIROSLAV, MATĚJKOVÁ IVANA, MATYÁSKO ZDENĚK, MYNÁŘ ALEŠ, MORINGL IVAN, MOUCHA JOSEF, MUSELÍK ROMAN, MYŠKA MIROSLAV, NEUBERT JAN, NEUBERT KAREL, NOVÝ ANTONÍN, OSTÁDAL VÁCLAV, PÁLKA DUŠAN, PARIK JAN, PARKMAN JAN, PAVLÍKOVÁ DAGMAR, PEKÁREK JIŘÍ, PEROUTKOVÁ VANDA, PÍSAŘÍK VOJTĚCH, PITLACH MILAN, PODESTÁT VÁCLAV, PODLESNÝ ZDENĚK, POHRIBNÝ JAN, POKORNÝ MIROSLAV, POKORNÝ STANISLAV, POLÁČEK JIŘÍ, POLÁKOVÁ HELENA, POLÁŠEK MILOŠ, POLIAK PETR, POSPĚCH TOMÁŠ, POSTUPA LADISLAV, PREKOP RUDO, PROCHÁZKA BORIS, PROKOP IVAN, PROKOP JAROSLAV, PROVAZNÍK FRANTIŠEK, PŘIBÍK JINDŘICH, PTÁČEK JOSEF, RACEK MILAN, RAJZÍK JAROSLAV, REČO JANO, REGAL JAN, REICH JAN, ROŠICKÝ PETR, RŮŽIČKOVÁ PETRA, SAUDEK JAN, SAUDKOVÁ SÁRA, SEJKOT ROMAN, SEKAL JOSEF, SCHEUFLEROVÁ KATEŘINA, SIMER VLADIMÍR, SIROTEK PETR, SITENSKÝ LADISLAV, SKOUPILOVÁ PETRA, SKUPIEN JIŘÍ, SOBEK EVŽEN, STACH JIŘÍ, STANKO VASIL, STEHLI IRENA, STIBOR MILOSLAV, STOLBENKO ZDENĚK, SVOBODOVÁ OLGA, SÝKOROVÁ DANIELA, ŠÁLEK PETR, ŠIBÍK JAN, ŠILHAN JASOŇ, ŠIMANDL JAROSLAV, ŠIMÁNEK DUŠAN, ŠKÁCHA OLDŘICH, ŠOURKOVÁ ALENA, ŠPLÍCHAL JAN, ŠTECHA PAVEL, ŠTEPITA-KLAUČO MATĚJ, ŠTÍCHA PAVEL, ŠTREIT ANTONÍN, ŠTREIT JINDŘICH, ŠVESTKA JAROSLAV, ŠVOLÍK MIROSLAV, THOMA ZDENĚK, TŮMA STANISLAV, UHER VLADIMÍR, VÁCHA PAVEL, VÁCHOVÁ-ŠMOKOVÁ VĚRA, VALUŠKOVÁ MILENA, VANO ROBERT, VÁVRA JAN, VAVROUŠEK PAVEL, VEJVODA JAROSLAV EMIL, VÍŠEK JIŘÍ, VODÁK ANTONÍN, VOJTA JIŘÍ, VOJTĚCHOVSKÝ MIROSLAV, VOTÝPKA JIŘÍ, VŠETEČKA JIŘÍ, VYBÍRAL MARTIN, WALTEROVÁ JITKA, ZHOŘ PETR, ZIKA ADOLF, ŽIDLICKÝ DAVID. 

Duchovní krajina Silva Nortica

Drobná sakrální architektura jižních Čech a Waldviertelu ve fotografiích Jiřího Tillera
Výstava se uskuteční v refektáři a kabinetu fotografie NMF
Projekt občanského sdružení Hortensia a jeho rakouského partnera Kulturverein Roggenfeld zachycuje na velkoformátových fotografiích Jiřího Tillera jedinečný fenomén jihočeské a příhraniční rakouské krajiny, dotvářející jejího genia loci. Stovky kapliček a božích muk propůjčují krajině nezaměnitelnou malebnost. Jejich původní poslání, vzdát úctu Stvořiteli, překračuje v moderní době církevní rámec a stává se významným urbanistickým prvkem krajinného reliéfu. Nastal čas, kdy je nutno hledat a připomínat jejich etnografickou blízkost jak v utváření náboženských, tak i folklorních tradic. Právě tuto historicky doložitelnou a dosud nedoceněnou skutečnost chce projekt představit a připomenout veřejnosti. Zvýraznit momenty, které nás přes rozdílný jazyk i osudy států mohou sbližovat. Projekt není jen ohlédnutím do minulosti, ale může být jedním z východisek pro hledání vzájemného porozumění a úcty.

Projekt se uskutečňuje pod záštitou hejtmana Jihočeského kraje Mgr. Jiřího Zimoly. Bude prezentován formou putovní výstavy v regionu jižních Čech a Waldviertelu. První výstava se uskuteční v Národním muzeu fotografie v Jindřichově Hradci.

JIŘÍ TILLER

Jiří Tiller se narodil 25. května 1947 v Praze. Po vystudování Střední uměleckoprůmyslové školy (scénografie) a jednoročním pobytu na FAMU v Praze (umělecká fotografie) odešel v roce 1969 do zahraničí. V letech 1969–1993 pobýval převážně v Německu a v Rakousku. Počátkem 70. let se soustavně připravoval na tvůrčí dráhu jako asistent studia McBrite a praktikant laboratoře Freisler v Mnichově a fotostudia Kopecký ve Vídni, kde v roce 1973 absolvoval mistrovskou třídu vyšší grafické školy (Höhere graphische Bundeslehr- und Versuchsanstalt).

V roce 1973 založil ve Vídni samostatné studio s rozsáhlou činností v oblasti reklamní fotografie a výstavnictví se zvláštním zaměřením na projekce a multivize. Jejich realizacemi v letech 1976–1983 dosáhl významných mezinárodních úspěchů (v Linci, Vídni, Berlíně, Frankfurtu n. M. aj.). 

Od roku 1980 je členem uměleckého sdružení „Künstlerhaus Wien“.

V roce 1989 otevřel ve Vídni vlastní galerii moderního umění se zájmem o propagaci československého výtvarného umění v kontextu s širším uměleckým děním světovým. 

Spolupráce s reklamními agenturami cestovního ruchu, časopisy a zejména s rakouskou televizí ORF určovala těžiště specifického fotografického zaměření bytostně tíhnoucího ke zviditelnění dosud ničím nenarušených přírodních krás i estetických hodnot vytvořených lidskou rukou. Pronikavý zájem o krajinu a její realistickou podstatu spolu s neskrývanou romantickou láskou k přírodě připomínají místy až umělecké představy příslušníků barbizonské školy, v  jejímž duchu tvořil v Čechách například Antonín Chitussi. (PhDr. Luděk Jirásko, CSc.)
Od svého návratu z emigrace žije a pracuje převážně na Jindřichohradecku. Věnuje se volné fotografické tvorbě a vydávání fotopublikací. Zabývá se fotografováním přírody, architektury, zátiší, projekcí a tvorbou objektů.

Jeho práce byla prezentována na mnoha výstavách doma i v zahraničí.

Kniha „Euregio Silva Nortica“ získala ocenění „fotografická publikace  roku 2004“. 

Právě byla vydána kniha „SCULPTURAE NATURAE“ (SOCHY PŘÍRODY ∙ SKULPTUREN DER NATUR ∙ SCULPTURES OF NATURE).

· první fotoaparát: Boxtengor

· oblíbený fotoaparát: Linhof Technorama

· člen skupiny Künstlerhaus, Wien

· člen tvůrčí skupiny Panhorama

· člen Asociace profesionálních fotografů ČR

· člen sbírkotvorné komise Národního muzea fotografie, Jindřichův Hradec

Velká malá blues 

Amatérské fotografie Dany Čechákové z prostředí malých i velkých jazzových scén se představí ve fotoklubu NMF
První soubor sestává z barevných fotografií, jejichž námětem jsou takzvaná "velká pódia". Fotografie z významných festivalů a prominentní klubové scény zachycují mezinárodní hvězdy první velikosti z oblasti jazzu a blues, a to v emočně vypjatých momentech, tolik příznačných pro tento hudební styl. Záběry slouží jako komplexní ukázka souladu momentálního zaujetí fotografky se zaujetím fotografované osobnosti. Významný podíl mají na záběrech často i barevné efekty proměnlivého scénického osvětlení, které mění historicky původně lidovou hudbu v atraktivní show.

Druhý soubor je ve své podstatě komorní reportáží – svědectvím o nevšedním jazzovém podniku, který se už několik roků, vždy uprostřed letních prázdnin, odehrává ve vesnici Vydří poblíž Jindřichova Hradce. 

Společné "vesnické hospodské vyhrávání" českých jazzových absolutních špiček je vzácnou příležitostí, jak prostřednictvím 12 černobílých fotografií ukázat, že jazz disponuje nekonečnou energii i na prosté scéně, zejména díky svým lidovým kořenům. Zobrazují požitek ze hry samé, často i potěšení z komunikace při jazzové improvizaci. Atmosféru hráčské improvizace podporuje improvizace neformálních záběrů pořizovaných 

jen tak z ruky, bez přisvětlování či blesku.

Vzkaz fotografky:

Moje práce by měly být také poděkováním těm, kdo s obrovským nasazením všechny jazzové a bluesové koncerty organizují bez ohledu na to, že jim většinou přinášejí nepatrný výnos. Jsou to hlavně oni, kdo si uvědomují, že  hudbu otroků mění v hudbu králů a že královskou výsadou  je nejen brát, ale i dávat.

DANA ČECHÁKOVÁ

( absolventka Jihočeské univerzity

( absolventka Pražské fotografické školy 

( fotoreportérka, členka Syndikátu novinářů ČR,

   spolupráce s časopisy Reflex, Mladý svět, Autotip, Xantypa,

   Playboy a Prague Club Magazine
( pravidelná dokumentační činnost pro Státní ústav památkové péče
Výstavy s hudební tematikou: 

( Naslouchejte fotkám

   Galerie Roxy Praha 2004

( Naslouchejte fotkám II

   Luxor Praha 2005

( Minority

   Lucerna Praha 2005

( All That Jazz

   Národní muzeum fotografie v Jindřichově Hradci 2006

   Rokytnice v Orlických horách 2009

( Jazzové zastavení

   Muzeum Deštné v Orlických horách 2009

( Jazzterday

   Galerie v Prachaticích při příležitosti konání Bohemia Jazz Festu 2009

Další výstavy: 

( Nesmrtelný kámen / Funerální plastiky – galerie Benešov 2004

Hudební paralely

Výstava fotografií Zdeňka a Martina Taichmanů v seminární místnosti NMF

Soubor fotografií "Hudební paralely" vznikl spojením dvou na sobě nezávislých fotografických sbírek, které byly pořízeny s odstupem jedné generace. Černobílé fotografie Zdeňka Taichmana vznikly v Praze v šedesátých letech minulého století při různých jazzových událostech. Martin Taichman své barevné fotografie nasbíral v letech 2007 a 2008 na českobudějovických hudebních vystoupeních.

Oba fotografické cykly spojuje zájem o živou, zejména jazzovou hudbu. Spojením nezávisle na sobě vzniklých autorských pohledů byla vytvořena výstava fotografií „Hudební paralely“, dokumentující atmosféru koncertů s odstupem několika desetiletí s pozoruhodně podobnými záběry.

Zdeněk Taichman (1928–2006) vystudoval průmyslovou školu elektro a po většinu života byl zaměstnán jako projektant. Fotografii měl jako koníčka od mládí. Díky častým zahraničním cestám si vytvořil rozsáhlou síť kontaktů u výrobců fototechniky, což mu umožnilo získávat informace o fotonovinkách na světovém trhu, které využíval ve svých článcích, jež publikoval v místních odborných časopisech. Jeho sbírka jazzových fotografií je pouze malou částí jeho celoživotního díla, které nebylo nikdy veřejně představeno. Kompletní sbírka všech negativů, fotografií i diapozitivů je v současné době uložena v Národním muzeu fotografie v Jindřichově Hradci. Celý život používal klasické maloformátové fotoaparáty různých výrobců, ale upřednostňoval značku Nikon a Leica. Vystavované fotografie byly skenovány z černobílých originálů, digitálně čištěny a následně tištěny na fotopapír.

Martin Taichman (nar. 1965) vystudoval strojní fakultu a pracuje jako technik. K fotografii měl přístup od dětství, a tak začal dokumentovat i své ostatní koníčky (cestování, hudba, sport, ...). Vystavované snímky byly pořízeny fotoaparátem Nikon D40 se setovým objektivem a po drobných elektronických úpravách tištěny na fotopapír. Výběr snímků z ostatních činností je k vidění na WWW.PHOTO-DESIGN.CZ/MARTIN.
