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Svitavský kulturní kalendář – únor 2010

2. Út 17:00 hod. Městské muzeum a galerie 

Malování v galerii

Setkání zájemců o výtvarnou činnost z řad dětí od 6 do 15 let bude probíhat uprostřed výstavy prací výtvarníků svitavského okresu Přehlídka 2010. 

Vstupné (na materiál) 20,- Kč

Informace: Blanka Čuhelová, 461 532 704


3.St 19:00 hod. Čajovna Červené knihovny

Poetický večer při svíčkách

Téma únorového setkávání nad poezií a prózou je: pohádky a literatura našeho dětství

Informace: Michal  Kadlec, tel: 461 535 058


5. Pá 19:00 hod. Kinokavárna Galaxie

Minifest. Festival krátkých filmů.

Festival krátkých filmů svitavských režisérů – amatérů Pavla Krušiny, Petra Patočky, Marka Partyše a dalších. 

Vstupné: dobrovolné!

Informace: Milada Vacková, tel: 731 151 775


7. Ne 19:00 hod. Fabrika Svitavy 

Koncertní sezóna KPH 2009 - 2010

Balet Praha - Pražský komorní balet Pavla Šmoka

Zjasněná noc

Antonín Dvořák: Stabat

Arnold Schönberg: Zjasněná noc

Jaromír Nohavica: Divocí koně

Choreografie: Pavel Šmok

Nastudování: Kateřina Dedková – Franková

Hudba: A. Schönberg

Smyčcový sextet Zjasněná noc (op.4 z roku 1899) je programní skladba, podnícená stejnojmennou básní Richarda Dehmela. Vypráví o ženě, která ze strachu před samotou podlehla nahodilému partnerovi a otěhotní s ním, avšak její milý ji přesto neopustí. Tuto zápletku uchovává ve své inscenaci i Pavel Šmok, přesazuje však děj do válečné a těsně poválečné doby. Příběh se odehrává ve dvou časových rovinách. První z nich – reálná – se odehrává po skončení 2.světové války: židovské dívka, která přežila hrůzy nacistického ghetta, vypráví svému milému o své nedávné minulosti, o své lásce k spoluvězni, jeho odsouzení k smrti – i o tom, že nosí pod srdcem jeho dítě. Toto vyprávění tvoří druhou, „starší“ časovou rovinu. Její nový životní partner prožívá při jejím vyprávění krutý duševní boj, láska se tu střetává se žárlivostí i mužským sobectvím, ale nakonec se muž s dívčinou minulostí smiřuje a ruku v ruce s ní kráčí vstříc společné budoucnosti… 

Choreografie byla uvedena při příležitosti 45. výročí založení původního Baletu Praha Pavlem Šmokem, Lubošem Ogounem a Vladimírem Vašutem a věnována panu Luboši Ogounovi k jeho nedožitým 85. narozeninám. 

Umělecký soubor Balet Praha byl založen v roce 1964 jako součást nové kulturní vlny, která se v Čechách v 60. letech prosadila prakticky ve všech uměleckých žánrech. U jeho zrodu stály dvě výrazné tvůrčí osobnosti: Luboš Ogoun a Pavel Šmok. Po krátké zahraniční přestávce (Švýcarsko 1970 – 1973) oživil základní ideu Baletu Praha pod názvem Pražský komorní balet prof. Pavel Šmok – choreograf (nositel mnoha cen a vyznamenání), který nesporně patří mezi nejvýznamnější české umělce 20. století. 

V roce 2007 se uměleckou vedoucí nově transformovaného souboru stala dlouholetá sólistka Pražského komorního baletu a úspěšná absolventka oboru choreografie Lucie Holánková. Ve své dosavadní tvorbě vychází z vlastních zkušeností z Pražského komorního baletu a především z několikaleté intenzivní spolupráce s prof. Pavlem Šmokem. Její choreografický styl je založen na výrazovém tanečním pohybu, který se odvíjí od velké hudební citlivosti. Její choreografie jsou schopné předávat hluboké výpovědi o stavu lidské duše a mysli, ale zároveň jsou schopny rozesmát publikum. 

Balet Praha – Pražský komorní balet Pavla Šmoka je tvořen pouze sólisty zaměřenými na všestrannost, kteří pracovali již s mnoha českými i zahraničními choreografy (P.Šmok, L.Vaculík, P.Zuska, Ch.Bruce, P.Delacroix, R.North). Tanečníci zvládají rozsáhlý pohybový rejstřík od špičkové klasiky, přes techniky moderního tance a závažné herecké úlohy. Všichni mají za sebou bohaté zkušenosti z kamenných divadel České republiky, ale i z alternativních tanečních scén a hostování v zahraničí. V současné době soubor tvoří 12 tanečníků. 

Stálý repertoár je tvořen z původních choreografií prof. Pavla Šmoka a nových choreografií Lucie Holánkové. Mají různou délku i obsazení a dají se vzájemně kombinovat v rámci složeného komorního večera nebo uvádět samostatně. Většina choreografií se opírá o díla českých hudebních velikánů (Leoš Janáček, Bedřich Smetana, Antonín Dvořák), ale i zahraničních klasiků světové hudby (J.S.Bach a W.Mozart). Zároveň také reflektuje hudbu současných českých skladatelů (Jaromír Nohavica, Jiří Hájek). Dramaturgická nabídka oslovuje široké spektrum od náročného, zkušeného diváka až k citlivému dětskému publiku. 

Přáním nové umělecké vedoucí Lucie Holánkové je, aby soubor úspěšně pokračoval ve 43leté tradici původního Baletu Praha a Pražského komorního baletu a reprezentoval i v jedenadvacátém století české baletní umění v zahraničí a v tuzemsku.

Vstupné: 140,- Kč, sleva pouze pro členy KPH 70,- Kč 

Informace: Hana Švandová, tel: 739 040 678

9. Út 19:00 hod. Fabrika Svitavy 

Honza a František Nedvědi s kapelou

Honza Nedvěd - kytara, zpěv

František Nedvěd - kytara, zpěv

Vojta Nedvěd - kytara, zpěv

Milan Plechatý - bassguitar, keyboard, zpěv

Petr Kocman - kytary, mandolína, harmonika, zpěv

Jarda Petrásek - bicí

Bratři Nedvědi patří k nejznámějším interpretům naší folkové scény, jejich tvorbu znají všechny generace i vyznavači různých hudebních stylů. Narodili se téměř na rok přesně od sebe, a tak v roce 2007 a 2008 k výročí svých 60-tých narozenin je mohli diváci celé České i Slovenské republiky vidět v několika velkých společných koncertech. 

Od začátku r.2008 si tedy oba bratři vytvořili společnou kapelu a přestože hrají své samostatné koncerty občas si najdou chvíli na společný večer.

Koncertní program je tvořen směsicí nových a nově zaranžovaných skladeb a samozřejmě doplněn nejznámějšími hity jako jsou Valčíček, Stánky, Frankie Dlouhán, Kamarád apod. Nejprve zahraje František své „nejkrásnější“ jako je: Kočovní herci, Proužek, Devatenáct, Zvon. Vojta předvede 2 písně ze svého nového alba s názvem Bílý měsíc. Rovněž Petr Kocman vydal na začátku r.2008 své sólové album a představí se nám ve 2 skladbách. Pak zahraje Honza své nejznámější a na konec uslyšíte oba bratry spolu: Slunovrat, Skládanka. Jižní Kříž…

Vstupné: 250,- Kč

Informace: Hana Švandová, tel: 739 040 678

12. Pá 9:00 hod. Divadlo Trám

Okresní kolo Festivalu poezie Wolkerův Prostějov 2010

Okresní kolo Festivalu Wolkerův Prostějov 2010

Dramatická školička Svitavy pořádá i letos, jako ostatně každý rok, okresní kolo národního Festivalu poezie. Soutěž je určená pro recitátory ve věku od 15 do 99 let a je přístupná i pro veřejnost. Po skončení soutěže bude v 19 hodin následovat inspirativní představení Modrý Obloha v režii Martina Haka, jednoho z porotců okresního kola Festivalu poezie Wolkerův Prostějov.
12.Pá 19:00 hod. Divadlo Trám

Modrý Obloha 

Lehce lechtivá inscenace starého indiánského příběhu o právě dospělém mladíkovi a krásné dívce. Příběh vyprávěný a inscenovaný Martinem Hakem, využívá nejstaršího nástroje poznávání – komunikaci. Komunikaci v širším slova smyslu, kdy krom mluveného projevu hrají podstatnou roli i okolní zvuky a ruchy, vypravěčova gestika i mimika. Často tak vzniká zcela ojedinělé a vždy velmi zajímavé představení.

Hraje a vypráví Martin Hak

Představení pro mládež a dospělé. 

Vstupné 50,- Kč, pro účastníky Festivalu WP zdarma

Informace: Michal  Kadlec, tel: 461 535 058


14. Ne 15:00 hod. Divadlo Trám

Čmukaři Turnov: Za každým rohem jeskyňka 

V této velmi zábavné inscenaci pro děti i dospělé se souboru podařilo do jedné pohádky spojit tři známé texty: O Smolíčkovi, O Červené Karkulce a O Perníkové chaloupce. Všechny postavy z těchto známých pohádek žijí v jednom lese, proto má děj také zajímavé rozuzlení. Jako už tradičně je představení ideální pro smíšené publikum. Děti se pobaví a dospělí si přijdou na své. Ale nebojte se přijít i bez dětí. Nebudete litovat. Představení, které vyhrálo loňskou Loutkářskou Chrudim a následně ohromilo i Jiráskův Hronov!

Loutky: Romana Zemenová a Daniela Weissová + kolektiv

Režie: Jaroslav Ipser + kolektiv

Hrají: Romana Zemenová a Daniela Weissová

Vstupné: 40,- Kč, rodinné pasy

Informace: Michal  Kadlec, tel: 461 535 058


15. Po 19:00 hod. Kinokavárna Galaxie

Večer po lucernou s.... 

Půl roku v Afghánistánu

Daniel Hlaváč - člen svitavského fotoklubu - se zúčastnil jako voják naší armády již několika vojenských mírových misí (SFOR a KFOR v Bosně a v Kosovu a v letech 2007 a 2009 ISAF-PRT v Afghánistánu). Daniel Hlaváč k našim současným nejlepším vojenským fotografům – např. za fotografie z Afghánistánu získal medaile v prestižní soutěži profesionálních fotografů Czech Press Photo 2007 a 2009.

Tak jako před dvěma roky připravil i v tomto roce Daniel Hlaváč pro veřejnost nová poutavá vyprávění o Afghánistánu, o životě českých vojáků v tamním prostředí a o nelehkém bytí Afghánců. Na přednášce spojené s besedou se veřejnost může těšit také na promítání dokumentárních fotografií. 

Spolupořádá Gymnázium Svitavy. 

Vstupné: dobrovolné

Informace: Hana Švandová, tel: 739 040 678

16.Út 20:00 hod. Fabrika Svitavy

Hudební kavárna

Jazz Efterrätt 

Koncert se stolovou úpravou při svíčkách

Martin Plachý - saxofon, Jan Veverka - trombón, Petr Beneš - piano a klávesy, Lukáš Chejn - kytara, Tomáš Uhlík - baskytara, Ondřej Pomajsl - bicí

Jazz Efterrätt (jazzový zákusek - výraz ze švédštiny) je hudební formace, která ve svém repertoáru nadžánrově spojuje prvky jazzu, funky, blues i latiny. Za dobu své existence (založena již v roce 1998) vydala dvě alba. První v roce 2001 pod názvem "Nakousnuto", druhá vyšlo v roce 2006 pod názvem "Festival is the BEST!" Třetí deska by se měla objevit na jaře roku 2009 a bude opět obsahovat původní skladby členů Jazz Efterrätt a jejich jedinečnou hudební symbiózu. Díky úzké spolupráci s Českým národním symfonickým orchestrem (ČNSO) se Jazz Efterrätt podíleli hudebně i autorsky na vzniku CD "La Paráda" (2004) a měl možnost doprovázet např. Chrise Brubacka, Barryho Masona, podílet se na natáčení hudby k různým filmům, ale také si třeba zahrát velké evropské turné jako doprovodná kapela Andrey Bocelliho. 

Více viz: www.jazzef.com 

Vstupné: 80,- Kč

Informace: Hana Švandová, tel: 739 040 678

20. So 9:00 -16:00 hod. Městské muzeum a galerie

Dílna patchworku 

Dílna pod vedením členek Spolku patchworku ve Svitavách. Téma únorové dílny – Chrámová okna. Pokud se budete chtít aktivně zapojit, přineste si s sebou jednobarevných 16 čtverců látek o velikosti 25x25cm a vzorované látky, které se hodí k té jednobarevné a budou se stříhat na asi 7x7cm, vatelín na všití do bochánků. (budou se stříhat na asi 7x7cm), nitě v barvě látek, nebo kontrastní k jednobarevné látce na ruční prošívání, slabší vatelín, průhlednou tvrdou fólii A5, nůžky, šicí stroj, špendlíky, jehlu, tužku. 

Informace: Blanka Čuhelová, 461 532 704


20. So 15:00 hod. Městské muzeum a galerie

Ptactvo lesů, vod a strání aneb o ptácích na Svitavsku 

Vernisáž výstavy, která seznámí návštěvníky populární formou s druhy ptáků a oblastmi Svitavska, která jsou pro jejich život významná. Vycpaniny ptáků budou umístěny do menších expozic podle obývaných biotopů (rybník, řeka, les, pole a louky, lidská obydlí). Součástí výstavy budou badatelské listy a vědomostní soutěž.

Informace: Blanka Čuhelová, 461 532 704


20. So 19:00 hodin Kinokavárna Galaxie

Hudební kavárna: Café Industrial 

Ostravská kapela propojuje žánry od jazzu přes rock až po elektronickou hudbu. Na ryze autorské tvorbě se podílí celá kapela a texty jsou v češtině. 

Vstupné: 80,- Kč

Informace: Hana Švandová, tel: 739 040 678

20. So 20:00 hod. Fabrika Svitavy  

14. Ples PS Dalibor

Hraje Combo 2

Vstupné 120,- Kč

Informace: Dagmar Schulzová, tel: 461 535 220

21.  Ne 17:00 – 21:00 hod. Fabrika Svitavy 

Tančíme s dechovkou aneb Na muzice ve Fabrice 

Hraje dechový orchestr Svitavská dvanáctka. Přijďte si zatančit a zazpívat! 

Vstupné: 50,- Kč 

Informace: Dagmar Schulzová, tel: 461 535 220

28.Ne 15:00 hod. Divadlo Trám

Divadlo Neslyším Brno: Putování ošklivého káčátka 

Ošklivé káčátko hledá své místo v životě. Všem je na posměch, vypadá to, že nic neumí a nikdo je nemá rád. Káčátko se snaží ze všech sil, ale všechno se zdá být marné. Anebo je všechno jinak, čas ukáže své a káčátko najde místo, kde bude šťastné a kde bude mezi svými?

Hraje: Petra Vaňurová, Scénografie: Ivica Tichá, Zuzana Ferková, Petra Vaňurová

Režie: Divadlo Neslyším

Představení je vhodné pro děti od 3 let.

Vstupné: 40,- Kč, rodinné pasy

 Informace: Michal  Kadlec, tel: 461 535 058


Pořady pro školy 

1.Po 8:30 a 10:15 hodin Divadlo Trám 

Divadlo Krab Praha: Tři přání 

Nápadité zpracování pohádky O rybáři a zlaté rybce. Pohádka plná autorských písniček s živou muzikou a netradičními loutkami. Doporučeno pro MŠ a 1. – 2. ročníky ZŠ.

Vstupné:  35,- Kč

18. – 19. Čt – Pá 8:30 a 10:15 hodin Divadlo Trám    

Divadlo Oblázek Hradec n. Svitavou: Patálie z Itálie aneb Kašpárek mezi piráty                                     

Příběh lásky Isidora a Adorante, která přes četné úklady mořských lupičů a za vydatné pomoci mazaného Kašpárka dojde svého naplnění. Snoubí se zde umění českých loutkářů s tradicí italské komedie dell´arte. Na scéně postupně vystoupí tři herci, marionety a několik masek, to vše za doprovodu živé hudby. Doporučeno pro 3. – 6. ročníky ZŠ.  Vstupné: 35,- Kč 

 Informace: Dagmar Schulzová, tel: 461 535 220

Výstavy SKS

 Divadlo Trám
Oči duše dokořán - Juraj Mucha

Výstava portrétních fotografií mladého slovenského fotografa.

Fabrika Svitavy

FOYER 

Gymnázium Svitavy: Výstava výtvarného oboru 

Studenti svitavského gymnázia představí kolekci maleb a kreseb, které vznikly pod vedením profesorky výtvarné výchovy Mgr. Evy Bulvové v průběhu posledních tří let. 

3. PODLAŽÍ 

Jan Tilinger a Ondřej Cundra, o.s. Surya: Malý Tibet – Ladak Výstava fotografií o.s. Surya, které v září 2008 úspěšně dokončilo stavbu Sluneční školy ve vesnici Kargyak v indickém Himálaji. Ladak je jedno z posledních míst, kde dosud přežívá tradiční tibetská buddhistická kultura. V oblasti Zanskar leží v nadmořské výšce 4200 m nad mořem vesnice Kargyak s nejvýše položenou „českou“ školou. Velkoformátové fotografie zachycují nejen vesnici Kargyak a její obyvatele, ale i celou širší oblast včetně známé cesty po zamrzlé řece Zanskar, která se v zimním období stává jedinou přístupovou komunikací do oblasti. Na podporu školy v Kargyaku můžete přispět koupí kalendáře v recepci Fabriky.

4. PODLAŽÍ 

Vladislav Steinbauer (Čistá): Lidé kulturní i všední 

Nahlédněte do světa ukradených duší muzikantů, divadelníků i obyčejných lidí. Projděte se mezi snímky jednoho obyčejného pozorovatele života, který svoji paměť posílil o fotoaparát.

Fotografie autora, který se fotografováním spíše baví, než živí, můžete i zakoupit. 

