Pozvánka 

Městského muzea a galerie ve Svitavách

Máchova alej 1, 568 02 Svitavy
tel. 461 532 704, 461 541 710

e-mail: muzeum@muzeum.svitavy.cz
www.muzeum.svitavy.cz
BŘEZEN
2. března/úterý/17 hod.   Městské muzeum a galerie 

MALOVÁNÍ V GALERII

Setkání zájemců o výtvarnou činnost z řad dětí od 6 do 15 let bude probíhat uprostřed výstavy prací výtvarníků svitavského okresu Přehlídka 2010. Vstupné (na materiál) 20,- Kč

13. března/sobota /15 hod.  Městské muzeum a galerie

LX   Miroslav SychrA - VÝSTAVA FotografiÍ 
Vernisáž výstavy svitavského fotografa k jeho životnímu jubileu. Výstavu uvede známý pražský fotograf, pedagog FAMU v Praze Prof. Pavel Dias, svému kamarádovi přijdou zazpívat členové pěveckého sboru Červánek.  
17.  března/středa/18hod. .  Městské muzeum a galerie
Z avifauny Opatovska, aneb co nám lítá za humny

Přednáška. Rybníky a lesy kolem obce Opatov jsou pro celou řadu ptáků nejzajímavějším místem  na Svitavsku. Setkat se zde můžeme s takovými vzácnostmi jako lejsek malý, orlovec říční, ibis hnědý a mnozí další. Pokud Vás zajímá, jak to s nimi bylo dřív, jak je dnes a co je čeká zítra, tak přijďte na přednášku   Filipa Jetmara.
20. března/sobota/9-16 hod.  Městské muzeum a galerie

DÍLNA PATCHWORKU

Tvůrčí dílna pod vedením členek Spolku patchworku ve Svitavách
25. března/čtvrtek/18 hod.     Městské muzeum a galerie
Ptáci versus lidé 

Přednáška. Lidé mají s ptáky tisíce let řadu vědomých i nevědomých vztahů. Čím ptáky ohrožujeme, a čím jím může pomoci? Uvedena bude řada příkladů i z našeho okolí. Středa 14.4. od 18:00 hodin. Přednáší  Jiří Mach

VÝSTAVY
 

31. 1. – 7. 3. 

PŘEHLÍDKA 2010

Výstava výtvarníků našeho regionu, na které se už čtyřicet let setkávají autoři různých výtvarných žánrů a různého věku ze všech koutů našeho okresu. 

13. 3. - 9. 5.
LX   Miroslav Sychra - výstava Fotografií
 Před třiceti lety měl ve Svitavách, tehdy třicetiletý, výstavu Miroslav Sychra. Třicítka se zdvojnásobila a v průběhu těch let přibylo velké množství snímků a realizací. A tak právě v těchto dnech vzniká v muzeu velká výstava tohoto svitavského fotografa, na které se autor prostřednictvím svých fotografií ohlédne také o několik let zpět. 

20. 2.  – 30. 5.

PTACTVO LESŮ, VOD A STRÁNÍ

aneb O PTÁCÍCH NA SVITAVSKU

Návštěvníci na výstavě mohou vidět ptačí exponáty  v co nejpřesnějším napodobení  přirozených biotopů, jako jsou rybník, řeka, louka, les a lidská obydlí. Chybět nebudou ani zimní hosté a opravdu vzácné a zajímavé ptačí druhy, jimž vévodí orel křiklavý a orel mořský. Na výstavě najdete na 100 vycpaných ptáků.

Doprovodným programem expozice jsou komentované prohlídky v podání odborníků v dopoledních hodinách v průběhu měsíce března a dubna pro žáky mateřských a základních škol a přednášky Filipa Jetmara o ptactvu v okolí rybníků a lesů na Klatovsku  a Jiřího Macha o soužití ptáků a lidí.   

STÁLÉ EXPOZICE

Z HISTORIE PRANÍ 

Unikátní expozice praček a historie praní ve svitavském muzeu. Vystaveno je na 50 trojrozměrných exponátů doplněných reklamními plakáty a fotografiemi.

Hledání hvězdy Davidovy

Oskar Schindler – Spravedlivý mezi národy

Expozice o holocaustu na pozadí života světově známého svitavského rodáka Oskara Schindlera. Výstava je doplněna projekcí dokumentů o osobnosti O. Schindlera, přístupem na webové stránky muzea a fotoarchív O. Schindlera přímo v expozici a pracovními listy jako doplněk učebních programů pro všechny typy škol. 

Otevírací doba:

leden-červen, září.prosinec ÚT-PÁ 9-12 a 13-17, 

SO, NE 13-17; červenec-srpen ÚT-NE 9-12 a 13-17

Tiskový servis:

Blanka Čuhelová, tel. 461 541 710, 777 579 859, cuhelova@muzerum.svitavy.cz
www.muzeum.svitavy.cz
roce 2008 na divadelní přehlídce Zlom vaz dostala Radka Oblouková čestné uznání za s

a režisér
