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NARODNI PAMATKOVY USTAV
UZEMNI ODBORNE PRACOVI§TE
v CESKYCH BUDEJOVICICH





TISKOVÁ ZPRÁVA

Hrad Rožmberk odhalí soukromé pokoje šlechtické rodiny Buquoyů z 19. století 
Rožmberk nad Vltavou, 26. 2. 2010

Hrad Rožmberk otevírá pro návštěvníky novou prohlídkovou trasu. Pro veřejnost bude zpřístupněno horní patro hradu, kde jsou zrestaurovány čtyři pokoje - jídelna, salón, herna a pracovna. Nově vzniklá expozice bude zaměřena zejména na období 2. poloviny 19. století a příslušníky rodu Buquoyů s tímto obdobím spojené. V plně vytápěných prostorách se mohou návštěvníci hradu procházet již v březnu, trasa by měla být otevřena celoročně.


„S prvními přípravnými pracemi na zpřístupnění těchto pokojů návštěvníkům jsme začali již v roce 2007, doposud byly tyto prostory využívány jako depozitáře,“ prozradila kastelánka hradu Andrea Čekanová. Stávající prohlídková trasa zatím umožňovala pouze prohlídku prvního patra hradu. 

Dle archivních pramenů a zejména využitím dobových inventářů byl rozklíčován účel a podoba místností. K vybavení byl využit především mobiliář, který byl dosud uložen v depozitářích hradu. Téměř 80% mobiliáře je původní, mnoho předmětů muselo podstoupit odborné restaurátorské zásahy. Některé kusy byly pro vznikající expozici zakoupeny či zapůjčeny z jiných hradů či zámků. „Ze zámku Červená Lhota máme zapůjčenou část nábytkového vybavení  jídelny, z Jindřichova Hradce jsme získali  na šedesát grafických listů. Nové Hrady nám vypomohly souborem židlí,“ upřesnila Andrea Čekanová. Nakoupeno bylo piano a kulečníkový stůl, který mohou návštěvníci spatřit v herně. 

Čtyři pokoje  prošly v průběhu dvou a půl roku velkou proměnou. Na oknech a dveřích bylo zrestaurováno původní fládrování. Kachlová kamna byla opatřena elektrickými topnými tělesy.

„Nejnáročnější částí přípravy bylo poměrně nákladné a dlouhé restaurování papírových  tapet, které byly v různé kontinuitě  zachovány v několika různých časových vrstvách.  Bohužel v herně byla destrukce původních tapet tak značná, že jejich restaurování nebylo možné, proto byly dle původních vytištěny kopie,“ odhalila obtíže Andrea Čekanová a dodala, že vlastní restaurování  a rekonstrukce tapet i stropů si vyžádalo téměř půl roku.
Unikátní pohled do soukromí rodiny šlechtického rodu Buquoyů poodhalí, jak žila aristokracie v druhé polovině 19. století. Pokoje v druhém patře hradu nechal pro potřeby bydlení své rodiny upravit Jiří Jan Jindřich Buquoy v době, kdy budoval v prvním patře rodové muzeum. „Byl velmi výtvarně nadaný, jeho cit pro umění dokládají rovněž vkusně sladěné interiéry, které sám navrhoval,“ uvedla PhDr. Ludmila Ourodová, která je garantem nové prohlídkové trasy. Na realizaci trasy se dále podílel tým složený z odborných pracovníků Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích – z Mgr. Zuzany Vaverkové, Mgr. Maji Havlové, Mgr. Markéty Slabové a Mgr. Kateřiny Cichrové.

Stěny zdobí dobové grafiky, veduty z českosaského Švýcarska nebo portréty členů šlechtického rodu Buquoyů. „Zajímavostí jsou také optické grafické listy, které se prosvěcovaly ve speciálním přístroji a vytvářely iluzi trojrozměrného obrazu,“ doplnila Ludmila Ourodová.

Celá prohlídková trasa je plně vytápěna, měla by být v provozu celoročně. Poprvé se dveře do dříve uzavřených pokojů otevřou pro veřejnost 2. března. Březnové prohlídky budou probíhat od úterý do pátku vždy v 11.00, 13.00 a 15.00 hodin. Od dubna si bude možné prohlédnout nové pokoje také o víkendech. Základní vstupné je 50,- Kč, děti, studenti a osoby zdravotně a tělesně postižené zaplatí 30,- Kč  a senioři 40,- Kč.
***

Více informací naleznete na webových stránkách www.npu-cb.eu, nebo na oficiálních stránkách hradu Rožmberk www.hrad-rozmberk.eu.

Poznámky:

Jiří Jan Jindřich Buquoy (1814 - 1883) byl vášnivým sběratelem uměleckých a historických předmětů. V duchu romantického cítění 19. století realizoval velkolepý plán a přebudoval Rožmberk na rodové muzeum. Rozsáhlé stavební úpravy byly provedeny ve stylu romantizující gotiky a vzhled hradu se radikálně změnil. Zatímco první patro bylo pro muzejní účely velmi nákladně upraveno, pokoje druhého patra hradu si hraběcí rodina ponechala ke svému soukromému užívání. Nacházely se zde prostory spíše intimnějšího charakteru jako ložnice některých příslušníků rodiny i zaměstnanců, jídelna, herna, salon, pracovna, dětský pokoj a další.

Fládrování – povrchová úprava nábytku imitující původní dřevo

Popisky k fotografiím: kulečník byl pro nově vzniklou expozici zakoupen, psací stůl reprezentuje  umělecko-historický styl biedermeyer (2. čtvrtina 19. stoleí).Na fotografiích je vidět pracovna, jídelna, salón a herna.
Českobudějovické pracoviště Národního památkového ústavu je odbornou institucí, která se zabývá poznáváním, dokumentací a prezentací památkového fondu na území Jihočeského kraje, včetně metodického vedení jeho úprav, oprav, konzervace a restaurování. Ve správě ústavu se nachází třináct významných památkových areálů (SZ Červená Lhota, SHZ Český Krumlov, SZ Dačice, hrobka Domanín, SZ Hluboká, SHZ Jindřichův Hradec, SZ Kratochvíle, SH Landštejn, SH Nové Hrady, SH Rožmberk, SZ Třeboň, klášter Zlatá Koruna, SH Zvíkov)

kontakty 

Mgr. Kateřina Štychová, pracovník vztahů k veřejnosti, NPÚ ÚOP České Budějovice, 386 352 551, 602 626 736, stychova@budejovice.npu.cz
Mgr. Andrea Čekanová, kastelánka hradu Rožmberk, NPÚ ÚOP České Budějovice, 380 749 838, 607 526 384, rozmberk@budejovice.npu.cz
Přílohy:

1. fotografie z nové prohlídkové trasy – celkem 4 ks.
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