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ACADEMIA FILM OLOMOUC: Vidět a vědět!
.:: Workshop radostné vědy ::.
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Ve dnech  13. – 18. dubna 2010 proběhne v Olomouci 45. ročník Mezinárodního festivalu populárně-vědeckého a dokumentárního filmu Academia Film Olomouc (AFO). Stejně jako v minulých letech bude AFO znovu fundovaně a invenčním způsobem mapovat  přírodní,  humanitní a sociálně-vědní obory v kontaktu s audiovizuálními médii a nabídne tak tvůrčí i otevřenou platformu pro setkávání vědy a umění. Díky tomu, že tento festival pořádá Univerzita Palackého v Olomouci, setkává se publikum vedle filmových profesionálů a vědeckých odborníků z celého světa i s otevřeným a kreativním studentským prostředím.

„Největší filmový festival v regionu překvapí diváky nekonvenčním přístupem a atraktivním programem, jaký nemá v českých podmínkách obdoby. AFO není uzavřená univerzitní akce, ale festival všech, kdo chtějí sdílet poznání skrze poutavé i provokativní filmové snímky. Jeho rostoucí popularitu ukázaly v minulém ročníku plné sály a po návštěvě několika evropských festivalů populárně-vědeckého dokumentu musím s radostí konstatovat, že AFO se řadí ke světové špičce,“ říká ředitel festivalu Petr Bilík.

Již tradičně bude pestrý festivalový program rozdělen do několika tematických bloků. Vedle České a Mezinárodní soutěže, v jejichž rámci budou oceněny nejlepší populárně-vědecké audiovizuální počiny loňského roku, se jedná o sekci Studio, jež dává divákům jedinečnou možnost nejen zhlédnout po odborné i estetické stránce progresivní snímky, ale rovněž spatřit jejich tvůrce, poslechnout si přednášku na aktuální témata, jež tyto filmy otevírají, a diskutovat o nich s odborníky. Je to především tato dialogická a interaktivní – „workshopová“ – povaha festivalu, jež mezi ostatními evropskými festivaly činí z Academia Film Olomouc unikát. K dalším připravovaným tématům 45. ročníku patří pohled do světa autismu, fenomén čarodějnictví, anarchismus coby filozofický a kulturní směr, alternativní antropologie člověka a mnoho jiných.

„Je už načase zvrátit tradiční představu vědy jako uzavřeného či nesrozumitelného prostoru a vědců coby jejích suchopárných arbitrů. Festival AFO je výsotným experimentem, který už několik let boří mýty o „neatraktivnosti“ vědy a skrze esteticky kvalitní snímky razantně ukazuje, že věda je především dobrodružstvím ducha a svrchovaným kulturním gestem,“ uvádí hlavní dramaturgyně festivalu Veronika Klusáková.

Výběrová sekce Pocta bude letos věnována hlavnímu hostu festivalu, lordu Robertu Winstonovi, emeritnímu profesorovi britské Imperial College London a v současnosti jednomu z nejvýznamnějších popularizátorů přírodních věd a medicíny na světě. Škála odborných i zájmových aktivit Roberta Winstona je obrovská: je gynekologem a specialistou na léčbu neplodnosti (In vitro fertilizace – IVF), vedoucím výzkumného Ústavu vědy a společnosti v Londýně, dlouholetým moderátorem populárně-vědeckých pořadů britské televizní stanice BBC, autorem více než 300 vědeckých publikací, v nichž se zabývá nejen medicínou, nýbrž i sociálními a etickými otázkami spojenými s vědeckým výzkumem, a také bravurním hráčem na saxofon. Mezi nejaktuálnější aktivity Roberta Winstona patří bezesporu iniciace a vytvoření prostoru ROL (Reach Out Lab – Mimo laboratoř), kde jsou děti všech věkových kategorií vedeni k objevování nejnovějších vědeckých technologií. Jeho poslední publikací je interaktivní kniha Revoluce Evoluce: od Darwina k DNA.
VIDEA


Robert Winston  představuje svoji aktuální knihu Revoluce Evoluce


Pořad BBC Human Body uváděný Robertem Winstonem



Stejně jako minulý rok bude udávat vizuální tvář festivalu grafické studio ReDesign. Po grafice z minulého roku hýřící horečnatými barvami bude 45. ročník oděn do tichého, temně modrého hávu se zářícími neony evokujícími nekonečné vesmírné hemžení i čarodějné hry s ohněm.
Neoddělitelnou součástí každého ročníku AFO je i doprovodný program. Vedle tradičních projekcí filmů na náměstí a hudebního programu bude festival provázet jedinečná fotografická výstava zachycující koronu vznikající při zatmění Slunce. Fotografické snímky byly vytvořeny brněnskými vědci a otiskl je dokonce i prestižní vědecký časopis Nature. 

Pro ty, kdo se 45. ročníku Academia Film Olomouc nebudou moci zúčastnit přímo, bude v rámci celostátního vysílání České televize k dispozici zpravodajský deník aFokus. Festivalové dění bude také každodenně reflektovat časopis AFOhled, který bude letos mimo tištěnou verzi vycházet i v podobě blogu na webových stránkách Academia film Olomouc. Po skončení letošního ročníku festivalu proběhne tak jako každý rok projekt AFO do kraje, díky němuž se část programu dostane i do dalších měst olomouckého regionu. Ve vybraných českých i zahraničních městech proběhnou rovněž festivalové ozvěny. 

Akreditace na festival Academia film Olomouc je navíc zcela ZDARMA!
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