Kino na hranici je mezinárodní přehlídkou, která nabízí nejrozsáhlejší prezentaci české a slovenské kinematografie v Polsku, a zároveň je nejobšírnější prezentací polského kina pro české a slovenské diváky. Zatímco české filmy je možné v polské distribuci vidět často, ty polské u nás již méně, v zásadě jen v rámci přehlídek a filmových festivalů. 

Program Kina na hranici se skládá nejen z filmů, ale také mnoha koncertů a setkání. Filmový repertoár vyplňují retrospektivní přehlídky tvorby významných osobností, často i polozapomenutých tvůrců z Polska, Česka a Slovenska a tematické cykly. Během předchozích ročníků bylo prezentováno na 400 filmů – celovečerních, animovaných i dokumentárních - nezřídka jako premiérové nebo jediné promítání na jedné nebo druhé straně hranice. Díky Kinu na hranici navštívili Cieszyn takoví tvůrci jako Agnieszka Holland, Jiří Menzel, Vojtěch Jasný, Juraj Herz, Martin Šulík, Mariusz Grzegorzek, Wojciech Marczewski, Petr Zelenka či Václav Marhoul. Neustále také roste počet diváků. Nemění se pouze jedno – nezaměnitelná atmosféra přehlídky. 

Festival již také získal několik ocenění – v roce 2008 Studentský vavřín za Kulturní událost roku od Univerzitní rady Studentské samosprávy Slezské univerzity v Cieszynie a v roce 2009 nominaci na mezinárodní filmovou událost roku od Polského institutu filmového umění.

Program 12. Kina na hranici

Retrospektiva Martina Šulíka

Nejvýznamnější slovenský režisér střední generace, který je v Těšíně velmi oblíben, se zatím retrospektivy svých děl v minulých ročnících nedočkal. Nyní budeme mít příležitost zhlédnout nejen jeho hranou a dokumentární tvorbu, ale také jeho raná, ne příliš známá díla.

Výběr filmů: Ticho, Neha, Záhrada, Martin Slivka – muž, který sázel stromy

Retrospektiva Adama Sikory

Adam Sikora pracuje střídmě, je perfekcionalista a pečlivě si vybírá projekty, na kterých pracuje. Jeden z nejvýznamnějších polských kameramanů oslaví 3. května 2010 své 50. narozeniny. A proto jsme se rozhodli pro retrospektivu jeho díla.

Výběr filmů: Dáma s kaméliemi, Konec prázdnin, Čtyři noci s Annou

Literatura a film: Retrospektiva Josefa Škvoreckého

Po retrospektivě zfilmovaných próz Bohumila Hrabala v roce 2007 přichází na řadu prezentace tvorby dalšího významného českého spisovatele, překladatele a vydavatele (Sixty-Eight Publishers) Josefa Škvoreckého (1924), žijícího od své emigrace v roce 1969 v Kanadě.

Výběr filmů: Farářův konec, Flirt se slečnou Stříbrnou, Zločin v šantánu 

Literatura a film: Retrospektiva Kornela Filipowicze

Kornel Filipowicz (1913-1990), prozaik a básník, autor 37 knih a jeden z nejvýznamnějších polských autorů 20. století byl silně svázán s Těšínem, kde navštěvoval základní školu a gymnázium. Některá jeho díla byla zfilmována a i on sám psal scénáře k filmům.

Výběr filmů: Skleněná koule, Místo na zemi, Tři ženy

Středoevropské kino: filmy hrůzy

Cyklus českého, polského a slovenského žánrového kina bude ve dvanáctém ročníku pokračovat filmy na téma neskutečné příběhy a horory.

Výběr filmů: Čarodějův učeň, Spalovač mrtvol, Choking hazard, Diabel, Wilczyca, Medium

Kino nad Olší

Pionýrské a divácky velmi atraktivní plenérové projekce přes hraniční řeku Olši budou pokračovat i v tomto ročníku. 

Nové české, polské a slovenské filmy

Jako obvykle bude na jaře v Českém Těšíně a Cieszynie bohatý výběr toho nejnovějšího z české, polské a slovenské kinematografie.

Výběr filmů: Rewers, Dom zly, Wszystko co kocham, Wojna polsko-ruska, Hodinu nevíš, Lištičky

Potvrzení hosté

Martin Šulík, Adam Sikora, Dan Svátek, Marek Dobeš, Zdislava Szymborska

Doprovodný program

L.U.C.

L.U.C vl.jm. Łukasz Rostkowski (nar. 1981) - polský režisér, raper, skladatel a producent, v současné době spojen s městem Wrocław. Zakladatel, zpěvák a spoluproducent hudebního projektu Kanał Audytywny. Autor mnoha konceptuálních alb a projektů, mezi jinými filozofie „čtyř galaxií“ předpokládající vytváření sdělení zakládajích se na propojení čtyř oblastí umění – slova, hudby, filmu a grafiky. Za novátorské propojení druhů a oblastí tvorby získal v roce 2010 cenu Paszport Polityki. V den 70. výročí vkročení sovětských vojsk na území Polska vydal album 39/89 Zrozumieć Polskę. Album je nahráno ve formě rozhlasové hry prezentující nedávnou polskou historii ohraničenou dvěma daty – začátek II. světové války a konec komunismu. Hudba z tohoto alba v sobě spojuje prvky hudby filmové, komorní, jazzové i elektronické. 

Mikołaj Trzaska

Skladatel, saxofonista a hráč na basklarinet. Studoval na fakultě malby ASP v Gdańsku. Během studií se setkal s Ryszardem Tymonem Tymańskim. Ten ho pozval ke hraní v kapele Sni Sredstwom Zauklanianie. Trzaska, fascinován jazzem 60-tých let, zvláště pak hudbou Johna Coltrana a Ornette Colemana, odešel z výtvarné školy a začal se cele věnovat hudbě. Spoluzakladatel skupiny Miłość, jeden z hlavních hudebníků „yassové scény“, lídr skupiny Łoskot. Spolupracoval mezi jinými s Lesterem Bowie, Peterem Brotmannem, Jochnem Tchicai, Tomaszem Stańko, Noelem Akchote a Joe Giardullo. Autor několika desítek alb. Spolu s manželkou Aleksandrou vede vlastní hudební nakladatelství Kilogram Records.

WWW

Kapela WWW vznikla v Praze na počátku devadesátých let, původně bylo jméno WWW zkratkou anglického “We Want Word”. WWW kolem sebe v té době soustředili první české nadšence hiphopové kultury, byli jednou z prvních rapových kapel u nás, spoluvytvářeli též základy místního graffiti, breakdancové a turntablistické scény. WWW se po rozpadu na konci devadesátých let vrátili na scénu až s debutovým (!) albem Neurobeat v roce 2006 díky nově vzniklému nezávislému labelu BiggBoss. Hudba hlavního tvůrce WWW Ondřeje Anděry aka Sifona obsahuje útržky hiphopových postupů a z reality nasnímaných samplů, nervózních industriálních zvuků a znepokojivých elektronických struktur. Zvuky jsou většinou nasnímány z reality nebo digitálně vygenerovány do abstraktního tvaru. Tvorba WWW v sobě obsahuje prvky hiphopu, ale není na něj vázána, pouze využívá jeho živelnou a rytmickou energii. V dubnu minulého roku vydali WWW druhé album Tanec sekyr.

Grafický vizuál 

Autorem vizuálu je Kofila.

Kofila (Bohdan Heblík, * 1978) představuje zástupce silné generace autodidaktických grafiků, jejichž práce začaly na veřejnost pronikat v 2. polovině 90. let. Výtvarná - často především designová - tvorba těchto autorů je charakteristická hledáním inspirace u zahraničních vzorů, především v komiksech a videohrách. Ať chceme nebo ne, jejich vidění světa již dnes silně ovlivňuje masový design naší každodenní reality. Výsledky však vykazují nebývalou vitalitu. Kofilova tvorba je charakteristická banálním vnímáním okolního vesmíru.

Pořadatelem filmové přehlídky Kino na hranici je sdružení Stowarzyszenie Kultura na Granicy, které vzniklo v roce 2008. Toto sdružení seskupuje členy Solidarity polsko-česko-slovenské, kteří již mnoho let realizují filmovou přehlídku Kino na Hranici. Členy vedení jsou ředitelka Kina na hranici Jolanta Dygoś, programoví ředitelé Maciej Gil a Martin Novosad, finanční manažerka projektu Petra Slováček Rypienová a koordinátoři Anna Gańczarczyk (PL), Jakub Gajdica (CZ).
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