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VI. TEPLICKÁ MUZEJNÍ NOC

pátek 4. 6. 2010

na téma „ILUZE A REALITA“

Dětská muzejní „noc“ – 15.30, 16.00, 16.30, 17.00 hod.

· prohlídka zámeckých pokojů s „živými obrazy, rokokový sál, renesanční sál, expozice lázeňství, výstup na věž zámku, kde sídlí  čarodějnice a hvězdářská observatoř. Prohlídka s průvodci v dobových kostýmech bude koncipována zábavnou formou.
Počet dětí v jedné skupině na danou hodinu je max. 20 dětí. 1 dítě s organizačních důvodů může doprovázet max. 1 dospělý. Děkujeme za pochopení.  Vstupné 30,- Kč (1 dospělý jako doprovod vstup zdarma)
***

19.00, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00, 21.30, 22.30, 23.00 hod.

 TRASA „A“ – výstup na věž zámku, kde sídlí hvězdářská observatoř a esoterický kabinet s věštkyní, prohlídka parohové chodby  spojená s pohledem shora do rokokového sálu, výstava jednoho exponátu – tajemství gotického oltáře, numismatický kabinet (numismatik určí Vámi přinesenou minci), expozice lázeňství

19.15, 19.45, 20.15, 20.45, 21.15, 21.45, 22.45, 23.15 hod.

TRASA „B“ – alchymistická laboratoř, zámecké pokoje s „živými obrazy“, rokokový sál s dobovou hudbou, renesanční sál s průhledem do zámeckého kostela (pouze o „muzejní noci“ máte jedinečnou příležitost spatřit dosud zaslepené okno do zámeckého kostela), expozice lázeňství s modely interiérů a exteriérů

Prohlídky s průvodci v dobových kostýmech (trasa „A“ a trasa „B“). Počet návštěvníků v jedné skupině na danou hodinu je max. 30 lidí. Předprodej časových vstupenek zahájen v pokladně muzea. Vstupné 40,- Kč (děti do 6 let zdarma)

Poznámka: v časech 22.00 a 22.15 hod. se prohlídky nekonají z důvodů ohňové show na nádvoří zámku. Návštěvníci s platnou vstupenkou mají vstup na tuto produkci v ceně.

***

TRASA „C“ – románská expozice „Po stopách zaniklého kláštera v Teplicích“, setkání s mnichy, ukázky archeologické a konzervátorské práce, pěvecká vystoupení v kapitulní síni, prohlídka románské krypty s prostorovou instalací simulující podobu původní románské klenby, ohňová show na vnitřním nádvoří (ve 22.00 hod.)

Časově neomezené vstupenky, bez průvodce. Vstupné 35,- Kč (děti do 6 let zdarma)
