Program Slováckého muzea v Uherském Hradišti: červenec a srpen 2010

 

Hlavní budova muzea ve Smetanových sadech

Stálá expozice Slovácko
Seznamuje s životem lidu v jednotlivých podoblastech Slovácka v průběhu roku, s kroji, se zvyky a projevy lidového umění.

Velký sál
ČESKOSLOVENSKÝ FILMOVÝ PLAKÁT 1959–1989
Výstava autorských výtvarných plakátů, které vytvořili přední českoslovenští výtvarníci v rozmezí let 1959–1989 pro Ústřední půjčovnu filmů. Návrhům filmových plakátů se od počátku 60. let věnovali významní malíři a grafici jako Milan Grygar, Karel Vaca, Josef Vyleťal, Zdeněk Ziegler ad. Československý filmový plakát spolu s plakátem polským se stal legendou na poli užitého umění v celoevropském měřítku. Vystavené plakáty jsou součástí sbírky filmových plakátů TERRYHO PONOŽKY v Praze (www. terryhoponozky.cz).

Výstava potrvá do 12. září 2010.

Malý sál
Pozdraveno budiž světlo
Od vosku k bakelitu, i takový podtitul by mohla nést výstava přibližující historii svícení začínající u svíček a loučí a končící moderními elektrickými lampami a lustry. Připomíná rozličné významy světla jako symbolu dobra, spásy nebo věčného života v rámci zvyků, liturgických obřadů a výtvarného umění, zároveň si všímá technické stránky svítidel a proměn designu.

Výstava potrvá do 6. července 2010.

FRANCOUZSKÁ KINEMATOGRAFIE V ČESKOSLOVENSKÉM FILMOVÉM PLAKÁTU
Tato sekce výstavy filmových plakátů představí nejzdařilejší návrhy filmových plakátů k filmům francouzské kinematografie, jež bude zčásti představena na 36. Letní filmové škole v Uherském Hradišti. Diváci se tak budou moci seznámit s plakáty ke kultovním francouzským filmům režisérů Jen Luca Godarda, Francoise Truffauta či René Claira (Bláznivý Petříček, U konce s dechem, Čtyři pravdy, atd).

Vernisáž výstavy v neděli 25. července v 17 hodin, výstava potrvá do 12. září 2010.

Muzejní klub
Doprovodný program po dobu konání LFŠ:

UHA – Retro
Promítání dnes již historických snímků z archivu Studia amatérského filmu o Uherském Hradišti a okolí.

Muzejní klub, Smetanovy sady 179, 23. 7.–1. 8. 2010, 9.00–12.00, 12.30–17.00 h.

 

Galerie Slováckého muzea v Otakarově ulici

Ondřejský sál
Umění jihovýchodní Moravy
Stálá expozice – obrazy, sochy, kresby, grafika z 19. a 20. století.

(J. Uprka, C. Mandel, A. Frolka, A. Kalvoda, S. Lolek, J. Heřman, F. Hudeček,

V. Vaculka, I. Vaculková ad.)

Přízemní sál
Tomáš Vosolsobě/ obrazy, kresby, grafika
Výstava potrvá do 15. srpna 2010.

Velký sál
odtudjinam a zasezpátky
Gabriela Nováková-Varmužová a Vratislav Varmuža

kresba, grafika, plastika

Vernisáž výstavy ve čtvrtek 1. července 2010 v 17 hodin, výstava potrvá do 10. října 2010.

Malý sál
Karel Bartošík/ Kapesní stříbro
Vernisáž výstavy ve čtvrtek 1. července 2010 v 17 hodin, výstava potrvá do 3. října 2010.

 

Památník Velké Moravy ve Starém Městě, Jezuitská ulice

Nová expozice v Památníku Velké Moravy ve Starém Městě
V lednu 2010 byl po dvou letech slavnostně otevřen Památník Velké Moravy s novou expozicí. Představuje celkem 8 historických dioramat – hlavních životních okamžiků velmože Mojslava, jehož pozůstatky byly nalezeny přímo v areálu Památníku. Scény postupně prezentují hlavní historické události Velké Moravy, ale i podomáckou výrobu, obchod a specializovanou řemeslnou činnost. Dioramata jsou doplněna vitrínami s archeologickými nálezy. Ústředním prostorem jsou vlastní základy kostela s velkomoravským pohřebištěm, k němuž v závěru prohlídky mohou návštěvníci sestoupit. Součástí prohlídky je projekce nového krátkého filmu z velkomoravského období a také počítače s dotykovými obrazovkami a multimediálním programem s tématem Veligradu.

Otevírací doba denně: 9.00–12.00, 12.30–17.00 hodin.

Tento projekt byl podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci Finančního mechanismu EHP a Norského finančního mechanismu a Zlínským krajem.

 

Muzeum lidových pálenic Vlčnov

Nová expozice ve Vlčnově
Nově otevřená stálá expozice v památkově chráněné hospodářské usedlosti č.p. 65 ve Vlčnově je věnována podomácké výrobě slivovice a ovocných destilátů a její historii na moravskoslovenském pomezí.

Textová a obrazová část představí návštěvníkům nejstarší zmínky o výrobě pálenky, která byla středověkými lékaři považována za vysoce ceněný léčebný prostředek, přes výrobu kořalky ve vrchnostenských palírnách až po soukromé a pěstitelské pálenice. Ty v současnosti pracují téměř v každé obci na Slovácku i Valašsku. V muzeu jsou umístěny také podomácku zhotovované destilační zařízení různého typu, velikosti i stáří. Některé z nich byly získány jako policejní konfiskáty při nelegálním, tzv. černém pálení. Součástí expozice je také mediální projekce věnovaná výrobě ovocných destilátů a posezení pro návštěvníky. Další informace sledujte na www.slovackemuzeum.cz a www.ksk.vlcnov.cz.

Projekt využívá možnosti přeshraniční spolupráce ČR a SR, je spolufinancován z Evropského regionálního rozvojového fondu a spolupodílí se na něm Slovácké muzeum, obec Vlčnov, za slovenské partnery Centrum tradičnej kultúry v Myjave a Trenčianske múzeum v Trenčíně.

Vlčnov, stodola památkového objektu čp. 65. Otevírací doba: duben–říjen: pondělí–pátek 9.00–17.00 hodin (po předchozím objednání), sobota zavřeno, neděle 13.00–18.00 hodin (bez nutnosti předchozího objednání). Vstupné: Děti, studenti, důchodci: 20 Kč, dospělí: 40 Kč, rodinné vstupné (2 dospělí, 1 a více dětí): 70 Kč, rodinné pasy: 50 Kč. Kontaktní adresa: Klub sportu a kultury Vlčnov, Hlucká 186, 687 61 Vlčnov, tel: +420 572 675 130, +420 572 675 500, fax: +420 572 675 130, e-mail: ksk@vlcnov.cz, www.ksk.vlcnov.cz, další informace také na: www.slovackemuzeum.cz.

 

Letecké muzeum Kunovice

Stálá expozice.
Návštěvníci si mohou prohlédnout vrtulník Mi-4 a dalších 22 letadel. Polovinu z nich tvoří stroje vyráběné v kunovických závodech, a to včetně prototypu letounu XL-610, který není vystaven v žádném jiném leteckém muzeu.

Letecké muzeum Kunovice, ul. Letecká, tel.: 774 124 445. Otevírací doba: duben–říjen: pondělí 10.00–12.00, 12.30–17.00, úterý–neděle, 9.00–12.00, 12.30–17.00 hodin. Odborný výklad lze předem objednat na tel. 527 556 556, 572 551 370 nebo na e-mailové adrese: info@slovackemuzeum.cz.

Spříznění s ptáky
Lidé toužili od pradávna vznést se do vzduchu stejně jako ptáci. Podařilo se jim to v různorodých letounech, jejichž podoby se sice proměňovaly, ale nikdy nemohly zapřít spřízněnost s ptačími předlohami. Přesvědčí Vás o tom výstava fotografií z pozůstalosti Vladimíra Janíka v leteckém muzeu v Kunovicích.

Letecké muzeum Kunovice, výstava potrvá do 30. října 2010.

 

Soubor lidových staveb – Topolná čp. 90 a 93

Stálá expozice lidového bydlení a kovářství na Slovácku.

Zemědělské usedlosti, památky lidového stavitelství přibližují obydlí s patrovou komorou, expozicí rybářství a praní prádla, v traktu dvora jsou chlévy a další stavby – stodoly, sušírna ovoce, udírna, včelín, vahadlová a roubená studna, polní kříž.

Topolná, nad kostelem, celoročně pro předem objednané skupiny (tel.: A. Knot, +420 572 508 247).

 

Výstavy mimo objekty Slováckého muzea

Buchlovice
Eduard TIMKO – fotografie
Grafik, designer, fotograf – tyto tři profese se pojí se jménem Eduarda Timka. Narodil se 18. srpna 1969 ve Skalici. V letech 1984–1988 studoval Střední umělecko-průmyslovou školu v Bratislavě, odbor grafika. V letech 1988-1993 pracoval v Grafobalu ve Skalici jako grafický designer. Od roku 1993 má vlastní soukromou firmu, profesně se věnuje tvorbě designu, reklamy, reklamní a umělecké fotografii, jíž se zabývá od svých desíti let.

Od roku 1996 se soustavněji věnuje volné fotografické tvorbě v oblasti krajiny, portrétu, aktu a reportážní fotografii, a to doma i v zahraničí. Studijně navštívil Černou Horu, Německo, Norsko, Švédsko, Francii, rakouské Alpy, Venezuelu a Belgii. Žije a tvoří ve slovenské Skalici.

Areál státního zámku Buchlovice – u fuchsií, obrazy jsou prodejné. Výstava potrvá do 30. září 2010.

 

Studovna archeologie

V budově Slováckého muzea v areálu bývalých kasáren může veřejnost využívat odbornou studovnu archeologie. Badatelům jsou k dispozici jak odborné archeologické časopisy, tak i monografie k jednotlivým obdobím pravěku a středověku. Knihovna je otevřena v pondělí a ve středu, v čase 9.00-11.30 a 12.30-14.30 hodin, případně po předchozí telefonické domluvě na čísle 572 501 844 i v jiném termínu.

Odborná studovna archeologického oddělení, Štefánikova ulice čp. 1285.

 

Nabídka multimediálního programu

Multimediální dvojjazyčné CD (česky a anglicky) představuje veřejnosti jednu z nejvýznamnějších velkomoravských lokalit – Veligrad. Seznamuje s archeologickými výzkumy Velké Moravy v oblasti dnešního Starého Města a Uherského Hradiště, s možnou podobou a životem zdejšího mocenského centra v 9. století. CD obsahuje dějiny Velké Moravy, představuje velkomoravskou společnost, náboženství, architekturu, řemesla a výrobu, obchod, obživu i vojsko. Je doplněno počítačovými rekonstrukcemi např. velkomoravských kostelů, sídlištních areálů, typů opevnění i zbraní.

Autoři: Mgr. Miroslav Vaškových, Ph.D. a Robert Číhal

Cena: 220 Kč; 1 000 Kč (multilicence pro školy)

CD je možné zakoupit přímo ve Slováckém muzeu v Uherském Hradišti, objednat v e-shopu nebo telefonicky (tel.: 572 556 556, 572 551 370).

