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36. Letní filmová škola Uherské Hradiště

23. 7. – 1. 8. 2010

4. tisková konference

15. července 2010, Praha

Letní filmová škola se koná v Uherském Hradišti v tradičním termínu na přelomu července a srpna. Hlavním pořadatelem je Asociace českých filmových klubů, jejímiž statutárními zástupci jsou Petr Korč a Radana Korená, uměleckým ředitelem je Pavel Bednařík, výkonným ředitelem Michal Surma, hlavními dramaturgy jsou David Čeněk a Jan Jílek.

K dnešnímu dni bylo akreditováno 2407 osob.

Děkujeme všem partnerům Letní filmové školy!

Spolupořadatel: AČFK servis, s.r.o.

Hlavní podporovatel: SYNOT TIP

Hlavní partneři: Jihomoravská plynárenská, člen skupiny RWE a město Uherské Hradiště

Hlavní mediální partneři: Česká televize, MF Dnes, Respekt, Český rozhlas Radiožurnál

Partneři: Lesy ČR, Státní fond pro podporu a rozvoj české kinematografie, Ministerstvo kultury České republiky, program Media, Visegrad Fund, Zlínský kraj, VZP ČR, Nadace Děti-kultura-sport, Gambrinus, Polský filmový institut, Hotel a restaurace Koníček, ČSAD Invest, Z-Group, Hotel U hejtmana Šarovce, AudioMaster

Oficiální vůz: Suzuki

Partner techniky: NWT Computer

Partner komunikace: DAT

Mediální partneři: Sedmička, Kinobox.cz, Houser, Student Agency, Cinepur, Metropolis, Kulturní čtnáctideník A2, Radio 1, Český rozhlas Vltava, Cinema, Kult, Topzine.cz, 25fps, IndieFilm, Film a doba, vychytane.cz, Filmový přehled, Rengl, Radio Wave, inPrague, Full Moon, Dobrý den s Kurýrem, Radio Zlín, Radio Rock Max, idobryden.cz, Kinema.sk, Rádio FM a Cinema Sud

Spolupracující instituce: Asociace slovenských filmových klubů, Audiovizuálny fond, Institut Cervantes v Praze, Slovenský filmový ústav, FAMU, Národní filmový archiv, Skandinávský dům v Praze, Maďarské kulturní středisko v Praze, Polský institut v Praze, Filmoteka Narodowa, Asociación de Cronistas Cinematograficos, Velvyslanectví Francouzské republiky, Goethe Institut v Praze, Velvyslanectví Argentinské republiky v Praze, Velvyslanectví Islandské republiky ve Vídni, Islandské filmové centrum Reykjavík, Islandský národní filmový archiv, Iceland Cinema Now, Magyar Filmunió, Severský filmový klub, Avion Film, Česko-německý fond budoucnosti, Cultures France, Francouzská cinematéka, Nadace Český literární fond, Fondation Thomson, Fondation Groupama Gan, Rumunský kulturní institut, Polská federace filmových klubů, Klub kultury Uherské Hradiště, Městská kina Uherské Hradiště, Slovácké divadlo Uherské Hradiště, Slovácké muzeum v Uherském Hradišti, Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Agentura NP, Dekor, Střední uměleckoprůmyslová škola Uherské Hradiště, Čistý festival, Colours of Ostrava a Divadlo Konvikt

Záštity: předseda Evropského parlamentu Jerzy Buzek, Ministerstvo kultury, Ministerstvo zahraničních věcí, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo pro místní rozvoj, H. E. Ambassador of Iceland Stefán Skjaldarson, velvyslanec Mexika v České republice José Luis Bernal, hejtman Zlínského kraje Stanislav Mišák, starosta města Uherské Hradiště Libor Karásek, děkan FAMU Pavel Jech, předseda Asociace slovenských filmových klubů a ředitel SFÚ Peter Dubecký

Proč podporujeme Letní filmovou školu:

„Letní filmová škola se právem řadí mezi respektované a velmi navštěvované filmové festivaly. Jsem poctěn, že se odehrává na půdě našeho města. Dá se říci, že na několik letních dní udává LFŠ tempo života v Uherském Hradišti, otevírá prostor pro setkání příznivců kvalitních filmů i zajímavých hostů z České republiky i zahraničí. Uvědomuji si, že LFŠ významně přispívá k propagaci města, proto jsme tuto akci tradičně podpořili nejen finančními prostředky, ale i poskytnutím prostor k promítání a technickým vybavením. Za vedení města Uherské Hradiště, coby hlavního partnera Letní filmové školy, přeji festivalu nepřebernou nabídku kvalitních filmů, krásné počasí, zajímavé hosty a mnoho spokojených diváků,“ sdělil na adresu LFŠ Ing. Libor Karásek, starosta města Uherské Hradiště. 

„Jedinečná atmosféra podpořená zástupy filmových fanoušků je důvodem, proč jsme letos znovu hlavním partnerem Letní filmové školy. V rámci projektu RWE – energie českého filmu přispíváme na rozvoj české kinematografie. Návštěvníci se proto mohou těšit na provoz letního kina a filmy, které skupina RWE koprodukovala,“ řekl Jiří Bezděk, tiskový mluvčí RWE pro jižní Moravu.

„Kulturní dění v našem regionu nám rozhodně není lhostejné, proto se dlouhodobě zaměřujeme na podporu významných kulturních projektů. Festival Letní filmová škola, jehož jsme letos hlavním podporovatelem, k nim jednoznačně patří. Kromě toho přispívá ke smysluplnému trávení volného času tisíců mladých lidí, kteří se za touto jedinečnou akcí do regionu každoročně sjíždějí. Budeme rádi, když naše podpora, stejně jako vloni, přispěje ke kvalitnímu průběhu i dalšímu rozvoji Letní filmové školy a Uherské Hradiště se v době jejího konání opět stane centrem kulturního a společenského života,“ řekl Petr Mikoška, výkonný ředitel SYNOT TIP, a.s.

Přehled sekcí

Fokus: Island


Němý Island

Hudba z ledovce

Islandská komedie

Saga

Retrospektiva: Dagur Kári

Retrospektiva: Fridrik Thór Fridriksson

Spektrum


Nový latinskoamerický film


Retrospektiva: Lisandro Alonso


Fotbalová horečka


Retrospektiva: Ken Loach

Inventura


Retrospektiva: Jacques Tati


Neznámý Rainer Werner Fassbinder


Filmová čítanka: Film noir


Půlnoční delikatesy


Film a živá hudba

Visegradský horizont


Legenda: Ján Kadár


Retrospektiva: Béla Tarr


Retrospektiva: Robert Gliński


Talent Visegrádu: Ivan Fíla


Talent Visegrádu: Mariusz Wilczynski


Divoká devadesátá


Přepisování minulosti: Každodennost normalizace

AČFK uvádí


Přehled 2009 / 2010


Výhled

Zvláštní uvedení

Evropský rozměr LFŠ a cena LUX

Evropský parlament poskytl záštitu letošnímu ročníku Letní filmové školy v Uherském Hradišti. Festivaloví diváci budou mít jedinečnou možnost vidět vybrané evropské filmy, které získaly nebo jsou nominovány na filmovou cenu Evropského parlamentu - LUX Prize. Výjimečná je také příležitost pro účastníky LFŠ přihlásit se do workshopu „Řekněte to nahlas“, kde se naučí správně strategicky komunikovat a vystupovat před lidmi a neformálně se setkají s českými europoslanci Olgou Sehnalovou a Edvardem Kožušníkem.

LFŠ a Evropský parlament (EP) spojuje zájem o kulturu a kvalitní evropskou kinematografii. „Naše instituce je známá zájmem o kulturní diverzitu a od roku 2007 podporuje evropský filmový průmysl cenou LUX Prize udělovanou filmům, které se různými způsoby zabývají evropskými otázkami. Je mi proto velkým potěšením udělit záštitu Evropského parlamentu vašemu festivalu,“ napsal pořadatelům LFŠ předseda EP Jerzy Buzek. 

"Letní filmová škola jako největší nesoutěžní filmový festival v České republice prošla během posledních tří let podstatným dramaturgickým i organizačním vývojem. Neztrácí však nic ze své výjimečnosti a atraktivity. Na jedné straně se diváci mohou i nadále těšit na domáckou atmosféru, kterou zcela jistě nově umocní i patronát konkrétních filmových klubů nad jednotlivými sály. Na straně druhé pak významnost a mezinárodní přesah této kulturní akce potvrdí řada zahraničních hostů a podpora mnoha renomovaných institucí i osobností včetně záštity předsedy Evropského parlamentu Jerzyho Buzka," dodává předseda AČFK Petr Korč.

Diváci tak exkluzivně uvidí celovečerní francouzský snímek Welcome režiséra Philippa Lioreta, který obdržel cenu LUX za rok 2009. Film, který se věnuje aktuálním evropským otázkám, je dramatem o setkání mladého kurdského běžence a francouzského instruktora plavání v Calais. Maďarským želízkem v ohni na Cenu LUX 2010 je Bibliotheque Pascal režiséra Szabolcse Hajdu. Snímek bude uveden při slavnostním zakončení festivalu v české předpremiéře. Premiéra snímku Bibliotheque Pascal je naplánována na 30. září v distribuci AČFK.

LUX Prize – filmová cena Evropského parlamentu

Cenu LUX jako podporu kvalitní evropské kinematografie uděluje každoročně Evropský parlament snímkům, které svými příběhy odrážejí často i kontroverzní témata života Evropanů. Europoslanci a europoslankyně vybírají od roku 2007 z deseti nominovaných finalistů ten nejlepší snímek a svoje sympatie vyjadřují filmům dotýkajícím se například lidských práv, imigrace nebo solidarity. Odměnou vítěznému snímku je pak otitulkování do 23 oficiálních jazyků Unie a výroba kopií ve 35mm formátu pro každou členskou zemi, případně podpora následného vydání snímku na DVD. 

Premiéry a předpremiéry

Bunny a býk / Bunny and the Bull

premiéra 29. 7. 2010, AČFK

Bizární a fantaskní road-movie v hlavě hlavního hrdiny, za kterou by se nemusel stydět ani Spike Jonze a Michel Gondry. Premiéra snímku od tvůrců kultovního britského seriálu Mighty Boosh na LFŠ!

Nebe peklo

premiéra: 12. 8. 2010, Bontonfilm

Nebe peklo dokumentaristy a kameramana Davida Čálka odhaluje subkulturu čtyř členů komunity BDSM, neboli bondage – dominance – sado – maso. Syrový pohled na českou perverzi a právo na ni.

Iluzionista / The Illusionist

premiéra: 19. 8. 2010, HCE

Retrospektiva francouzského komika a režiséra Jacquese Tatiho bude doplněna o nový animovaný snímek Sylvaina Chometa podle jeho původního nerealizovaného scénáře. Malebný film o kouzelníkovi a dívce, která uvěří jeho magickým trikům, připomíná fantazií Tatiho filmy.

Největší z Čechů

premiéra: 26. 8. 2010, Bontonfilm

Pelhřimov je město kuriozit, Čechy jsou rájem rekordmanů. Nekonformní pohled Roberta Sedláčka (Pravidla lži, Muži v říji) na posedlost trumfováním se v hloupostech a touze prosadit se v nejroztodivnějších oborech lidské činnosti. Film bude uveden za účasti tvůrců v čele s režisérem Robertem Sedláčkem.

For Semafor

premiéra: 31. 8. 2010, AČFK

Unikátní hudební odysea a deník natáčení alba For Semafor Pavla Klusáka a Míry Janka. Dokument oživuje natáčení jednotlivých písní, které jsou poctami a aktualizací geniality autorů Jiřího Šlitra a Jiřího Suchého.

Bibliotheque Pascal

premiéra 30. 9. 2010, AČFK

Přízračný a fantaskní příběh mladé ženy, která je stíhána nepřízní osudu a rozhodne se vydat z Rumunska napospas nejisté budoucnosti na Západ. Za sebou nechává svou dcerku, aby se vzápětí octla v bordelu pro intelektuály, kde se stává jednou z obětí obchodu s lidmi z východní Evropy. Předpremiéru a první uvedení v ČR doprovodí režisér Szabolcs Hajdu.

Království zvěrstev / Animal Kingdom

premiéra 29. 10. 2010, AČFK

Vítejte ve městě, kde vládne zákon džungle! Celovečerní debut australského režiséra Davida Michôda se inspiruje skutečnými událostmi z Melbourne roku 1988 a vypráví příběh rodiny kriminálníků.

Rejkjavík / Reykjavik Whale Watching Massacre

premiéra: 14. 10. 2010, PegasFilm

Horor s odkazy na zlidovělé béčkové snímky nabízí divákům grindhouse podívaných netradiční prostředí – skupina islandských kanibalských velrybářů ohrožuje posádku lodi. Film bude uveden jako extrém současné islandské kinematografie v sekci Půlnoční delikatesy.

Puškvorec / Tatarak

premiéra 14. 1. 2011, AČFK

Základem pro Wajdův výjimečný film, který bude uveden v Projektu 100 - 2011, se staly tři texty: povídka Puškvorec klasika polské moderní literatury Jarosława Iwaszkiewicze, povídka Nečekaná výzva Maďara S. Máraie a autentické osobní zápisky herečky Krystyny Jandové.

Digitalizace vpřed! (Seminář Digitální kino od A do Z)

Seminář Digitální kino od A do Z je klíčovou součástí odborného doprovodného programu 36. Letní filmové školy v Uherském Hradišti. Seminář je součástí dlouhodobého záměru AČFK jako pořadatele LFŠ představovat souvislosti proměňujícího se spektra současných možností provozování filmového klubu a kina v České republice. Dvoudenní program semináře je zaměřen na dva okruhy – prvním z nich je praktická část věnovaná především vedoucím filmových klubů a kinařům a nabízí otevření klíčových otázek digitalizace kina a obsahu, který je pro ně určen.

Druhý den bude věnován procesu digitalizace klasických filmových děl – v panelové diskusi bude představena Koncepce digitalizace české kinematografie, v jednotlivých prezentacích pak budou představeny i zkušenosti z okolních zemí (Slovensko, Polsko). Prezentace a diskuse bude věnována nejen finančním a technickým nárokům, ale i časové perspektivě restaurování 200 českých filmových děl a jejich zpřístupnění pro filmové kluby.

Klíčový diskusní panel DCP utopie? – Koncepce digitalizace národního dědictví se uskuteční v pátek 30. 7. v 17:30. Přítomní hosté z ČR (zástupci technické i odborné výběrové komise Ministerstva kultury), Slovenska (SFÚ) a Polska (filmové studio KADR) budou diskutovat nad jednotlivými přístupy ke zpřístupňování filmového dědictví národní kinematografie.

Divoká devadesátá – nedávná historie českého filmu

Divoká devadesátá souvisí s dlouhodobým zájmem organizátorů LFŠ představovat českou kinematografii v její celistvosti a komplexnosti, tedy nikoliv jen jako soubor výjimečných děl. Divoká devadesátá připomínají po 20 letech od sametové revoluce nejčerstvější kapitolu historie, která už ale také zapadla do archívů. Sekce představí jak známá díla (Akumulátor 1, Krvavý román, Postel), tak filmy, které pomalu upadají v zapomnění – debut Mladí muži poznávají svět Radima Špačka, UŽ Zdeňka Tyce, Minulost Ivo Trajkova nebo koprodukční viktoriánskou detektivku v produkci Martina Dejdara Panství.

Kromě samotných filmů, které přijedou představit i jejich tvůrci (Oskar Reif, bratři Cabanové, Otakáro Schmidt) jsou zařazeny do programu i dvě panelové diskuse - Divoká devadesátá aneb Co se (ne)ztratilo z českého filmu 90. let bude věnovaná zlidovělým i zapomenutým filmům z nedávné české historie (účast přislíbili Zdeněk Tyc, Pavel Taussig, Milan Cieslar) – pondělí 26. 7. v 17:30.

Druhá, ožehavější beseda bude věnována produkční, distribuční a finanční historii, ve které kinematografie devadesátých let v Čechách vznikla a transformovala se. Diskusní panel s názvem Kdo bude hlídat hlídače? se dotkne skrytých otázek pozadí institucí českého. filmu (Barrandov, Krátký film, Česká televize, distribuční společnosti). Účast přislíbili Ivo Mathé, Helena Uldrichová, Jan Gogola st. a další.

Ján Kadár – zapomenutý génius

Retrospektiva Jána Kadára tvoří na LFŠ „protiváhu“ letošního výročí Elmara Klose, Kadárova dlouholetého spolupracovníka a učitele. Kadárovu tvorbu budou reprezentovat poválečné dokumenty, které natáčel inspirován dokumentaristickou tradicí (Na traskách vyrastá život), celovečerní debut Katka, filmy natočené v tandemu s Elmarem Klosem (Tři přání, Smrt si říká Engelchen, Obchod na korze, Touha zvaná Anada), ale i filmy z exilového období – Co mi táta nalhal a Anděl Levine.

Kadárovu tvorbu představí a uvede profesor Václav Macek, autor Kadárovy monografie, který přednese svou přednášku na téma kontextu Kadárovy tvorby v československé kinematografii. Obchod na korze, nejvýznamnější dílo dvojice Kadár - Klos, za které tvůrci v roce 1966 získali Oscara, připomene i exkluzivní záznam z předávání cen Americké akademie. Před projekcí budou také k vidění dvě vzácné sošky (Oscar, Zlatý globus), které autoři za svůj antiarizační film obdrželi.

Filmová výchova – koncepce, beseda a workshop

Strategická panelová diskuse bude věnována filmové výchově v České republice, především jejímu začlenění do stávajících osnov Rámcového vzdělávacího programu (RVP) a také do strategického plánu aktivit Ministerstva kultury (MK) a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT). V diskusi budou představeny možnosti zapojení filmové výchovy do Koncepce kinematografie pro rok 2010 – 2016. Kromě navržené koncepce bude také představen a prezentován obsah předmětu Filmová výchova, který nechal zpracovat v roce 2009 Výzkumný ústav pedagogický při MŠMT.

Panelová diskuse (28. 7. ve 14:30), následná beseda a setkání se zástupci institucí a aktivit v oblasti filmové výchovy je určena všem zájemcům o filmovou výchovu na školách i mimo ně a nabídne prostor pro diskuzi s odborníky o aktuálních přípravách a plánech zástupců přítomných institucí.

V rámci podpory filmové výchovy se uskuteční na LFŠ ve dnech 26. - 27. 7. 2010 také Workshop filmové výchovy pro učitele. Workshop je primárně určen pro učitele základních a středních škol, kteří se chtějí věnovat nebo se již věnují filmové výchově. Zároveň je připraven pro zájemce o vedení volnočasových kurzů filmové výchovy pro děti a mládež. Základním mottem workshopu je: „vyzkoušet si celý proces filmové percepce i tvorby na vlastní kůži“. Odbornou záštitu a vedení celého vzdělávacího kurzu převzala Linda Arbanová (pedagožka audiovizuální výchovy na Univerzitě Karlově) a Aleš Paroulek (lektor filmového střihu).

Ken Loach a Karol Polák

Jeden z cyklů LFŠ, Fotbalová horečka, připomíná právě skončené MS ve fotbale, ale také sociální a demografické důsledky, které má tento celosvětově nejoblíbenější sport mezi fanoušky. Sekce byla také inspirací k pozvání vzácného hosta, britského režiséra Kena Loache, na LFŠ. Loachův předposlední film Hledá se Eric byl napsán a produkován světoznámým francouzským fotbalistou Erikem Cantonou, který si ve filmu zahrál významnou roli.

Ken Loach převezme ve středu 28. 7. před projekcí filmu Hledá se Eric Výroční cenu AČFK za významný přínos evropské a světové kinematografii. Tu mu nepředá nikdo známější, než legendární slovenský fotbalový moderátor Karol Polák, který bude rovněž komentátorem tradičního fotbalového utkání zástupců organizátorů, filmových klubů a hostů. Výkop proběhne ve čtvrtek 29. 7. v 15 hodin na tradičním místě za kinem Hvězda.

Novinka: filmové kluby jako patroni sálů

LFŠ organizovala Československá federace filmových klubů již od 60. letech, kdy se ještě jednalo o seminář pro pár desítek zúčastněných. Zásadní novinkou letošního 36. ročníku je významné zapojení vybraných filmových klubů do organizace. Zástupci jednotlivých filmových klubů převzali patronát nad diváckým komfortem a organizačním zajištěním v jednotlivých sálech. Výsledkem by měla být nadstandardní péče o kvalitu projekce i případné řešení aktuálních organizačních záležitostí.

Jednotlivé filmové kluby a „jejich“ sály:

Kino Hvězda - FK Kralupy

Sportovní hala - FK Pastiche Filmz Olomouc

Klub kultury - FK Vsetín

Reduta - FK Městská knihovna v Praze

Slovácké divadlo - FK Turnov

Publikace z nové edice Iniciály: Béla Tarr

Letní filmová škola není jen místem promítání filmů a setkávání jejich příznivců. Po mnohaletém úsilí o přípravu doprovodných publikací k jednotlivým cyklům či tématům LFŠ (Brazilský film, Julio Medem, Pavel Kohout (a film), sborníky Panorama filmové kritiky I. a II.) jsme v letošním roce připravili monografický sborník textů věnovaný tvorbě hosta LFŠ, režiséra Bély Tarra. Sborník editorsky připravila redaktorka týdeníku A2 Kamila Boháčková, grafickou úpravu nové edici vtiskl grafik a typograf Bohdan Heblík (autor plakátů minulých dvou ročníků Projektu 100). Publikace vyjde při příležitosti retrospektivy filmů Bély Tarra na 36. LFŠ, později bude k dostání ve vybraných knihkupectvích.

Doprovodný program

Divadelní stan Kiosek

Divadlo DNO: Svět podle Fagi

Pátek 23. 7. / 21:00 / vstupné: 100 Kč / 50 Kč (sleva pro akreditované)

Divadlo Dno jako první oslovilo a získalo povolení divadelně ztvárnit komiksy stoupající hvězdy "Fagi Comiksové". Krátké příběhy s šokujícími pointami hrané nejdivočejšími předměty. Filmová projekce klípku stejného druhu. 

Teatr Jednego Wiersza: Království (PL)

Sobota 24. 7. / 21:00 / 100 Kč / 50 Kč

Divadlo je naše království. Divadlo máme uvnitř. Jsme blázni, kteří více či méně vědomě vytváří svůj vlastní obraz o skutečnosti, ostatních lidech i nás samotných. Hrajeme role, které nad námi přejímají kontrolu, a nakonec nevíme, kdo jsme a proč tady jsme.

Divadlo na cucky: Mme Bovary

Neděle 25. 7. + Pondělí 26. 7. / 21:00 / 100 Kč / 50 Kč

,,...Ema se snažila vypátrat, co se v životě vlastně rozumí slovy blaženost, vášeň a opojení...“ Ema se uzavírá do svého vnitřního světa. Přichází hysterie, v jejímž duchu má realita odlišné kontury.

Divadlo Vosto5 – Stand‘artní kabaret

Úterý 27. 7. / 21:00 / 100 Kč / 50 Kč

Premiéra i derniéra zcela otevřeného divadelně-hudebního večera, během něhož chlapci Ondar, Petar, Tomina a Jura předvedou svůj maximální improvizační standart. Nic víc, nic míň!

Divadlo Vosto5: Teatromat

Středa 28. 7. / 21:00 / 100 Kč / 50 Kč

Divadelní automat, ve kterém diváci rozhodují o osudu mladé dívky, která se rozhodla splnit si v hlavním městě svůj velký sen. Podaří se jí vyhnout nástrahám a překonat veškeré překážky? Uspěje v novém prostředí? Její osud je také ve vašich rukou! 

Artus - Goda Gábor Company: Ephemer Works (HU)

Čtvrtek 29. 7. / 21:00 / 100 Kč / 50 Kč

Divadelní hospoda je neformální, ale vzrušující příležitostí k setkání. Zatímco si publikum i účinkující povídají u stolu, pronikají do večera vizuální, hudební i divadelní prvky. Záměrem této akce je pokusit se oživit skutečný duch představení, jeho hravou a odvážnou formu, která je někde za hranicí žánrů.

Eva Vrbková, Anna Duchaňová – dvojvečer recitálů

Pátek 30. 7. / 21:00 / 100 Kč / 50 Kč

Originální koncert herečky a vynikající zpěvačky Evy Vrbkové (Husa na provázku, Muži v říji) v doprovodu kytaristy Ivana Manolova (Minach). Divadlo Anička a letadýlko: Pinky Jane – pozitivní písničkářka, žánr: let balónkem, hraje a zpívá: Anička Duchaňová a hosté

Dr. Jekyll and Mr. Hyde + Narcotic fields, Jazzgang

Sobota 31. 7. / 21:00 / 100 Kč / 50 Kč

Filmová adaptace slavného hororového příběhu R. L. Stevensona. O hudební doprovod se postará olomoucká triphopová formace Narcotic fields. Po skončení bude následovat koncert formace Jazzgang.

Koncerty

LU + Pavel Fajt & Tomáš Neuwerth Drum Session

Pátek 23. 7. / 20:30 / Smetanovy sady / 100 Kč / 50 Kč

after: FRENBASS CREW DJs: Forest, Cubaqa, Reynok 

Pavel Fajt je český neortodoxní bubeník a avantgardní muzikant. Proslul spoluprací s Ivou Bittovou a také jako jeden ze zakladatelů skupin Dunaj či Pluto. V posledních letech se věnuje sólo vystupení pod hlavičkou Drumtrek a projektu Slet bubeníků, který volně pracuje s různým počtem bubeníků na jednom místě. Drumtreková seance na LFŠ přitáhne Tomáše Neuwertha (Nierika, LU, Milano, Umakart). 

LU je jedna z nejzajímavějších českých indie-rockových formací u nás. Hlavním mozkem kapely je kytarista, skladatel a zpěvák Zbyněk Machetanz. Vznikli v roce 2002, po několika letech nečinnosti vydali na začátku letošního roku novou desku a opět koncertují.

Kolowrat + Allstar Refjúdží Band

Sobota 24. 7. / 20:30 / Smetanovy sady / 120 Kč / 60 Kč

after: PLANETBLUE SOCIETY DJs: Shpack & Casper 

Allstar Refjúdží Band vznikli v roce 2008 jako součást představení Divadla Archa TANEC PŘES PLOT, ve kterém účinkují vedle profesionálních umělců uprchlíci a cizinci žijící v České republice. Jejich skladby vznikají na základě motivů kurdských, arménských a čínských písní, které kapela rozvíjí během společných improvizací.

Kolowrat je kapela v klasické rockové sestavě doplněné akordeonem a houslemi. Drží se jednodušších písničkových struktur a nekomplikovaných harmonií, ale hudba je v jejich případě spíš nosičem skvělých civilních textů zpěváka Rasťo Rusnáka, ve kterých je největší síla kapely.

Radio Wave DJ Sessions: Aleš Stuchlý a Honza Vávra

Neděle 25. 7. / 20:30 / Smetanovy sady / 50 Kč / zdarma

Hudební publicisté a organizátoři festivalu STIMUL se představí jako dýdžejové Iva 8bitová a DJ Ultramilan. V (ne)tradičních převlecích naservírují ujetou taneční hudbu, defektní rytmy a lahodné sonické švihlosti. Celý večer a noc budou znít třeštivá osmibitová preludia, zmutovaný wonky honky tonk, elektro z budoucnosti, progresivní severské kombinace, bizarní coververze, psychedelické techno i čirý noise. 

Kolib + local bands

Pondělí 26. 7. / 20:30 / Smetanovy sady / 50 Kč / zdarma

after: ZLMN CREW DJs: Am & Jarogumuletz 

Kolib je skladatel, multiinstrumentalista a zpěvák, který před nedávnem vydal svoji prvotinu. Každá skladba vytváří specifickou atmosférickou krajinu, v Kolibově hudbě je cítit prostor a rozmáchlost, elektronické prvky se mísí s akustickými vrstvami.

Veena + WWW

Úterý 27. 7. / 20:30 / Smetanovy sady / 100 Kč / 50 Kč

after: Radio Wave DJ Sessions: Evil Heat - Kay Buriánek + Tvzex 

Veena je táborská kapela, jejímuž zvuku dominuje, kromě temných, patřičně syrových kytar, výrazný vokál zpěvačky Veroniky, výrazem a barvou lehce připomínající Sleater-Kinney či Beth Gibbons. Triphopové pomalejší pasáže jsou často střídány rychlejšími tvrdšími plochami. 

Tvorba WWW v sobě obsahuje prvky hiphopu, ale není na něj vázána, pouze využívá jeho živelnou a rytmickou energii. Útržky hiphopových postupů a z reality nasnímaných samplů, nervózní industriální zvuky, to vše navíc s originálními texty Lubomíra Typlta a Ondřeje Anděry.

Filmová Škola Zlín Night: Sto zvířat

Středa 28. 7. / 21:00 / Smetanovy sady / 200 Kč / 100 Kč

after: Radio Wave DJ Sessions: Grandfunk - Maceo + V. Mašát 

Sto zvířat jedna z prvních a dnes nejznámějších českých ska kapel. 20 let existence, stovky skvělých koncertů po celém Česku. Součástí večera bude vyhlášení výsledků přijímacího řízení Filmové školy Zlín, které proběhne v Uherském Hradišti v rámci LFŠ.

Iowa Super Soccer (PL) + Please the Trees

Čtvrtek 29. 7. / 20:30 / Smetanovy sady / 100 Kč / 50 Kč

after: Radio Wave DJ Sessions: Drop Out - DJ Tall a Blue 

Obě kapely se inspirovaly na americké nezávislé scéně. Avšak zatímco polští Iowa Super Soccer hrají především příjemný akustický indiepop, v hudbě Please the Trees je slyšet divoký západ a country písničkářství.  

Full Moon Magazine Night: Kill the Dandies + Botanica (USA)

Pátek 30. 7. / 20:30 / Smetanovy sady / 100 Kč / 50 Kč

after: DJ Jezus 

KtD! míchají smrtící zvukový koktejl garážového rocku šedesátých let, výrazného zvuku hammondových varhan, analogových syntezátorů a útočných kousavých kytar. Jejich hlavním inspiračním zdrojem je především psychotický rock'n'roll á la The Cramps.

Na albech Botaniky se naprosto eklekticky snoubí rock, blues, klezmer nebo šanson, její leader Paul Wallfisch je skutečným entertainerem v pravém smyslu tohoto slova. Zpěvák, bavič, poděs, destrukční pianista, satir a ďábelský symbol v jednom. Divoké taneční kousky střídají zadumaná blues, balkánskou diskotéku zase berlínský bar se štiplavě ranní atmosférou.

La Chaconne / Requiem za Jacquesa Brela

Pátek 30.7. / 20:00 / Malá scéna Slováckého divadla / zdarma, nutná registrace na ed@icm.uh.cz

La Chaconne je komorní hudebně-poetickou koláží, putující společně s hudbou Johanna Sebastiana Bacha, šansony Jacquesa Brela, poezií Michala Ševčíka a fotografiemi vybraných autorů po tématech, která hledají...

Night + Sunflower Caravan

Sobota 31.7. / 20:30 / Smetanovy sady / 100 Kč / 50Kč

after: Radio Wave DJ Sessions: Dubový High - Jakub Johánek a Petr Míkovec

Night je nová elektropunková kapela, kterou založili již zkušení hudebníci - Amák (Sunshine, Blank), Regal (Priessnitz), Daniel (Please the Trees, Veena) a Patrik (C, Waave, Blank). Divoké noci na tripu, ale i temné noční můry, které vám nedají spát. Skladby v jednu chvíli až post-rockově gradují, jindy přímočaře a nemilosrdně řežou.

Retropopová formace Sunflower Caravan si vystačí bez kytar a často i bez zpěvu. Jejich základem jsou silné skladby skládané na piano a hrané mnohdy na klávesy hammond, jejichž zvuku dodává originalitu sada kytarových efektů. Ty doplňuje jen skvělá rytmika basy a bicích.

Výstavy

UÁÁÁ: Československý filmový plakát 1959 – 1989

Slovácké muzeum / vernisáž výstavy: neděle 25. 7. v 17:00

Výstava autorských výtvarných filmových plakátů, které vytvořili přední českoslovenští výtvarníci v rozmezí let 1959 -1989 pro Ústřední půjčovnu filmů v Praze. 

Ego aneb Kuchařská kniha - obrazy Karla Vachka

Galerie Reduta

Výstava představuje méně známou fazetu Karla Vachka – jeho malířskou tvorbu, stejně jako práce rodinného kruhu.

Respekt

Hvězda

Milan Jaroš - Terapie beze slov

Fotografie zvířat a jejich pacientů, aneb jak zvířata pomáhají léčit...

Matěj Stránský - Portréty z východního Konga

Portréty bývalých rwandských rebelů z džungle v okolí jezera Kivu v demobilizačním táboře, kde procházejí resocializačním programem organizovaným rwandskou vládou - a jejich obětí, tedy znásilněných žen a dívek operovaných v nemocnici Panzi v Bukavu ve východním Kongu.

František Petrák – Zlatá doba

Kavárna Portal / vernisáž výstavy: neděle 25. 7. v 15:00 

Série původních litografií, které se autorovi staly inspirací pro grafickou vizualizaci 36. Letní filmové školy v Uherském Hradišti. Tyto litografie z pozůstalosti autorova děda Josefa Petráka, malíře kostelů a pozlatníka, zprostředkovaly v dětství první setkání s výtvarným uměním. 

Fashion Paradise / Šaty ráje

Reduta / vernisáž výstavy: sobota 24. 7. v 17:00 

Výstava prací studentů třetího ročníku designu oděvu a obuvi SUPŠ v Uherském Hradišti je kolekcí modelů oděvů a obuvi inspirovaných motivem rajské zahrady, jenž je grafickým vizuálem letošní LFŠ. Přijďte nahlédnout do módního ráje a nechte se unést jeho nespoutaností a svobodou.

Pode Bal: Malík Urvi II 

Klub kultury / vernisáž výstavy: neděle 26. 7. v 16:00 

Současný projekt skupiny Pode Bal, MALÍK URVI II, je sestaven z 31 portrétů soudců a státních zástupců, kteří se aktivně angažovali v politických procesech minulého režimu. Jedná se o stále aktivní zaměstnance české justice.

Vzpomínat nebo zapomenout?: muzeum totality v Uherském Hradišti

UMPRUM

Prezentace semestrálních prací studentů FA TUL, ateliéru Z. Fránka a R. Suchánka. Cílem projektů bylo nalezení koncepčního řešení instituce, jež si klade za cíl být fyzickou podobou paměti, jež tak ráda vytěsňuje nepříjemné a bolestivé vzpomínky

Uchopíme pocit...

Slovácké muzeum

Výstava fotografií Uchopíme pocit… představuje práce starších žáků a absolventů Výtvarného oboru Základní umělecké školy Uherské Hradiště ze třídy Marka Malůška. Fotografie jsou volnou ilustrací na téma minulosti a současnosti bývalé věznice v Uherském Hradišti.

Otmar Oliva: Bytem v hrůze (kresby z vězení)

UMPRUM

Výstava kreseb prezentovaných v roce 2002 ve stejnojmenné knize s tématem existenciální zkušenosti politických vězňů československého komunistického režimu. Svědectví o zrodu krásy, která je nadčasovým triumfem ducha, rozumu a svědomí.

Miroslav Pilát - Argentina 2009

Slovácké divadlo 

Fotografie kroměřížského amatérského fotografa Miroslava Piláta z jeho cesty po Argentině a Chile.

Bassta Fidli Nights

Čtyřicítka djs a živých projektů vám nabízí jedinečnou možnost zlepšit si svou fyzickou kondici u perkusivních rytmů zulu-housu a uk funky, pookřát u balkánské dechovky, zameditovat si za doprovodu hutných dubstepových basů, vytřást ze sebe zbytky duševní i tělesné ztuhlosti pomocí electro-basslineových wobblů či se jen vnitřně srovnat s dnešní neustále se zrychlující dobou u neméně rychlého dominikánského speed merengue. Vstup zdarma. Začátky ve 23 hodin. A to celé v klubu Mír.

Pátek 23. 7. 

Glitch.cz Night: Denoir, Claviq, Noa? 

(glitch-hop/wonky/skweee)

Sobota 24. 7. 

City Surfer Night: Popper-C, Fremeni, Ticho de Beige, Dr. Deep & Mr. Throat, FH

(electro/techno/house)

Neděle 25. 7. 

Aport PAF Rave All Stars: Stool Chart (SK), Hopsa-sa (AT), Phd. (RU), Asebest (SK),...

(electropop/dubstep/afrobeat)

Pondělí 26. 7. 

Heavymental Night: Fuzzy Osbourne, Myslivec, Aschenblond (SK), Cat Flu

(electro/mashup/punk)

Úterý 27. 7. 

International Sound Night 1: Zhao (CHN/DE), Deus Ex Machina

(afro-electro/zulu house/dub)

Středa 28. 7.

International Sound Night 2: Al-Amdiez (FR) & Yukimura, Wodnyah, RadioBufera selektaz 

(dub/jungle/asian)

Čtvrtek 29. 7. 

Basstafidli Night: Przema, tvprodukt, už aj, Dr.Balkan, PSCrew

(wonky/tropical/balkan)

Pátek 30. 7. (začátek ve 24:00)

Owntempo Night: ANS, Side9000, Subject Lost

(dubstep/breaks)

Sobota 31. 7.

142bpm Night: Break!Fast (SK), Chi Chi (CAN) feat. Tete, Mokele Mbembe, Don Pedropoulos

(afro/garage/dubstep)

Dětský program

Dětské výtvarné dílny

Letní filmové dílničky budou probíhat 24. 7. - 31. 7. v divadelním stanu Kiosek před Sportovní halou denně v době od 10:00 do 12:00.

Děti si budou kreslit, navlékat korálky, hrát s vlnou, vyrábět drobné dekorativní i dárkové předměty a tím rozvíjet svoji dětskou fantazii i zručnost. Hravou formou získají nové vědomosti v oblasti výtvarné výchovy i během prázdnin. Dílničky jsou určené dětem od pěti let. Veškerý materiál zajištěn. Vedoucí letošních dílen je paní R. Doskočilová z uherskohradišťské ZUŠ.

Teatro Pimprle

představení bude probíhat v případě příznivého počasí v sobotu 24. 7. od 14:00 na Masarykově náměstí

Komorní pouliční loutkové divadlo, které vychází z českých loutkářských tradic. Formou krátkých skečů vypráví jednoduché příběhy a představuje určité situace a scény, vycházející z charakteru klasických loutek. Principálem, autorem her, loutkohercem a jejich výtvarníkem v jedné osobě je František Petrák.

Theatr Ludem

Loutkálny neboli Loutkářské dílny budou probíhat v případě příznivého počasí v neděli 25. 7. od 14:00 na Masarykově náměstí

Účastníci se naučí vyrábět jednoduché papírové domácí loutkové divadlo (plošné loutky na špejli, jednoduché kulisy, loutkové divadlo), které si odnesou s sebou. Součástí dílny může být pásmo krátkých loutkových improvizovaných etud, které vytvoří sami účastníci na konci dílny.

Přehled potvrzených hostů s termíny pobytu

Ken Loach, filmový režisér (Kes, Jmenuji se Joe, Země a svoboda, Zvedá se vítr), Velká Británie

- 27. 7. – 29. 7. 

Fridrik Thór Fridriksson, filmový režisér (Děti přírody, Zimnice, Anděl všehomíra), Island

- 29. 7. – 1. 8.

Béla Tarr, filmový režisér (Satanské tango, Werckmeisterovy harmonie, Muž z Londýna), Maďarsko

- 30. 7. – 31. 7.

Lisandro Alonso, režisér (Mrtví, Lisabon), Argentina

- 23. 7. – 1. 8.

Dagur Kári, filmový režisér (Albín jménem Noi, Outsider, Good Heart), Island

- 26. 7. – 29. 7.

Hrafn Gunnlaugsson, filmový režisér, Island

- 28. 7. – 1. 8.

Robert Gliński, režisér (Ahoj Terezko, Sviňky), Polsko

- 28. 7. – 1. 8.

Ivan Fíla, filmový režisér (Lea, Král zlodějů), ČR

- 25. 7. – 28. 7.

Ásgrímur Sverisson, filmový historik, editor Icelandic Cinema Now, Island

- 27. 7. – 1. 8.

Mariusz Wilczynski, animátor (Kizi Mizi), Polsko

- 25. 7. – 27. 7.

Olaf Möller, filmový historik, Německo

- 23. 7. – 1. 8.

John Williams, profesor, fotbalový teoretik, Velká Británie

- 27. 7. – 31. 7.

Pablo de Vita, filmový publicista, Argentina

- 23. 7. – 1. 8.

Gabriel Rodríguez, asistent programu, historik, Mexiko

- 23. 7. – 1. 8.

Szabolcs Hajdu, režisér (Bílé dlaně, Bibliotheque Pascal), Maďarsko

- 31. 7. – 1. 8.

Stanislav Szomolányi, kameraman (Organ, Panna zázračnica, Tri dcéry), Slovensko

- 25. 7. – 29. 7. 

Karel Vachek, režisér, ČR

- 24. 7. – 26. 7.

Joana Boca, ředitelka muzea v Sighetu, Rumunsko

- 24. 7. – 26. 7. 

Z českých hostů budou přítomni například:

Karel Vachek, Jan Hřebejk, Petr Jarchovský, Radim Špaček, Zdeněk Tyc, Marek Najbrt, Lenka Vlasáková, Daniela Kolářová, Vít Klusák, Oskar Reif, Benjamin Tuček, Marek Daniel, Ivan Vojnár, Milan Cieslar, Otakáro Schmidt, David Čálek, Míra Janek a další

Kontakty

Program: Pavel Bednařík, umělecký ředitel

pavel.bednarik@acfk.cz | 724 338 539

Produkce: Michal Surma, výkonný ředitel

michal.surma@acfk.cz | 724 337 975

PR, media: Lenka Zemánková, tisková mluvčí

lenka.zemankova@acfk.cz | 724 339 599

Více informací a předešlé tiskové zprávy naleznete na www.lfs.cz.

