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NARODNI PAMATKOVY USTAV
UZEMNI ODBORNE PRACOVI§TE
v CESKYCH BUDEJOVICICH
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TISKOVÁ ZPRÁVA 
k postupu prací na Hradním muzeu v Českém Krumlově
Český Krumlov, 19. 8. 2010
Národní památkový ústav připravuje v Českém Krumlově unikátní projekt, tzv. Hradní muzeum, které bude otevřeno po celý rok. Byt a kancelář ředitele schwarzenberského panství z 19. století, expozice mincovny, zbrojnice a granátnické gardy, relikviář s kostrou světce nebo kinematograf s promítáním schwarzenberských filmů, to vše a mnoho dalších zajímavostí naleznou návštěvníci uvnitř muzea. V přízemí budou umístěny model hradu zachycující jeho podobu v polovině 16. století, ale také prostor pro studium a relaxaci. Provoz Hradního muzea bude zahájen již 10. ledna 2011.
Základní informace o Hradním muzeu

„Projekt má oživit komplex Hrádku a v jeho interiérech prezentovat vzácné artefakty ze zámeckých depozitárních fondů, které veřejnosti připomenou nejvýznamnější události, vztahující se k rožmberským, eggenberským a schwarzenberským vlastníkům krumlovského panství,“ shrnul záměr projektu kastelán hradu a zámku Český Krumlov PhDr. Pavel Slavko.

Hradní muzeum bude umístěno v dosud nevyužité budově tzv. Hrádku, který stojí na druhém zámeckém nádvoří. Naposledy tato budova sloužila jako městské byty, v roce 1988 byl odtud vystěhován poslední nájemník a od té doby byl Hrádek nevyužit. 

Projekt získal dotaci z Finančních mechanismů Evropského hospodářského prostoru a Norska, rozpočet Hradního muzea je stanoven na 40 miliónů korun. „85 procent je hrazeno z takzvaných norských fondů a 15 % finančních prostředků ze státního rozpočtu,“ doplnil systém financování Josef Masaryk, vedoucí servisního odboru NPÚ v Českých Budějovicích a zároveň technický dozor investora. Zatím bylo proinvestováno přes 19 miliónů korun, většina z této částky byla využita na stavební práce, menší část také na restaurování mobiliáře.

Dosavadní průběh prací na budově Hrádku

Od srpna 2009, kdy byl položen základní kámen muzea, se intenzivně pracovalo na rekonstrukci objektu Hrádku. „Nejprve bylo nutné provést vyklízecí a bourací práce, poté následovalo zavedení elektro a zdravotních instalací nebo montáž zabezpečovacích systémů,“ uvedl Josef Masaryk. Původní dřevěné podlahy v patře byly opraveny a zrekonstruovány, v přízemí objektu byla položena nová dlažba. Restaurování se dočkala také kachlová kamna, která byla dosud ukryta v depozitářích. Chybějící či poničené kachle byly znovu vyrobeny. Navíc byla do kamen vsunuta elektrická topná tělesa, aby bylo možné prostory v zimě snadněji vytápět.

Proběhlo také restaurování osvětlovacích těles. „Téměř polovina z nich je původní, ostatní bylo nutné vyrobit jako kopie,“ dodal Josef Masaryk. Výstavní vitríny jsou nové, vyrobené z masivního dřeva. Jejich podoba byla inspirována vitrínami z počátku 20. století z plzeňského muzea.

Při restaurátorských průzkumech byly odhaleny původní vápenné výmalby stěn z přelomu 19. a 20. století v přízemí i v patře budovy. „Byla vybrána ta nejhodnotnější vrstva, která se postupně zrestaurovala a zrekonstruovala v celé místnosti,“ upřesnil postup prací Josef Masaryk. Obnovy se dočkaly také kamenné portály u dveří. V přízemí byly vybudovány sociální zařízení, rozvody instalací a požární hydranty. „Stavební práce jsou v současné době dokončeny, v září se začne s instalací vitrín, osvětlení a samotných  expozic,“ uvedl Josef Masaryk.

Provoz Hradního muzea

Provoz Hradního muzea bude zahájen již 10. ledna 2011. Předpokládaná výše základního vstupného se bude pohybovat kolem 120 korun. Prohlídka nebude klasická s průvodcem, ale každému návštěvníkovi bude zapůjčeno přehrávací zařízení v podobě sluchátka, tzv. audioguide neboli audioprůvodce, který mu umožní vyslechnout výklad o právě navštíveném místě.  „Návštěvník se bude moci s audioguidem pohybovat po celém prostoru muzea libovolně a po celou jeho otevírací dobu. Výhodou audioguidu je možnost přizpůsobit prohlídku svým potřebám, kdykoliv ji přerušit a jít se občerstvit nebo se naopak zastavit déle u něčeho zajímavého a případně si vyhledat další informace ve studovně v přízemí,“ naznačil provoz budoucího muzea ředitel Národního památkové ústavu v Českých Budějovicích Mgr. Petr Pavelec.

Expozice Hradního muzea

V přízemí bude prostor pro občerstvení či ke vzdělávacím aktivitám, studovna pro badatele a vstupní centrum. Zde si návštěvníci prohlédnou maketu českokrumlovského hradu, která zachycuje jeho podobu v polovině 16.století. „V současné době pracuji na fasádách budov, maketa je hotova přibližně ze dvou třetin,“ upřesnil Jiří Krampera, který maketu modeluje. Podkladem pro maketu byl 3D model, který vznikl na základě archeologických a stavebně-historických průzkumů v areálu českokrumlovského hradu a zámku. Autorem technického zpracování elektronického 3D modelu je Zlata Gersdorfová. 

V patře budovy bude umístěna samotná expozice. Nebude se ale jednat o klasické muzeum jaké známé z dnešní doby, expozice bude mít charakter historické muzejní instalace 19. století. Interiéry budou vybaveny historickými svítidly, zrestaurovanými kachlovými kamny a replikami starých muzejních vitrín. V prvních dvou místnostech budou prezentovány dějiny krumlovského hradu a šlechtických rodů Rožmberků, Eggenbergů a Schwarzenbergů, sídlících v průběhu staletí v Českém Krumlově. Budou zde k vidění vzácné artefakty ze zámeckých depozitářů – např. sbírka schwarzenberské gardy, artefakty z mincovny nebo zbrojnice. 

V dalších místnostech budou nainstalovány byt ředitele správy schwarzenberského panství a jeho kancelář, které zde byly na počátku 19. století skutečně zřízeny. Dodržena bude nejen původní dispozice pokojů, ale například i barevnost omítek. Součástí Hradního muzea bude i expozice církevních památek z depozitáře českokrumlovského zámku. Jedním z největších lákadel Hradního muzea bude jistě torzo barokního relikviáře s kostrou sv. Reparáta z bývalého kláštera minoritů v Českém Krumlově, v současné době je relikviář v rukách restaurátorů.V jedné části muzea bude umístěn kinematograf, kde se budou promítat filmy z počátku 20. století, které si natáčeli členové rodu Schwarzenbergů například na nedalekém zámku Červený Dvůr. Ty se dosud nacházely v depozitářích krumlovského a hlubockého zámku. 
***

Více informací naleznete na webových stránkách www.npu-cb.eu, www.zamek-ceskykrumlov.eu/grant-na-projekt-hradniho-muzea/
Budova tzv. Hrádku, v patrovém paláci na II. zámeckém nádvoří tvoří společně se zámeckou věží charakteristickou pohledovou dominantu města Český Krumlov. Objekt Hrádku - palác ve tvaru L, společně se zámeckou věží, tvoří intaktní hradní jádro datované do 2. poloviny 13. století. V 80. letech 16. století prošel palác velkolepou renesanční přestavbou, která určila jeho současnou podobu. Hrádek byl zprvu využíván jako obytný palác pánů z Krumlova. V důsledku výstavby Horního hradu, nového obytného jádra pánů z Rožmberka, však Hrádek ztratil na svém významu a stal se pouhou součástí fortifikačního systému a později skladovým objektem. Na počátku 18. století byl v interiérech zřízen byt a kancelář knížecího hofmistra. Na počátku 19. století byl objekt upraven ne velký byt ředitele panství a jeho kanceláře s pokoji kancelistů. Po roce 1950 byl byt ředitele panství upraven na několik samostatných bytových jednotek. V roce 1988 byl vystěhován poslední nájemník občanských bytů a do roku 1993 proběhla obnova krovu, střešní krytiny a restaurovány byly exteriérové fasády objektu. Posledních 20 let je objekt prázdný a nevyužitý. 

Českobudějovické pracoviště Národního památkového ústavu je odbornou a vědeckovýzkumnou institucí, která se zabývá poznáváním, dokumentací a prezentací památkového fondu na území Jihočeského kraje, včetně metodického vedení jeho úprav, oprav, konzervace a restaurování. Ve správě ústavu se nachází třináct významných památkových areálů (SZ Červená Lhota, SHZ Český Krumlov, SZ Dačice, hrobka Domanín, SZ Hluboká, SHZ Jindřichův Hradec, SZ Kratochvíle, SH Landštejn, SH Nové Hrady, SH Rožmberk, SZ Třeboň, klášter Zlatá Koruna, SH Zvíkov)

Kontakty:

PhDr. Pavel Slavko, kastelán Státního hradu a zámku Český Krumlov, NPÚ ÚOP České Budějovice, 380 704 712, 607 559 430, slavko@budejovice.npu.cz
Mgr. Kateřina Voleská, pracovník vztahů k veřejnosti, NPÚ ÚOP České Budějovice, 386 356 921, 602 626 736, voleskas@budejovice.npu.cz
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