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Tisková zpráva



Alšova jihočeská galerie v Hluboké nad Vltavou
Přírůstky Alšovy jihočeské galerie v Hluboké nad Vltavou v období 2000 - 2010

18. září 2010  –  31. leden 2011
Hlavní sál AJG, Hluboká nad Vltavou
Koncepce výstavy, příprava katalogu: Mgr. Vlastimil Tetiva

Grafická úprava katalogu: Miloš Minařík

Kurátoři výstavy: Mgr. Vlastimil Tetiva, Mgr. Hynek Rulíšek, Mgr. Martin Vaněk
Technická příprava a realizace výstavy: J. Marhoun, J. Mazanec, P. Berkovský, J. Novotný

Výstava představuje akviziční činnost galerie za období posledních deseti let. I přes výrazný pokles finančních prostředků, vyčleněných na nákup uměleckých předmětů, se podařilo shromáždit kvalitativně cenný soubor obrazů, kreseb, grafik, plastik a fotografií. Od roku 2007 se pravidelně schází nákupní komise (poradní sbor) galerie. Z časového hlediska se objevují hlavně práce, které vznikly ve druhé polovině dvacátého století; největší část kolekce spadá do období let 1990 – 2010. Z generačního pohledu jsou zde zastoupeni jak autoři starší generační vrstvy (např. Z. Beran, D. Kadrnožka, P. Nešleha, A. Málek, M. Moucha, J. Jíra, M. Šnajdr, 
Z. Sýkora, J. Severová, J. Tichý, O. Hanel), tak i střední generace – např. P. Besta, I. Bukovský, F. Hodonský, J. Kornatovský, A. Lamr, A. Nádvorníková, P. Oriešková, J. Pileček, M. Rittstein, M. Vondrák. 
Alšova jihočeská galerie pokračovala v posledním desetiletí v předchozím nastoupeném trendu, kdy sledovala, a získávala do svých sbírek, díla mladé, nastupující generace. Na této přehlídce jí reprezentují například Milan Cais, Petr Fiala, Pavel Holas, Martin Kuriš, Igor Muller, Petr Pastrňák, Petr, Písařík, Míla Preslová, Dalibor Smutný. Z těch nejmladších to jsou pak Laďa Gažiová, Martin Krajc, Miloslav Polách, Jan Moravec nebo Pavel Vašíček. Pozornost galerie se také obrací k tvorbě jihočeských výtvarníků – např. Jiří Ptáček, Jiří Tichý, Igor Muller, Jiří Muller, Marie M. Šechtlová, Josef Geršl, Matouš Vondrák, Ladislav Hodný apod.


Většina exponátů byla vybrána z autorských výstav, které Alšova jihočeská galerie pořádala v prostorách Wortnerova domu AJG v Českých Budějovicích nebo z tematických a velkých monografických přehlídek, uskutečněných v prostorách Hlavního sálu na Hluboké (např. Autoportrét v českém umění 20. a 21. století, Zdeněk Beran, Michael Rittstein). Neopomenutelnou součástí této kolekce jsou také dary, které galerie získala od vystavujících umělců (Jiří Tichý, Jiří Lindovský, Petr Fiala, Michael Ranný, Karel Kuklík apod.)


Přírůstky zaznamenala také sbírka starého umění. K nejvýznamnějším akvizicím patří dva obrazy zařazující se do sbírky flámského a holandského malířství – Přepadení (1630 – 1650) od neznámého holandského malíře a Panna Maria s Ježíškem a malým Janem Křtitelem v květinovém věnci (1650 – 1670), dílo z okruhu malíře Jana Philipse van Thielena. 
Sbírka gotického umění pak získala plastiku sv. Wolfganga (1450 – 1460) a Korpus ukřižovaného Krista (kolem r. 1650).

Na výstavě je početně nejvíce zastoupena obrazová tvorba (64), následuje kresba (31), grafika (29), fotografie (13) a plastika (6).

Nedílnou součástí výstavy Přírůstků je také instalace čtyř velkoformátových obrazů Michaela Rittsteina. Tři z nich jsou výsledky jeho workshopů, které vznikly při příležitosti konání jeho rozsáhlých monografických výstav. 
První z nich vznikl ve Veletržním paláci v Praze (Národní galerie) v roce 2008 na téma „Lodě s našimi osudy“ (Řeka života), druhý se zrodil při jeho výstavě v Muzeu umění v Olomouci. Téma bylo „Město a život v něm“. Poslední obraz je výsledkem spolupráce autora s veřejností (mládeží) na výstavě v Alšově jihočeské galerii z loňského roku; téma bylo „Zvířata v krajině“. Každou z těchto výsledných realizací doprovází filmový dokument (video), zachycující účast veřejnosti na vzniku těchto realizací. 
Úplnou premiéru pak zde má obraz, který vznikl podle scénáře Václava Havla a Jana Němce – „Heart Beat“; slouží jako „podklad“ k natáčení stejnojmenného filmu, jehož režisérem je právě Jan Němec. Tuto realizaci doprovází vybrané fotografické sekvence, které vznikly při realizaci filmu.

K výstavě vydala Alšova jihočeská galerie katalog (88 stran), kde návštěvník najde více než sto reprodukcí a úplný soupis (katalogové údaje) zakoupených exponátů v uvedeném časovém úseku (podle jednotlivých oborů).







                      



     Vlastimil Tetiva


Alšova jihočeská galerie v Hluboké nad Vltavou, Zámek 144 

otevřeno denně / duben – říjen 9:00 – 18:00, listopad – březen 9:00 – 16:00
Volný vstup každou neděli a ve státní svátky.

Kontakt pro novináře / Veronika Homolková / T + 420 775 678 677 / T + 420 387 967 041, 387 967 120, 
e-mail: homolkova@ajg.cz / www.ajg.cz

Programy pro školy a zájmové skupiny / Mgr. Jiřina Zimová / T + 420 387 967 041, 387 967 120 /

e-mail: zimova@ajg.cz / www.ajg.cz
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