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dlouho jsem se těšil na den, kdy světlo světa uvidí knížka naplněná malovanými oponami.  Raduju se z toho, že přes neuvěřitelné obtíže ten den už nastal, že knížku držím v ruce, že si nad každou její stránkou, nad každou oponou, mohu rekapitulovat radostnou i strastiplnou čtyřletou pouť za jejich uspořádáním do takového celku, který snad přispěje k tomu, aby opony po zásluze byly zařazeny do kulturního dědictví naší země. 


Na té pouti jsem obtěžoval neuvěřitelné množství lidí, jedny jsem prosil o informace a o dokumentaci opon, jiné zase, aby se nad těmi skvosty rozdílné výtvarné úrovně zamysleli a svoje názory sdělili budoucímu čtenáři, a jiné zase, aby tomu rodícímu se celku pomohli na cestě do světa. 

Pokud jsem byl neodbytný – odpusťte. 


Děkuji Vám všem v této chvíli za podíl, kterým jste k zrodu knížky a jejímu vydání přispěli. Vážím si spolupráce stovek informátorů, pracovníků muzeí, vyslovených názorů divadelních odborníků právě tak jako ochoty vesnických průvodců při pátráni po oponách dlouho už uložených na hambalkách stodol. Vážím si zaníceného fotografování objevených pokladů stejně jako hledání adekvátní grafické podoby budoucí knížky. 


Myslím, že společnými silami jsme dokázali za pomoci významných sponzorů a příslušných státních institucí upozornit na dosud nedoceněný poklad. 
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