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VSECHNO PEKNE PO RUCE






TISKOVÁ ZPRÁVA


Druhý ročník festivalu knihy o umění - LiterARTura 2011 - se vrací do obchodního centra DBK Budějovická a přináší několik inovací. Už samotný podtitul festivalu „Čtení je sexy“ naznačuje, že v letošním ročníku půjde především o nápadité a neotřelé publikace, jejichž autoři patří ve svém oboru ke špičkám. Unikátní prodejna knih, kterou bude stejně jako v loňském roce provozovat Knihkupectví Týnská a pan Zdeněk Cibulka, návštěvníkům přinese takové publikace z oblasti umění, designu, architektury a fotografie za zvýhodněné ceny. 
Vybraná česká nakladatelství, jako jsou Gallery, Paseka, Kant, Torst, Arbor Vitae, Druhé město, Studio Trnka nebo Galerie Sklenář, připravila mnoho zajímavých novinek a bohatý doprovodný program. Festival nezapomíná ani na nejmenší čtenáře, kteří si pohádkovou dětskou literaturu plnou neuvěřitelných příběhů a dobrodružství osvojí formou výtvarných dílem a workshopů. 

Březnová čtvrteční odpoledne představí cyklus „Setkání s osobnostmi“, mezi kterými nebudou chybět Jiří Suchý, Jáchym Topol, Petra Hůlová nebo František Skála. Doprovodný program bude probíhat v prostorách kavárny Café Circo v 1. patře OC DBK Budějovická v odpoledních hodinách každý čtvrtek. Výjimkou bude jen výtvarná dílna Galiny Miklínové určená všem dětem, která se uskuteční ve Človíčkově v 2. patře obchodního centra poslední sobotu v březnu.
„Jsem velice potěšen, že jsme letos opět podpořili tuto jedinečnou událost a naše obchodní centrum tak může hostit již druhý ročník Festivalu umělecké knihy LiteARTura 2011,“ přiznává Miroslav Velfl, ředitel obchodního centra DBK Budějovická a dále pokračuje: „Festival si klade za cíl přiblížit široké veřejnosti publikace zaměřené na umění, design, architekturu a fotografii, za kterými většinou stojí menší nezávislé nakladatelství. Některé tituly z jejich nabídky se za normálních okolností dostávají ke konečnému spotřebiteli velmi obtížně, neboť nakladatelství většinou nemají peníze na reklamu nebo se jedná o knihy žánrově tak specifické, že o ně mají velké knižní řetězce jen minimální zájem. LiteARTura jim tak dává neopakovatelnou možnost prezentovat svoji produkci potencionálním čtenářům přímo a bezprostředně.“
Za grafickým ztvárněním vizuálů festivalu stojí mladé české výtvarnice Veronika Halašková, Štěpánka Bláhovcová a Anna Citterbardová. Dvě posledně jmenované se do podvědomí veřejnosti dostaly mimo jiné díky originálnímu pojetí designu knihy Roalda Dalha Čubka, kterou vydalo nakladatelství Gallery v roce 2009. 
 „Chtěli jsme do letošní LiterARTury začlenit opět něco zajímavého a jedinečného. Výběr titulů bezesporu zaujme a přitom zachovává smysl a vysokou úroveň celé akce,“ prozrazuje Svatava Kamencová, project manažerka Festivalu LiteARTura 2011 a dodává: „S konečnou podobou festivalu jsme maximálně spokojeni a neméně také s vizuálem akce. Nejen, že je sám o sobě unikátním výtvarným počinem, ale přesně také vyjadřuje poslání celého festivalu – přijďte si pro nějakou zajímavou knihu o umění, poznejte osobnosti českého literárního světa v neformálním prostředí a začtěte se – třeba právě v kavárně…“

DOPROVODNÝ PROGRAM FESTIVALU LITEARTURA: 
Čt 3. 3. 16:30 

Jiří Suchý a Vladimír Suchánek – beseda + autogramiáda
Spojení známého textaře písní ze zlaté éry Semaforu s kolážemi uznávaného grafika v publikaci, která na vás dýchne atmosférou 60 let - to je duo Suchý / Suchánek.

Čt 10. 3. 17:00 
Jaroslav Róna – beseda + autogramiáda
Malíř, sochař, literát, herec, spoluzakladatel skupiny Tvrdohlaví, autor sochy Franze Kafky a mnoho dalšího. Celý jeho dosavadní život dokumentuje rozsáhlá monografie, kterou autor představí osobně.

Čt 17. 3. 17:00  
Jáchym Topol a Petra Hůlová – beseda + autogramiáda
Novinář, spisovatel, čerstvý držitel ceny Jaroslava Seiferta 2010 a prozaička, která nepřestává překvapovat nejen svým dílem ale také počtem udělených literárních cen, jako je například Cena Josefa Škvoreckého 2008.

Čt 24. 3. 16:00 
František Skála a Alžběta Skálová – beseda + autogramiáda
Výtvarník, spisovatel, zakládající člen skupiny Tvrdohlaví, nositel několika cen za nejkrásnější knihu roku a laureát Ceny Jindřicha Chalupeckého (1991) návštěvníky seznámí se svým úspěšným fotokomiksem Skutečný příběh Cílka a Lídy, který měl velký úspěch nejen u nás, ale také v New Yorku nebo na loňské výstavě v Bruselu. 
Nádhernou poetickou knihu Pampe a Šinka o dvou roztomilých postavičkách, zrozených z chmýří pampelišky a ocásku lišky Pampe představí její autorka Alžběta Skálová., která navazuje na slavnou českou ilustrátorskou školu, rozvíjí ji a vrací jí význam. 
So 26. 3. 15:00 
Lichožrouti se vracejí!

Pavel Šrut a Galina Miklínová – výtvarná dílna + autogramiáda
Ilustrátorka pokračování známé knihy Pavla Šruta Lichožrouti do obchodního centra DBK Budějovická přinese svojí výtvarnou dílnu pro děti, které tak budou moci nahlédnout do záhadného světa licháčů a dokonce si svého lidožrouta vlastnoručně vyrobit. Součástí programu bude autogramiáda této autorsko – ilustrátorské dvojice.

Čt 31. 3. 14:00
Opičí král

Zdeněk Sklenář – beseda + autogramiáda

Nesmrtelné ilustrace malíře, grafika a výtvarníka Zdeňka Sklenáře k českému vydání Opičího krále z roku 1959 představí malířův stejnojmenný synovec, galerista Zdeněk Sklenář. Čínský národní hrdina se nejdříve prostřednictvím výtvarně – motivačního odpoledne seznámí s dětmi, o dvě hodiny později příběh opičího krále ožije při následné besedě.  

