Týnecká kamenina ze sbírek Muzea Podblanicka

 

V letošním roce uplyne 145 let od doby, kdy byl ukončen provoz v továrně na měkkou kameninu v Týnci nad Sázavou. Proto se Muzeum Podblanicka podjalo úkolu seznámit veřejnost s historií továrny, jejíž výrobky byly ve své době velmi oblíbené a které dosud představují sběratelsky ceněný artikl.

Osmnácté století bylo stoletím, v němž docházelo k výrazným změnám nejen v oblasti společenské, ale i hospodářské, a to se promítlo i do oblasti životního stylu ve všech jeho projevech. Obzvlášť markantní pak byly tyto tendence v oblasti bydlení, odívání a stolničení. Není divu, že právě v souvislosti s touto situací vznikl koncem 18. století oprávněný požadavek na lepší a bohatší vybavení domácností stolním nádobím. Počátky novodobého stolničení je proto třeba vidět na konci 18. století, kdy se v Čechách a na Moravě postupně začala rozvíjet industrie měkké kameniny. Manufaktury na výrobu kameniny vznikaly zejména v severních Čechách, kde byl dostatek potřebných surovin. I když to nemuselo být nutně pravidlem, jak to ostatně dokazuje historie manufaktury v Týnci nad Sázavou.

Wrtbové vlastnili rozsáhlé panství Konopiště – Týnec – Benice od roku 1716, kdy jej získal nejvyšší purkrabí království Českého Jan Josef z Wrtby (+ 1734). František Josef hrabě z Wrtby (1759 – 1830), císařský tajný rada, nejvyšší rytmistr a rytíř řádu sv. Štěpána se správy rodového majetku ujal v roce 1785 a díky svým schopnostem se zasloužil o jeho vysokou prosperitu. Mohl si tedy dovolit daleko od surovinových zdrojů v Týnci nad Sázavou založit manufakturu na výrobu zboží z jemné kameniny. Stalo se tak v roce 1791. 

První provozovny se nacházely v tzv. starém zámku, někdejším vdovském sídle Marie Anny z Wrtby. Vedle románské rotundy a hradní věže zde zůstalo ještě několik hospodářských stavení a starý pivovar. Kromě budov pro výrobu i ubytování pracovníků tu byl i dostatek vody; vodní energie pro drtiče surovin byly níže v sázavském mlýně. Ruční mlýny na glazuru byly původně v románské kapli, později byl vybudován mlýn při obvodní zdi hradního areálu, kde se mletí provádělo koňským pohonem. Teprve po roce 1800 dosáhla týnecká kamenina takové dokonalosti, že mohla být prodávána bez obav před konkurencí pražské továrny. V roce 1801 získal hrabě výrobní privilegium, a pak už nic nestálo v cestě úspěšné výrobě. Mnohé napovídá i skutečnost, že na počátku prvního desetiletí 19. století byl majitel nucen vybudovat pro provoz novou budovu.

Raná týnecká kamenina byla ušlechtile tvarována ještě s dozvuky rokokového cítění a ovlivněna anglickou produkcí – zejména z Leedsu – a zdobena kromě malby jemným reliéfním dekorem. Již od samého počátku byla v Týnci vyráběna figurální plastika – např. busta Fr. J. z Wrtby, soška Meleagra, Adam a Eva, Venuše a Amor, soška sv. Jana Nepomuckého. Velký úspěch sklízely předměty (jídelní a kávové soubory, vázy a další) zdobené tiskem, pro které se zachovaly v lobkowiczském majetku měděné desky s rytinami zámků Konopiště, Žinkov, Křimic, hradů Zbořeného Kostelce, Týnce nad Sázavou a města Benešova. Od třicátých let, kdy manufakturu zdědil Jan Nepomuk Karel princ z Lobkowicz (1799 – 1878), pak byly v oblibě zejména kobaltové tisky s bohatou květinovou bordurou a loveckými či romantickými krajinnými scénami.

V padesátých a šedesátých letech se začaly projevovat stále větší obtíže, které souvisely se změnami ve vytápění pecí, kdy se místo laciného místního dřeva začalo používat dováženého uhlí. Tím pochopitelně docházelo ke zdražování výrobků, a naopak se snižovaly ceny konkurenčního porcelánového zboží. Výroba se proto začala omezovat na předměty co nejvíce užitkové (talíře, džbány) a zdobit je tiskem nebo jednoduchými květy po způsobu lidových maleb. Toto zboží pak bylo prodáváno na trzích. Posléze začala převládat výroba doplňková – barevné glazované dlaždice, drenážní trubky, náhrobní desky. Když se pak obtíže spojené s provozem továrny stupňovaly, bylo v březnu roku 1865 definitivně rozhodnuto o jejím zrušení. V dubnu 1866 byla v soudním rejstříku vymazána firma továrny a od 1. července přestala právně existovat.

Zánik továrny však neznamenal konec výrobků jako takových. O estetické úrovni týnecké kameniny svědčí mimo jiné i to, že se již v 19. století stala vyhledávaným sběratelským artiklem, a to jak soukromníky, tak i oficiálními muzejními institucemi. S rozsáhlými sbírkami se tak můžeme setkat v Uměleckoprůmyslovém muzeu v Praze, v Národním muzeu, které vděčí za svůj soubor sběratelským aktivitám MUDr. Hornova a rovněž i na zámku v Konopišti. V rámci regionálních sbírek je největší soubor uložen v Městském muzeu v Netvořících. Zajímavý, byť menší soubor vlastní Městské muzeum v Týnci nad Sázavou a zajímavé artefakty, zdobené především kobaltovým tiskem, se nacházejí i ve sbírkách Muzea Podblanicka. 
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