Rožmberkové, řád sv. Jana Jeruzalémského a Strakonicko

(tisková zpráva)


Muzeum středního Pootaví Strakonice otevře 7. května 2011 v 11 hodin výstavu s názvem Rožmberkové, řád sv. Jana Jeruzalémského a Strakonicko, kterou připravilo v rámci Rožmberského roku 2011.


Dlouhodobá výstava mapuje územní a osobní vztahy členů rožmberského rodu s pány strakonického hradu a strakonickým regionem v letech 1225-1611. Již první majitelé strakonického hradu, šlechtici z rodu Bavorů, a později členové řádu sv. Jana Jeruzalémského (johanité) přicházeli často do styku se svými sousedy - Rožmberky. Výstava zachycuje jejich soužití od příbuzenských vztahů po majetkové spory. Autorka výstavy se zaměřila na dva významné představitele rodu, spojené s johanitským řádem –  na Jošta II. z Rožmberka († 1467) a Jana III. z Rožmberka († 1532), zvaného Strakonický, který ovlivnil stavební vývoj hradu a v nejedné listině uvedl „seděním na Strakonicích“. Oba zastávali úřad generálního převora řádu sv. Jana Jeruzalémského pro české převorství. 

Výstava ukazuje na vedutách a mapách, jak se proměňovaly majetkové poměry rožmberského rodu a johanitského řádu v průběhu staletí. Jednotlivé rody a osoby jsou představeny prostřednictvím erbů a pečetí. Z trojrozměrných exponátů zaujme návštěvníky především hlaveň lodního děla johanitského řádu či zvon ze strakonického kostela ze 16. století a faksimile dobových listin. Minulá staletí také přiblíží vybavení rytíře ze 13. století a z počátku 16. století. Výstava je instalována v prostoru, který nebyl dlouhá léta veřejnosti přístupný a kde byla pravděpodobně hradní kaple. Autorkou scénáře je historička muzea Mgr. Blanka Jirsová.

Slavnostní zahájení se uskuteční v kapitulní síni za přítomnosti zástupců Suverénního řádu maltézských rytířů, Jihočeského kraje, Národního památkového ústavu a Města Strakonice. Při vernisáži budou připomenuty dvě významné události z dějin hradu a Strakonic – příchod johanitů na Strakonicko a výsady, které městu udělil Jan III. z Rožmberka.     


Celý projekt pod názvem Rožmberský rok 2011, jehož součástí je uvedená výstava a slavnostní program, podpořil dispoziční fond euroregionů Cíl 3 Česká republika – Svobodný stát Bavorsko 2007 – 2013. Uvedená výstava byla realizována za spolupráce Suverénního řádu Maltézských rytířů – České velkopřevorství a Státního okresního archivu Strakonice. 

Výstava Rožmberkové, řád sv. Jana Jeruzalémského a Strakonicko bude přístupná                od 7. května 2011 v rámci stálé muzejní expozice Muzea středního Pootaví Strakonice. 

PhDr. Miroslav Špecián

