 
“PLAKÁT A KONSUM”
 
Ne, není to gramatická chyba ve slově konzum, ale vyjádření toho, že vystavené plakáty jsou z přelomu 19. a 20. století.  
 
 
Nahlédneme společně s Vámi do doby, kdy se propagovaly a nabízely věci, které se v masovém měřítku a "nákladech" vyráběly už od doby průmyslové revoluce 19. století a prakticky od té doby - dřív by vlastně neměla moc smyslu - existuje i masová reklama. 
 
V ulicích velkých měst Západu byly reklamní plakáty k vidění od 60.-70. let 19. století a bylo jich tolik - a často dost ohavných, spíše písmových, občas s nějakým nalepeným obrázkem, soudě dle toho nepatrného množství, které se dochovalo - že jejich výlep všude kde to šlo i nešlo musel být do značné míry v 80. letech regulován a usměrňován místními úřady. 
 
Vůbec ta 80. léta 19. století znamenají průlom - nejdříve se v ulicích Paříže objevují velké pestrobarevné plakáty navrhované Julesem Chéretem, litograficky tištěné ve velkých nákladech díky pokrokům v technice tisku. Brzy získává Chéret množství následovníků po celém západním světě, malířů a především časopiseckých a knižních ilustrátorů, kteří v navrhování plakátů vidí nejen celkem slušný přivýdělek, ale i možnost vstoupit ve všeobecnou známost "přes" "galerii ulice", "kurátorované" trhem spíše než kritiky umění. Především pro malíře cesta často značně rychlejší než letité snahy nejdříve se se svým obrazem vůbec dostat na Salon, a pak tam po letech uspět. 
 
O plakátu a jeho vazbě na umění jakož i na reklamu už zhruba od poloviny 80. let 19. století (samozřejmě, nejdříve v Paříži) se začínaly vydávat nejen články v novinách a časopisech, ale i první knihy. Objevili se i první velcí sběratelé, první velcí prodejci plakátů (část nákladů plakátů nejde už na výlep na ulici, ale k prodeji přes tyto dealery či redakce uměleckých časopisů). V 90. letech 19. století se konala v celém západním světě nejen řada velikých specializovaných plakátových výstav, ale vycházela i řada časopisů a alb zmenšených reprodukcí, věnovaných pouze a jen plakátům. Celá tato plakátu nakloněná atmosféra, jev nazývaný affichomania (volně přeloženo: posedlost plakátem), odeznívá zhruba kolem roku 1900. I v Čechách, které jsou přeci jen "poněkud pozadu", ostatně jako celé Rakousko-Uhersko, jehož jsme byli součástí, to bylo podobné. První a vlastně i poslední velká výstava plakátů proběhla v Praze právě v roce 1900. Následovalo ještě několik menších v dalších letech po okresních městech, a zhruba kolem r. 1904-5 bylo zvětšenému zájmu o plakát definitivně odzvoněno (čímž nechceme říct, že poté se už neobjevily žádné zajímavé a důležité kusy - nicméně, málokdo se už obtěžoval je nějak komentovat).
 
Jedním z mála českých sběratelů a propagátorů plakátů, viděných konečně už přímo jako součást reklamy a ne jen jako samostatná umělecká díla, byl i Karel Domorázek, který pod pseudonymem K. D. Mráz v této pozdní době (1903-1905) zorganizoval z vlastní sbírky několik "lokálních" výstav s katalogy a napsal i několik textů k tématu. 
 
!!! A právě část Domorázkovy sbírky získal a za cenu velkých výdajů zachránil do dnešních dnů pan Zdeněk Harapes. Díky jemu se můžeme ve Sladovně Písek kochat tím, "jak nás dostávali" výrobci a prodejci zhruba v době kolem roku 1900...
 
Na výstavě ve Sladovně Písek uvidíme vlastně všechny "produkty" té doby, zpříjemňující a obohacující každodenní život, ať už jde o pohodlí domova (topení, svítidla), prostředky hygieny a zkrášlování, oblečení, potraviny, nápoje včetně alkoholických, kouření, atd. Někoho možná překvapí značné množství reklam jízdních kol a turistických plakátů - v obou případech jde o skutečné novinky 90. let 19. století. 
 
Ve Sladovně Písek nalezneme vlastně téměř všechna velká jména té doby: Chéret, PAL, Gray, Meunier, Misti, Péan, Grün. Eleganci, šarmu a švihu jejich děl se zde blíží jen pár dalších autorů: ze Španělska (Casas), Holandska (Caspel), Ameriky (Rhead), Anglie (Taylor), Rakouska (Orlik, Auchentaller) a Německa (Rehm). Řada dalších plakátů, většinou ze středoevropského prostoru (Rakouska, Německa) v podstatě představuje dobový průměr, kterého je vždycky více než těch špičkových děl. A mnohé plakáty zde, valnou většinou ty středoevropské anonymní tisky, jsou zajímavé svou "strategií" /správněji: strategií klientů/ - nenapodobovat lehkost nedostižných pařížských vzorů, ale oslovovat masy buď doslovným popisem, či, přiznejme si to, tu a tam i dost kýčovitým obrázkem nebo naopak zkratkou, náznakem, vtipem, "přeháněním", karikaturou. Pokud jde o reklamu, musíme mít vždy na paměti to, co ten který její prostředek (v našem případě plakát) hodlá "prodat" - ne každý předmět je samou svou podstatou krásný, elegantní, "sexy". A proto může být i "nehezký" či "kýčovitý" reklamní tisk, nápaditě a s vtipem "prodávající" obyčejný předmět každodenní potřeby, účinnější než kdejaký umělecky mistrně vyvedený a myšlenkově "zašifrovaný" plakát.
 
Text, který zde čtete, vytvořil pan Petr Štembera, uznávaný evropský odborník na plakáty všech zemí a všech druhů, který je kurátorem Uměleckoprůmyslového muzea Praha a Sladovně Písek pomáhal vybírat plakáty ze soukromé sbírky pana Zdeňka Harapese.
 
