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„Léto na Soláni a ve Velkých Karlovicích“ 

IV. Mezinárodní folklorní festival SOLÁŇ 2011 
12. – 14. srpna 2011, Soláň, Velké Karlovice
       V jednom z nejkrásnějších míst Valašska se koná ve dnech 12. – 14. srpna mezinárodní folklorní festival „Soláň 2011“. Zveme vás v pátek a sobotu na horu Soláň a v neděli do Velkých Karlovic na bohatý program folklorních souborů a cimbálových muzik regionu Valašska i dalších oblastí Moravy a našich slovenských a polských sousedů.
        Festival nabídne na zahájení ve Zvonici na Soláni koncert nejen z díla Leoše Janáčka, kterému byla krása nedotčené přírody Soláně a bohaté místní lidové tradice velkou inspirací, ale zazní i tóny trubek v podání Mužského pěveckého sboru řádu Sv. Huberta ze Zábřehu na Moravě. Během festivalu vystoupí v přírodním amfiteátru u Horského hotelu Čarták na Soláni a v neděli v amfiteátru u Karlovského muzea valašské soubory Vsacan ze Vsetína se svou cimbálovou muzikou, Valašský sbor Portášský z Valašské Bystřice, Valašský Vojvoda z Kozlovic, Rusava z Bystřice p.Hostýnem, ženský pěvecký sbor Karlovjanky z Velkých Karlovic, CM Bukovinka, CM Polajka, národopisný soubor Klobučan a nejlepší tanečníci mužského sólového valašského tance odzemek a obuškový. Z moravského Slovácka přijede soubor písní a tanců Handrlák a pěvecký sbor Tetičky z Kunovic, soubor a mužský pěvecký sbor Old Stars Hradišťan a skupina tanečníků slováckého verbuňku. Zahraničními hosty jsou polský soubor Bystrzyca, slovenské soubory Poľana a Vršatec a fujarista Drahoš Daloš. 
      V sobotu při slavnostním uvítání hostů bude v galerii IC Zvonice Soláň zahájen VI. Valašský salon výtvarných umělců. V sobotním galaprogramu se rovněž utkají v tanečním umění nejlepší valašští odzemkáři. Ani letos nebude chybět řemeslný jarmark s  učednickou dílnou tradičních rukodělných prací a večerní lidové zábavy při cimbálových muzikách. 

       Festival Soláň se i přes svůj mladý věk zařadil mezi  nejvýznamnější a nejpřitažlivější folklorní festivaly pořádané na Valašsku. Jeho letošní čtvrtý ročník se na rozdíl od třech předchozích, které se konaly začátkem září, pořádá již 12. – 14. srpna!

        Osobní záštitu nad  festivalem převzali senátor Senátu Parlamentu ČR Jiří Čunek, náměstek hejtmana Zlínského kraje Jindřich Ondruš, radní Zlínského kraje Taťána Nersesjan a starosta obce Velké Karlovice Miroslav Koňařík.
       Folklorní festival Soláň 2011 pořádají Sdružení pro rozvoj Soláně, o.s. a obec Velké Karlovice ve spolupráci s Folklorním sdružením ČR. Festival podporuje Zlínský kraj, Nadace děti-kultura-sport, hotel Čarták, hotel Soláň, Austin Detonator, B.F.P.,Lesy a statky Tomáše Bati, OSA, město Karolinka, obec Hutisko Solanec, obec Horní Bečva a další. Mediálními partnery jsou Český rozhlas, Mediatel-Zlaté stránky, Rádio Proglas, Dětská tisková agentura, www.borovice.cz, TV NOE, Literární noviny, Haló noviny, časopis FOLKLOR, Valašský deník a Jalovec.
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