BRNO 
neděle 2. 10. 2011 

CESTA DO ŠKOLKY / CESTA DO ŠKOLY 
Procházka s architektem Petrem Šmídkem (Archiweb) po zákoutích Masarykovy čtvrti
SRAZ: 10:00 Vaňkovo náměstí

MAX. POČET ÚČASNÍKŮ: 10

Dopoledne brněnského Dne architektury zahájí dvě procházky s Petrem Šmídkem, redaktorem Archiwebu (www.archiweb.cz) po zákoutích Masarykovy čtvrti. Petr Šmídek nám ukáže svoji trasu do školky a do školy (Barvičova a Lerchova ulice) a představí stavby a místa, která ho v dětství inspirovala či formovala. 

BRNO VE VÝSTAVBĚ aneb JEN NA VLASTNÍ NEBEZPEČÍ! 
Cyklovýprava po nejvýznamnějších staveništích současného Brna s Osamu Okamurou (ERA21) a  4AM Fórem pro architekturu a média

SRAZ: 14:00, 4AM/Galerie architektury, Starobrněnská 18, Brno
Na odpolední výzkumnou cyklovýpravu po nejvýznamnějších staveništích současného Brna (polyfunkční objekt DORN, kongresové centrum a garáže hotelu Continental, dostavba FFMU, Edison Centrum, polyfunkční dům na Veveří, Palác Heršpická, laboratoř JAMU a další) vás pozve architektonický časopis ERA21 a 4AM Fórum pro architekturu a média. S cestovní mapou a živými průvodci. Na vlastní smysly a za přítomnosti mnoha autorů-architektů. Výprava nabídne prostor pro diskuzi i unikátní pohled do budoucnosti. 
BĚH WILSOŇÁKEM
Architektonický běh od kolonie Nový dům po kolonii Pod vodojemem s Petrem Šmídkem (Archiweb)

SRAZ: 17:00 zastávka tramvaje č. 1 Bráfova 
Po cykloprohlídce stavenišť završí odpoledne architektonický běh od kolonie Nový dům ke kolonii Pod vodojemem (kolem domů od architektů D. Jurkoviče, B. Fuchse, A. Buriana, L. Kuby, J. Krohy a O. Pořísky), aneb kdo má zdravého ducha, ten si nepřipustí nezdravé stavby k tělu.
ODPOČINEK MEZI ARCHITEKTUROU

Odpočinkový program v Galerii architektury (čtení a promítání zajištěno)

MÍSTO: 4AM/Galerie architektury, Starobrněnská 18, Brno

Paralelně bude v Galerii architektury a Kabinetu_4AM celý den probíhat promítání filmů o brněnské architektuře, cyklodopravě v Brně a o projektu Městské zásahy pro Brno. Zároveň zde bude mezi nabitým programem po celý den poskytnut prostor pro odpočinek při četbě architektonických časopisů a literatury.
info: www.forum4am.cz
pořádá: ERA21, 4AM, www.archiweb.cz
CV

Osamu Okamura je architekt a šéfredaktor odborného architektonického časopisu ERA21, absolvent Fakulty architektury ČVUT Praha a AVU v Praze. Žije a pracuje v Brně. 
4AM Fórum pro architekturu a média - prostor pro setkávání nových přístupů a různorodých aktivit z oblasti současné architektury a nových médií. Od ledna 2011 provozuje v Brně Galerii architektury na ulici Starobrněnská 18 a knihovnu odborných periodik Kabinet_4AM tamtéž. 
Per Šmídek absolvoval architekturu na VUT v Brně a Školu architektury na AVU v Praze. Vede ateliér na Fakultě architektury v Liberci. Již deset let se podílí na virtuálním projektu www.archiweb.cz.

