DEN ARCHITEKTURY V PRAZE

PRAHA DEJVICE

neděle 2. 10. 2011, 14H

TŘI DOMY PRO VZDĚLÁVÁNÍ

Srovnávací výklad a prohlídka tří domů určených pro vzdělávání s architektem Ondřejem Císlerem 

SRAZ: 14:00 Bílá 1, Praha 6

MAX. POČET ÚČASNÍKŮ: 30

Výklad prostorového a funkčního schématu vybraných budov pražských Dejvic a srovnání různých pohledů na architekturu určenou vzdělávání - Základní škola Bílá od architekta J. Gillara z roku 1934 (bývalé francouzské školy), Fakulta Architektury architekty Aleny Šrámkové z roku 2011 a Národní Technická Knihovna z roku 2009 studia Projektil. Porovnání kvalitní předválečné architektury s progresivní architekturou současnosti. Hovory s uživateli a projektanty. Na závěr možné občerstvení v kavárně NTK. 

info: www.cisler.cz

PRAHA BŘEVNOV

neděle 2. 10. 2011, 10:30h

Z LADRONKY PŘES BŘEVNOV KE STRAHOVU

Pěšky, na koloběžkách či na bruslích s architektkou, umělkyní a pedagožkou Evou Červinkovou 

SRAZ: usedlost Ladronka, dětské hřiště

MAX. POČET ÚČASTNÍKŮ: NEOMEZENO

Exkurze za významnými prvorepublikovými i současnými vilami Břevnova a nových bytových domů u Strahovského stadionu.  Genius loci oblasti bude stručně objasněn na místě výkladem o urbanismu. Exkurze vhodná pro rodiče s dětmi i sportovce. Start na dětském hřišti u Ladronky, zakončení na Dlabačově a přilehlém hřišti se skluzavkami v terénu. Doporučujeme vzít s sebou mimo bruslí i obuv.

info: www.evacervinkova.cz 

PRAHA LETNÁ

neděle 2. 10. 2011, 16hod

LETNÁ SOBĚ!

Představení architektonických krás, výjimečností, ale také problémů pražské čtvrti s historikem architektury Richardem Bieglem.

SRAZ: u fontány s plastikami Fauna a Vltavy (stanice metra Vltavská, Holešovice, Praha 7), Praha 7

MAX. POČET ÚČASTNÍKŮ: NEOMEZENO

Letná je čtvrť v centru města a zároveň svět sám pro sebe. Jako historická čtvrť má působivý městský charakter, bohatý kulturní život a zároveň je obklopena rozlehlými parky. Má všechny předpoklady být jedním z nejpříjemnějších míst pro život v Praze. Přesto se v posledních letech setkáváme s projekty a zásahy, které její genius loci ignorují nebo dokonce poškozují. I kvůli nim je Letná čím dál křehčím organismem, jehož dlouhodobá budoucnost záleží na dnešních zásadních rozhodnutích. Letná potřebuje pochopení a vizi, která ji umožní nejen zachovat její jedinečnost, ale ještě ji umocnit promyšleným urbanismem a kvalitní soudobou architekturou. 

info: www.letnasobe.cz

PRAHA VYSOČANY

neděle 2. 10. 2011, 10hod

PROMĚNY VYSOČAN

Proměna industriální čtvrti s historikem architektury Lukášem Beranem

SRAZ: stanice metra Kolbenova 

MAX. POČET ÚČASTNÍKŮ: 

Severovýchodní část Vysočan představuje dnes již poslední velký pražský soubor autentické průmyslové architektury, zatím jen pozvolna prorůstající novými městskými funkcemi. Podél Kolbenovy ulice se nachází nejen budovy elektrotechnické továrny Emila Kolbena a pozdějšího podniku ČKD s rozsáhlými stavbami válečné výroby letadel, ale také skladiště Ministerstva pošt či zbytky továren Aero a AGA. Staronovým symbolem Vysočan se ještě může stát parní mlýn společnosti Odkolek v ulici Ke Klíčovu od architekta Huberta Gessnera.

 info: www.industrialnistopy.cz

pořádá: Výzkumné centrum průmyslového dědictví při ČVUT v Praze 

PRAHA, KOLEM BOTIČE

neděle 2. 10. 2011, TAJEMNÁ CESTA KOLEM BOTIČE

S baterkou a holinami pod vedením architekta Jana Šépky podél Botiče až k Vltavě SRAZ: před kostelem Narození Panny Marie u Hamerského rybníkaMAX. POČET ÚČASTNÍKŮ: NEOMEZENO

info: www.sepka-architekti.cz

