Už jste někdy koncert v živém přenosu pro rozhlas dělali?

      Během zájezdu Heroldova kvarteta do Austrálie jsme hráli živý koncert v akusticky skvělém sále celostátní stanice ABC Classic FM v Sydney. Výborné vzpomínky máme také na Sendesaal ve Frankfurtu, kde šlo o koncert pro Hessischer Rundfunk. Doma jsme vystupovali v rámci pořadu Českého rozhlasu "Studio A". Hrálo se v tehdy ještě nezrekonstruovaných prostorách na Vinohradské třídě, a když si člověk uvědomil, kolik skvělých hudebníků tam před ním hrálo, měla i ta patina něco do sebe. 

Bude se sobotní koncert díky nahrávání nějak lišit od těch klasických?

 Myslím, že muzikant by měl vždy hrát nejlépe, jak může. Jedno, jestli jde o koncert pro pár lidí v nějaké zapadlé vísce či vystoupení na renomovaném festivalu. Ale to víte, že jisté rozdíly tu jsou. Představíte-li si, že publikum v sále je pouhým zlomkem davu, který vás v tu chvíli poslouchá, je pocit odpovědnosti určitě silnější. Živé přenosy mají pro posluchače jinou hodnotu než vycizelované studiové nahrávky, posloucháte totiž hudbu v jednom tahu, takže má silnější náboj. Ale podle mého názoru se nic nevyrovná tomu na koncertě fyzicky být. Hudbu pak nejen slyšíte, ale i "vidíte"; a navíc máte šanci zažít pocit sounáležitosti s ostatními lidmi v sále.

A z technického hlediska?

    Pro smyčcaře je nepříjemné, že mikrofony jsou citlivější na drobné zvukové nedostatky, které se normálně v sále na cestě mezi pódiem a divákem milosrdně ztratí. Ale nemá valný smysl se mikrofonu nějak přizpůsobovat, hrát na půl plynu. Pořádná hudba byla, je a bude vždy stát na silných emocích, ne na strojové dokonalosti.

Už jste v Památníku Antonína Dvořáka někdy hráli?

    S kvartetem ještě ne. Já jsem si v Památníku před lety zahrál s výtečným klavíristou Jiřím Kollertem a skvělým cellistou (a mým velmi dobrým přítelem) Lukášem Polákem. Hráli jsme také výběr z Dvořákových Dumek - a ten pocit, že hrajeme Dvořákovu hudbu na místě, k němuž měl Mistr dlouholetý vřelý vztah, byl krásný.

Jaký je vlastně váš vztah k Antonínu Dvořákovi?

 Antonína Dvořáka milujeme. Psal hudbu, která je melodicky i harmonicky nekonečně bohatá, navíc byl skvostný v instrumentaci, netradiční v přístupu k hudebním formám... Byl to génius. Pro Heroldovo kvarteto je požehnáním, že napsal tolik komorní hudby, jen jeho Americký kvartet jsme za třináct let naší existence hráli snad třistakrát! Nadto si myslíme, že to musel být příjemný chlapík. Možná trochu morous, ale vedle jeho známé záliby ve vlacích měl rád také dobré jídlo (nejradši uzené se šafránovou omáčkou) a pivo. Během svých pobytů ve Vysoké si prý občas odskočil do hospody za místními, zahrát si karetní hru zvanou Darda, která byla v té době na Příbramsku velmi oblíbená. Bylo by krásné vrátit se v čase, usednout s ním k jednomu stolu, dívat se, jak mu jde karta a nenápadně při tom zjišťovat, jaký vlastně byl... Marné sny. Pro mě a moje kolegy je zde ještě jeden důvod: přímá linie  mezi Antonínem Dvořákem a jeho pravnukem, nejlepším houslistou, kterého naše země kdy měla, Mistrem Josefem Sukem. Měli jsme tu čest si s panem Sukem zahrát Dvořákův Kvintet a byl to pro nás všechny zážitek na celý život. Moc nás mrzelo, když Mistr letos v červenci zemřel. Den po koncertě ve Vysoké budeme zahajovat festival Sukův Štiřín a ještě letos během Pražského Jara jsme se o tomto koncertě s Mistrem bavili. Budeme se snažit hrát co nejlépe, když už ne pro něj, tak pro další posluchače, především pak pro jeho báječnou ženu, paní Marii.

Vystupujete s Václavem Bernáškem a Pavlem Hořejším častěji? Jak vznikla vaše spolupráce?
    S Václavem Bernáškem se od dětství zná můj tatínek, pianista a dirigent, oba jsou z Kladna a byli spolužáky. Shodou okolností jsme teď už pár let sousedy a čas od času se potkáme u piva. Václav je příjemný člověk a skvělý vypravěč.

Česká kvarteta si v případě potřeby občas "půjčují" kolegy z jiných souborů, ale Václava jsme si zatím "nepůjčili". O to více se těšíme, že si s ním zahrajeme. Několikrát jsme ale hráli s jeho synem, houslistou Petrem, který je primáriem Kvarteta Nostitz. Stejně je tomu s Pavlem Hořejším, který je z téhož souboru. Já a moji kolegové jsme zase na oplátku párkrát vypomohli v jejich kvartetu.

Co byste chtěl dodat závěrem?

 Smyčcové kvarteto bývá někdy popisováno jako manželství o čtyřech chlapech. Můžu potvrdit, že to tak je, a to čas od času i s problémy, které přináší každý dlouholetý vztah. Máme štěstí, že my v Heroldech mezi sebou vycházíme výjimečně dobře. A na příkladu "půjčování" kolegů z jiných souborů je vidět, že i to konkurenční prostředí bereme v našem oboru s nadhledem. 
