JIHOČESKÝ KOMPAS

(Tisková zpráva)

Kompas 2011 a 12 zastavení v Jihočeském kraji

V pátek 7. října se opět otevřou prostory Domu kultury Metropol v Českých Budějovicích a představí se, kromě dalších vystavovatelů, i dvanáct organizací zřizovaných Jihočeským krajským úřadem v Českých Budějovicích patřících mezi turisticky zajímavá místa jižních Čech, působících v oblasti kultury.

Všechny organizace si pro návštěvníky veletrhu připravily zajímavý doprovodný program, jehož součástí bude soutěžní kvíz, vztahující se ke každé z dvanácti organizací. Zúčastnění tak budou mít možnost získat o všech organizacích zajímavé informace a jako odměnu třeba i volné vstupenky. Účelem prezentace bude nejen nalákat turisty do těchto zajímavých míst jižních Čech, ale i informovat o možnostech, které tato turisticky atraktivní místa nabízejí. 

Návštěvníci se tedy mohou těšit na malou expozici Jihočeského muzea v Českých Budějovicích, která se vztahuje k historii rožmberských rybářů a představí nástroje středověké alchymistické dílny z doby Petra Voka. ZOO Ohrada příznačně zaplní terárium plazy a Divadlo Oskara Nedbala v Táboře tradičně doplní hereckým výstupem. 

Mezi takzvanou „dvanáctku“ organizací, zřizovaných jihočeským krajem patří Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích, Divadlo Oskara Nedbala Tábor, ZOO Ohrada Hluboká nad Vltavou, Muzeum Jindřichohradecka, Muzeum Středního Pootaví Strakonice, Prachatické muzeum, Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích, Prácheňské muzeum v Písku, Regionální muzeum v Českém Krumlově, Alšova jihočeská galerie v Hluboké nad Vltavou, Hvězdárna a planetárium v Českých Budějovicích, s pobočkou na Kleti a Jihočeská komorní filharmonie České Budějovice.

Organizace: 

Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích jako jedna z nejstarších zřizovaných organizací působí na veletrhu i jako hlavní partner všech ostatních organizací a zajišťuje jejich propagaci. 

V historické budově muzea v centru města Českých Budějovic jsou celoročně přístupné stálé expozice: Příroda jižních Čech,Pravěk jižních Čech, Středověké  jižní Čechy a doba husitská. Největší prostor je věnován fauně a flóře. V geologické části expozice jsou přehledně uspořádány vzorky hlavních typů usazených, vyvřelých i přeměněných hornin a ukázky běžných druhů nerostů v uspořádání podle geologického systému. Výstava 859 modelů hub je průřezem jihočeskou mykoflórou. K disposici je i specializovaná knihovna muzea se studovnou, která shromažďuje cenné historické sbírky a zároveň rozmnožuje fond odborné literatury. Muzeum dále poskytuje odborné konzultace a posudky pro územní a stavební řízení, služby pro badatele, bezplatnou poradnu pro houbaře a prodej publikací. Muzeum pravidelně  pořádá výstavy a vernisáže, Muzejní noc, Dny evropského dědictví a organizuje řadu dalších kulturních akcí. Mezi pobočky Jihočeského muzea také patří Muzeum Koněspřežky v Českých Budějoviích, Tvrz Žumberk u Nových Hradů a od května letošního roku i Památník Jana Žižky z Trocnova u Radostic. 

Muzeum Jindřichohradecka je významné hlavně svým nejatraktivnějším exponátem – Krýzovými jesličky, největším lidovým mechanickým betlémem na světě. Mezi muzejními expozicemi najdete expozici cechů a řemesel, která dokumentuje tradice cechovní a řemeslné výroby v Jindřichově Hradci a dále pak historii lékárenství - lékárnu „U Panny Marie Pomocné“. Relativně samostatnou expozicí je Síň Emy Destinnové.

Muzeum Středního Pootaví ve Strakonicích jehož expozice najdete v areálu strakonického hradu je neodmyslitelně spjato s jeho historií. V jednotlivých sálech muzea si návštěvníci mohou prohlédnout jak nejrůznější tematické výstavy, tak se i seznámit s historií hradu a Strakonic, s folklorní tradicí města, tradicí lidového loutkářství rodin Kopeckých a Lagronů, s exponáty dud, motocyklů a jízdních kol a téměř 200 letou existencí výroby látek a pokrývek hlavy. Součástí prohlídky muzea je výstup na gotickou věž Rumpál, vstup do nově zrekonstruované černé kuchyně a do jedné z nejstarších budov, kapitulní síně s významnou freskovou výzdobou ze 14. století. Muzeum také zajišťuje provoz vodního mlýna v Hoslovicích.  Jde o český nejstarší v místě dochovaný vodní mlýn na vrchní vodu. 

Prachatické muzeum patří díky své bohaté malířské výzdobě k nejkrásnějším domům v Prachaticích. Stálé expozice jsou umístěny v hlavní budově na náměstí a jejich ústředním bodem je nová expozice Zlaté stezky. Jedná se o slavnou středověkou obchodní cestu, která spojovala české země s německým Podunajím a po níž se vozila především sůl z alpských ložisek do Čech.  

Jihočeská vědecká knihovna v Českých Budějovicích je jednou z nejdůležitějších a největších paměťových institucí v Jihočeském kraji. Je součástí kulturního bohatství České republiky a jako největší knihovna Jihočeského kraje je díky svému všeobecnému zaměření s dosahem na všechny obory lidské činnosti nezastupitelným zdrojem studijních materiálů a informací pro studenty všech typů a druhů škol, pro vědecké a odborné pracovníky a pro všechny zájemce o vzdělání, komunikaci, zábavu i relaxační literaturu. 

Prácheňskémuzeum v Písku nabízí ve své expozici plastický odraz píseckého regionu a jeho dějiny, které jsou umístěny v pěti sálech, navazujících na archeologii. Je v nich prezentována historie města a okolí od první zmínky o Písku v roce 1243 až do konce 20. století. Každému sálu vévodí figuríny, které navozují tu či onu dějinnou etapu. Mezi expozicemi také najdete například expozici Pravěk a doba slovanská, expozici Zlato v Pootaví s exponáty archeologických nálezů či obrazovou galerii, která původně pochází z jezuitské koleje v Klatovech. Prácheňské muzeum se také může prezentovat ojedinělou ukázkou živých tvorů. Mezi

Regionální muzeum v Českém Krumlově s historickou tradicí českokrumlovského muzea navazuje na bohatou muzejní sběratelskou činnost v regionu. Obsahuje historický obraz Českokrumlovska od pravěku do konce 19. století a návštěvníkům přibližuje bohatý dějinný vývoj regionu i města.

Součástí tzv. „dvanáctky“ je neopomenutelně i  Hvězdárna a planetárium v Českých Budějovicích s pobočkou na Kleti, která je jediným profesionálním astronomickým pracovištěm v Jihočeském kraji, Jihočeská komorní filharmonie se svým 37členným orchestrem, která byla založena v roce 1981 s cílem vytvořit v Jihočeském kraji elitní orchestr mozartovského typu, Alšova jihočeská galerie, jež je jediným specializovaným muzeem umění v Jihočeském kraji, patřící k pěti největším ústavům svého druhu v České republice. Její význam tvoří jak složení a kvalita sbírek nevyčíslitelné umělecké a historické hodnoty, tak i množství uměleckých předmětů - obrazů, soch, kreseb, grafických listů, keramiky a porcelánu, jichž spravuje na 20 000 ks a ZOO Ohrada v Hluboké nad Vltavou, kde mohou návštěvníci vidět ukázky zvířat v ucelených expozicích ze všech zoogeografických oblastí světa. Zoologická zahrada patří se svou návštěvností mezi turisticky nejnavštěvovanější cíle v Jihočeském kraji. 

Ve dnech 7. a 8. října 2011 se v DK Metropol od 10.00 hodin zastavte  a seznamte se s „dvanáctkou“.  

Pracovníci všech zřizovaných organizací Jihočeského kraje se těší na setkání s Vámi.

