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KRAJSKÝ ÚŘAD KRAJE VYSOČINA


Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu

Žižkova 57, 587 33  Jihlava, Česká republika

Vážená paní,

Vážený pane,

již osmým rokem vyhlašuje Kraj Vysočina anketu Zlatá jeřabina – Cena Kraje Vysočina za kulturní počin roku. O přízeň občanů se budou jako každý rok ucházet kulturní počiny ve dvou kategoriích: Kulturní aktivita a Péče o kulturní dědictví. Dovolujeme si Vás v této souvislosti požádat o spolupráci při nominaci nejlepších kulturních počinů roku 2011.
Cílem ankety je poukázat na množství zajímavých kulturních akcí a příkladnou péči o kulturní památky probíhající v Kraji Vysočina. Nominovány tedy mohou být mj. zajímavé koncerty, přehlídky, ediční počiny nebo muzejní expozice. V oblasti péče o nemovité památky může být Vaším vodítkem při výběru příkladná obnova památky ve Vašem okolí. 
Na základě došlých nominací vybere odborná pracovní skupina celkem 60 kulturní počinů, tj. 30 v každé kategorii, které budou představeny na anketních lístcích a na webových stránkách kraje, kde poté budou moci občané Kraje Vysočina svými hlasy zvolit nejlepší kulturní počiny roku 2011. 

Výherci ankety obdrží Cenu Kraje Vysočina za kulturní počin roku 2011 - Zlatá jeřabina, včetně finančního ohodnocení. 

Své nominace zasílejte do 3. 2. 2012 na e-mailovou adresu zlatajerabina@kr-vysocina.cz, nebo písemně na adresu Krajský úřad Kraje Vysočina, odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu, Žižkova 57, 587 33 Jihlava. Využít můžete i tento nominační formulář, který naleznete na internetových stránkách kraje (www.kr-vysocina.cz - tematická stránka kultura a památky), kde se zároveň dozvíte podrobnosti o předchozích ročnících ankety.
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Velice děkujeme za spolupráci a přejeme Vám mnoho úspěchů ve Vaší práci.

S pozdravem

PhDr. Katina Lisá

vedoucí odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu
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