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Slavnostní setkání krajů 
je opět velkolepou veřejnou vernisáží putovní výstavy Má vlast 2012.
Kdy? V sobotu 12. května 2012 v 10.00 hod.

Kde? V Praze na Vyšehradě, na Královské a knížecí akropoli
Proč?  Výstava představuje příkladné proměny zanedbaných míst v místa příjemná pro život. Jejím smyslem je napomáhat zvelebení opomíjených míst naší země a posílit tak národní sebevědomí a mezinárodní prestiž. Je poděkováním pro ty, kteří proměny provedli a inspirací pro ostatní. Zároveň je cestovatelskou pozvánkou do přívětivých míst. 
Kdo? Výstavy se účastní všechny kraje. Aktivní jsou zejména ty, jejichž představitelé pochopili dalekosáhlý význam akce, uvědomují si se vší úctou důležitost práce týmů svých městských a obecních úřadů, místních lidí a neziskových organizací a dokáží tuto práci ocenit.   Kraje se přihlašují většinou prostřednictvím svých Odborů regionálního rozvoje. Vybírají nejzdařilejší proměny ve spolupráci s obcemi, městy, MAS, občanskými sdruženími atd.
Slavnostní setkání krajů probíhá tradičně pod záštitou Stálé komise Senátu pro rozvoj venkova, MMR a MŽP a Asociace krajů. Partnerem je vždy jeden kraj. V roce 2009 to byl kraj Jihočeský, 2010 Hlavní město Praha, 2011 kraj Jihomoravský. Pořádá je Asociace Entente Florale CZ – Souznění, o.s., spolu s Národní kulturní památkou Vyšehrad. Spolupracují Spolek pro obnovu venkova ČR, Folklorní sdružení ČR, Národní síť místních akčních skupin ČR, Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, Svaz knihovníků ČR, Zemské muzeum Brno, Muzeum hl. města Prahy a další organizace a instituce.

Jak? Vernisáž výstavy – slavnostní setkání krajů - bude tradičně zahájeno Smetanovou symfonickou básní Vyšehrad. Následuje pestrý kulturní program s folklorními vystoupeními a dalšími kulturními specialitami. Jednotlivé kraje představují své výstavní expozice, představování je spojené s ochutnávkou krajových specialit. V poledne  za zvuku vyšehradských zvonů proběhne předání atributu akce – kamenného srdce Mé vlasti – partnerskému kraji nového ročníku. Srdce bylo nalezeno při propojování Vyšehradu a Vltavy závlahovým vodovodem. Výstava setrvá ne Vyšehradě 1 měsíc a poté se vydá na pouť po České zemi a také za její hranice.
Speciální nabídka? V den slavnostního setkání jsou opět všechny výstavní expozice Národní kulturní památky Vyšehrad a Královské kolegiátní kapituly na Vyšehradě přístupné volně nebo za symbolické vstupné 1 Kč. Probíhají komentované prohlídky Vyšehradu a hrobky významných osobností Slavína. 
Karel Drhovský, Pavel Bureš, Anna Pavlíková,  Jana Pastyříková, Drahomíra Kolmanová 
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Podmínky  pro vystavovatele:

Kdo? Vystavují jednotlivé kraje, jejich odbory  provedou předvýběr nejlepších proměn uplynulých pěti let. 

Co?  Mohou to být náměstí a návse, malá městská a venkovská zákoutí, části ulic, parčíky, železniční stanice, autobusové zastávky, stavby, úpravy historických budov pro nové účely, lze i soukromé objekty které výrazně zlepšily tvář sídla atd. 

Jak? Kraj uzavře s Asociací Entente Florale CZ dohodu o propagaci. 

Práva vystavovatele - objednatele: 
· Prezentovat při slavnostním setkání na Vyšehradě jeden až tři trojpanely, každý o třech plakátech formátu A1, celkem 9 plakátů. 
· Do interiéru Starého purkrabství umístit jeden roll-up se souhrnem  nejlepších proměn v kraji pro daný rok. 

· Propagace proměn kraje formou putování výstavy: Jeden trojpanel  s výběrem nejlepších proměn a roll-up budou putovat po celý následující rok po ČR. Trojpanel je určen pro vestibuly krajských a městských úřadů, vlakových nádraží, pro nádvoří kulturních středisek, hradů a zámků atd. Roll-upy poputuijí pro městských knihovnách, muzeích, informačních střediscích. 
· Výstava bude pro velký zájem vystavovatelů putovat cca ve třech 3 kompletech od každého druhu. Zajistí organizátor.

· Právo podílet se na programu dne Slavnostního setkání – vystoupením svého souboru, na náklady kraje

· Prezentaci kraje lze zajistit ve spolupráci s místními firmami, architekty atd.

· Kraje a spolupracující subjekty veřejné i soukromé je možno v rámci výstavy propagovat formou letáků a dalších propagačních materiálů. 

· Zástupce kraje bude mít příležitost vystoupit na slavnostním setkání krajů a osobně představit návštěvníkům svou expozici, upozornit na zvolené zvláštnosti, turistické cíle, speciality atd. 

· Firmy, které zajišťují ochutnávku krajových specialit, mohou bez dalších poplatků prodávat své produkty, které jsou předmětem ochutnávky. Je nutno, aby dodržely hygienické předpisy prodeje potravin (zdravotní průkaz prodávajících, voda na umytí, jednorázové nádobí atd.).
· Spolurozhodovat o umístění putovní výstavy

· Pořádat vernisáže při putování výstavy a propagovat svůj kraj

Povinnosti vystavovatele - objednatele:

· Uhradit poplatek za propagaci, který činí 50 tis. Kč za kraj na rok

· Dodat podklady pro plakáty A1 dle požadované struktury (bude součástí dohody o propagaci)

· Spolupracovat na propagaci slavnostního setkání a putování výstavy 

· Aktivně spolupracovat při přípravě propagačních materiálů kraje, dodržovat termíny pro podání podkladů, pro odsouhlasení grafické podoby svých plakátů atd. 
· Napomáhat při putování výstavy v rámci svého kraje
· Zabezpečit ochutnávku místních specialit

Poplatek za propagaci pokrývá:

· Náklady spojené s organizací slavnostního setkání včetně propagace akce v médiích, pronájmu stolků na propagační materiály a ochutnávku místních specialit, přivítací přípitek a přípitek na rozloučenou pro návštěvníky, organizační zajištění průběhu celodenního setkání  

· Příspěvek na program dne, zejména jeho technické zabezpečení (ozvučení, jeviště a hlediště, elektropřípojky, voda, zázemí atd.)

· Parkovné v areálu Národní kulturní památky Vyšehrad pro 1 auto

· Náklady na vytvoření plakátů krajů – jednotnou grafiku, tisk, organizační zajištění 

· Příspěvek na organizaci putování výstavy a propagace putování

Povinnosti organizátora - zhotovitele: 
· Organizačně zajistit Slavnostní setkání krajů: Plakáty – obsah, grafika, kvalitní foto. Stojany, prostor, přípojky. Propagace v médiích. Zajištění záštit a spolupráce dalších organizací v zájmu důstojného a prestižního průběhu akcí atd.
· Komunikace s kraji – hejtmany a pověřenými zástupci krajů, poradenství, informace, metodické vedení, pokyny k podobě plakátů jednotlivých krajů 

· Zajistit jednotné grafické zpracování plakátů, kvalitní moderní grafika, konzultovat s pověřenými zástupci krajů
· Zajistit tisk plakátů včetně obměn při poškození v rámci putování

· Dle možností účast zástupce organizátora na vernisážích výstav

· Informovat  vystavovatele a média o putování výstavy – termíny a místa  

Partnerský kraj  

Práva: 

· Spolurozhoduje o programu Slavnostního setkání

· má neomezenou možnost propagace na panelech

· může vystoupit více souborů z tohoto kraje

· přednostní právo na první umístění obou verzí putovní výstavy

· propagace v médiích při každém představování Mé vlasti, ve všech tiskových zprávách z vernisáží vydaných Asociací při putování výstavy atd., další dle konkrétních požadavků kraje a vzájemné dohody. 

Povinnosti: 
· Úhrada minimálně dvojnásobného  poplatku za propagaci. Výše poplatku ovlivňuje kvalitu a prestiž akce.
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