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HISTORIE KARNEVALU
Carnevale = Masopust   
CARNEVALE  pochází z italského slova „CARNE“ maso  a „VALE“ dáti sbohem, tedy opustit maso.
Český překlad italského slova Carnevale = MASOPUST  vychází ze staročeského masopust, tedy „maso  opusť“.
Historie karnevalů
Historie karnevalové tradice sahá hluboko do antického Říma. S příchodem renesance se v 15. a 16. století tyto oslavy rozšířily z území dnešní Itálie do ostatních částí Evropy a nastal rozvoj této starobylé tradice, jež se v mnoha městech či vesnicích udržela s přestávkami až do současnosti. 
Ve kterém období roku se odehrává?
Slavnostem Carne - vale (maso =  sbohem!) náleží období od Tří králů do Popeleční středy, tedy počátku velikonočního období. Plesy, zábavy a bujné veselí vrcholí o víkendu před Tučným úterým, italsky Martedi Grasso, francouzsky Mardi Gras, anglicky Fat Tuesday, po němž následuje Popeleční středa, kterou začíná 44 denní půst do Veliké noci (Velikonoce). 
Proč lidé slaví karneval?
Carnevale, karneval či masopust je původně slavností oslavující konec roku (ne kalendářního) a velebící blížící se příchod jara. Je jakýmsi symbolickým nabráním síly před koncem zimy. Zároveň je karneval explozí slavící radost ze života, fantazii, talent, um a kreativitu. Karneval je též symbolickým osvobozením od formality, každodennosti běžného života, od stávajícího řádu, norem a pravidel.
Co je Carnavale Praha? 
Bohemian Carnevale je znovuzrozením slavných pražských karnevalů, jejichž tradice sahá do 14. století a jejichž velkolepost, zvláště v období renesance a baroka, byla proslulá po celé Evropě.
Co přináší Carnevale Praha hlavnímu městu?
Znovuzrození skvělé české tradice a oživení příjezdové turistiky do Prahy na období mimo hlavní sezónu.
