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REJ MASEK BUDE MÍT SVÉ PRVNÍ OLYMPSKÉ HRY KARNEVALOVÉ ANEB CARNEVALE PRAHA JE OPĚT TADY!

Ponořte se do říše fantazie, alegorie, mysterií a nechte se unášet karnevalovým rejem. Maskovaný průvod, trubači a klauni se v polovině února projdou tradičně historickou Prahou, kde slavnostně zahájí pražské karnevalové slavnosti CARNEVAL PRAHA, které jsou jakýmsi znovuzrozením fenoménu oslavující fantazii a lidskou radost.  Pražané a karnevaloví hosté mohou slavit takřka všude v období od 10. února do 21. února 2012. Karnevalový rej bude k vidění pod širokým nebem, jak na veřejných místech, tak v palácích, muzeích či restauracích a hotelech. Projekt Carnevale Praha navazuje na slavné, historické, pražské karnevalové slavnosti, které jsou s Prahou spjaté již téměř 1000 let. Poprvé v historii festivalu se uskuteční Olympské hry karnevalové. V posledních letech je téma karnevalu stále častěji vyhledávané. Člověk se může mrknutím oka ocitnout  v dobových kostýmech a nechat na sebe „dýchnout“ atmosféru doby rudolfínské či rokokové, kdy byl karneval jedním z vrcholů společenských událostí v Praze.

Cílem tohoto festivalu je obnovení slavné pražské karnevalové tradice. Již sedm let se akce pravidelně koná v centru Prahy a tento rok tomu nebude jinak. Kromě karnevalového dovádění, festival nabízí i doprovodné akce mezi něž patří  také speciální karnevalová menu ve vybraných restauracích. Mimo pravidelná představení na Staroměstském náměstí se bude každý den festivalu konat v Clam-Gallasově paláci cyklus koncertů barokní hudby spojený s tancem a přehlídkou dobových kostýmů. Jedná se o představení s karnevalovou tematikou, reflektující dobu 17. a 18. století, dobu ve které byl karneval intenzívně prožíván a slaven a býval vždy vyvrcholením společenské a kulturní sezóny. „Připravili jsme ukázku kultury barokní doby, do které se budou moci návštěvníci přenést díky představení v autentickém prostředí Clam-Gallasova paláce, ve kterém vystupoval mimo jiné W. A. Mozart či L. van Beethoven. Představení jsou nastudována ve dvou provedeních VIVAT CARNEVALE barokní Matinée pro školy a OPERA BAROCCA barokní Soirée pro dospělé”, řekla organizátorka festivalu Zlatuše J. Mūller. Festival navštíví vzácní hosté, masopustní masky z Hlinska, které byly v roce 2010 zapsány na seznam nehmotného kulturního dědictví UNESCO. Síť mateřských center obohatí karnevalový průvod alegorickými kočárky, Páni z Kolína napochodují jako 29. Laudonův pěší pluk se zpívajícími markytánky. Pražský klub dračích lodí zatancuje dračí tanec, Otevírání města Carnevalu se budou účastnit Masky Střížkovského masopustu, Spolek břevnovských živnostníků a Masky Malostranského masopustu.
Letos poprvé pražský Carnevale zažije Olympské hry karnevalové, které se uskuteční 11.2. 2012 od 16:30 na závodišti před karnevalovým pódiem na Staroměstském náměstí. Návštěvníci se mohou těšit na hry, které probíhaly v době Lucemburků a zachovaly si tradici o mnoho dalších let později. Soutěžit se bude v běhu s prasečí hlavou a dobovém turnaji GIOSTRA.

Již šestým rokem se  slavnosti konají pod záštitou Hlavního města Prahy, městské části Praha 1 a letos poprvé pod záštitou ministra školství, mládeže a tělovýchovy. Město podporuje karnevalové slavnosti neboť Carnevale Praha přináší v mrazivém období února radost a sousedskou pospolitost a činí z města atraktivní destinaci i  v masopustním období, které je obecně slabší co se týká návštěvnosti naší metropole. Projekt dále podporuje agentura CzechTourism. Organizátorem je společnost TRIGLAW Corp s.r.o., která celoročně propaguje pražský karneval jak doma, tak i ve světě. 

Carnevale Praha se stala členem Federace karnevalových měst FECC (Federation European Carnival Cities) a Praha se tímto řadí mezi padesát světových měst, ve kterých se odehrávají městské karnevalové slavnosti. Podrobný program festivalu a více informací naleznete zde www.carnevale.cz  

PARTNEŘI FESTIVALU CARNEVALE PRAHA 2012:
ZÁŠTITA 
Hlavního města Prahy 
Starosty městské části Praha 1 
Ministra školství, mládeže a tělovýchovy 
PARTNEŘI
Hlavní město Praha
Městská část Praha 1
Agentura CzechTourism
INSTITUCE, MUZEA A GALERIE
Archiv hlavního města Prahy
Muzeum hlavního města Prahy
Galerie hlavního města Prahy
Národní Galerie v Praze

Národní památkový ústav
Muzeum Eduard Held
MEDIÁLNÍ PARTNEŘI 
Český rozhlas Regina
Radio 1
Prague Events Calendar
Pražská informační služba
Prague-Stay.com
Gastronaut.cz
OFICIÁLNÍ VŮZ
Renocar - autorizovaný prodejce a servis MINI
PARTNEŘI UBYTOVÁNÍ
Mamaison Suite Hotel Pachtuv Palac 
Sivek Hotels
Kempinski Hotel Prague
Mandarin Oriental, Prague
Barceló Old Town Hotel
PARTNEŘI SALONU
Barrandov Studio a.s.
Český porcelán a.s.
Thun 1794 a.s.
Royal Dux Bohemia, a.s.
PARTNER DIVERTIMENTO FURIOSO
Delicato Restaurants
PARTNER CRYSTAL BALL
Atelier Franzis Wussin
PARTNER BOUDOIR
Mamaison Suite Hotel Pachtuv Palac 
DODAVATELÉ
WD Lux
HOSTÉ 
Masky z Hlinska 
Páni z Kolína 
Síť mateřských center
Pražský klub dračích lodí
Masky Střížkovského masopustu
Spolek břevnovských živnostníků
Masky Malostranského masopustu
TRIUMF 

FZS Umělecká - škola pohody, Praha 7

OPEN GATE - gymnázium a základní škola, Říčany 

ZŠ a Gymnázium Jiřího Gutha-Jarkovského, Praha 1

ZŠ nám. Curieových, Praha 1

CUISINE D’ALCHIMISTE
Pražská šunka
Festa 
Bellaria
Crystal Ball
Caffé Italia
Restaurant Kotleta
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK ticket@carnevale.cz
Pokladna Carnevale - Clam-Gallasův palác, Husova 20, Praha 1
ON-LINE PRODEJ VSTUPENEK 
classictic.com, www.classictic.com
Ticketpro
Bohemia ticket
Ticketportal
Viamusica
INFOCENTRUM CARNEVALE PRAHA 10. - 21. 2. 2012:
Karnevalová scéna - Staroměstské náměstí 12.00 - 22.00
Clam-Gallasův palác, Husova 20, Praha 1, 11.00 - 19.00
KOSTÝMY A MASKY
Atelier FRANZIS WUSSIN
dodavatel kostýmů a masek 
Crystal Ball
Crystal Ball Movie
Kontakt pro média:
Mgr. Zlatuše J. Müller, ředitelka festivalu Carnevale Praha
Kancelář: Letohradská 803/24, 170 00 Praha 7, P.O.Box 6, 170 00 Praha 7
GSM: 739 477 063
Telefon: +420 220 514 239
e-mail: media@carnevale.cz
www: www.carnevale.cz
Press kontakt:

Michaela Černohorská

Blue Gekko

Na Zderaze 3

120 00 Praha 2

T:  +420 222 510 293

M: +420 775 608 591

Email: michaela@bluegekko.cz
