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NARODNI PAMATKOVY USTAV





Pozvánka na první přednášku z cyklu O památkách trochu jinak 2012
Praha, 23. 1. 2012
Vážení a milí kolegové,
dovolte, abychom Vás znovu pozvali na přednášky z letos již 3. ročníku podvečerního přednáškového cyklu Národního památkového ústavu O památkách trochu jinak 2012. 
První přednáška roku 2012 se bude věnovat Novým poznatkům o dějinách hradu Šternberk. Proběhne ve čtvrtek 2. 2. 2012 od 17 hodin v galerii Ledeburského paláce (Valdštejnské nám. 3, Praha 1 – Malá Strana), v tradičním prostoru konání přednáškových podvečerů. 
Přednášející Mgr. Tomáš Vítek a Mgr. Richard Zatloukal seznámí zájemce s poznatky o dějinách hradu Šternberk získanými z písemných pramenů, stavebně-historickým průzkumem a archeologickými sondážemi. Protože dosud nebyla vypracována souhrnnější syntetická práce k hradu, je tento referát prvním pokusem o stavební dějiny hradu, jehož počátky sahají až do druhé poloviny 13. století. 
Těšíme se na Vás.

Přednášky se konají pravidelně každý první čtvrtek v měsíci, s výjimkou prázdninových měsíců. 

Změna programu vyhrazena. Aktuální informace na www.npu.cz.  
Přednáškový cyklus O památkách trochu jinak 2012: 3. ročník cyklu přednášek a povídání Národního památkového ústavu v galerii Ledeburského paláce o památkách, věnovaný péči o památkový fond v jednotlivých krajích České republiky a jejich specifikům. Je určen pro všechny, které zajímají novinky z památkové péče, například zajímavé objevy, významné památkové akce, restaurování a obnova památek, nově otevřené prohlídkové trasy a další. 

O aktuálním dění v krajích přednášejí pracovníci územních odborných pracovišť Národního památkového ústavu.

Kontakty:
Mgr. Zdeňka Kalová, DiS., tiskový referát NPÚ, 257 010 207, 724 511 225, kalova@up.npu.cz
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