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NARODNI PAMATKOVY USTAV
UZEMNI ODBORNE PRACOVISTE
STREDNICH CECH V PRAZE





TISKOVÁ ZPRÁVA
1. března 2012
Velikonoční veselice s Kuřetem – aneb náš šermíř si dobude vaše srdce
Již 11. ročník Velikonoční veselice se koná o Velikonoční neděli 8. dubna v zahradě, na nádvoří a v bohatě vybavených komnatách mníšeckého zámku. V podtitulu letošních jarních slavností je dobývání srdcí dam i pánů ale také dětí. Celodenní program nabídne dech beroucí šermířské souboje, hudbu, divadlo, řemesla, prohlídky pro děti i dospělé, výtvarné tvoření i dobré jídlo. Duchovní stravu zajistí Pašijové hry a čtení z Bible. Program se koná na podporu celostátní sbírky Pomozte dětem.
Jarní veselení na mníšeckém zámku má již jedenáctiletou tradici. Smyslem akce je se dobře bavit a zároveň pomáhat. Část celodenního programu, který se koná na nádvoří a v zahradě zámku Mníšku pod Brdy, je zdarma. Návštěvníci své ušetřené peníze mohou věnovat žlutému kuřeti, které pobíhá zámeckým areálem. V loňském roce bylo vybráno téměř 13 tisíc korun, které putovaly na konto celostátní sbírky. Program začíná v 9.30 hodin, kdy se otevře řemeslné tržiště a začne vyhrávat country kapela Balzám. Kolem 10.00 hodiny jsou v zámecké zahradě připraveny Pašijové hry a čtení z Bible. Na nádvoří začnou šermířské souboje a bitky. Skupina Alotrium přiveze krásné a přitažlivé boje chtivé muže, kteří budou dobývat vaše srdce. „Budeme romantičtí. Uvidíte originální zpracování Tří mušketýrů s názvem Cherches la femme a dozvíte se, jak to bylo s mušketýry doopravdy. Pak nastoupí Piráti z Karibiku. Děti se vydovádí při rytířských hrách a mohou se vyfotografovat v historickém kostýmu. Pro náročnější je přichystána veselá přednáška o historických zbraních,“ říká Josef Kutílek hlavní vedoucí skupiny historického šermu Alotrium. Připraveno je také divadlo, výtvarný ateliér s tématem Velikonoc a nemůže chybět Velikonoční prohlídka pro rodiny s dětmi. „Velikonoční veselice je tradiční akce, která chce pobavit, ale také připomenout proč se vlastně Velikonoce slaví. Chtěli jsme podpořit i nějaký charitativní projekt a již před lety jsme si vybrali Pomozte dětem, jež pomáhá znevýhodněným dětem. Každý rok se na této akci pro děti vybere 12-16 tis. korun a sbírka už probíhá osmým rokem,“ uvádí kastelánka Jana Digrinová. Dále si můžete zajezdit na koni, namalovat veselé zvířátko na obličej nebo se podívat na 70 panenek v historických kostýmech. Program končí po 16.00 hodině.
Program Velikonoční veselice 2012:

9,30 – Otevření velikonočního jarmarku
9,30 – 14,00 hod. – hraje kapela Balzám
10,00  - Pašijové hry v podání Magdalena o.p.s

10,00  - Výtvarné tvoření - malování vajíček, výroba pomlázek
10.00 - 16.00 - Móda jak ji neznáte - panenky Barbie představí módu od historie po první republiku - zámecká galerie 

10, 15 - zahájení prohlídek pro děti s názvem Velikonoční
10,30, 13,00 a 14,00 – Šermířské souboje – dobývání lidských srdcí -  v podání skupiny Alotrium

15,00 – Pohádka divadla Disk z Dobříše
Po celý den sbírka pro Kuře – Pomozte dětem
Zámecká expozice „Bydlení drobné šlechty na přelomu 19. a 20. století“ – dva prohlídkové okruhy.

Bližší popis okruhů a programu:

Prohlídka Velikonoční – proč se slaví Velikonoce? Jaké zvyky se k ním váží? Jak slavili svátky jara poslední majitelé Kastové před sto lety? O tom, jak se slaví Velikonoce a jaké zvyky a tradice se dodržovaly v dřívějších dobách si budou děti vyprávět ne s obyčejnou průvodkyní, ale

s pohádkovou postavou. Ta je provede po sálech, jídelnách a saloncích, kam se vodili hosté a prozradí, že i poslední pánové, kteří bydleli na zámku před 100 lety, slavili velikonoční svátky. Dozvíte se o známých i méně známých zvycích, které se dnes již téměř nedodržují a třeba se naučíte i novou koledu. Viděli jste už kraslici ze pštrosího vejce? Víte, co znamenají barevné mašle na pomlázce a jak vypadají klapačky nebo řehtačky? Přijďte si s námi zařehtat!
Móda jak ji neznáte – více než 70 panenek Barbie oblečených v dobových oblečcích, které ušila paní Jarmila Kupková. Panenky mají šatičky  jako z pohádky.  Děti si na nich mohou prohlédnout, jak chodili oblékané a učesané princezny a králové v dobách dávno minulých a dozvědí se spoustu zajímavých věcí. Například,  že chlapci do 6 let chodili oblečení jako dívky nebo že dámy měly tak utažené pasy, že ani nemohly dýchat!

Prohlídky zámku I. a II. okruh

I. okruh zámku zahrnuje  11 historických prostor představujících bydlení drobné šlechty na počátku 20. století. Jde o reprezentativní místnosti - Zimní jídelnu, Kapli, Velkou jídelnu, Přípravnu, Velký salon s hodinovou věží, Pánský salon, Dámský salon, Knihovnu, Pracovnu, Lovecký salon a Arkádu s nástupním schodištěm.

II. okruh zámku zahrnuje  8 historických prostor a Arkádu. Seznámíte se se soukromými pokoji, ve kterých poslední  majitele Kastové každodenně pobývali. Dětské pokoje, ložnice, koupelny jsou zařízeny do nejmenších detailů, nechybí křtící zavinovačka, dobové hračky, učební pomůcky, záchod či nočník. Mnoho věcí si určitě budete pamatovat od svých babiček a dědečků. Zajímá vás co se tehdy nosívalo, v čem byly ženy šik, nebo chcete vědět, jak rodina Kastů trávila volné chvíle? V tom případě nebudete zklamáni a návštěva První republiky vám připomene doby nedávno minulé, které si tolik idealizujeme a proto je milujeme.    
Kontakty:

Zámek v Mníšku pod Brdy: www.zamek-mnisek.cz

Ing. Jana Digrinová, kastelánka, tel: 318 590 261, e-mail: mnisek@stc.npu.cz 

Mgr. Hana Martinková, pracovník vztahů k veřejnosti, e-mail: martinkova@stc.npu.cz, tel: 274 008 285
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