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NARODNI PAMATKOVY USTAV
UZEMNI ODBORNE PRACOVI§TE
v CESKYCH BUDEJOVICICH





AKTUALITA 
12. cyklus veřejných přednášek NPÚ v Českých Budějovicích přináší šest témat z oblasti historie
České Budějovice, 2.3.2012
Českobudějovický Národní památkový ústav zahajuje již 12. veřejný přednáškový cyklus zaměřený na dokumentaci, výzkum a ochranu památek. V letošním cyklu se představí celkem 6 témat z oblasti kulturního dědictví, přednášet budou  specialisté z NPÚ i z jiných kulturních institucí.

5. března 2012,  Mgr. Petr Pavelec

Cetviny - příběh zaniklé pohraniční obce 

Přednáškový cyklus zahájí ředitel budějovického pracoviště Národního památkového ústavu. Řeč bude o historii zaniklé pohraniční obce Cetviny. O jejím založení ve 13.století, smutném konci po druhé světové válce i o restaurování cetvinského kostela Panny Marie, který byl zachráněn jako jediná památka po zaniklé obci a opraven po roce 1989.             

19. března 2012, Mgr. Jarmila Hansová

Kříž s Křížovou horou v Českém Krumlově. Slavné i zapeklité chvíle poutní kaple sv. Kříže. 

V další přednášce představí historička národního památkového ústavu Jarmila Hansová dějiny i každodenní život známého poutního místa nedaleko  Českého Krumlova. 

2. dubna 2012,  Ing. Zdeněk Novák

Renesanční zahrady - Zahrada Boboli ve Florencii, Královská zahrada v Praze, Rožmberské zahrady, zahrady pánů z Hradce, Černohorských z Boskovic 

Přední znalec historických zahrad Ing. Jiří Novák, v současné době generální ředitel Národního technického muzea, představí ve své přednášce fenomén evropských renesančních zahrad na příkladech z Itálie, Čech i z jihočeské oblasti.    

16. dubna 2012, Doc. Dr. Ing. Jiří Fajt, Ph.D.  
Europa Jagellonica, umělecká reprezentace rodu Jagellonců a jejich rezidenční města

Renomovaný historik umění a jeden z nedávných kandidátů na post šéfa Národní galerie,  autor řady výstav, např. Magister Theodoricus, dvorní malíř císaře Karla IV. (Praha, Anežský klášter 1997-1998) či Karel IV., císař z Boží milosti (New York – Praha, Pražský hrad 2005-2006), promluví o svém současném projektu, který v evropských souvislostech představuje císařskou dynastii Jagellonců. 

30. dubna 2012, Mgr. Lukáš Reitinger  

Liber depictus – středověký obrazový kodex z Českého Krumlova 

Liber depictus je jedinečný středověký rukopis, který je dnes uchováván v rakouské Národní knihovně jako jedna z nejcennějších památek. Pochází ale z Českého Krumlova, kde jej v polovině 14. století Rožmberkové darovali nově založeným klášterům minoritů a klarisek. O historii a příbězích spjatých s touto jedinečnou knihou promluví historik Lukáš Reitinger.  
14. května 2012 ,   Doc. PhDr. Helena Soukupová

Sv. Anežka Česká a její stavební a duchovní program – sdružený klášter Na Františku

Přední česká historička umění a mimo jiné také autorka reprezentativní monografie o životě a díle sv. Anežky České, Helena Soukupová, připomene ve své přednášce nedávné výročí narození této přemyslovské světice a promluví o jejím duchovním díle i o jejích a mecenášských aktivitách.      
Přednášky budou probíhat vždy od 17.00 hodin v přednáškovém sále Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích v budově na Senovážném náměstí 6. Vstup na všechny přednášky je volný. Rozpis přednášek je možné naleznout také na webových stránkách www.npu-cb.eu a na plakátech v Českých Budějovicích.

***

Více informací naleznete na webových stránkách www.npu-cb.eu
Českobudějovické pracoviště Národního památkového ústavu je odbornou a vědeckovýzkumnou institucí, která se zabývá poznáváním, dokumentací a prezentací památkového fondu na území Jihočeského kraje, včetně metodického vedení jeho úprav, oprav, konzervace a restaurování. Ve správě ústavu se nachází třináct významných památkových areálů (SZ Červená Lhota, SHZ Český Krumlov, SZ Dačice, hrobka Domanín, SZ Hluboká, SHZ Jindřichův Hradec, SZ Kratochvíle, SH Landštejn, SH Nové Hrady, SH Rožmberk, SZ Třeboň, klášter Zlatá Koruna, SH Zvíkov)

Kontakty:

Mgr. Petr Pavelec, ředitel, NPÚ ÚOP České Budějovice, 386 356 921, 607 661 967, pavelec@budejovice.npu.cz

Mgr. Kateřina Voleská, pracovník vztahů k veřejnosti, NPÚ ÚOP České Budějovice, 386 356 921, 602 626 736, voleska@budejovice.npu.cz
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