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	Vycházky za historií
Tisková zpráva č.1


Do sklepa i na půdu nás pozvou nové „Vycházky za historií.“
Více jak 13 let zkušeností s organizací historických prohlídek na hradech, zámcích a v historických jádrech měst, vede českobudějovickou Agenturu Kultur-Kontakt k přesvědčení, že turisté i místní patrioti lační po netradičních informacích o historii domů a životních příbězích jejich obyvatel. Finanční krize však ukazuje, že pro mnohé z nich je výše vstupného na divadelní noční prohlídky příliš vysoká. „Rádi bychom jim tedy nabídli podobnou alternativu, finančně lépe dostupnou. A to sice historické vycházky s odborníky, během kterých budou mít možnost navštívit především objekty veřejnosti běžně nepřístupné, jako jsou např. Dominikánský klášter, opravující se katedrála sv. Mikuláše, pozůstatky hradebního opevnění města, Německý dům či Hardtmuthovu vilu“ tvrdí autor myšlenky a producent celé akce Miroslav Mareš. 

Každý z návštěvníků, který se za doprovodu odborníka vydá na pravidelné „Vycházky za historií“, jež se uskuteční jednou za čtrnáct dní vždy ve čtvrtek v odpoledních hodinách, obdrží zdarma sbírkovou kartu, která bude popisovat historii zajímavých budějovických objektů a životních příběhů jejich obyvatel. 
„Zmíníme se o významných stavitelích, kteří působili na území města, jako byly např. Jakob Stabernak, Josef Hauptfogel či František Petráš, nevynecháme ani rodné domy a významné rodáky jako třeba Augusta Zátku, Vojtěcha Lannu, Franze Hardtmutha a mnoha jiných. Nesmíme zapomenout ani na známé hudební skladatele, podnikatele či sochaře jako třeba Josefa Dietricha a mnohé další“ prohlásil Mareš. Pokladnice historických památek a slavných osobností je zatím dosti bohatá. Sbírkové karty budou obsahovat jak současné tak i historické fotografie, plány a jiné fotokopie listinných materiálů. Na přípravě těchto karet budou pracovat odborníci na daná témata: architekti, restaurátoři, odborní pracovníci jihočeského muzea a zaměstnanci národního památkového ústavu, územně odborného pracoviště České Budějovice, které nad celým projektem převzalo svoji záštitu. O propagaci akce se též postará Jihočeská centrála cestovního ruchu, která přislíbila svoji spolupráci na projektu. Projekt vznikl za finanční podpory Statutárního města České Budějovice a Jihočeského kraje.
Dvouhodinovou vycházku, během které vždy prolezeme objekt skoro od sklepa a ž po půdu, povedou vždy odborníci na daná témata. Návštěvníci ta dostanou možnost na vlastní oči vidět ony zmiňované objekty a dozvědět se mnohé o životě jejich obyvatel.  V současné době se jedná o první ročník akce, ale jsme plně přesvědčeni, že stejně jako Noční prohlídky městem, i tyto „Vycházky za historií“ spojené s vydáním sbírkových karet, si brzy najdou své stálé návštěvníky a vytvoří tak ve městě novou tradici. 

Přehled vycházek jarního cyklu: 
1. Vycházka za historií, aneb co nám zanechal řád žebravých mnichů Dominikánů
 – Mgr. Petr Pavelec

Po. 23. 4. 2012 
16,30 - 18,30 hod. Sraz před kostelem Obětování Panny Marie v 16,15 hod.

Za doprovodu pana Mgr. Petra Pavelce - ředitele  Národního památkového ústavu v Č. Budějovicích navštívíme nejstarší stavbu města – Dominikánský klášter na Piaristickém náměstí, abychom se seznámili nejen s jeho bohatou historií, ale i s novými objevy restaurátorů, kteří po náročné několik let trvající práci, dokončili obnovu křížové chodby. 

2. Vycházka za historií katedrály svatého Mikuláše a nových archeologických objevů
 – Mgr. Zuzana Thomová

Čt. 10. 5. 2012
16,30 – 18,30 hod. Sraz před katedrálou svatého Mikuláše v 16,15 hod.

Z úst archeoložky Jihočeského muzea paní Mgr. Zuzany Thomové, specialistky na období raného středověku, se dozvíme jak o nových objevech, které vypluly na světlo světa při rekonstrukci katedrály svatého Mikuláše, tak o pohřbívání budějovických měšťanů v letech 1721 – 1785. Uvidíme nejen nově odkrytou fresku sv. Mikuláše, ale díky fotografiím se budeme moci ohlédnout i za dosavadním archeologickým výzkumem.

3. Vycházka za historií královské pevnosti na soutoku Malše a Vltavy 
– PhDr. Daniel Kovář

Čt. 24.5.2012    16,30 – 18,30 hod. Sraz před radnicí v 16,15 hod.

Ředitel Státního okresního archivu České Budějovice pan. PhDr. Daniel Kovář nás provede po zbytcích gotického opevnění města. Podrobně se seznámíme s modelem města, na kterém jsou patrné všechny brány, bašty a hradby. Společně si pak projdeme úsek od Železné panny k solné brance a pohovoříme o stavebním vývoji i nelehkém údělu a osudu hradebního systému.  

4. Vycházka za historií Německého domu a deníků primátora Josefa Tascheka 
– Iva Peštová, Bc. Vladimír Talíř
 Čt. 7.6.2012    16,30 – 18,30 hod. Sraz před KD Slávie v 16,15 hod.

V Německém domě si prohlédneme zajímavé interiéry skoro od sklepa až po půdu a pohovoříme i o stavebním vývoji a historii tohoto spolkového domu. V druhé části nás pan Bc. Vladimír Talíř seznámí prostřednictvím své bakalářské práce se zajímavými zápisky v deníku německého primátora Josefa Tascheka. Povíme si o tzv. „Párkové aféře“ a jiných zajímavostech z období starého mocnářství v Č. Budějovicích. 

5. Vycházka za historií novobarokní vily velkotovárníka Franze Hardtmutha 
– Mgr. Milan Šilhan

Čt. 21.6.2012    16,30 – 18,30 hod. Sraz před DDM – U zimního stadionu 1 v 16,15 hod.

Od spoluautora knihy „Slavné vily Jihočeského kraje“ pana Mgr. Milana Šilhana se necháme pozvat do Hardtmuthovy novobarokní vily postavené v roce 1911, abychom se společně pokochaly dochovanými štuky, mramorovými krby, secesními svítidly, dřevěným obložením a jinými pozoruhodnými prvky, které pamatují slavnou dobu pana továrníka Franze Hardtmutha a jeho ženu Anny. 

Praktické informace: 

Vycházky za historií jsou rozděleny na jarní a podzimní cyklus. 

Jarní začíná 23. 4. a končí 21. 6. 2012 po prázdninách se sejdeme opět 13. 9. při podzimním cyklu, který bude ukončen 22. 11. 2012

Vycházky za historií, krom té první, která je kvůli bohoslužbě v kostele Obětování Panny Marie přesunuta na pondělí, budou každý lichý čtvrtek vždy od 16,30 do 18,30 hod.
Vstupenky pouze na předběžné rezervace. 

Cena vstupného: 

Dospělí: 




150,- Kč

Dětí do 15 ket, studenti a senioři nad 60 let 
  80,- Kč

Předprodej vstupenek:

Agentura Kultur-Kontakt, Krajinská 7, 370 01 České Budějovice, 

www.kultur-kontakt.cz Tel. 387 310 412, 777 113 433 

Městský rezervační systém CB systém.
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