PROGRAM – ČERVENEC 2012
čtvrtek 12. července od 17 hodin, HISTORIE – TVRZ
POKOUTNÍ KRUH PRÁCHEŇSKÉ VLASTIVĚDY – JAKUB PLÁTENÍK
Další z pravidelných setkání zájemců o vlastivědu a historii širšího Prácheňského kraje ve volyňském koutě. Téma večera: Volyňští zedničtí mistři v 19. století.
sobota 14. července od 9 hodin, VÝLET – TVRZ
MÍSTA V KRAJI – VLACHOVO BŘEZÍ
Muzejní ráno, tj. výstava jednoho rána a krátké povídání, s následným kombinovaným výletem, nejprve autobus a potom pěšky. Cestou komentáře historické i jiné. Sraz na nádvoří tvrze v 9 hodin.
… až do 15. července, VÝSTAVA – TVRZ
ZA CHLEBEM DO SVĚTA – PAMĚTI SVĚTÁKA
Cirkusácký a světácký život muzikanta Vojtěcha Hrubého z Milejovic. Doprovodná výstava ke knize Za chlebem do světa od Josefa Režného.

... až do 18. července, VÝSTAVA – GALERIE NA SHLEDANOU
MARIE BLABOLILOVÁ – POMNĚNKY
Prodloužená výstava ve hřbitovní galerii. Nástěnná malba svým názvem odkazuje ke vzpomínání a minulosti.
sobota 21. července od 15 hodin, VERNISÁŽ VÝSTAVY – TVRZ
ANTONÍN LHOTA – KOSTELNÍ KRESBY
Soubor kreseb významného malíře a pedagoga pražské akademie Antonína Lhoty (1812–1905), zemřelého a pohřbeného ve Volyni, vesměs studií k oltářním obrazům, vystavený u příležitosti výročí 200. let od jeho narození. Výstava potrvá až do 18. září 2012.
sobota 21. července od 17 hodin, JAZZ & BLUES FESTIVAL – NÁDVOŘÍ TVRZE
MLČETI JAZZ
Druhý ročník jazz & blues festivalu na nádvoří tvrze pod javorem, konaný v rámci projektu Jazz na malém městě. Vystoupí: Bonzo & The Resonators (SK, http://www.myspace.com/bonzoradvanyi, http://www.bonzo.szm.com), Jaroslav Šindler & Martin Brunner (CZ, http://www.rozhlas.cz/mozaika/hrajeme/_zprava/12-ledna-2012--1002829), Petra Börnerová duo (CZ/SK, http://www.myspace.com/petrabornerovaband, http://www.petrabornerova.com). Všechny výstavy při festivalu přístupné až do noci.
po celý červenec, VÝSTAVA – TVRZ
JOSEF BOHÁČ – HLÍDAČ MRAKŮ
Průřez sochařskou tvorbou volyňského rodáka a akademického sochaře Josefa Boháče (1890–1978) v dobových souvislostech. Od pražského bezdomovce až po starostu Karla Kavalírka. Figury, busty, hlavy... Výstava potrvá až do 5. srpna 2012.
po celý červenec, VÝSTAVA – STARÁ RADNICE
SOKOL ŽIJE!
Výstava o historii a současnosti volyňského Sokola při příležitosti oslav 150 let od založení České obce sokolské. Výstava potrvá až do 31. srpna 2012.
po celý červenec, VÝSTAVA – TVRZ
BARVÍŘSTVÍ A MODROTISK V POŠUMAVÍ
Starobylé techniky barvení a potiskování látek. Postupy, nástroje, vzorníky, výrobky… Historie vybraných barvířských dílen na Prácheňsku. Výstava potrvá až do 16. září 2012.
po celý červenec, VÝSTAVA – TVRZ
HISTORICKÉ KACHLE
Středověké i novověké keramické kachle ze sbírek Městského muzea ve Volyni. Od gotiky přes renesanci a baroko až ke kamnářství 19. století. Výstava potrvá až do 30. března 2013.
Změna programu vyhrazena.

Jednotlivé prostory:

TVRZ – Školní 744, Volyně
GALERIE NA SHLEDANOU – hřbitov Malsička
STARÁ RADNICE – nám. Svobody 1, Volyně

