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Netradiční hudební představení předních českých muzikantů nazvané ONE MAN láká diváky z městských kulturních center do intenzity ticha otevřené krajiny. Kytarista Vladimír Václavek, bubeník Miloš Dvořáček a hráč na australské didgeridoo Ondřej Smeykal vystoupí v druhé polovině srpna na čtyřech místech Plzeňského a Jihočeského kraje.
Jde o první ročník hudebního fóra RESISTENCE, pořádaného v rámci projektu Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015.
Hudební produkci doplní setkání s významnými hosty: historikem umění Jiřím Zemánkem, spisovatelem Stanislavem Komárkem, krajinnou architektkou Klárou Salzmann či filozofem Václavem Cílkem. 
· 17.8. Paseky / Horní Stropnice / Jihočeský kraj

· 18.8. Hodonice / Malonty / Jihočeský kraj

· 24.8. Račín/Nečtiny

· 25.8. Velhartice 

Setkání v krajině ONE MAN / Resistence 2012 bude probíhat na území dvou krajů. Vybraná místa leží v oblasti bývalých Sudet, v krajině stále zraněné a mnohde vykořeněné. Připomínkou desítek zaniklých vesnic a osad jsou třeba dnes již neexistující Hodonice v Jihočeském kraji a Račín v Plzeňském kraji. 
Informace o vystupujících:

Vladimír Václavek
Patří k nejvýznamnějším postavám tzv. „brněnské alternativní scény“.  Jeho hudební start je spojen s Ivou Bittovou, Pavlem Fajtem a Josefem Ostřanským, se kterými se setkal v kapele Dunaj. Od baskytary přešel ke kytaře. Od poloviny devadesátých let prochází kapelami E a Domácí lékař a také debutuje svým sólovým albem Jsem hlína, jsem strom, jsem stroj. Založil moravsko-japonsko-francouzské seskupení Rale, se kterým natočil tři úspěšná alba, na nichž je slyšet šelest šesti jazyků a inspirace kulturami několika kontinentů. Vedle paralelní účasti v několika dalších formacích nahrává v roce 1997 Vladimír společně s Ivou Bittovou nezapomenutelné dvojalbum Bílé inferno (v červenci 2004 oceněno Zlatou deskou vydavatele Indies Records). Společně s hostujícími muzikanty z tohoto alba zakládá posléze s Bittovou téměř jazzové seskupení Čikori. V současnosti si můžete poslechnout Vladimíra mimo svého sólového programu ve dvou živých formacích V.R.R.M. a v česko-německém Klar.

 Miloš Dvořáček
Hrál s různými jazzovými formacemi (Peculiar, Petr Zelenka Q, Karel Růžička trio, Roman Pokorný band,a další). Jako zakládající člen seskupení Čikori Ivy Bittové a získal zcela nový náhled na hudbu. S Vladimírem Václavkem dále zakládá VRM a současně hraje v Druhé Trávě Roberta Křesťana. Dále sbírá hudební zkušenosti v multihudebním minibigbandu NUO a freejazzové skupině Limbo, v duu Václavek & Dvořáček, třebíčské skupině FruFru a naposledy ve skupině -123 minut. Nyní se věnuje sólovým projektům, studiové práci, workshopům a představením pro školy. Pro své sólové vystoupení používá kromě bicích další nástroje – fujary, kytaru, smyčkovač hlasu, perkusivní nástroje všeho druhu, také plechové hrnce a rendlíky a vše, co je kolem něj a dá se rozeznít, Hostuje v předních českých jazzových a alternativních seskupeních (Radek Krampl, Iva Bittová, Struny podzimu, Pavel Fajt), spolupracuje s evropskými hudebníky Migueu Montanaro, Rona Hartner. Doprovází přední české interprety jako jsou Radúza, Jana Vébrová, Irena Budweisserová, Wabi Daněk, Pavel Dobeš, Robert Křesťan, Iva Bittová, Vladimír Václavek, Ester Kočičková, Hapka a Horáček.
Ondřej Smeykal  (Pořadatel)

Profesionální hráč na australský domorodý nástroj didgeridoo a výtvarník. AVU (Škola grafiky II.) absolvoval u profesora Vladimíra Kokolii. Studium aboriginského skalního malířství na univerzitě v Canberre (Austrálie). Více než výtvarnému umění se v současnosti věnuje především hudbě.  Unikátním a svérázným projevem objevuje nové, dosud neprobádané oblasti hry na didgeridoo. V současnosti vystupuje se svým sólovým projektem v klubech Česka, Slovenska, Polska a Německa, potkáte jej na festivalech napříč žánry doslova po celém světě. S australským didgeridooistou Ianem Woodem založil dnes již kultovní skupinu WOODEN TOYS. Můžete si jej přijít poslechnout na koncerty Monkey Business, či Čechomoru, kde příležitostně hostuje, spolupracuje s Jazem Colemanem (Killing Joke) a Jaroslavem Svěceným. Z výtvarné činnosti lze za největší úspěch považovat reprezentaci České republiky na Expo Aichi 2005 v Japonsku. Je rovněž jedním z autorů výtvarného projektu Orbis Pictus.

Informace o projektu RESISTENCE:
Projekt RESISTENCE byl zařazen do vítězné přihlášky do projektu Plzeň EHMK 2015. Jeho realizace začíná letos multižánrovým setkáním v krajině. Krajina se stane aktuálním místem pro diskusi na téma hledání účinných postupů, jak provozovat maloformátové žánrově rozmanité kulturní události v současném světě.
Téma rezistence a udržitelnosti kulturních aktivit je dnes závažné a lze očekávat, že vzhledem ke stále se zvyšujícímu masmediálnímu a konzumnímu tlaku na alternativní kulturní činnosti jeho závažnost poroste. Mezinárodní fórum RESISTENCE, jehož  základy vytvoříme v průběhu let 2012 až 2014, položí důležité otázky: Jak zůstat v současné společnosti resistentní, jak vydržet rostoucí tlaky, působící proti všem minoritním nezávislým iniciativám, jak nepodlehnout masmediální manipulaci, která vytváří klamný pocit všedostačující nabídky, jak přežít v globálním světě a nepodlehnout unifikaci a zachovat.
Smyslem fóra je poukázání na účinné postupy, které se napříč oblastmi mohou ukázat inspirativní a přenositelné. Plzeň se stane místem tohoto celosvětového setkávání. Jednou ze světových osobností, které budou na konferenci pozvány, je i hudebník Peter Gabriel, který se aktivně podílí na projektu WOMAD (každoroční veletrh hudebních projektů, které tak dostávají šanci celosvětově uspět).Součástí konference budou workshopy, setkání s osobnostmi, předávání zkušeností, ale i hudební vystoupení souborů a osobností, v jejichž uměleckém krédu je téma „rezistence“ nebo mají s tímto tématem letité zkušenosti. 
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S pozdravem,


Jméno a Příjmení


Funkce









