         Tisková zpráva
Kurz Fotoškola MF a MOM
      říjen–prosinec 2012
Muzeum fotografie a moderních obrazových médií v Jindřichově Hradci                          (MF a MOM) pořádá v období říjen–prosinec 2012                                                                                 Fotoškolu MF a MOM pro začátečníky a pokročilé
Fotografický kurz je určen zájemcům z řad veřejnosti a sestává ze čtyř celodenních víkendových lekcí. Posluchači si dle svých znalostí a dovedností mohou vybrat, zda se zúčastní Fotoškoly MF a MOM pro začátečníky či pro pokročilé. 

• Fotoškolu MF a MOM vede zkušený lektor – fotograf MgA. Petr Nagy z Hradce Králové, absolvent Institutu tvůrčí fotografie Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě (obor Fotografické umění a jiná média).   

• Z fotografických prací vzniklých v rámci kurzu bude absolventům obou kurzů uspořádána společná výstava.
• Každý absolvent obdrží osvědčení o absolvování kurzu. 
• Kurz proběhne v prostorách Muzea fotografie a moderních obrazových médií, Kostelní 20/I (bývalá jezuitská kolej), 377 01  Jindřichův Hradec. 
• Kurzovné: 3 500 Kč.







                                                                              Ukázky prací absolventů předchozích „FOTOŠKOL“ 

Více informací o Fotoškole MF a MOM 2012 včetně programu, termínů a způsobu přihlášení:   http://www.nmf.cz/home/vzdelavani/fotoskola, v kanceláři muzea nebo na tel. 384 361 832                    a 384 362 459. 
Kontaktní osoba: dr. Eva Florová, tel.: 384 361 832, e-mail: florova@nmf.cz
