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NARODNI PAMATKOVY USTAV
UZEMNI ODBORNE PRACOVI§TE
v CESKYCH BUDEJOVICICH
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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Hradozámecká noc otevře na jihu Čech osm památek 
Jižní Čechy, 27. 8. 2012
Také letos se na jednu noc otevřou brány několika jihočeských hradů, zámků a kláštera. Kromě sedmi památkových objektů spravovaných Národním památkovým ústavem v Českých Budějovicích bude možné navštívit také zámek Lnáře. V noci ze soboty 1. na 2. září proběhnou na zmíněných místech prohlídky, koncerty, literární setkání, vernisáž a další kulturní akce.

Hradozámecké noci se účastní téměř 80 památkových objektů po celé republice. Na jihu Čech letos při této příležitosti ožijí zámky Červená Lhota, Dačice, Kratochvíle a Třeboň, hrady Rožmberk a Nové Hrady a klášter Zlatá Koruna. Návštěvní doba se na jednotlivých objektech liší, většina z nich zůstane otevřena zhruba do půlnoci. Pokud není uvedeno jinak, zaplatí návštěvníci za speciální noční akce běžné denní vstupné.

Zámek Červená Lhota letos nabízí možnost prohlédnout si zámecké sbírky zcela bez průvodce a za doprovodu živé hudby. Volná prohlídka nazvaná „Prodli před uměleckým dílem jak libo! aneb Konečně takřka bez průvodce“ proběhne od 22 do 24 hodin. Zlatým hřebem večera bude popůlnoční povídání „Stůj, noho, posvátné textilie jsou kamkoli kráčíš!“ „Při běžné prohlídce není čas ani prostor mluvit o mnohých zajímavých tématech,“ vysvětluje svůj záměr kastelán Tomáš Horyna. „Proto bychom rádi využili této speciální příležitosti a představili návštěvníkům kolekci zámeckých koberců. Povídat o nich bude Kristýna Dvořáková,“ upřesňuje kastelán Tomáš Horyna.

V noci z 1. na 2. září se návštěvníci mohou zajet podívat na zámek do Dačic. Komponovaný večer začíná ve 21 hodin. „Letos jsme připravili čtení z dopisů rodiny Dalbergů, spojené s koncertem klasicistní a romantické hudby,“ přibližuje program kastelán Jan Mikeš. Předpokládaný konec je v půl dvanácté v noci.

Nevšední atmosféru bude možné zažít na zámku Kratochvíle. Ve dvacetiminutových intervalech se od 20:00 do 23:00 budou konat večerní prohlídky vily. „Návštěvníci se budou moci procházet v zahradě osvětlené živými ohni. Také jsme pro ně připravili prohlídku zámecké kaple Narození Panny Marie a promítání fotografií zachycujících restaurátorskou obnovu areálu v minulých letech. Večerní program oživí ukázky divadelního představení Trubadůry v podání divadelního spolku PNUtí. Příjemný noční zážitek jistě umocní příležitost občerstvit se v zámecké cukrárně Sloní bašta,“ popisuje náplň programu kastelán Vojtěch Troup. Kapacita prohlídek je omezená, proto správa zámku doporučuje provést včasnou rezervaci na telefonním čísle 388 324 380. Plné vstupné činí 150 Kč, snížené 100 Kč a rodinná vstupenka vyjde na 370 Kč.

Noční prohlídky hradu v Nových Hradech ozvláštní průvodci odění v historických kostýmech. Prohlídky začnou již v 19 hodin a budou vycházet v půlhodinových intervalech. „Kromě prohlídky interiérů nabízíme návštěvníkům ochutnávku rakouských vín, vinných moštů nebo čokoládových pralinek z místní cukrárny,“ láká k návštěvě kastelán Jan Smolík. Za plné vstupné návštěvníci zaplatí 100 Kč, za snížené 60 Kč a senioři 80 Kč.

Zažít neopakovatelnou atmosféru nočního hradu mohou také návštěvníci hradu Rožmberk. „Letošní noční prohlídky budou obohacené hudebním doprovodem,“ přibližuje program Hradozámecké noci kastelánka Andrea Čekanová. Rožmberk bude otevřen od 20:00 do půlnoci.

Také zámek v Třeboni umožní návštěvníkům prohlédnout si jeho interiéry v rámci nočních prohlídek. „Návštěvníky nebudou provázet klasičtí průvodci, ale historické postavy,“ vyzdvihuje letošní nabídku kastelán Pavel Hofman. Prohlídky budou probíhat od 21 hodin do půlnoci.

Příjemný odpočinek od všedních starostí si mohou návštěvníci dopřát v klášteře Zlatá Koruna. Program Hradozámecké noci tam začíná již v 15 hodin, a to vernisáží výstavy. „Až do konce října budou ve výstavních prostorech opatství k vidění díla předního chorvatského výtvarníka Fadila Vejzoviće,“ přibližuje výstavu kastelánka Lenka Tondlová. „Na vernisáž plynule naváže v 16 hodin koncert strunného dua Kubeček – Vrtiška. Kaplí Andělů strážných zazní díla předních mistrů klasické hudby. Speciální večerní program završí Mystérium řádu neboli Noční prohlídka vybranými interiéry i exteriéry kláštera. Začínat budeme v půl deváté,“ dodává Lenka Tondlová.

***

Kontakty:

Mgr. Jitka Skořepová, pracovník vztahů k veřejnosti, NPÚ ÚOP České Budějovice, 386 356 921, 

602 626 736, skorepova@budejovice.npu.cz 

PhDr. Zdeněk Troup, náměstek pro správu památkových objektů, NPÚ ÚOP České Budějovice, 

380 743 126, 602 167 670, troup.zdenek@budejovice.npu.cz


Více informací naleznete na webových stránkách www.npu-cb.eu, www.hradozameckanoc.cz nebo na webových stránkách jednotlivých památkových objektů – adresy jsou dostupné zde: http://www.npu-cb.eu/pamatky-ve-sprave-uop/
Zámek Lnáře je k dispozici na www.lnare.cz/zamek/ 

Českobudějovické pracoviště Národního památkového ústavu je odbornou a vědeckovýzkumnou institucí, která se zabývá poznáváním, dokumentací a prezentací památkového fondu na území Jihočeského kraje, včetně metodického vedení jeho úprav, oprav, konzervace a restaurování. Ve správě ústavu se nachází třináct významných památkových areálů (SZ Červená Lhota, SHZ Český Krumlov, SZ Dačice, hrobka Domanín, SZ Hluboká, SHZ Jindřichův Hradec, SZ Kratochvíle, SH Landštejn, SH Nové Hrady, SH Rožmberk, SZ Třeboň, klášter Zlatá Koruna, SH Zvíkov).
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